

॥

व धाय का ऐन

न यमहरू

न यमन EU

युरोपेली संसद र काउन्स लको

मे को

जैव क उत्पादन र जैव क उत्पादनहरूको लेबल ंग र काउन्स ल न यमन EC खारेज गर्ने बारे
नम्बर ३४ २००७

युरोपेली संसद र युरोप यन युन यन काउन्स ल

युरोपेली संघको काम गर्ने सन्ध र व शेष गरी यसको धारा ४३ २ को सन्दर्भमा

युरोपेली आयोगको प्रस्तावलाई ध्यानमा राख्दै

व धायी ऐनको मस्यौदा राष्ट्र यसभामा पठाएपछ

युरोपेली आर्थ क तथा सामाज क सम त को रायलाई ध्यानमा राख्दै १

क्षेत्रीय सम त को रायलाई ध्यानमा राखी २

सामान्य व धायी कार्यव ध अनुसार काम गर्ने ३

जबक

१ अर्गान क उत्पादन भनेको कृष व्यवस्थापन र खाद्य उत्पादनको समग्र प्रणाली हो जसले उत्कृष्ट वातावरणीय र जलवायु कार्य अभ्यासहरू उच्च स्तरको जैव क व व धता प्राकृत क स्रोतहरूको संरक्षण र उच्च पशु कल्याण मापदण्डहरूको प्रयोग र उच्च उत्पादन मापदण्डहरूको संयोजन गर्दछ। प्राकृत क पदार्थ र प्रक्र याहरू प्रयोग गरेर उत्पाद त उत्पादनहरूको लाग उपभोक्ताहरूको बढ्दो संख्याको माग। यसरी अर्गान क उत्पादनले दोहोरो सामाज क भूम का खेल्छ जहाँ एकात र यसले जैव क उत्पादनहरूको लाग उपभोक्ताको मागलाई प्रत क् या द ने व शेष बजार प्रदान गर्दछ र अर्कोतर्फ यसले सार्वजन क रूपमा उपलब्ध वस्तुहरू प्रदान गर्दछ जसले वातावरणको संरक्षणमा योगदान पुर याउँछ। पशु कल्याण साथै ग्रामीण व कास।

२ जैव क उत्पादनहरूको उत्पादनमा स्वास्थ्य वातावरण र पशु कल्याणको लाग उच्च मापदण्डहरूको पालना ती उत्पादनहरूको उच्च गुणस्तरको लाग अन्तर्न ह त छ। कृष उत्पादन गुणस्तर नीत मा मे को आयोगको सञ्चारमा रेखांक त गर ए अनुसार जैव क उत्पादनले संघको कृष उत्पादन गुणस्तर योजनाहरूको भाग बनाउँछ साथै भौगोल क संकेतहरू परम्परागत व शेषताहरू न यमन EU नम्बर अनुसार ग्वारेन्टी गर एको छ। युरोपेली संसद र पर षद् र युरोपेली संसद र काउन्स ल को न यमन EU नम्बर अनुसार संघको बाह री क्षेत्रका उत्पादनहरू। यस अर्थमा जैव क उत्पादनले सा ा कृष नीत CAP भ त्र समान उद्देश्यहरू पछ्याउँछ जुन संघको सबै कृष उत्पादन गुणस्तर योजनाहरूमा अन्तर्न ह त छ।

३ व शेष गरी जैव क उत्पादन नीत का उद्देश्यहरू CAP को उद्देश्यहरूमा सम्म ल त छन् क क सानहरूले जैव क उत्पादन न यमहरूको पालनाको लाग उच त प्रत फल प्राप्त गर्छन्। थप रूपमा जैव क उत्पादनहरूको लाग बढ्दो उपभोक्ता मागले ती उत्पादनहरूमा बजारको थप व कास र व स्तारको लाग अवस्था स र्जना गर्दछ र यसैले जैव क उत्पादनमा संलग्न क सानहरूको फ र्तीमा वृद्ध को लाग ।

OJ C pl ७ ।

OJ C pl ४ ।

३ १ अप् ल २०१ को युरोपेली संसदको स्थ त अह लेसम्म आध कार क जर्नलमा प्रकाश त भएको छैन र पर षदको न र्णय मे ।

४ न यमन EU न. ११ १ २०१२ युरोपेली संसद र २१ नोभेम्बर २०१२ को पर षदको कृष उत्पादन र खाद्यान्नका लाग गुणस्तर योजनाहरू OJ L p. ।

न यमन EU युरोपेली संसदको र मार्च को पर षदले संघको बाह री क्षेत्रहरूमा कृष को लाग व शेष उपायहरू राख्दै र पर षद् न यमन EC न OJ L खारेज गर्दै पृष्ठ ।

४ यसबाहेक जैव क उत्पादन एक प्रणाली हो जसले CAP मा वातावरणीय सुरक्षा आवश्यकताहरूको एकीकरणमा योगदान पुर याउँछ र यसले द गो कृष उत्पादनलाई बढावा द न्छ। यसैले जैव क उत्पादनलाई आर्थ क रूपमा समर्थन गर्ने उपायहरू CAP अन्तर्गत पेश गर एको छ व शेष गरी न यमन EU अन्तर्गत।

युरोपेली संसद र काउन्स ल र व शेष गरी युरोपेली संसदको न यमन EU नम्बर द्वारा स्थाप त ग्रामीण व कास नीत को लाग कानूनी रूपरेखाको सुधारमा बल यो बनाइएको छ। पर षद् २

अर्गान क उत्पादनले संघको वातावरणीय नीत का उद्देश्यहरू प्राप्त गर्नमा पन योगदान पुर याउँछ व शेष गरी २२ सेप्टेम्बर २००६ को आयोगको माटो संरक्षणका लाग व षयगत रणनीत शीर्षकको हाम्रो। जीवन बीमा हाम्रो प्राकृत क पूँजी २०२० सम्मको EU जैव व व धता रणनीत र ६ मे २०१३ को ग्रीन इनफ्रास्ट्रक्चर GI Enhancing Europe s Natural Capital र वातावरणीय कानून जस्तै न र्देशनहरू EC मा EC र EC युरोपेली संसद र काउन्स ल र काउन्स ल न र्देशनहरू EEC र EEC

I

६ संघको जैव क उत्पादन नीत को उद्देश्यलाई ध्यानमा राख्दै त्यो नीत लागू गर्नका लाग स्थाप त कानूनी ढाँचाले जैव क उत्पादनहरूमा न षपकष प्रत स्पर्धा र आन्तर क बजारको उच त कार्य सुन श्च त गर्ने उद्देश्य राख्दछ जैव क रूपमा लेबल गर एका उत्पादनहरूमा उपभोक्ताको व श्वास कायम राख्ने र न्यायोच त बनाउने र नीत उत्पादन र बजार व कास संग लाइन मा प्रगत गर्न सक्ने अवस्था प्रदान मा।

७ युरोप २०२० समारट द गो र समावेशी वृद्ध को लाग रणनीत शीर्षकको ३ मार्च २०१० को आयोगको सञ्चारमा तय गर एको युरोप २०२० रणनीत का नीत गत प्राथम कताहरूमा ज्ञान र नवप्रवर्तनमा आधार त प्रत स्पर्धात्मक अर्थतन्त्र हास ल गर्ने समावेश छ। सामाज क र कषेत्रीय एकता प्रदान गर्ने उच्चरोजगारी अर्थतन्त्रलाई बढावा द ै र स्रोतदक्ष र न्यूनकार्बन अर्थतन्त्रतर्फ पर वर्तनलाई समर्थन गर्दै।

यसैले जैव क उत्पादन नीत ले अपरेटरहरूलाई उनीहरूको उत्पादनहरूलाई राम्रोसँग पह चान गर्न र प्रवर्द्धन गर्न सही उपकरणहरू उपलब्ध गराउनुपर्छ र त नीहरूलाई अनुच त अभ्यासहरू व उद्घ सुरक्षा द नुपर्छ।

संघमा प्राइगर क खेती कषेत्रले व गतका वर्षहरूमा तीव्र रूपमा व कास गरेको छ जैव क खेतीका लाग प्रयोग हुने कषेत्र मात्र होइन तर संघमा दर्ता भएका अर्गान क अपरेटरहरूको संख्या र कुल संख्याको ह साबले पन ।

जैव क कषेत्रको गत शील व कासलाई ध्यानमा राख्दै काउन्स ल न यमन EC No ले जैव क उत्पादन सम्बन्धी संघ न यमहरूको भव ष्यमा समीक्षाको आवश्यकता पह चान गर् यो त नीहरूको प्रयोगबाट प्राप्त अनुभवलाई ध्यानमा राख्दै न यमहरू। आयोगले गरेको समीक्षाको नत जाले देखाउँछ क जैव क उत्पादनलाई न यन्त्र त गर्ने संघको कानूनी ढाँचालाई उपभोक्ताहरूको उच्च अपेक्षाहरूसँग मेल खाने न यमहरू प्रदान गर्न सुधार गर नु पर्छ र जसले उनीहरूलाई सम्बोधन गर न्छ उनीहरूका लाग प्रयाप्त स्पष्टताको ग्यारेन्टी गर्दछ। न यमन EC नम्बर ३४ २००७ लाई खारेज गरी नयाँ न यमावलीद्वारा प्रत स्थाप त गर नुपर्छ।

१० रेगुलेसन EC नम्बर ३४ २००७ को प्रयोगमा प्राप्त भएको अनुभवले यो न यम कुन उत्पादनहरूमा लागू हुन्छ भन्ने कुरा स्पष्ट पारु पर्ने आवश्यकता देखाउँछ। मुख्यतया यसले युरोप यन युन यन TFEU को काम गर्ने सन्ध को अनुसूची १ मा सूचीबद्ध गर ए अनुसार एक्वाकल्चर र माहुरी पालन लगायत कृष बाट उत्पन्न हुने उत्पादनहरू समावेश गर्नुपर्छ। यसबाहेक यसले प्रशोध त कृष उत्पादनहरूलाई खाना वा फ डको रूपमा प्रयोग गर्नको लाग कभर गर्नुपर्छ क नभने त्यस्ता उत्पादनहरूलाई जैव क उत्पादनको रूपमा बजारमा राख्नुले कृष उत्पादनहरूको लाग एक प्रमुख आउटलेट प्रदान गर्दछ र उनीहरूलाई प्रशोधन गर एका कृष उत्पादनहरूको जैव क प्रकृत देख ने कुरा सुन श्च त गर्दछ। उपभोक्तालाई। त्यस्तै यो

न यमन EU युरोपेली संसदको र ड सेम्बर काउन्स लको सा ा कृष नीत को ढाँचा भ त्र क सानहरूलाई प्रत्यक्ष भुक्तानीको लाग न यमहरू स्थापना गर्ने र काउन्स ल न यमन EC नम्बर खारेज गर्ने र काउन्स ल न यमन EC नम्बर OJ L

ग्रामीण व कासका लाग युरोपेली कृष कोष EAFRD र खारेज गर्ने काउन्स ल न यमन EC द्वारा ग्रामीण व कासको लाग समर्थनमा युरोपेली संसद र ड सेम्बर को पर षदको न यमन EU नम्बर

नम्बर OJ L pl । युरोपेली संसदको न र्देशक EC र अक्टोबर काउन्स लको जल नीत को कषेत्रमा सामुदाय क कार्यको लाग एक रूपरेखा स्थापना गर्ने OJ L

४ न श्च तका लाग राष्ट्र य उत्सर्जन छतमा युरोपेली संसद र २३ अक्टोबर २००९ को पर षदको न र्देशक २००९ १ईसी वायुमण्डलीय प्रदूषकहरू OJ L pl । युरोपेली संसद र २१ अक्टोबर २०० को पर षदको न र्देशक २०० १२ ईसी समुदायको लाग फ्रेमवर्क स्थापना गर्ने कीटनाशकहरूको द गो प्रयोग हास ल गर्नको लाग कार्य OJ L p. ।

६ जंगली चराहरूको संरक्षणमा युरोपेली संसद र ३० नोभेम्बर २०० को पर षदको न र्देशन २०० १४७ईसी OJ L p. ।

७ काउन्स लको न र्देशन १ ६७६ईसी १२ ड सेम्बर १ १

कृष स्रोतहरू OJ L pl । काउन्स ल न र्देशन २ ४३ईसी २१ मे १ २ को प्राकृत क बासस्थान र वन्यजन्तु र वनस्पत को संरक्षणमा OJ L २२.७.१ २ पृ। ७ ।

काउन्स ल न यमन EC नम्बर को जुन को जैव क उत्पादन र जैव क उत्पादनहरूको लेबल ंग र खारेज गर्ने न यमन EEC नम्बर OJ L p. ।

न यमनले कृष उत्पादनसँग जोड एका केही अन्य उत्पादनहरूलाई खाद्य र दानाको रूपमा प्रयोगको लागि प्रशोधन त कृष उत्पादनहरू जस्तै नज कको रूपमा कभर गर्नुपर्दछ क नभने ती अन्य उत्पादनहरूले या त कृष उत्पादनहरूको लागि प्रमुख आउटलेट गठन गर्दछ वा उत्पादन प्रक्र याको अभ न्न अंग बनाउँदछ। अन्तमा समुद्री नुन र खाना र दानाको लागि प्रयोग हुने अन्य नुनहरू यस न यमको दायरामा समावेश गर नु पर्छ क नभने त नीहरू प्राकृत क उत्पादन प्रव ध हू प्रयोग गरेर उत्पादन गर्न सक नछ र त नीहरूको उत्पादनले ग्रामीण क्षेत्रको व कासमा योगदान पुर् याउँछ र यसरी उद्देश्यहरू भ त्र पर्दछ। यस न यमावलीको। स्पष्टताका कारणहरूको लागि TFEU मा अनुलग्नक I मा सूचीबद्ध नभएका अन्य उत्पादनहरू यस न यमको अनुलग्नकमा सूचीबद्ध हुनुपर्छ।

११ यस न यमावलीका केही गैरआवश्यक तत्वहरूलाई पूरक वा पर मार्जन गर्नको लागि धारा TFEU बमोज म कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोज त गर्नुपर्छ। आयोगले व ज्व तह लगायत आफ्नो तयारी कार्यको क्रममा उपयुक्त परामर्श ल ने र ती परामर्शहरू राम्रो कानून न रमाण १ अप् ल २०१६ को अन्तरसंस्थागत सम् तैतामा उल्ल ख त स दधानतबमोज म सञ्चालन गर्नु व शेष महत्वको छ। । व शेष गरी प्रत्यायोज त कार्यहरूको तयारीमा समान सहभाग ता सुन श्च त गर्नु युरोपेली संसद र काउन्स लले सदस्य राष्ट्रका व ज्वहरूको रूपमा एकै समयमा सबै कागजातहरू प्राप्त गर्दछन् र त नीहरूका व शेषज्वहरूलाई व्यवस्थ त रूपमा आयोगको तयारीसँग सम्बन्ध त व ज्व समूहहरूको बैठकहरूमा पहुँच छ। प्रत्यायोज त कार्यहरू।

१२ नयाँ उत्पादन व ध नयाँ सामग्री वा अन्तर्राष्ट्र य परत बद्धतालाई ध्यानमा राखी यस क्षेत्रभ त्र पर्ने कृष सँग नज क रहेका अन्य उत्पादनहरूको सूची व स्तार गर्ने सम्बन्धमा न श्च त ऐनहरू अवलम्बन गर्ने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोजन गर्नुपर्छ। न यमन।

१३ यस न यमले कभर गरेको तर जंगली जनावरहरूको श कार वा माछा मार्ने उत्पादनहरू हुनु हुँदैन। जैव क मान नछ क नभने त नीहरूको उत्पादन प्रक्र या पूरण रूपमा न यन्त्रण गर्न सक ँदैन।

सामूह क खानपान सञ्चालनको स्थानीय प्रकृत को कारणले सदस्य राष्ट्रहरू र यस क्षेत्रमा न जी योजनाहरू द्वारा ल इएका उपायहरू एकल बजारको कार्यप्रणाली सुन श्च त गर्नु पर्याप्त मान नछ। त्यसकारण त नीहरूको पर सरमा मास क्याटरहरूले तयार पारेका खानाहरू यस न यमको अधीनमा हुनु हुँदैन र त्यसकारण युरोप यन युन यनको जैव क उत्पादन लोको साथ लेबल वा व ज्ञापन गर्नु हुँदैन।

अनुसन्धान पर योजनाहरूले प्रदर्शन गरेका छन् क उपभोक्ता व श्वास जैव क खानाको लागि बजारमा महत्त्वपूर्ण छ। लामो अवध मा व श्वासयोग्य नभएका न यमहरूले जनताको व श्वासलाई खतरामा पार्न सकछ र बजार असफल हुन सकछ। त्यसकारण संघमा जैव क उत्पादनको द गो व कास ध्वन उत्पादन न यमहरूमा आधार त हुनुपर्छ जुन संघ स्तरमा मेल खान्छ र जसले जैव क उत्पादनहरूको गुणस्तर र स दधानत र न यमहरूको पालना सम्बन्धी अपरेटरहरू र उपभोक्ताहरूको अपेक्षाहरू पूरा गर्दछ। यो न यमन।

यो न यमन सम्बन्ध त कानूनमा पूर्वाग्रह ब ना लागू हुनुपर्छ व शेष गरी खाद्य श्रृंखलाको सुरक्षा पशु स्वास्थ्य र कल्याण ब रुवा स्वास्थ्य ब रुवा प्रजनन सामग्री लेबल ग र वातावरणको क्षेत्रमा।

१७ यस न यमले जैव क उत्पादनको द गो व कास र वातावरणमा यसको सकारात्मक प्रभावको लागि आधार प्रदान गर्नुपर्दछ जबक जैव क उत्पादन र न षपकृष प्रत स्पर्धामा आन्तर क बजारको प्रभावकारी कार्यलाई सुन श्च त गर्दै क सानहरूलाई उच त आमदानी प्राप्त गर्न मद्दत गर्दछ सुन श्च त गर्दै। उपभोक्ता व श्वास उपभोक्ता ह त संरक्षण र छोटो व तरण च्यानल र स्थानीय उत्पादन प्रोत्साहन। ती उद्देश्यहरू सामान्य र व श ष्ट स दधानतहरू र जैव क उत्पादनमा लागू हुने सामान्य र व स्तुत उत्पादन न यमहरूको पालना गरेर हास ल गर नुपर्छ।

१ जैव क उत्पादन प्रणालीका व शेषताहरूलाई ध्यानमा राख्दै ब रुवाका प्रजात हूको छनोटले कृष सम्बन्धी कार्यसम्पादन आनुवंश क व व धता रोग प्रत रोधात्मक क्षमता दीर्घायु र व भ न्न स्थानीय माटो र जलवायु पर स्थ त हूमा अनुकूलनमा केन्द्र त हुनुपर्छ र प्राकृत क पार गर्ने बाधाहरूलाई सम्मान गर्नुपर्छ। ।

जैव क उत्पादन न यमहरूको पालना नगरेको जोख म कृष होल्ड डहरूमा उच्च मान नछ जसमा ती न यमहरू अन्तर्गत व्यवस्थ त नगर एका एकाइहरू समावेश छन्। तसर्थ उपयुक्त रूपान्तरण अवध पछ सबै

यस न यम अनुसार जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग अघ कृत नभएका उत्पादनहरू वा पदार्थहरूसँग दूष त हुनबाट जोग न र अर्गान क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनहरू म लाउनबाट बचन त नीहरूको न यन्त्रणमा छन्।

- २ रूपान्तरण अवध मा उत्पाद त वस्तुहरूलाई अर्गान क उत्पादनको रूपमा बजारमा राखनु हुँदैन। उपभोक्ताहरूलाई भ्रम त पार्ने र भ्रम त पार्ने जोख मबाट बचनको लाग ती उत्पादनहरूलाई पन रूपान्तरण उत्पादनको रूपमा बजारमा राखनु हुँदैन ब रुवाको प्रजनन सामग्री ब रुवा उत्पादत को खाद्य उत्पादनहरू र ब रुवा मूलको फ ड उत्पादनहरू जसमा एक मात्र कृष बाली सामग्री छ। सबै अवस्थामा फसल काटनु अघ कम्त मा मह नाको रूपान्तरण अवध पालना गर एको शर्तको अधीनमा।
- २६ गुणस्तर ट्रेसेब ल टी यस न यमको पालना र प्राव ध क व कासहरूमा अनुकूलन सुन श्च त गर्न थप जनावर प्रजात हरूको लाग रूपान्तरण न यमहरूको सम्बन्धमा न श्च त कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अघ कार आयोगलाई प्रत्यायोज त गर्नुपर्छ।
- २७ वनस्पत पशुपालन र जलचर उत्पादन जंगली बोटब रुवा र शैवालको सङ्कलनका लाग न यमहरू र प्रशोध त खाद्यान्न र दाना साथै प्रयोग गर एको वाइन र खमीरको उत्पादनको सन्दर्भमा व स्तुत उत्पादन न यमहरू स्थापना गर्नुपर्छ। खाना वा फ डको रूपमा जैव क उत्पादनको उद्देश्य र स दधान्तहरूसँग मेलम लाप र अनुपालन सुन श्च त गर्न।
- २ प्राङ्गार क ब रुवा उत्पादन मुख्यतया माटोको पार स्थ त की प्रणाली मार्फत ब रुवाको पोषणमा आधार त भएको हुनाले ब रुवाहरू जीव त माटोमा र माटोको माटोको आधारमा उत्पादन गर्नुपर्छ। फलस्वरूप हाइड्रोपोन क उत्पादनलाई अनुमत द नु हुँदैन न त कन्टेन रीला वा ओछ्यानमा ब रुवाहरू बढाउनुपर्छ जहाँ जराहरू जीव त माटोसँग सम्पर्कमा छैनन्।
- २ तर माटोसँग सम्बन्ध त नभएका केही खेती गर्ने अभ्यासहरू जस्तै अंकुर त बीउ वा च कोरीको टाउको उत्पादन गर्ने र उपभोक्ताहरूलाई भौडामा बेच ने भौडोमा सजावटी वस्तु र जडीबुटी उत्पादन गर्ने जसका लाग माटोको स दधान्त सम्बन्ध त बाली खेती अनुकूल छैन वा जसको लाग उत्पादन व ध को सन्दर्भमा उपभोक्तालाई बहकाउने कुनै जोख म छैन अनुमत द नुपर्छ। ब रुवाको प्रारम्भ क बढ्दो चरणमा जैव क उत्पादनलाई सहज बनाउनको लाग थप प्रत्यारोपणको लाग कन्टेनरमा ब रुवाहरू वा प्रत्यारोपण गर्न पन अनुमत द नुपर्छ।
- ३० भूम सँग सम्बन्ध त बाली खेती र ब रुवाको पोषण मुख्यतया माटो इकोस स्टम मार्फत गर्ने स दधान्त न यमन EC नम्बर ३४ २००७ द्वारा स्थाप त गर एको थ यो। तथाप केही अपरेटरहरूले सीमाङ्क त ओछ्यान मा ब रुवाहरू बढाएर आर्थ क गत व ध व कास गरेका छन् र त नीहरूको राष्ट्र य अघ कारीहरूले न यमन EC नम्बर अन्तर्गत जैव क रूपमा प्रमाण त गरेका छन्। प्राङ्गार क उत्पादन मुख्यतया माटोको इकोस स्टम मार्फत ब रुवाको पोषणमा आधार त हुनुपर्छ र माटोसँग सम्बन्ध त हुनुपर्ने र त्यसबाट अब उपरान्त सीमाङ्कन गर एको ओछ्यानमा बोटब रुवा हुँकाउन नद ने सहमत भएको साधारण व धाय की कार्यव ध भ त्र भएको हो। म त । त्यस म त सम्म त्यस्तो आर्थ क गत व ध हर्नु व कास गरेका अपरेटरहरूलाई अनुकूलन गर्ने सम्भावना द नको लाग त नीहरूले न यमन EC अन्तर्गत जैव क रूपमा प्रमाण त भएमा त नीहरूको उत्पादन सतहहरू कायम राख्न अनुमत द नुपर्छ।
- नम्बर त नीहरूको राष्ट्र य अघ कारीहरूले त्यो म त अघ यो न यम लागू भएको म त पछ थप वर्षको लाग । आयोगलाई सदस्य राष्ट्रहरूले प्रदान गरेको जानकारीको आधारमा फ नल्याण्ड स्वीडेन र डेनमार्कमा जुन अघ संघमा मात्र त्यस्तो गत व ध लाई अघ कृत गर एको थ यो। अर्गान क खेतीमा सीमाङ्कन गर एको बेडको प्रयोग यस न यमावली लागू भएको म त ले पाँच वर्षपछ प्रकाश त हुने आयोगको प्रत वेदनको अधीनमा हुनुपर्छ।
- ३१ अर्गान क ब रुवाको उत्पादनमा कुनै पन रोक्न वा न्यूनीकरण गर्ने उत्पादन प्रव ध को प्रयोग समावेश हुनुपर्छ वातावरण दूष त गर्न योगदान।
- ३२ गैरजैव क कृष मा इष्टतम बाली वृद्ध हास ल गर्न वातावरणमा अनुकूल हुने बाह्य माध्यमहरू भए तापन जैव क ब रुवा उत्पादन प्रणालीलाई रोग प्रत रोधात्मक क्षमता व व ध स्थानीय माटो र हावापानी अवस्था र व श ष्ट पर स्थ त मा अनुकूलन गर्न सक्ने ब रुवाको प्रजनन सामग्री चाह न्छ। अर्गान क कृष को खेती गर्ने अभ्यासहरूले जैव क क्षेत्रको व कासमा योगदान पुर याउँछ। तसर्थ प्राङ्गार क कृष का लाग उपयुक्त प्राङ्गार क ब रुवा प्रजनन सामग्रीको व कास गर्नु जरुरी छ।
- ३३ माटो व्यवस्थापन र उर्वरीकरणको सन्दर्भमा जैव क ब रुवा उत्पादनमा अनुमत द इएको खेती अभ्यासहरू न र्द ष्ट गरी मल र कन्ड सनरहरूको प्रयोगको लाग सर्तहरू तय गर नुपर्छ।

३४ ब रुवा संरक्षण उत्पादनको प्रयोगमा उल्लेख्य रूपमा प्रत बन्ध लगाउनुपर्छ। बाली रोटेशन जस्ता ब रुवा संरक्षण उत्पादनहरूको प्रयोग समावेश नगर्ने प्रव ध हू मारफत कीरा र रबाट हुने क्षत लाई रोक्नको लाग उपायहरूलाई प्राथम कता द इनुपर्छ। कुनै पन हस्तक्षेप आर्थ कर पार स्थ त क रूपमा न्यायोच त छ क छैन भनेर न र्णय गर्न कीट र रपातहरूको उपस्थ त लाई अनुगमन गर्नुपर्छ। यद्यप केही ब रुवा संरक्षण उत्पादनहरूको प्रयोगलाई अनुमत द नुपर्छ यद त्यस्ता प्रव ध हूले प्रयाप्त सुरक्षा प्रदान गर्दैनन् र यद ती ब रुवा संरक्षण उत्पादनहरूलाई न यमन EC नम्बर बमोज म अध कृत गर एको छ भने मूल्याङ्कन गर सकेपछ । जैव क उत्पादनका उद्देश्यहरू र स दधान्तहरूसँग म ल्दो जहाँ ती उत्पादनहरू प्रयोगका प्रत बन्धात्मक सर्तहरूको अधीनमा अध कृत गर एको छ र फलस्वरूप यस न यमावली अनुसार अध कृत गर एको छ।

३ गुणस्तर ट्रेसेब ल टी यस न यमावलीको पालना र प्राव ध क व कासका लाग अनुकूलन सुन श्च त गर्न केही अपमान इनरूपान्तरण वा गैर जैव क ब रुवाको प्रयोगको सम्बन्धमा केही कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोजन गर्नुपर्छ। प्रजनन सामग्री कृष होल्ड गहरूका अपरेटरहरू बीचको सम् ता थप कीट र र व्यवस्थापन उपायहरू र थप सत्त न यमहरू र व श ष्ट बोटब रुवा र ब रुवा उत्पादनका लाग खेती अभ्यासहरू।

३६ एकरूपताको सन्दर्भमा व व धताको पर भाषा पूरा नगर्ने ब रुवाको प्रजनन सामग्रीमा संघको अनुसन्धानले देखाउँछ क त्यस्ता व व ध सामग्रीहरू प्रयोग गर्दा व शेष गरी जैव क उत्पादनको सन्दर्भमा रोगहरूको फैलावट कम गर्न लच लोपन सुधार गर्न र जैव क व व धता वृद्ध गर्न।

३७ तसर्थ ब रुवाको प्रजनन सामग्री जुन व भ न्न क स मसँग सम्बन्ध त छैन बरु व्यक्त गत प्रजनन एकाइहरू बीचको आनुवंश क र फेनोटाइप क व व धताको उच्च स्तरको एकल वनस्पत वर्ग भ त्रको ब रुवा समूहसँग सम्बन्ध त छ प्रयोगको लाग उपलब्ध हुनुपर्छ। जैव क उत्पादन।

त्यस कारणका लाग अपरेटरहरूले दर्ताका लाग आवश्यकताहरूको पालना नगरी र पूर्वआधारभूत आधारभूत र प्रमाण त सामग्रीको प्रमाणीकरण कोट हूको पालना नगरी वा अन्य आवश्यकताहरू सह त जैव क व षम पदार्थको ब रुवा प्रजनन सामग्री बजार गर्न अनुमत द नुपर्छ। काउन्स ल न र्देशनहरू EEC EEC EEC EC EC मा सेट गर एका कोटीहरू EC EC EC EC EC EC र EC वा ती न र्देशनहरू अनुसार अपनाइएका कार्यहरूमा।

त्यो मार्केट ड ती न र्देशनहरूमा उल्लेख गर एका ज म्मेवार न कायहरूलाई सूचना द एपछ र आयोगले त्यस्ता सामग्रीहरूको लाग समानुपात क आवश्यकताहरू अपनाएपछ ती आवश्यकताहरू पूरा गरेको भएमा हुनुपर्छ।

३ गुणस्तर ट्रेसेब ल टी यस न यमावलीको पालना र प्राव ध क व कासमा अनुकूलन सुन श्च त गर्नको लाग ब रुवाको प्रजनन सामग्रीको उत्पादन र बजारीकरणका लाग न श्च तन यमहरू तोक्ने सम्बन्धमा केही ऐनहरू अवलम्बन गर्ने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोजन गर्नुपर्छ। व शेष जेनेरा वा प्रजात को जैव क व षम पदार्थ।

३ जैव क उत्पादकहरूको आवश्यकता पूरा गर्न अनुसन्धानलाई बढावा द न र प्राङ्गार क उत्पादनका लाग उपयुक्त प्राङ्गार क प्रजात हू व कास गर्न जैव क कृष को व शेष आवश्यकता र उद्देश्यहरू जस्तै बृद्ध आनुवंश क व व धता रोग प्रत रोध वा सहनशीलता र अनुकूलन गर्न। व व ध स्थानीय माटो र हावापानी अवस्था क

- १ काउन्स लको न र्देशन ६६ ४० ईईसी १४ जुन १ ६६ को चारा ब रुवाको बीउको बजारीकरणमा OJ १२ ११.७.१ ६६ पृष्ठ २२ । अनाजको बीउको बजारीकरणमा जुन को काउन्स ल न र्देशन EEC OJ p. ।
- ३ काउन्स लको न र्देशन ६ १ ३ ईईसी अप् ल १ ६ को बोटको वनस्पत प्रजननको लाग सामग्रीको बजारीकरणमा OJ L १७.४.१ ६ पृ। १ ।
- ४ काउन्स ल न र्देशन ६ ईसी २० जुलाई १ का सजावटी बोटब रुवाको प्रचार सामग्रीको मार्केट डमा OJ L p १६ । काउन्स ल न र्देशन २००२ ३ ईसी १३ जुन २००२ को कृष ब रुवाका प्रजात हूको सा । सूचीमा OJ L २०.७.२००२ पृ। १ काउन्स ल न र्देशन EC जुन को बीउको बीउको मार्केट डमा OJ L p. ।
- ७ तरकारीको बीउको बजारीकरणमा १३ जुन २००२ को काउन्स ल न र्देशन २००२ ईसी OJ L p. । काउन्स ल न र्देशन EC जुन को बीउ आलुको मार्केट डमा OJ L p. । काउन्स ल न र्देशन EC जुन को तेल र फाइबर ब रुवाहरूको बीउको मार्केट डमा OJ L p. ।
- १० काउन्स ल न र्देशन २०० ७ ईसी १ जुलाई २०० को बीउ बाहेक अन्य तरकारी प्रचार र रोपण सामग्रीको बजारीकरण OJ L p। ।
- ११ काउन्स ल न र्देशन २०० ० ईसी २ सेप्टेम्बर २०० को फलफूल ब रुवा प्रचार सामग्री र फलफूल ब रुवाको बजारीकरणमा फल उत्पादनको लाग OJ L p। ।

अस्थायी प्रयोग न र्देशनहरू EEC EEC EEC EC
 EC EC EC अनुसार संगठ त हुनुपर्छ। EC र EC र
 EC। त्यो अस्थायी प्रयोग सात वर्षको अवध को लाग हुनुपर्छ पर्याप्त मात्रामा ब रुवा प्रजनन सामग्री समावेश हुनुपर्छ
 र वार्ष कर पोर्ट डको अधीनमा हुनुपर्छ। यसले त्यस सामग्रीको व शेषताहरूको वर्णनको लाग मापदण्ड स्थापना गर्न र त्यस सामग्रीको
 लाग उत्पादन र मार्केट ड अवस्थाहरू न र्धारण गर्न मद्दत गर्नुपर्छ।

४० पशुपालनमा प्राकृत क रूपमा कृष भूम को व्यवस्थापन समावेश भएको हुनाले जहाँ बाली उत्पादनलाई पोषण द न मल प्रयोग गर न्छ मीरीपालन बाहेक भूम हीन पशुधन उत्पादनलाई
 न षेध गर्नुपर्छ। नसलको छनोटमा जैव क कृष का लाग महत्त्वपूर्ण हुने व शेषताहरूको छनोट जस्तै उच्च स्तरको अनुवंश क व व धता स्थानीय अवस्था र रोग
 प्रत रोधी क्षमतामा अनुकूलन गर्ने कृषमतालाई प्रोत्साहन गर्नुपर्छ।

४१ पह लो पटक बथान वा बगाल बनाउन वा आफ्नो गाईवस्तु बढाउन वा नवीकरण गर्न चाहने क सानहरूको आवश्यकता पूरा गर्न जैव क जनावरहरू सधै पर्याप्त मात्रा र गुणस्तरमा उपलब्ध
 हुँदैनन्। केही पर स्थ त ह्रूमा यसैले जैव क उत्पादन इकाईमा गैरजैव क रूपमा ह्रूकेका जनावरहरूलाई ल्याउन सम्भव हुनुपर्छ।

४२ पशुधनको शारीर क आवश्यकतालाई ध्यानमा राखी प्राइगार क उत्पादनको न यम बमोज म उत्पाद त दाना सामग्रीमा पशुधनलाई खुवाउनुपर्छ र कृषकको आफ्नै होल्ड डबाट आउने हो
 ।
 यद्यप कृषकहरूलाई न श्च त सर्तहरूमा आफ्नै होल्ड डबाट आउने इन्पुपान्तरण फ डहू पन प्रयोग गर्ने सम्भावना द इन्पुपर्छ। थप
 रूपमा पशुधनको आधारभूत पोषण आवश्यकताहरू उपलब्ध गराउनको लाग क सानहरूलाई माइक्रोब यल वा खन ज उत्पादत को
 न श्च त फ ड सामग्री वा न श्च त फ ड एड ट भहरू र प्रशीधन सहायकहरू राम्रो पर भाष त अवस्थामा प्रयोग गर्न अनुमत
 द नुपर्छ।

४३ पशु स्वास्थ्य व्यवस्थापन मुख्यतया रोगको रोकथाममा आधार त हुनुपर्छ। थप रूपमा व शेष सफाई र कीटाणुशोधन उपायहरू लागू गर्नुपर्छ। जैव क उत्पादनमा एन्ट बायोट क्स सह त
 रासायन क संश्लेष त एलोप्याथ क औषध उत्पादनहरूको न वारक प्रयोगलाई अनुमत द नु हुँदैन। तत्काल उपचार आवश्यक पर्ने जनावरको ब रामी वा चोटपटकको अवस्थामा
 त्यस्ता उत्पादनहरूको प्रयोग जनावरको कल्याण पुन स्थापना गर्न आवश्यक न्यूनतममा सीम त हुनुपर्छ। त्यस्ता अवस्थामा उपभोक्ताहरूको लाग जैव क उत्पादनको अखण्डताको
 ग्यारेन्टी गर्न सम्बन्ध त संघ व धानमा तोक ए अनुसार त्यस्ता औषधी उत्पादनहरूको प्रयोग पछ आध कार क न कासी अवध सामान्य न कासी अवध को दोब्बर हुनुपर्छ
 र न्यूनतम घण्टाको अवध हुनुपर्छ।

जैव क पशुधन आवास अवस्था र पालन अभ्यासहरूले जनावरहरूको व्यवहार क आवश्यकताहरू पूरा गर्नुपर्दछ र उच्च स्तरको पशु कल्याण सुन श्च त गर्नुपर्दछ जसका केही पक्षहरू
 सामान्यतया पशुधन उत्पादनमा लागू हुने संघ पशु कल्याण मापदण्डहरू भन्दा बाह र जानुपर्दछ। धेरैजसो अवस्थामा गाईवस्तुलाई व्यायामको लाग खुला ठाउँहरूमा स्थायी पहुँच हुनुपर्छ।
 कुनै पन पीडा पीडा वा संकटबाट जोग नुपर्छ वा जनावरहरूको जीवनको सबै चरणहरूमा न्यूनतम राखनुपर्छ। भेडाको लाग पुच्छर डक ड जीवनको पह लो तीन द नमा चुचुरो
 काट्ने र ड सबड ड जस्ता टेथर ड र व कृत करण सक्रम अथ कारीहरूले अनुमत द एमा मात्र सम्भव हुनुपर्दछ र केही शर्तहरूमा मात्र।

४ जैव क उत्पादन गाईवस्तु अण्डा जनावर क्यापर न जनावर घोडा जनावर गरीवा जनावर र पोर्स न जनावरहरू साथै कुखुरा खरायो र मीरीका लाग सबैभन्दा व कस त
 भएकोले ती प्रजात ह्रूमा थप व स्तुत उत्पादन न यमहरू लागू गर्नुपर्छ। ती प्रजात ह्रूका लाग आयोगले ती जनावरहरूको उत्पादनका लाग महत्त्वपूर्ण न श्च त आवश्यकताहरू
 राख्नु आवश्यक छ जस्तै भण्डारण घनत्व न्यूनतम सतहहरू र व शेषताहरू साथै आवासको लाग प्राव ध क आवश्यकताहरू। अन्य प्रजात ह्रूको लाग ती प्रजात ह्रूमा
 अत र क्त व स्तुत उत्पादन न यमहरू लागू भएपछ त्यस्ता आवश्यकताहरू राख नुपर्छ।

४६ गुणस्तर ट्रेसेब ल टी यस न यमावलीको पालना र प्राव ध क व कासका लाग अनुकूलन सुन श्च त गर्नका लाग जनावरको उत्पत्त अर्गान कको सीमा सम्बन्धी
 अपमान घटाउने सम्बन्धमा न श्च त कार्थहरू अवलम्बन गर्ने अथ कार आयोगलाई प्रत्यायोजन गर्नुपर्छ। कुल भण्डारण घनत्वसँग जोड एको नाइट्रोजन माहुरीको उपन वेशहरूको
 खुवाउने एप रीहरूको कीटाणुशोधनको लाग स्वीकार्य उपचार Varroa व नाशक व उद्द लङ्ने व ध र उपचार र थप प्रजात ह्रूको लाग व स्तुत पशुधन उत्पादन
 न यमहरू।

४७ यो न यमनले जलीय पालनको सन्दर्भमा नयाँ सा ा माछापालन नीत को उद्देश्यलाई प्रत ब म्ब त गर्दछ जसले द गो दीर्घकालीन खाद्य सुरक्षाका साथै वृद्ध र रोजगारी
 सुन श्च त गर्न महत्त्वपूर्ण भूम का खेल्छ जबक सन्दर्भमा जंगली माछा भण्डारमा दबाव घटाउँछ। बढ्दो व श्वव्यापी जलीय खाद्य माग। EU एक्वाकल्चरको द गो व कासको
 लाग रणनीत क द शान र्देशहरूमा अपर ल को आयोगको सञ्चारले सुन यनमा एक्वाकल्चरले सामना गर्ने मुख्य चुनौतीहरू र यसको व कासको सम्भावनालाई
 हाइलाइट गर्दछ। त्यो सञ्चारले अर्गान क एक्वाकल्चरलाई व शेष गरी आशाजनक क्षेत्रको रूपमा पह चान गर्दछ र जैव क प्रमाणीकरणबाट प्राप्त हुने प्रत स्पर्धात्मक
 फाइदाहरूलाई हाइलाइट गर्दछ।

४ अर्गान क एकवाकलचर अर्गान क कृष को तुलनामा अर्गान क उत्पादनको अपेक्षाकृत नयाँ क्षेत्र हो जहाँ खेती स्तरमा लामो अनुभव रहेको छ। अर्गान क एकवाकलचर उत्पादनहरूमा उपभोक्ताहरूको बढ्दो चासोलाई ध्यानमा राख्दै अर्गान क उत्पादनमा एकवाकलचर एकाइहरूको रूपान्तरणको दरमा थप वृद्ध हुने सम्भावना छ। यसले बढ्दो अनुभव प्राप्त ध क ज्ञान र व कासको नेतृत्व गर्नेछ जैव क जलीय कृष मा सुधारहरू जुन उत्पादन न यमहरूमा प्रत ब म्ब त हुनुपर्छ।

४ अर्गान क एकवाकलचर अर्गान क उत्पादन एकाइहरूबाट उत्पन्न हुने युवा स्तकको पालनपोषणमा आधार त हुनुपर्छ। प्रजनन वा बढ्दो उद्देश्यका लागि जैव क एकवाकलचर जनावरहरू सधैं पर्याप्त मात्रा र गुणस्तरमा उपलब्ध हुँदैनन् जसले एकवाकलचर जनावरहरू उत्पादन गर्ने अपरेटरहरूको आवश्यकताहरू पूरा गर्न सक्छन्। केह पर स्थ त हर्मा यो जैव क उत्पादन इकाईमा जंगली समात एका वा गैरजैव क जलचर जनावरहरू ल्याउन सम्भव हुनुपर्छ।

० गुणस्तर ट्रेसेब ल टी यस न यमावलीको पालना र प्राव ध क व कासमा अनुकूलन सुन श्च त गर्न जलचर जनावरहरूको लागि दाना र ती जनावरहरूको भेटर नरी उपचारको सम्बन्धमा न श्च त कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोज त गर्नुपर्छ। बुरडस्टक व्यवस्थापन प्रजनन र बाल उत्पादनको लागि व स्तृत सर्तहरूको सम्मान।

जैव क खाद्य वा फ ड उत्पादन गर्ने अपरेटरहरूले महत्त्वपूर्ण प्रशोधन चरणहरूको व्यवस्था त पह चानको आधारमा उपयुक्त प्रक्र याहरू पालना गर्नुपर्छ प्रशोध त उत्पादनहरूले जैव क उत्पादन न यमहरूको पालना गरेको सुन श्च त गर्न। प्रशोध त जैव क उत्पादनहरू प्रशोधन व ध हर्मा प्रयोग गरेर उत्पादन गर नु पर्छ जसले उत्पादनहरूको जैव क व शेषताहरू र गुणहरू जैव क उत्पादनका सबै चरणहरूमा कायम राख्छन् भन्ने ग्यारेन्टी गर्दछ।

२ प्रशोध त अर्गान क खाना र दानाको संरचना सम्बन्धी व्यवस्था म लाइनुपर्छ। व शेष गरी त्यस्ता खानाहरू मुख्यतया जैव क कृष सामग्रीहरू वा यस न यमको दायरा भ त्र पर्ने अन्य सामग्रीहरूबाट उत्पादन गर नु पर्छ जुन यस न यममा न र्द ष्ट गर एको केही गैर जैव क कृष सामग्रीहरू प्रयोग गर्ने सीमा त सम्भावनाको साथ। थप रूपमा यस न यम अनुसार अध कृत केह उत्पादनहरू र पदार्थहरूलाई मात्र प्रशोध त जैव क खाना र फ डको उत्पादनमा प्रयोगको लागि अनुमत द इन्छ।

३ गुणस्तर ट्रेसेब ल टी यस न यमावलीको पालना र प्राव ध क व कासमा अनुकूलन सुन श्च त गर्न प्रशोध त खाद्यान्न वा दाना उत्पादन गर्ने सञ्चालकहरूले ल ने सावधानी र रोकथामका उपायहरूको सम्बन्धमा न श्च त कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोजन गर्नुपर्छ। प्रशोध त खानामा प्रयोगको लागि अनुमत द इएका उत्पादनहरू र पदार्थहरूको प्रकार र संरचनाको सन्दर्भमा साथै त नीहरू प्रयोग गर्न सक ने अवस्थाहरू र कृष सामग्रीहरूको प्रत शतको गणनाको सन्दर्भमा व न र्देश सह त। अर्गान क उत्पादनमा प्रयोगको लागि अनुमत द इएको additives जुन कृष सामग्रीको रूपमा मान न्छ ब क्री व वरणमा उत्पादनलाई जैव क रूपमा वर्णन गर्न हास ल गर्नुपर्ने प्रत शत गणना गर्ने उद्देश्यले।

४ अर्गान क वाइन प्रशोध त अर्गान क खानामा सम्बन्ध त न यमहरूको अधीनमा हुनुपर्छ। यद्यप रक्सी अर्गान क उत्पादनहरूको एक व श ष्ट र महत्त्वपूर्ण वर्ग भएकोले अर्गान क वाइनको लागि व शेष गरी थप व स्तृत उत्पादन न यमहरू राखनुपर्छ। अर्गान क वाइन पूर्णतया जैव क कच्चा मालबाट उत्पादन गर नु पर्छ र यस न यम अनुसार अध कृत केह उत्पादनहरू र पदार्थहरू मात्र थप न अनुमत द नुपर्छ। जैव क वाइनको उत्पादनमा केही औनोलोज कल अभ्यासहरू प्रक्र याहरू र उपचारहरूको प्रयोग न षेध त हुनुपर्छ। अन्य अभ्यासहरू प्रक्र याहरू र उपचारहरूलाई राम्ररी पर भाष त अवस्थाहरूमा अनुमत द नुपर्छ।

गुणस्तर ट्रेसेब ल टी यस न यमावलीको पालना र प्राव ध क व कासका लागि अनुकूलन सुन श्च त गर्न अत र कृत न षेध त औनोलोज कल अभ्यासहरू प्रक्र याहरू र उपचारहरू न र्द ष्ट गर्ने र संशोधनको सन्दर्भमा न श्च त कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोज त गर्नुपर्छ। अनुमत प्राप्ता औनोलोज कल अभ्यासहरू प्रक्र याहरू र उपचारहरूको सूची।

६ प्रारम्भमा खमीरलाई न यमन EC नम्बर अन्तर्गत कृष सामग्री मान ने थ एन र त्यसैले यसलाई जैव क उत्पादनहरूको कृष संरचनाको लागि गणना गर एको थ एन। तर आयोग न यमन ईसी ले खमीर र खमीर उत्पादनहरूलाई कृष सामग्रीको रूपमा व चार गर्ने दाय त्व पेश गर् यो।

१ आयोग न यमन EC No of सेप्टेम्बर काउन्स लन यमन EC No को कार्यान्वयनको लागि जैव क उत्पादन र जैव क उत्पादनको लेबल ड लेबल ड रन यन्त्रणको सम्बन्धमा व स्तृत न यमहरू राख्दै OJ L pl |

ड सेम्बर देख जैव क उत्पादन को उद्देश्य। तदनुसार जनवरी देख जैव क खमीर को उत्पादन मा खाना र फ ड को रूप मा प्रयोग को लागी मात्र जैव क रूप देख उत्पादन सब्सट्रेट को उपयोग गर नु पर्छ। थप रूपमा केवल केह उत्पादनहरू र पदार्थहरूलाई यसको उत्पादन कन्फेक्शन र सूत्रीकरणमा प्रयोगको लाग अनुमत द नुपर्छ।

- ७ गुणस्तर ट्रेसेब ल टी यस न यमको पालना र प्राव ध क व कासका लाग अनुकूलन सुन श्च त गर्न थप व स्तृत खमीर उत्पादन न यमहरूको सम्बन्धमा न श्च त कार्यहरू अपनाउने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोज त गर्नुपर्छ।

जबक यस न यमले यसको दायरा भ त्र पर्ने सबै उत्पादनहरूको लाग संघमा जैव क उत्पादन न यमहरू मा लाउनुपर्दछ र उत्पादनहरूको व भ न्न कोटीहरूको लाग व स्तृत उत्पादन न यमहरू राख्नुपर्दछ यो पछ को चरणमा न श्च त उत्पादन न यमहरू अपनाउन सम्भव हुनेछ। जस्तै थप पशु प्रजात हरूको लाग अत र क्त व स्तृत उत्पादन न यमहरू वा उत्पादनहरू जुन कोट हरू भ त्र पर्दैन जसको लाग यस न यममा व स्तृत उत्पादन न यमहरू राख एको छ। संघ स्तरमा त्यस्ता उत्पादन न यमहरूको अनुपस्थ त मा सदस्य राज्यहरूले अ पन उनीहरूको आफ्नै राष्ट्र य उत्पादनको लाग राष्ट्र य न यमहरू राख्ने सम्भावना हुनुपर्दछ यद ती न यमहरू यस न यमको व पर त छैनन्। यद्यप सदस्य राष्ट्रहरूले ती राष्ट्र य न यमहरू अन्य सदस्य राज्यहरूमा उत्पादन वा बजारीकरण गर एका उत्पादनहरूमा लागू गर्नु हुँदैन जहाँ ती उत्पादनहरू यस न यमको पालना गर्छन्। त्यस्ता राष्ट्र य व स्तृत उत्पादन न यमहरूको अनुपस्थ त मा सञ्चालकहरूले कम्त मा सामान्य उत्पादन न यमहरू र जैव क उत्पादनका स दधान्तहरूको पालना गर्नुपर्छ जहाँसम्म ती न यमहरू र स दधान्तहरू सम्बन्ध त उत्पादनहरूमा लागू हुन सकछन् त्यस्ता उत्पादनहरूलाई सर्तहरू सह त बजारमा राख्दा। अर्गान क उत्पादनको सन्दर्भमा।

कुनै पन भव ष्यलाई ध्यानमा राख्नको लाग यस न यममा तोक एका व शेष उत्पादन न यमहरूको कुनै पन श्रेणीभ त्र नपर्ने उत्पादनहरूको लाग व शेष उत्पादन न यमहरू हुनु आवश्यक छ साथै गुणस्तर ट्रेसेब ल टी सुन श्च त गर्न यस न यमको अनुपालन र पछ प्राव ध क व कासको लाग अनुकूलन केही कार्यहरू अपनाउने शक्त आयोगलाई व स्तृत उत्पादन न यमहरू साथै त्यस्ता उत्पादनहरूको लाग रूपान्तरण गर्ने दाय त्वमा न यमहरू राख्ने सम्बन्धमा आयोगलाई प्रत्यायोज त गर नु पर्छ।

जैव क उत्पादन न यमहरूबाट अपवादहरू व नाशकारी पर स्थ त हरूमा मात्र प्रदान गर नु पर्छ। त्यस्ता अवस्थाहरूमा जैव क उत्पादनलाई जारी राख्न वा पुन सुनु गर्न अनुमत द नको लाग कुनै पर स्थ त लाई व नाशकारी पर स्थ त को रूपमा योग्य छ क छैन भनेर न र्धारण गर्नका लाग न श्च त कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोजन गर्नुपर्छ। सदस्य राष्ट्रहरूले त्यस्ता व नाशकारी पर स्थ त हरूसँग कसरी व्यवहार गर्ने र त्यस्ता माम लाहरूमा आवश्यक अनुगमन र र पोर्ट ड आवश्यकताहरूमा यस न यमबाट अपहेलना।

- ६१ न श्च त अवस्थाहरूमा अर्गान क उत्पादनहरू इनरूपान्तरण उत्पादनहरू र गैरजैव क उत्पादनहरू एकैसाथ सङ्कलन र ढुवानी गर्न सक न्छ। त नीहरूको ह्यान्डल डको समयमा जैव क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनहरू ठीकसँग अलग गर्न र कुनै पन म लनबाट बचन व शेष प्रावधानहरू राख्नुपर्छ।

- ६२ अर्गान क उत्पादनको अखण्डता सुन श्च त गर्न र प्राव ध क व कासमा अनुकूलन गर्न प्राङ्गार क उत्पादनहरूको प्याकेज ड र ढुवानीसम्बन्धी न यमहरूको सम्बन्धमा न श्च त कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोजन गर्नुपर्छ।

व न यम EC नम्बर को दायरा भ त्र पर्ने ब रुवा संरक्षण उत्पादनहरूमा प्रयोग गर ने केही उत्पादनहरू वा पदार्थहरूको सक्र य पदार्थको रूपमा जैव क उत्पादनमा प्रयोग मल माटो कन्ड सनर पोषक तत्वहरू जनावरहरूको गैरजैव क अवयवहरू। व भ न्न उत्पत्त को पोषण फ ड एड ट भहरू प्रशोधन सहायकहरू र सफाई र कीटाणुशोधनका लाग उत्पादनहरू न्यूनतममा सीम त हुनुपर्छ र यस न यममा तोक एका व शेष सर्तहरूको अधीनमा हुनुपर्छ। खाद्यान्न र प्रशोधन सहायकको रूपमा उत्पादन र पदार्थहरूको प्रयोग र प्रशोध त जैव क खाद्य उत्पादनमा गैरजैव क कृष सामग्रीहरूको प्रयोगको सन्दर्भमा पन यही दृष्ट कोण अपनाउनुपर्छ। त्यसकारण त्यस्ता उत्पादनहरू र पदार्थहरूको कुनै पन सम्भाव त प्रयोग सामान्य रूपमा जैव क उत्पादनमा र व शेष गरी प्रशोध त जैव क खानाको उत्पादनमा पर भाष त गर नु पर्छ यस न यममा तोक एका स दधान्तहरू र न श्च त मापदण्डहरूको अधीनमा।

- ६४ सामान्यतया जैव क उत्पादन र व शेष गरी प्रशोध त जैव क खाद्य उत्पादनको सन्दर्भमा यस न यमावलीको गुणस्तर पत्ता लगाउने योग्यता र पालना सुन श्च त गर्नका साथै प्राव ध क व कासका लाग अनुकूलन सुन श्च त गर्न न श्च त कार्यहरू अवलम्बन गर्ने शक्त हुनुपर्छ। सामान्य रूपमा जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग उत्पादन र पदार्थहरूको प्राध करण र व शेष गरी प्रशोध त जैव क खानाको उत्पादनमा साथै त्यस्ता प्राध करणहरू फ र्ता ल ने मापदण्डको सम्बन्धमा आयोगलाई प्रत्यायोज त गर यो।

कृष सामग्रीहरूमा पहुँच सुनि श्च त गर्न जहाँ त्यस्ता सामग्रीहरू जैव क रूपमा प्रशोध त जैव क खाद्य उत्पादनको लागि पर्याप्त मात्रामा उपलब्ध छैनन् सदस्य राष्ट्रहरूले पनि अन्तर्गत गैरजैव क कृष सामग्रीहरूको प्रयोगलाई अनुमत द ने सम्भावना हुनुपर्छ। केही सर्तहरू र सीमा त अवध को लागि ।

६६ जैव क उत्पादनलाई बढावा द न र जैव क तथा रूपान्तरण हुने ब रुवा प्रजनन सामग्री जैव क जनावर र अर्गान क एक्वाकल्चर क शोरका लागि बजारमा उपलब्ध हुने भरपर्दो तथ्याङ्क सूचना र तथ्याङ्कको आवश्यकतालाई सम्बोधन गर्नका लागि सङ्कलन र प्रसार गर्न आवश्यक छ। क सान र अपरेटरहरूलाई। त्यस उद्देश्यका लागि सदस्य राष्ट्रहरूले उनीहरूको क्षेत्रहरूमा न यम त रूपमा अद्यावध क गर एका डाटाबेसहरू र त्यस्ता जानकारीका साथ प्रणालीहरू स्थापना गर एको सुनि श्च त गर्नुपर्छ र आयोगले त्यस्ता जानकारी सार्वजन क गर्नुपर्छ।

जैव क उत्पादनको लागि आवश्यकताहरूको अनुपालन सुनि श्च त गर्न र यस उत्पादन व ध मा उपभोक्ताको व श्वास सुनि श्च त गर्न अपरेटरहरूले सक्रम अथ कारीहरूलाई सूच त गर्नु आवश्यक छ वा जहाँ उपयुक्त हुन्छ न यन्त्रण अथ कारीहरू वा न यन्त्रण न कायहरू गैरशङ्काको घटनाहरूको बारेमा। यस न यमको पालना जुन उनीहरूले उत्पादन गर्ने तयार गर्ने आयात गर्ने वा अन्य अपरेटरहरूबाट प्राप्त गर्ने उत्पादनहरूका सम्बन्धमा प्रमाण त वा हटाउन सक दैन। अर्गान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनको रूपमा प्रयोग वा बजारीकरण गर्ने उद्देश्यले उत्पादनको उत्पादनमा प्रयोगको लागि अथ कृत नभएको उत्पादन वा पदार्थको उपस्थ त को कारणले यस्तो शंका उत्पन्न हुन सक्छ। सञ्चालकहरूले सक्रम अथ कारीहरूलाई सूच त गर्नुपर्छ जहाँ त नीहरू गैरअनुपालनको शंकालाई पुष्ट गर्न सक्ने स्थ त मा छन् वा जहाँ त नीहरूले त्यस्तो शंका हटाउन सकदैनन्। यस्तो अवस्थामा शङ्का हटाउन नसकेसम्म सम्बन्ध त उत्पादनहरूलाई अर्गान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनको रूपमा बजारमा राख्नु हुँदैन। अपरेटरहरूले सक्रम अथ कारीहरूसँग सहकार्य गर्नुपर्छ र जहाँ उपयुक्त हुन्छ न यन्त्रण अथ कारीहरू वा न यन्त्रण न कायहरूसँग त्यस्ता गैरअनुपालनका कारणहरू पह चान र प्रमाणीकरण गर्न।

६ आयोगले केही उद्देश्यका लागि प्राङ्गार क उत्पादनमा प्रयोग गर्न अनुमत नद एका उत्पादन वा पदार्थहरूसँग जैव क उत्पादनको प्रदूषणबाट बच्न अपरेटरहरूले जोख महरू पह चान गर्न र बेवास्ता गर्न उनीहरूको न यन्त्रणमा रहेका समानुपात क र उपयुक्त उपायहरू ल नुपर्दछ। यस्तो प्रदूषणको। त्यस्ता उपायहरू न यम त रूपमा समीक्षा गर नुपर्छ र आवश्यक भएमा समायोजन गर्नुपर्छ।

गैरअनुपालनको शङ्काको मामलामा ल ने उपायहरूको सन्दर्भमा संघ भरमा एक सामंजस्यपूर्ण दृष्ट कोण सुनि श्च त गर्न व शेष गरी जहाँ जैव क वा मा गैरअथ कृत उत्पादनहरू र पदार्थहरूको उपस्थ त को कारणले यस्तो शंका उत्पन्न हुन्छ। रूपान्तरण उत्पादनहरू र अपरेटरहरू सक्रम अथ कारीहरू वा जहाँ उपयुक्त भएमा न यन्त्रण अथ कारीहरू वा न यन्त्रण न कायहरूका लागि अन श्च तताहरूबाट बच्नको लागि आवश्यकताहरूको अनुपालन प्रमाण त गर्न न यमन EU बमोज म आध कार क अनुसन्धान गर्नुपर्दछ। जैव क उत्पादन। गैरअथ कृत उत्पादन वा पदार्थहरूको उपस्थ त को कारणले पालना नगरेको शंकाको व शेष अवस्थामा अनुसन्धानले त्यस्ता उत्पादनहरू वा पदार्थहरूको उपस्थ त को स्रोत र कारण न रधारण गर्नुपर्छ अपरेटरहरूले आवश्यकताहरू पूरा गरेको सुनि श्च त गर्नको लागि । जैव क उत्पादनको लागि र व शेष गरी जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि अथ कृत नभएका उत्पादनहरू वा पदार्थहरू प्रयोग गरेका छैनन् र ती अपरेटरहरूले त्यस्ता उत्पादनहरू र पदार्थहरूसँग जैव क उत्पादनको प्रदूषणबाट बच्न समानुपात क र उपयुक्त सावधानी अपनाएका छन् भनेर सुनि श्च त गर्न। त्यस्ता अनुसन्धानहरू संद ग्ध गैरअनुपालनसँग समानुपात क हुनुपर्छ र त्यसैले उत्पादनको स्थाय त्व र केसको जट लतालाई ध्यानमा राख्दै उच त अवध भ त्र सकेसम्म चाँडो पूरा गर नुपर्छ। त नीहरूले आध कार क न यन्त्रणहरूका लागि कुनै पन व ध र प्रव ध समावेश गर्न सक्छन् जुन कुशलतापूर्वक हटाउन वा पुष्ट गर्न उपयुक्त मान न्छ कुनै अनावश्यक ढ लाइब ना यस न यमको पालना नगरेको कुनै पन शंका उन्मूलन वा पुष्ट गर्न अनुमत द ने कुनै पन सान्दर्भ क जानकारीको प्रयोग सह त। घटनास्थलमा न रीक्षण ब ना पालना नगरेको कुनै पन शंका।

जैव क वा रूपान्तरण उत्पादनको रूपमा बजारीकरण गर एका उत्पादनहरूमा जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि अथ कृत नभएका उत्पादनहरू वा पदार्थहरूको उपस्थ त को घटना साथै यस सम्बन्धमा ल इएका उपायहरू थप अवलोकनको अधीनमा हुनुपर्छ। सदस्य राष्ट्र र आयोग द्वारा। आयोगले यसैले यो न यम लागू भएको म त को चार वर्ष पछ युरोपेली संसद र काउन्स ललाई प्रत वेदन पेश गर्नुपर्छ सदस्य राष्ट्रहरूले जैव क उत्पादनमा गैरअथ कृत उत्पादनहरू र पदार्थहरूको अनुसन्धान भएको घटनाहरूको बारेमा सङ्कलन गरेको जानकारीको आधारमा। यस्तो प्रत वेदन उपयुक्त भएमा थप मेलम लापको लागि व धायी प्रस्तावको साथ हुन सक्छ।

७१ तयस्ता थप मेलम लापको अभावमा जैव क वा रूपांतरण उत्पादनको रूपमा मार्केट ड भइरहेका न श्च त उद्देश्यका लाग जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग अध कृत नभएका उत्पादनहरू वा पदार्थहरूको न श्च त सतर समावेश गर्ने उत्पादनहरूबाट बचन दृष्ट कोणहरू व कास गरेका सदस्य राष्ट्रहरूले ती दृष्ट कोणहरू लागू गर रहने सम्भावना। यद्यप संघको आन्तर क बजारमा जैव क र इनरूपांतरण उत्पादनहरूको स्वतन्त्र आवागमन सुन श्च त गर्न तयस्ता दृष्ट कोणहरूले बजारमा यस न यमको अनुपालनमा अन्य सदस्य राष्ट्रहरूमा उत्पाद त उत्पादनहरू राखन न षेध प्रत बन्ध वा अवरोध गर्नु हुँदैन। तयस्ता दृष्ट कोणहरू केवल सदस्य राज्यको कषेत्रमा उत्पादन गर एका उत्पादनहरूमा लागू गर नु पर्छ जसले त्यो दृष्ट कोण लागू गर्न जारी राखन रोजेको छ। यो सम्भावना प्रयोग गर्ने न रण्य गर्ने सदस्य राष्ट्रहरूले ड लाइ नगरी आयोगलाई जानकारी द नुपर्छ।

७२ अर्गान क र इनरूपांतरण उत्पादनहरू उत्पादन गर्ने तयारी गर्ने आयात गर्ने वा प्रयोग गर्ने सञ्चालकहरू र सकषम अध कारीहरूद्वारा वा जहाँ उपयुक्त हुन्छ न यन्त्रण अध कारीहरू वा न यन्त्रण न कायहरूद्वारा यस न यमावलीमा तोक एको छ। जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग अध कृत नभएका उत्पादनहरू वा पदार्थहरूसँग जैव क वा इनरूपांतरण उत्पादनहरूको प्रदूषणबाट बचनको लाग सदस्य राज्यहरूले गैरअध कृत उत्पादनहरूको अनपेक्ष त उपस्थ त बाट बचनको लाग उनीहरूको कषेत्रमा अन्य उपयुक्त उपायहरू ल ने सम्भावना पन हुनुपर्दछ। र जैव क कृष मा पदार्थ। यो सम्भावना प्रयोग गर्ने न रण्य गर्ने सदस्य राष्ट्रहरूले आयोग र अन्य सदस्य राष्ट्रहरूलाई ड लाइ नगरी सूच त गर्नुपर्छ।

कृष उत्पादनहरू र खाद्य पदार्थहरूको लेबल ंग युरोपेली संसद र पर षद् को न यमन EU नम्बर मा तोक एको सामान्य न यमहरूको अधीनमा हुनुपर्दछ र व शेष गरी लेबल ंग रोकनको उद्देश्यका प्रावधानहरूको अधीनमा हुनुपर्दछ। जसले उपभोक्ताहरूलाई भ्रम त वा भ्रम त गर्न सक्छ। थप रूपमा जैव क र इनरूपांतरण उत्पादनहरूको लेबल ंग सम्बन्धी व शेष प्रावधानहरू यस न यममा राख एको हुनुपर्छ। त नीहरूले आफ्ना उत्पादनहरू बजारमा सही रूपमा पह चान गर्न र न षपकष प्रत स्पर्धाको अवस्थाको आनन्द उठाउन र सूच त छनौटहरू गर्न सकषम हुने उपभोक्ताहरूको ह त दुवैको रक्षा गर्नुपर्छ।

तदनुसार प्रयोग गर एको भाषाको प्रवाह नगरी गैरजैव क उत्पादनहरूको लेबल डमा त नीहरूको प्रयोगको ब रूद्ध संघभर जैव क उत्पादनहरू संकेत गर्न प्रयोग गर एका सरतहरू सुकष त हुनुपर्छ। त्यो सुरक्षा ती सरतहरूको सामान्य व्युत्पन्न वा घटनेहरूमा पन लागू हुनुपर्छ चाहे त नीहरू एकलै वा संयुक्त रूपमा प्रयोग गर एका हुन्।

७३ प्रशोध त खाद्यानलाई मात्र प्राङ्गार क भन्ने लेबल लगाउनुपर्छ जहाँ कृष मूलका सबै वा लगभग सबै सामग्रीहरू अर्गान क हुन्छन्। जैव क सामग्रीहरूको प्रयोगलाई प्रोत्साह त गर्न प्रशोध त खानाको सामग्रीहरूको सूचीमा मात्र जैव क उत्पादनलाई सन्दर्भ गर्न सम्भव हुनुपर्दछ जहाँ न श्च त सरतहरू पूरा हुन्छन् व शेष गरी प्रशूनमा रहेको खानाले न श्च त जैव क उत्पादन न यमहरूको पालना गर्दछ। व शेष लेबल ंग प्रावधानहरू पन अपरेटरहरूलाई उत्पादनहरूमा प्रयोग हुने जैव क सामग्रीहरू पह चान गर्न अनुमत द नको लाग राख एको हुनुपर्छ जसमा मुख्यतया श कार वा माछा मार्ने सामग्रीहरू समावेश हुन्छन्।

७६ कृष मूलका सबै वा लगभग सबै सामग्रीहरू भएको अवस्थामा मात्र प्रशोध त फ डलाई अर्गान क भन न्छ। जैव क।

युन यन बजारमा उपभोक्ताहरूका लाग स्पष्टता स र्जना गर्न युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोको प्रयोग युन यन भ त्र उत्पादन गर एका सबै जैव क प्रीप्याक गर एको खानाको लाग अन वार्य हुनुपर्छ। थप रूपमा यो लोको स्वैच्छ क आधारमा प्रयोग गर्न सम्भव हुनुपर्दछ गैरप्रवप्याक जैव क उत्पादनहरू जुन संघ भ त्र उत्पादन गर न्छ र तेस्रो देशहरूबाट आयात गर एको कुनै पन जैव क उत्पादनहरूको हकमा साथै सूचना र श कषाको लाग । उद्देश्यहरू। युरोपेली संघ को जैव क उत्पादन लोको मोडेल बाह र सेट गर्नुपर्छ।

७ तथाप सम्पूर्ण उत्पादनको जैव क प्रकृत को रूपमा उपभोक्ताहरूलाई भ्रम त नगर्नको लाग त्यो लोको प्रयोगलाई केवल वा लगभग मात्र जैव क सामग्रीहरू समावेश गर्ने उत्पादनहरूमा सीम त गर्नु उपयुक्त हुन्छ। त्यसैले यसलाई इनरूपांतरण उत्पादनहरू वा प्रशोध त उत्पादनहरूको लेबल ंगमा प्रयोग गर्न अनुमत द नु हुँदैन जसको तौलमा भन्दा कम कृष मूलका सामग्रीहरू जैव क छन्।

न यमन EU नं युरोपेली संसद र अक्टोबर को काउन्स लको उपभोक्ताहरूलाई खाद्य जानकारीको प्रावधानमा न यमहरू EC नं र EC No को संशोधन गर्दै। युरोपेली संसद र काउन्स लको र खारेज गर्ने आयोग न र्देशन EEC पर षद न र्देशन EEC आयोग न र्देशन EC युरोपेली संसद र पर षदको न र्देशक EC आयोग न र्देशनहरू EC र EC र आयोग न यमन EC नम्बर OJ L . . p. ।

- ७ उत्पादनको संघ वा गैरयुन यन उत्पत्त को बारेमा उपभोक्ताहरू बीचको कुनै पन सम्भाव त भ्रमबाट बचन जब पन युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगो प्रयोग गर न्छ उपभोक्ताहरूलाई कृष कचचा पदार्थ कुन ठाउँको उत्पादनको बारेमा जानकारी गराइन्छ। खेती गर एको छ। त्यस सन्दर्भमा कृष लाई जनाउनुको सट्टा अर्गान क एक्वाकल्चरको उत्पादनको लेबलमा एक्वाकल्चरलाई रेफर गर्न द इनुपर्छ।

उपभोक्ताहरूलाई स्पष्टता प्रदान गर्न र उनीहरूलाई उपयुक्त जानकारी सञ्चार गर एको छ भनी सुन श्च त गर्न जैव क उत्पादनहरूको लेबल गमा थप न यमहरू बनाउने र संशोधन गर्ने सम्बन्धमा न श्च त कार्यहरू अपनाउने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोज त गर नु पर्छ। यस न यममा सेट गर एको जैव क उत्पादनलाई सन्दर्भ गर्ने सर्तहरूको सूची युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगो र यससँग सम्बन्ध त न यमहरू।

ब रुवा संरक्षण उत्पादनहरूमा वा मलको रूपमा प्रयोग गर एका न श्च त उत्पादनहरू वा पदार्थहरू यस न यमको दायरा भ त्र परनु हुँदैन र त्यसैले सैद्धान्त क रूपमा लेबल गन यमहरू सह त यस न यमका न यमहरूको अधीनमा हुनु हुँदैन। यद्यप ती उत्पादनहरू र पदार्थहरूले जैव क कृष मा महत्त्वपूर्ण भूम का खेल्ने र जैव क उत्पादनमा त नीहरूको प्रयोग यस न यमावली अन्तर्गत प्राथ करणको अधीनमा भएको हुनाले र त नीहरूको लेबल डको सन्दर्भमा केही अन श्च तताहरू व्यवहारमा देखा परेको हुनाले व शेष गरी सन्दर्भ सर्तहरूको प्रयोगको सन्दर्भमा। जैव क उत्पादन यो स्पष्ट हुनुपर्दछ क जहाँ त्यस्ता उत्पादनहरू वा पदार्थहरू यस न यम बमोज म जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग अध कृत छन् उनीहरूलाई सोही अनुसार लेबल गर्न सक न्छ।

- २ सबै चरणहरूमा प्रभावकारी प्रमाणीकरण र न यन्त्रणको साथमा जैव क उत्पादन मात्र व श्वसनीय हुन्छ। उत्पादन प्रशोधन र व तरण।

यस न यमको पालना सुन श्च त गर्न अपरेटरहरूको लाग व शेष आवश्यकताहरू राख एको हुनुपर्छ। व शेष गरी सक्षम अध कारीहरूलाई अपरेटरका गत व ध हूको सूचनाको लाग र जैव क उत्पादन र जैव क उत्पादनहरूको लेबल गन यमहरूको पालना गर्ने अपरेटरहरूलाई पह चान गर्न प्रमाणीकरण प्रणालीको लाग प्रावधानहरू गर नु पर्छ। ती प्रावधानहरू सैद्धान्त क रूपमा सम्बन्ध त अपरेटरहरूको कुनै पन उपठेकेदारहरूमा पन लागू हुनुपर्छ जबसम्म उपकन्ट्र्याक्ट ड गत व ध पूर्ण रूपमा उपकन्ट्र्याक्ट ड अपरेटरको मुख्य गत व ध मा एकीकृत हुन्छ र त्यस सन्दर्भमा न यन्त्रण गर न्छ। प्रमाणीकरण प्रणालीको पारदर्श ता सुन श्च त गर नु पर्छ सदस्य राज्यहरूलाई अपरेटरहरूको सूची सार्वजन क गर्न आवश्यक छ जसले त नीहरूको गत व ध हूलाई सूच त गरेको छ र जैव क उत्पादनलाई न यन्त्रण गर्ने न यमहरूको अनुपालनको प्रमाणीकरणको लाग प्रदर्शन गर एको न यन्त्रणहरूको सम्बन्धमा संकलन गर्न सक ने कुनै पन शुल्कहरू।

साना खुद्रा पसलहरूले पूर्व प्याकेज गर एका जैव क उत्पादनहरू बाहेक अर्गान क उत्पादनहरू ब क्री नगर्नेहरूले जैव क उत्पादन न यमहरूको पालना नगर्ने अपेक्षाकृत कम जोख म प्रस्तुत गर्दछ र त नीहरूले जैव क उत्पादनहरू बेचनको लाग असमान बो को सामना गर्नुपर्दैन। त्यसकारण त नीहरू अध सूचना र प्रमाणीकरण दाय त्वहरूको अधीनमा हुनु हुँदैन तर जैव क उत्पादन र जैव क उत्पादनहरूको लेबल गन यमहरूको पालनाको प्रमाणीकरणको लाग प्रदर्शन गर एको आध कार क न यन्त्रणहरूको अधीनमा रहनुपर्छ। समान रूपमा अनप्याक गर एको जैव क उत्पादनहरू बेच्ने साना खुद्रा पसलहरू आध कार क न यन्त्रणको अधीनमा हुनुपर्दछ तर जैव क उत्पादनहरूको बजारीकरणलाई सहज बनाउन सदस्य राष्ट्रहरूले त्यस्ता पसलहरूलाई उनीहरूको गत व ध हू प्रमाण त गर्ने दाय त्वबाट छुट द ने सम्भावना हुनुपर्छ।

साना क सान र सञ्चालकहरू जसले युन यनमा शैवाल वा एक्वाकल्चर जनावरहरू उत्पादन गर्छन् व्यक्त गत रूपमा अपेक्षाकृत उच्च न रीक्षण लागत र जैव क प्रमाणीकरणसँग सम्बन्ध त प्रशासन क बो को सामना गर्छन्। न रीक्षण र प्रमाणीकरण लागत र सम्बन्ध त प्रशासन क भार कम गर्न स्थानीय नेटवर्कहरू बल यो बनाउन राम्रो बजार आउटलेटहरूमा योगदान द न र तेस्रो देशहरूमा अपरेटरहरूसँग समान खेल मैदान सुन श्च त गर्न समूह प्रमाणीकरण प्रणालीलाई अनुमत द नुपर्छ। त्यस कारणले सञ्चालकहरूको समूह को अवधारणा पेश र पर भाष त गर नुपर्छ र साना क सान र अपरेटरहरूको आवश्यकता र स्रोत क्षमतालाई प्रत ब म्ब त गर्ने न यमहरू स्थापना गर्नुपर्छ।

- ६ अर्गान क उत्पादनको प्रभावकार ता दक्षता र पारदर्श ता सुन श्च त गर्न र अर्गान क उत्पादनहरूको लेबल गको लाग अपरेटरहरू वा समूहहरूद्वारा अभ लेख राखनको लाग आवश्यकताहरूको सन्दर्भमा केही कार्यहरू अपनाउने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोजन गर नु पर्छ। अपरेटरहरू र अनुपालनको प्रमाणपत्रको मोडेल।

- ७ अपरेटरहरूको समूहको प्रमाणीकरण प्रभावकारी र प्रभावकारी रूपमा सम्पन्न भएको सुन श्च त गर्न अपरेटरहरूको समूहका व्यक्त गत सदस्यहरूको ज म्मेवारी न र्धारण गर्ने मापदण्डको सन्दर्भमा न श्च त कार्यहरू अपनाउने अध कार आयोगलाई प्रत्यायोजन गर नुपर्छ। त नीहरूका सदस्यहरूको भौगोल क न कटता र आन्तर क न यन्त्रणहरूको लाग त नीहरूको प्रणालीहरूको सेटअप र कार्यहरू।

जैव क उत्पादन आध कार क न यन्त्रणको अधीनमा छ र न यमन EU अनुसार जैव क उत्पादन र जैव क उत्पादनहरूको लेबल 'गमा न यमहरूको अनुपालन प्रमाण त गर्नु अन्याय आध कार क गत व ध हूको अधीनमा छ। यद्यपि यस न यमावलीमा अन्याय प्रदान गर एको बाहेक न यमहरू जैव क उत्पादनमा लागू हुनुपर्दछ जुन त्यस न यममा लोक एको छ र सक्षम अथ कारीहरूद्वारा आध कार क न यन्त्रण र कार्यहरू र जहाँ उपयुक्त हुन्छ न यन्त्रण अथ कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूद्वारा अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहहरूद्वारा ल ने कार्यहरू केही आध कार क न यन्त्रण कार्यहरू वा अन्याय आध कार क गत व ध हू र त नीहरूको सुपर वेक्षणसँग सम्बन्ध त केही कार्यहरूको प्रत न ध मण्डलको सम्बन्धमा र संद ग्ध वा स्थाप त गैरअनुपालनका घटनाहरूमा कारबाहीहरूको सम्बन्धमा। अर्गान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको रूपमा मार्केट ड उत्पादनहरू व उद्घ न षेध जहाँ स्थाप त गैरअनुपालनले ती उत्पादनहरूको अखण्डतालाई असर गर्छ।

आफ्नो इलाकामा समान दृष्ट कोण सुन श्च त गर्नु यो केवल सक्षम अथ कारीहरूमा न र्भर हुनुपर्छ। संद ग्ध वा स्थाप त गैरअनुपालनका घटनाहरूमा ल ने उपायहरूको सूची प्रदान गर्नुहोस्।

सक्षम अथ कारीहरू न यन्त्रण न कायहरू न यन्त्रण न कायहरू र केही अन्य न कायहरू बीच केही सान्दर्भ क जानकारीको आदानप्रदान र त्यस्ता न कायहरू र न कायहरूको कारबाहीमा न यमन EU को प्रावधानहरू थप गरी राख एको हुनुपर्छ। यस न यममा तल।

१ यस न यमको पालना प्रमाण त गर्नु आध कार क न यन्त्रण र अन्याय आध कार क गत व ध हूको कार्यसम्पादनलाई समर्थन गर्नु सञ्चालन गर एका आध कार क न यन्त्रणहरूको कार्यसम्पादनको लागि न श्च त मापदण्ड र सर्तहरूको सन्दर्भमा न श्च त कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अथ कार आयोगलाई प्रत्यायोज त गर्नुपर्छ। उत्पादन तयारी र व तरणको सबै चरणहरूमा ट्रेसिब ल टी सुन श्च त गर्नुहोस् र यस न यमको अनुपालन र व्यावहार क अनुभवको आधारमा गैरअनुपालनको सम्भावनाको न र्धारणमा ध्यानमा राख्नु पर्ने अत र क्त तत्वहरूको सम्बन्धमा।

२ यस न यमको अनुपालन प्रमाण त गर्नु आध कार क न यन्त्रण र अन्याय आध कार क गत व ध हूको कार्यसम्पादनलाई समर्थन गर्नु आध कार क न यन्त्रण कार्यहरू र सम्बन्ध त कार्यहरूको प्रत्यायोजनको लागि शर्तहरूको सन्दर्भमा न श्च त कार्यहरू अपनाउने अथ कार आयोगलाई प्रत्यायोज त गर्नुपर्छ। यस न यममा लोक एका सर्तहरू बाहेक न यन्त्रण न कायहरूको अन्याय आध कार क गत व ध हूमा।

न यमन EC अन्तर्गत संघमा जैव क उत्पादनहरूको आयातको व्यवस्थासँगको अनुभव नम्बर ले देखाएको छ क आयात त अर्गान क उत्पादनहरूले संघको मापदण्डहरू पूरा गर्ने उपभोक्ता अपेक्षाहरूलाई प्रत क्क या द न ती व्यवस्थाहरू पर मार्जन गर्नु आवश्यक छ साथै संघको जैव क पहुँचलाई अ राम्रोसँग सुन श्च त गर्नुका लागि । अन्तर्राष्ट्र य बजारमा उत्पादनहरू। साथै व शेषगरी अर्गान क न र्यात प्रमाणपत्र स्थापना गरी प्राङ्गार क उत्पादनको न कासीमा लागू हुने न यमहरूबारे स्पष्टता द नु आवश्यक छ।

संघ उत्पादन र लेबल 'गमा न यमहरूको पालना गर्ने उत्पादनहरूको आयातलाई न यन्त्र त गर्नु प्रावधानहरू जसको सम्बन्धमा अपरेटरहरू न यन्त्रण अथ कारीहरू र आयोगद्वारा मान्यता प्राप्त न यन्त्रण न कायहरूको न यन्त्रणको अधीनमा छन् तेस्रो देशहरूमा न यन्त्रण र प्रमाणीकरण गर्नु। अर्गान क उत्पादनको क्षेत्रमा थप सुदृढीकरण गर्नुपर्छ। व शेष गरी आयोग द्वारा न यन्त्रण न कायहरूको पर्यवेक्षणको लागि स्तरको खेल मैदान सुन श्च त गर्नु संघमा अनुरूप जैव क उत्पादनहरूको आयातको उद्देश्यका लागि न यन्त्रण न कायहरूलाई मान्यता द ने मान्यता न कायहरू सम्बन्धी आवश्यकताहरू न र्धारण गर नु पर्छ। यसबाहेक आयोगलाई क्रमशः न यन्त्रण प्राथ करण र न यन्त्रण न कायहरूको सुपर वेक्षणलाई अ प्रभावकारी बनाउन तेस्रो देशहरूमा मान्यता प्राप्त न कायहरू र सक्षम अथ कारीहरूसँग परत्यक्ष सम्पर्क गर्ने सम्भावना प्रदान गर्नु आवश्यक छ। तेस्रो देशहरू वा संघको बाह री क्षेत्रहरू व शेष मौसम र स्थानीय अवस्थाहरूबाट आयात गर एका उत्पादनहरूको मामलामा आयोगलाई जैव क उत्पादनमा उत्पादनहरू र पदार्थहरूको प्रयोगको लागि व शेष अथ कार प्रदान गर्ने सम्भावना प्रदान गर्नु उपयुक्त छ।

अर्गान क उत्पादनहरूले संघको बजारमा पहुँच गर्नु सम्भव हुनुपर्दछ जहाँ त्यस्ता उत्पादनहरूले जैव क उत्पादनमा संघको न यमहरूको पालना गर्दैनन् तर तेस्रो देशहरूबाट आएका छन् जसको जैव क उत्पादन र न यन्त्रण प्रणालीहरू संघको बराबरको रूपमा मान्यता प्राप्त छ। यद्यपि तेस्रो देशहरूको समानताको मान्यता न यमन EC नम्बर मा लोक ए अनुसार संघ र ती तेस्रो देशहरू बीचको अन्तर्राष्ट्र य सम् तौताहरू मार्फत मात्र प्रदान गर नु पर्छ जहाँ समानताको पारस्पर क मान्यता पन पछ्याइनेछ। संघ।

न यमन EC नम्बर अन्तर्गत समानताको उद्देश्यका लागि मान्यता प्राप्त तेस्रो देशहरूलाई यस न यमावली अन्तर्गत मान्यता द इनेछ एक अन्तर्राष्ट्र य सम् तौता मार्फत मान्यताको योजनामा सहज संक्रमण सुन श्च त गर्नु आवश्यक सीम त अवध को लागि । यद त नीहरूले आफ्नो जैव क सुन श्च त गर्नु जारी राख्छन्

उत्पादन र न यन्त्रण न यमहू लागू सान्द्रभ क संघ न यमहू बराबर छन् र त नीहूले आयोग द्वारा उनीहूको मान्यताको पर्यवेक्षण सम्बन्धी सबै आवश्यकताहू पूरा गर्छन्। त्यो पर्यवेक्षण व शेष गरी मान्यता प्राप्त तेस्रो देशहूले आयोगलाई पठाउने वार्ष कर पोर्टहूमा आधार त हुनुपर्छ।

- ७ आयोगले न यन्त्रण गर्न र समान ग्यारेन्टीहू प्रदान गर्ने उत्पादनहू आयात गर्ने उद्देश्यका लाग तेस्रो देशहूमा प्रमाणपत्र जारी गर्न आयोगद्वारा मान्यता प्राप्त न यन्त्रण अथ कारीहू र न यन्त्रण न कायहूको योजनासँगको अनुभवले ती अथ कारीहूले लागू गरेको न यमहू र न कायहू फरक छन् र त्यस्ता न यमहूलाई सम्बन्ध त संघ न यमहूको बराबरको रूपमा व चार गर्न गाह्रो हुन सकछ। यसबाहेक न यन्त्रण अथ कारीहू र न यन्त्रण न कायहूको मापदण्डको गुणनले आयोगको पर्याप्त पर्यवेक्षणमा बाधा पुर् याउँछ। तसर्थ समानताको मान्यताको त्यो योजना खारेज गर्नुपर्छ। यद्यप ती न यन्त्रण अथ कारीहू र न यन्त्रण न कायहूलाई पर्याप्त समय द इनुपर्छ ताक उनीहूले संघको न यमहू पालना गर्ने उत्पादनहू आयात गर्ने उद्देश्यका लाग मान्यता प्राप्त गर्न तयार हुन सकछन्। यसबाहेक कम्प्यालेन्ट उत्पादनहू आयात गर्ने उद्देश्यका लाग न यन्त्रण प्राध करणहू र न यन्त्रण न कायहूको मान्यताको लाग नयाँ न यमहू यस न यमावली लागू भएको म त देख लागू हुनुपर्दछ आयोगलाई त्यस्ता न यन्त्रण अथ कारीहूको मान्यताको लाग तयारी गर्न अनुमत द नको लाग । र यो न यम लागू भएको म त देख न यन्त्रण न कायहू।

कुनै पन उत्पादनलाई अर्गान क उत्पादनको रूपमा बजारमा राखनु जहाँ त्यो उत्पादन यस न यमावलीमा प्रदान गर एको कुनै पन आयात व्यवस्था अन्तर्गत संघमा आयात गर एको छ यो सुन श्च त गर्न आवश्यक जानकारीको उपलब्धताको अधीनमा हुनुपर्छ। खाद्य श्रृंखला मा उत्पादन को ट्रेसब ल टी।

अपरेटरहू बीच न ष्पक्ष प्रत स्पर्धा सुन श्च त गर्न केही कार्यहू अपनाउने अथ कार तेस्रो देशहूमा भन्सार अथ कारीहूको लाग अभ प्रेर त कागजातहू व शेष गरी जैव क न र्यात प्रमाणपत्रहूको सम्बन्धमा आयोगलाई प्रत्यायोज त गर्नुपर्छ।

अनुरूप जैव क उत्पादनहूको आयातको सन्द्रभमा न यन्त्रण अथ कारीहू र न यन्त्रण न कायहूको मान्यता र पर्यवेक्षण प्रक्र याको पारदर्श ता सुन श्च त गर्न र आयात त उत्पादनहूको न यन्त्रणको प्रभावकार ता दक्षता र पारदर्श ता सुन श्च त गर्न न श्च त कार्यहू अवलम्बन गर्ने शक्त । यस न यमको पालना गर्ने जैव क उत्पादनहूको आयातको सन्द्रभमा न यन्त्रण अथ कारीहू र न यन्त्रण न कायहूको मान्यताका लाग थप मापदण्डहूको साथै अभ्यासको सन्द्रभमा त्यस्तो मान्यता फ र्ता ल नको लाग थप मापदण्डहूको सम्बन्धमा आयोगलाई प्रत्यायोज त गर नु पर्छ। आयोगद्वारा मान्यता प्राप्त न यन्त्रण न कायहू र न यन्त्रण न कायहूको न रीक्षण र त्यस उद्देश्यका लाग न यन्त्रण अथ कारीहू र न यन्त्रण न कायहूले गर्ने न यन्त्रण र अन्य कार्यहूको सम्बन्धमा।

- १०१ प्रमाणीकरण वा यस व न यम अन्तर्गतका न यन्त्रण र कारबाहीहूको सन्द्रभमा गम्भीर वा दोहोर ने उल्लङ्घनहू पत्ता लागेको छ र आयोगको अनुरोधको प्रत कर यामा सम्बन्ध त न यन्त्रण अथ कारी वा न यन्त्रण न कायले उपयुक्त र समयमै उपचारात्मक कारबाही गर्न असफल भएको छ त्यो न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायको मान्यता ढ लाइ नगरी फ र्ता ल नुपर्छ।

न यमन EC नम्बर अन्तर्गत समानताको उद्देश्यका लाग मान्यता प्राप्त तेस्रो देशहूको सूचीको व्यवस्थापन सुन श्च त गर्न न श्च त कार्यहू अवलम्बन गर्ने अथ कार आयोगलाई प्रत्यायोज त गर्न आवश्यक जानकारीको सम्बन्धमा। ती मान्यता प्राप्त तेस्रो देशहू द्वारा पठाइयो जुन उनीहूको मान्यताको पर्यवेक्षणको लाग आवश्यक छ र आयोग द्वारा त्यो पर्यवेक्षणको अभ्यास।

यस न यमको पालना गर्ने र एक सदस्य राज्यमा न यन्त्रणको अधीनमा रहेका अर्गान क उत्पादनहूको आवागमनलाई अर्को सदस्य राज्यमा प्रत बन्ध त गर्न सक दैन भन्ने सुन श्च त गर्नको लाग व्यवस्था गर नुपर्छ।

यस न यमको कार्यान्वयनको लाग व श्वसनीय जानकारी प्राप्त गर्ने उद्देश्यका लाग सदस्य राष्ट्रहूले न यम त रूपमा आयोगलाई आवश्यक जानकारी प्रदान गर्नुपर्छ। स्पष्टता र पारदर्श ताको कारणका लाग सदस्य राष्ट्रहूले सक्षम अथ कारीहू र न यन्त्रण अथ कारीहू र न यन्त्रण न कायहूको अद्यावध क सूचीहू राख्नुपर्छ। न यन्त्रण अथ कारीहू र न यन्त्रण न कायहूको सूची सदस्य राष्ट्रहूद्वारा सार्वजन क गर नुपर्छ र आयोगद्वारा प्रकाश त गर्नुपर्छ।

- १० प्रजनन प्रयोजनका लाग गैरजैव क वनस्पत प्रजनन सामग्री गैरप्राङ्गार क रूपमा पालने कुखुरा र गैरजैव क पशुधनको प्रयोग सम्बन्धी अवहेलनालाई चरणबद्ध रूपमा हटाउन आयोगले जैव क रूपमा त्यस्ता सामग्रीको उपलब्धतालाई व चार गर्नुपर्छ। संघ मा बजार मा। त्यस उद्देश्यका लाग र सदस्य राष्ट्रहूद्वारा स्थाप त डाटाबेस र प्रणालीहू मार्फत सङ्कलन गर एको जैव क सामग्रीको उपलब्धताको तथ्याङ्कको आधारमा यो न यम लागू भएको म त ले पाँच वर्षपछ आयोगले युरोपेली संसदमा प्रत वेदन पेश गर्नुपर्छ। र त्यस्ता सामग्रीहूमा जैव क अपरेटरहूको सम्भाव त सीम त पहुँचको उपलब्धता र कारणहूमा पर षद।

कुखुरा र पोर्स न जनावरहरूको लाग गैरजैव क प्रोट न फ डको प्रयोगको सम्बन्धमा अवहेलनाको चरणबाट बाह र रहेको र जैव क रूपमा त्यस्ता प्रोट न फ डको उपलब्धतामा सदस्य राष्ट्रहरूले प्रत्येक वर्ष प्रदान गर्ने तथ्याङ्कको आधारमा संघको बजारमा यो न यम लागू भएको म त ले पाँच वर्ष पछ आयोगले यस्तो जैव क प्रोट नमा जैव क अपरेटरहरूको सम्भाव त सीम त पहुँचको उपलब्धता र कारणहरूको बारेमा युरोपेली संसद र पर षदलाई प्रत वेदन पेश गर्नुपर्छ। फीड।

- १०७ प्राङ्गार क वनस्पत प्रजनन सामग्री प्राङ्गार क जनावर र कुखुरा र सुंगुर जनावरका लाग प्राङ्गार क प्रोट न फ डको बजारमा उपलब्धताको व कासलाई ध्यानमा राखी अनृत्य गर्ने सम्बन्धमा केही कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अथ कार आयोगलाई सुम्प नुपर्छ। वा कुखुरा र पोर्स न जनावरहरूको लाग गैरजैव क वनस्पत प्रजनन सामग्री गैरजैव क जनावरहरू र गैरजैव क प्रोटीन फीडको प्रयोगको सम्बन्धमा अपमान र अथ कार व स्तार।

यस न यमले पर मारुन गरे अनुसार संघमा जैव क र इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको आयातलाई न यन्त्रण गर्ने कानूनी ढाँचामा सहज संक्रमण सुन श्च त गर्न उपायहरू राख्न आवश्यक छ।

यसबाहेक न यमन EC नम्बर अन्तर्गत प्रदान गर एको समानताको उद्देश्यका लाग न यन्त्रण अथ कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको मान्यताको म्याद समाप्त हुनको लाग समय सीमा तोक एको हुनुपर्छ र म्याद समाप्त नभएसम्म स्थ त लाई सम्बोधन गर्ने प्रावधानहरू। त नीहरूको मान्यता स्थाप त हुनुपर्छ। न यमन EC No अन्तर्गत पेश गर एका र यो न यम लागू भएको म त मा व चाराधीन रहेका समानताको उद्देश्यका लाग मान्यताका लाग तेस्रो देशहरूबाट आएका आवेदनहरूका सम्बन्धमा पन प्रावधानहरू राख्नुपर्छ।

न यमन EC नम्बर अन्तर्गत समानताको उद्देश्यका लाग मान्यता प्राप्त न यन्त्रण न काय र न यन्त्रण न कायहरूको सूचीको व्यवस्थापन सुन श्च त गर्न न श्च त कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अथ कार प्रत्यायोज त हुनुपर्छ। तीन यन्त्रण अथ कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूले उनीहरूको मान्यताको सुपर वेक्षणको उद्देश्यले पठाउनुपर्ने जानकारीको सम्बन्धमा आयोगले र सो पर्यवेक्षणको अभ्यासको सम्बन्धमा आयोग।

- १११ यस न यमावली लागू भएको म त मा व चाराधीन रहेको समानताको प्रयोजनको लाग मान्यताको लाग तेस्रो देशहरूबाट आवेदनहरूको परीक्षा पूरा गर्न सहजीकरण गर्न केही कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अथ कार आयोगलाई प्रत्यायोज त गर्नुपर्छ। तेस्रो देशहरूबाट व चाराधीन आवेदनहरूको जाँचको लाग आवश्यक प्रक्र यागत न यमहरूको सम्बन्धमा।

- ११२ यस न यमावलीको कार्यान्वयनको लाग समान अवस्थाहरू सुन श्च त गर्न अथ ल्लो अवध लाई रूपान्तरण अवध को अंशको रूपमा मान्यता द ने उद्देश्यले आपूर्त गर्नुपर्ने कागजातहरूको सम्बन्धमा कार्यान्वयन गर्ने अथ कार आयोगलाई प्रदान गर्नुपर्छ। मातृ दूधको साथ दूध प उने जनावरहरूलाई खुवाउने न्यूनतम अवध र पशुधन आवास र पशुपालन अभ्यासहरूका लाग न श्च त प्राव ध क न यमहरू भण्डारण घनत्वमा र उत्पादनका लाग व शेष व शेषताहरूमा प्रत प्रजात वा शैवाल र एक्वाकल्चर जनावरहरूको समूहको व स्तुत न यमहरूको सन्दर्भमा। प्रणाली र कन्टेनमेन्ट प्रणालीहरू खाना र फ ड उत्पादनहरूको प्रशोधनमा प्राध कृत प्रव ध हूको सन्दर्भमा उत्पादनहरू र पदार्थहरूको प्राध करणको सन्दर्भमा जुन सामान्य रूपमा जैव क उत्पादनमा प्रयोग गर्न सक न्छ र व शेष गरी प्रशोध त जैव क खानाको उत्पादनमा। त्यस्ता प्राध करणहरू फ र्ता ल ने रूपमा र प्राध करणका लाग प्रक्र याहरू र त्यस्ता उत्पादनहरू र पदार्थहरूको सूची र जहाँ उपयुक्त हुन्छ त्यस्ता उत्पादनहरूको प्रयोगको लाग व वरण संरचनात्मक आवश्यकताहरू र सर्तहरूको सम्बन्धमा।

- ११३ यस न यमावलीको कार्यान्वयनको लाग समान अवस्था सुन श्च त गर्न आयोगले प्राप्त गरेको प्राङ्गार क वा इनरूपान्तरण ब रुवाको प्रजनन सामग्रीलाई सूचीकृत गर्ने डाटाबेसहरू स्थापना र मर्मतसम्भार गर्ने प्राव ध क व वरणहरूको सम्बन्धमा कार्यान्वयन गर्ने अथ कार आयोगलाई द इनुपर्छ। जैव क उत्पादन व ध जैव क वा रूपान्तरण ब रुवाको प्रजनन सामग्री वा जैव क जनावर वा जैव क जलचर बाल काहरू र त्यस उद्देश्यका लाग डेटा सङ्कलनका लाग न र्द ष्टीकरणहरू उपलब्ध गराउनका लाग प्रणालीहरू स्थापना र मर्मत गर्नका लाग प्राव ध क व वरणहरूको सन्दर्भमा ती प्रणालीहरूमा अपरेटरहरूको सहभाग ताको लाग व्यवस्था र सदस्य राज्यले जैव क ब रुवाको प्रजनन सामग्री जैव क जनावरहरू र जैव क दानाको प्रयोगबाट हुने अपमानको सन्दर्भमा र न श्च त जैव क वस्तुहरूको बजारमा उपलब्धताको सन्दर्भमा सदस्य राष्ट्रले उपलब्ध गराउने जानकारीसम्बन्धी व वरणहरू। उत्पादनहरू।

- ११४ यस न यमावलीको कार्यान्वयनको लाग समान अवस्थाहरू सुन श्च त गर्नका लाग जैव क उत्पादन र उत्पादनहरूको प्रदूषणको जोख म पह चान गर्न र त्यसबाट बच्न अपरेटरहरूले अपनाउने उपायहरूको सम्बन्धमा कार्यान्वयन गर्ने अथ कार आयोगलाई प्रदान गर्नुपर्छ। गैर अनुपालन र सन्दर्भ क कागजातहरूको शंकाको अवस्थामा ल ने प्रक्र यागत कदमहरू गैरअथ कृत उत्पादनहरू र पदार्थहरूको उपस्थ त पतता लगाउने र मूल्याङ्कन गर्ने व ध को सन्दर्भमा र यस सम्बन्धमा अथ कृत उत्पादनहरू र पदार्थहरू। जानकारीको व वरण र ढाँचा सदस्य राष्ट्रहरू द्वारा आयोग र अन्य सदस्य राष्ट्रहरूलाई गैरअथ कृत उत्पादन वा पदार्थहरूको उपस्थ त मा अनुसन्धानको नत जाको सम्बन्धमा पठाइनेछ।

यस न यमको कार्यान्वयनको लाग समान अवस्थाहरू सुन श्च त गर्न प्रयोग प्रसतुतीकरणको लाग व्यावहार क व्यवस्थाको सन्दर्भमा न श्च त इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको लेबल ड र व ज्ञापनको लाग व स्तुत आवश्यकताहरूको सन्दर्भमा कार्यान्वयन गर्ने अथ कार आयोगलाई प्रदान गर नुपर्छ। सडकेतहरूको संरचना र आकार न यन्त्रण अथ कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको कोड नम्बरहरू र प्रयोग प्रसतुतीकरण संरचना र कृष कच्चा पदार्थ खेती गर एको ठाउँको सडकेतको आकार कोड नम्बरहरूको असाइनमेन्टको सन्दर्भमा। न यन्त्रण अथ कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरू र कृष कच्चा पदार्थ खेती गर एको ठाउँको सडकेतको सन्दर्भमा।

११६ यस न यमावलीको कार्यान्वयनको लाग समान अवस्था सुन श्च त गर्न सञ्चालक र सञ्चालकहरूको समूहले आफ्ना गत व थ हूको जानकारी गराउने ढाँचा र प्राव थ क माध्यमहरूको व वरण र व श ष्टताहरूका सम्बन्धमा कार्यान्वयन गर्ने अथ कार आयोगलाई द नुपर्छ। सक्षम अथ कारीहरू त्यस्ता अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहहरूको सूची प्रकाशन गर्ने व्यवस्थाको सम्बन्धमा न यन्त्रणको सम्बन्धमा सडकलन गर्न सक ने शुल्कहरूको प्रकाशनको लाग प्रक्र या र व्यवस्थाको सम्बन्धमा व वरण र न र्द ष्टीकरणहरूको सम्बन्धमा। अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहहरूको लाग प्रमाणपत्रको फारम र यो जारी गर एको प्राव थ क माध्यमहरू अपरेटरहरूको समूहहरूको संरचना र आयामहरूको सन्दर्भमा सान्दर्भ क कागजातहरू र रेकर्डक प ड प्रणालीहरूको सन्दर्भमा आन्तर क ट्रेसेब ल टीको लाग प्रणालीको सन्दर्भमा। र अपरेटरहरूको सूची र अपरेटरहरूको समूह र सक्षम अथ कारीहरू न यन्त्रण अथ कारीहरू वा न यन्त्रण न कायहरू र सदस्य राष्ट्रहरू र राष्ट्रहरू बीच सूचनाको आदानप्रदानको सन्दर्भमा।

आयोग।

११७ यस न यमावलीको कार्यान्वयनका लाग समान अवस्थाहरू सुन श्च त गर्न आयोगलाई पूर्व सूचना न ना सञ्चालन गर ने सबै आध कार क न यन्त्रणहरूको न्यूनतम परत शत र थप न यन्त्रणहरूको न्यूनतम परत शतको सम्बन्धमा कार्यान्वयन गर्ने अथ कार आयोगलाई प्रदान गर नुपर्छ। ल नु पर्ने नमूनाहरूको न्यूनतम संख्या र अपरेटरहरूको समूह भ त्र न यन्त्रण गर ने अपरेटरहरूको रूपमा अनुपालन प्रदर्शन गर्ने रेकर्डहरूको सन्दर्भमा आध कार क न यन्त्रणहरूको लाग आवश्यक पर्ने घोषणाहरू र अन्य सञ्चारहरूको सन्दर्भमा प्रासंग क व्यावहार क उपायहरूको सन्दर्भमा। अनुपालन सुन श्च त गर्दै सक्षम अथ कारीहरूले संद ग्ध वा स्थाप त गैरअनुपालनको सम्बन्धमा उपायहरू ल न सकने केसहरूको लाग समान व्यवस्थाको सन्दर्भमा संद ग्ध वा स्थाप त गैर अनुपालनको मामलामा उपलब्ध गराइने जानकारीको सम्बन्धमा प्राप्तकर्ताहरूको सम्बन्धमा। त्यस्ता जानकारी र प्रयोग गर एको कम्प्युटर प्रणालीको कार्यात्मकताहरू सह त त्यस्ता जानकारीको प्रावधानको लाग प्रक्र याहरू।

यस न यमको कार्यान्वयनको लाग समान अवस्थाहरू सुन श्च त गर्न आयोगलाई तेस्रो देशहरूले जारी गरेको न रीक्षणको प्रमाणपत्रहरूको सामग्रीको सन्दर्भमा कार्यान्वयन गर्ने अथ कारहरू प्रदान गर नु पर्छ जसको जारी र प्रमाणीकरणको लाग अपनाउनु पर्ने प्रक्र याको सम्बन्धमा। त्यस्ता प्रमाणपत्रहरू त्यस्ता प्रमाणपत्रहरू जारी गर एका प्राव थ क माध्यमहरूको सन्दर्भमा न यन्त्रणहरू सञ्चालन गर्न र तेस्रो देशहरूमा जैव क प्रमाणपत्र जारी गर्न सक्षम न यन्त्रण अथ कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको मान्यता र साथै त्यस्तो मान्यता फ र्ता ल ने सन्दर्भमा। ती न यन्त्रण अथ कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको सूचीको स्थापना संद ग्ध वा स्थाप त गैरअनुपालन व शेष गरी आयात त जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको अखण्डतालाई असर गर्ने माम लाहरूमा उपायहरूको प्रयोग सुन श्च त गर्न न यमहरूको सन्दर्भमा। न यम EC नम्बर को धारा अन्तर्गत मान्यता प्राप्त तेस्रो देशहरूको सूचीको स्थापना र त्यो सूचीको संशोधन र संद ग्ध केसहरूको सम्बन्धमा उपायहरूको प्रयोग सुन श्च त गर्न न यमहरूको सन्दर्भमा। वा स्थाप त गैरअनुपालन व शेष गरी ती माम लाहरू जसले ती देशहरूबाट आयात गर एका जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको अखण्डतालाई असर गर्छ।

११ यस न यमावलीको कार्यान्वयनका लाग समान अवस्था सुन श्च त गर्न आयोगलाई यस न यमावलीको कार्यान्वयन र अनुगमनका लाग आवश्यक सूचना प्रवाह गर्न प्रयोग गर ने प्रणालीको सम्बन्धमा कार्यान्वयन गर्ने अथ कार आयोगलाई द इनुपर्छ जसको व वरणहरू सूचना हस्तान्तरण गर्ने र त्यो सूचना पठाउने म त र न यम EC नम्बर को धारा अन्तर्गत मान्यता प्राप्त न यन्त्रण न काय र न यन्त्रण न कायहरूको सूचीको स्थापना र संशोधनको सम्बन्धमा त्यो सूचीको।

१२० आयोगलाई द इएको कार्यान्वयन गर्ने अथ कार न यमावली EU बमोज म प्रयोग गर्नुपर्छ।
युरोपेली संसद र काउन्स लको नम्बर ।

१२१ अर्गान क उत्पादनका स दधान्त र न यमहरूसँग मेल नखाने अनुच त अभ्यास वा अभ्यासहरू उपभोक्ताको व श्वासको संरक्षण वा न षपकृषताको संरक्षणसम्बन्धी व थ वत न्यायोच त माम लाहरूमा तत्काल लागू हुने कार्यान्वयन ऐनहरू अवलम्बन गर्न आयोगलाई अथ कार द नुपर्छ। अपरेटरहरू बीच परत सप्रथा अत्यावश्यकताको अत्यावश्यक आधारहरू मान्यता प्राप्त न यन्त्रण अथ कारीहरू वा न यन्त्रण न कायहरूको न यन्त्रण अन्तर्गत शंकास्पद वा स्थाप त गैरअनुपालनका घटनाहरूको सम्बन्धमा उपायहरूको आवेदन सुन श्च त गर्न आवश्यक छ।

न यमन EU नं. युरोपेली संसद र फेब्रुअरी काउन्स लले आयोगको कार्यान्वयन शक्त हूको प्रयोगको सदस्य राष्ट्रहरूद्वारा न यन्त्रणको लाग संयन्त्र सम्बन्धी न यम र सामान्य स दधान्तहरू राख्दै OJ L . . पृष्ठ ।

१२२ उक्त म त अघ न यमन EC नमबर ३४ २००७ बमोज म उत्पादन भएका उत्पादनहरुको स्टकको यो न यमावली लागू भएको म त पछ न कासा गर्न द ने व्यवस्था म लाउनुपर्नेछ।

१२३ यस न यमका उद्देश्यहरु व शेष रूपमा न षपक्ष परत स्पर्धा र जैव क उत्पादनहरुमा आन्तर क बजारको उच त कार्यका साथसाथै ती उत्पादनहरुमा र युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगोमा उपभोक्ताको व श्वास सुन श्च त गर्न पर्याप्त रूपमा हास ल गर्न सक दैन। सदस्य राष्ट्रहरु आफैले तर संघ स्तरमा अर्गान क उत्पादनसम्बन्धी न यमहरुको आवश्यक सामंजस्यको कारणले गर्दा संघले अनुच्छेद मा उल्लेख गर ए अनुसार सहायकताको स दधान्त अनुसार उपायहरु अपनाउन सकछ। युरोपीय संघ मा सन्ध । समानुपात कताको स दधान्त अनुसार उक्त धारामा तोक ए बमोज म यो न यमले ती उद्देश्यहरु प्राप्त गर्न आवश्यक पर्ने कुराभन्दा बाह र जाने छैन।

१२४ यो न यम लागू भएको म त प्रदान गर्न उपयुक्त छ जसले अपरेटरहरुलाई सम्भावना प्रदान गर्दछ। नयाँ आवश्यकताहरु लाई अनुकूलन गर्न

यो न यम अपनाएको छ

अध्याय I

व षय वस्तु दायरा र पर भाषाहरु

धारा १

व षय

यो न यमनले जैव क उत्पादनको स दधान्तहरु स्थाप त गर्दछ र जैव क उत्पादन सम्बन्ध त प्रमाणीकरण र लेबल ंगर व ज्ञापनमा जैव क उत्पादनलाई सन्दर्भ गर्ने संकेतहरुको प्रयोग साथै न यमहरु समावेश गर्दछ। न यमन EU मा राख एको अत र क्त न यन्त्रणहरुमा।

धारा २

स्कूप

. यो न यमन TFEU को अनुलग्नक I मा सूचीबद्ध गर ए अनुसार कृष र माहुरी पालन लगायत कृष बाट उत्पन्न हुने न म् उत्पादनहरुमा लागू हुन्छ र ती उत्पादनहरुबाट उत्पन्न हुने उत्पादनहरुमा जहाँ त्यस्ता उत्पादनहरु छन् वा बनाइने उत्पादन तयार पार्ने उद्देश्यका साथ। लेबल गर एको व तरण गर एको बजारमा राख एको मा आयात वा न र्यात गर एको संघ

क बीउ र अन्य ब रुवा प्रजनन सामग्री सह त प्रत्यक्ष वा अप्रशोध त कृष उत्पादनहरु

ख खानाको रूपमा प्रयोगको लाग प्रशोध त कृष उत्पादनहरु

c फीड।

यो न यमावली यस न यमको अनुलग्नक I मा सूचीबद्ध कृष सँग नज कबाट जोड एका न श्च त अन्य उत्पादनहरुमा पन लागू हुन्छ जहाँ त नीहू छन् वा गर्नको लाग उत्पादन तयार लेबल व तरण बजारमा राख एको संघमा आयात वा न र्यात गर एको।।

. यो न यम उत्पादन तयारी र व तरणको कुनै पन चरणमा अनुच्छेद १ मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरुसँग सम्बन्ध त गत व ध हूमा संलग्न कुनै पन अपरेटरमा लागू हुन्छ।

. न यमन EU को धारा को ब न्दु d मा पर भाष त गर ए अनुसार मास क्याटररद्वारा गर एको सामूह क खानपान सञ्चालनहरु नमबर यस अनुच्छेदमा उल्लेख गर ए अनुसार यस न यमको अधिनमा छैन।

सदस्य राष्ट्रहरुले राष्ट्र य न यमहरु लागू गर्न सकछन् वा यसको अनुपस्थ त मा न जी मापदण्डहरु उत्पादन लेबल ड र सामूह क खानपान सञ्चालनबाट उत्पन्न हुने उत्पादनहरुको न यन्त्रणमा। युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगो लेबल ड प्रस्तुतीकरण वा त्यस्ता उत्पादनहरुको व ज्ञापनमा प्रयोग गर ने छैन र त्यस्ता उत्पादनहरुको व ज्ञापन गर्न प्रयोग गर ने छैन। मास क्याटरर।

. अन्यथा प्रदान गर एको बाहेक यो न यमन सम्बन्ध त संघ व धानमा प्रवागर्ह ब ना लागू हुन्छ व शेष गरी खाद्य शरुंखलाको सुरक्षा पशु स्वास्थ्य र कल्याण ब रुवा स्वास्थ्य र बीट प्रजनन सामग्रीको क्षेत्रमा कानून।

. यो न यम बजारमा उत्पादनहरु राख्ने सम्बन्धमा र व शेष गरी युरोपेली संसद र काउन्स लको न यमन EU नमबर को सम्बन्धमा अन्य व श ष्ट संघ कानूनमा प्रवागर्ह ब ना लागू हुन्छ र न यमन EU नमबर ।

. आयोगलाई अनुच्छेद अनुसार सूचीमा थप उत्पादनहरू थपेर वा ती थप एका प्रव ष्ट हर्लाई पर मार्जन गरेर अनुसूची १ मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरूको सूचीमा संशोधन गर्न प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अध कार द इएको छ। कृष उत्पादनहरूसँग नज कबाट जोड एका उत्पादनहरू मात्र उक्त सूचीमा समावेश गर्न योग्य हुनेछन्।

धारा ३

पर भाषाहरू

यस न यमको उद्देश्यका लाग न म्न पर भाषाहरू लागू हुनेछन्

- १ जैव क उत्पादन भन्नाले उत्पादन तयारी र व तरणको सबै चरणहरूमा यस न यमको पालना गर्ने उत्पादन व ध हर्को धारा १० मा उल्लेख गर एको रूपान्तरण अवध मा प्रयोग गर्नु हो
- २ जैव क उत्पादन भन्नाले धारा १० मा उल्लेख त रूपान्तरण अवध मा उत्पाद त उत्पादन बाहेक अर्गान क उत्पादनबाट न सक्ने उत्पादन सम् नु पर्छ।
- ३ कृष कच्चा पदार्थ भन्नाले संरक्षकको कुनै कार्यको अधीनमा नपरेको कृष उत्पादन सम् नु पर्छ।
vation वा प्रशोधन
- ४ न वारक उपायहरू भन्नाले जैव क व धता र माटोको गुणस्तरको संरक्षण सुन श्च त गर्न उत्पादन तयारी र व तरणको प्रत्येक चरणमा अपरेटरहरूले ल ने उपायहरू कीरा र रोगहरूको रोकथाम र न यन्त्रणका उपायहरू र त्यसका उपायहरू सम् नु पर्छ। वातावरण पशु स्वास्थ्य र ब रुवाको स्वास्थ्यमा नकारात्मक प्रभावबाट बच्नको लाग ल इन्छ

सावधानीका उपायहरू भन्नाले उत्पादन तयारी र व तरणको प्रत्येक चरणमा अपरेटरहरूले ल ने उपायहरू यस न यमावली बमोज म जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग अध कृत नभएका उत्पादनहरू वा पदार्थहरूबाट प्रदुषण हुनबाट जोगाउन र गैरजैव क उत्पादनहरूसँग जैव क उत्पादनहरूको संयोजनबाट बच्न

- ६ रूपान्तरण भन्नाले तोक एको अवध भ त्र गैरजैव कबाट जैव क उत्पादनमा संक्रमण जैव क उत्पादन सम्बन्धी यस न यमका प्रावधानहरू लागू हुनेछन्
- ७ इनरूपान्तरण उत्पादन भन्नाले धारा १० मा उल्लेख गर एको रूपान्तरण अवध मा उत्पादन भएको उत्पादनलाई जनाउँछ

होल्ड ड भन्नाले धारा २ १ को ब न्दु क मा उल्लेख त एकवाकलचर र माहुरीपालनबाट न सक्ने उत्पादनहरू सह त प्रत्येक वा अप्रशोध त कृष उत्पादनहरू उत्पादन गर्ने उद्देश्यले एकल व्यवस्थापनमा सञ्चाल त सबै उत्पादन एकाइहरूलाई सम् नु पर्छ। आवश्यक तेल र खमीर बाहेक एनेक्स I मा

उत्पादन एकाइ भन्नाले होल्ड डका सबै सम्पत्त हर् जस्तै प्राथम क उत्पादन पर सर जग्गा पारसल चरन खुला हावा क्षेत्र पशुधन भवन वा त्यसका भागहरू प त्त माछा पोखरी कन्टेनमेन्ट प्रणाली र शैवाल वा जलचर जनावरहरूको लाग साइटहरू ब न्दु ब न्दु मा वर्णन गर ए अनुसार बाली बाली उत्पादन शैवाल उत्पादनहरू पशुजन्य उत्पादनहरू कच्चा माल र अन्य कुनै पन सान्द्रर्भ क सामग्रीहरूको भण्डारणको लाग पालन इकाइहरू क नार वा समुद्रीत सहल यतहरू र पर सरहरू वा ब न्दु

- १० जैव क उत्पादन एकाइ भन्नाले धारा १० मा उल्लेख त रूपान्तरण अवध बाहेक उत्पादन इकाई सम् नु पर्छ
जुन जैव क उत्पादनमा लागू हुने आवश्यकताहरूको अनुपालनमा व्यवस्थ त गर एको छ
- ११ इनरूपान्तरण उत्पादन एकाइ भन्नाले धारा १० मा उल्लेख गर एको रूपान्तरण अवध मा उत्पादन एकाइ सम् नु पर्छ जुन जैव क उत्पादनमा लागू हुने आवश्यकताहरू अनुरूप व्यवस्थ त गर एको छ यो भूम पारसल वा अन्य सम्पत्त हर्को गठन हुन सक्छ जसको लाग धारा मा उल्लेख गर एको रूपान्तरण अवध व भ न्न समयमा सुनु हुन्छ
- १२ गैरजैव क उत्पादन एकाइ भन्नाले जैव क उत्पादनमा लागू हुने मापदण्डहरूको पालना गरी व्यवस्थ त नगर एको उत्पादन इकाई सम् नु पर्छ
- १३ सञ्चालक भन्नाले उक्त व्यक्त को न यन्त्रणमा रहेको उत्पादन तयारी र व तरणको प्रत्येक चरणमा यस न यमको पालना गर एको छ भनी सुन श्च त गर्न ज म्मेवार प्राकृत क वा कानुनी व्यक्त लाई सम् नु पर्छ।
- १४ क सान भन्नाले प्राकृत क वा कानुनी व्यक्त वा प्राकृत क वा कानुनी व्यक्त हर्को समूह त्यसको कानुनी स्थ त लाई ध्यान नद ई राष्ट्र य कानून अन्तर्गत समूह र यसका सदस्यहरू जसले कृष गत व ध अभ्यास गर्दछ

कृष क्षेत्र भन्नाले न यमन EU नम्बर को धारा को ब न्दु e मा पर भाष त गर एको कृष क्षेत्र हो

- १६ ब रुवा भन्नाले न यमावली EC नम्बर ११०७ २०० को धारा ३ को ब न्दु मा पर भाष त गर एको ब रुवा सम् नु पर्छ

- १७ ब रुवाको प्रजनन सामग्री भन्नाले सम्पूर्ण ब रुवाहरू उत्पादन गर्न सक्षम र अभ प्रेर त हुने वृद्ध को कुनै पन चरणमा ब रुवाहरू र बीउहरू सह त ब रुवाका सबै भागहरू सम् नु पर्छ।
- जैव क व षम पदार्थ भन्नाले सबैभन्दा कम ज्ञात श्रेणीको एकल वनस्पत वर्गीकरण भ त्रको ब रुवा समूहलाई जनाउँछ।
कुन
- a सामान्य phenotypic व शेषताहरू प्रस्तुत गर्दछ
- b व्यक्त गत प्रजनन एकाइहरू बीचको उच्च स्तरको आनुवंश क र फेनोटाइप क व व धताद्वारा व शेषता हो ताक ब रुवा समूहलाई सम्पूर्ण रूपमा सामग्रीद्वारा प्रत न ध त्व गर न्छ न क एकाइहरूको सानो संख्याद्वारा
- c काउन्स लन यमन EC No को धारा को अर्थ भ त्रको व व धता होइन
- d प्रजात हट्टको म श्रण होइन र
- ड यस न यमावली अनुसार उत्पादन गर एको छ
- १ जैव क उत्पादनका लागि उपयुक्त जैव क व व धता भन्नाले न यमन EC को दफा २ मा पर भाष त गर एको व व धता हो।
नम्बर जुन
- a व्यक्त गत प्रजनन एकाइहरू बीच आनुवंश क र phenotypical व व धता को उच्च स्तर द्वारा व शेषता हो र
- b यस न यमको अनुलग्नक II को भाग I को ब न्दु . . मा उल्लेख गर एको जैव क प्रजनन गत व ध हर्बाट पर णामहरू
- २० मातृ ब रुवा भन्नाले पह चान गर एको ब रुवालाई जनाउँछ जसबाट प्रजननका लागि ब रुवाको प्रजनन सामग्री ल इनछ।
नयाँ ब रुवाहरू
- २१ पुस्ता भन्नाले ब रुवाहरूको वंशज रेखामा एकल चरण गठन गर्ने ब रुवाहरूको समूह सम् नु पर्छ
- २२ ब रुवा उत्पादन भन्नाले वन्यजन्तुजन्य उत्पादनको कटनी लगायतका कृष बाली उत्पादनहरू व्यावसाय क उद्देश्य
- २३ ब रुवा उत्पादनहरू भन्नाले न यमन EC नम्बर ११०७ २०० को धारा ३ को ब न्दु ६ मा पर भाष त गर एको वनस्पत उत्पादनहरू सम् नु पर्छ
- २४ पेस्ट भन्नाले युरोपेली संसदको न यमन EU को धारा मा पर भाष त गर एबमोज मको कीट सम् नु पर्छ।
पर षद २
- २ बायोडायनाम क तयारी भन्नाले परम्परागत रूपमा बायोडायनाम क खेतीमा प्रयोग हुने म श्रणहरू
ब रुवा संरक्षण उत्पादनहरू भन्नाले न यमन EC नम्बर को धारा मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरू
- २७ पशु उत्पादन भन्नाले कीरा लगायत घरेलु वा घरपालुवा जनावरको उत्पादन सम् नु पर्छ।
- २ बरामदा भन्नाले कुखुरा पालनको लागि बनाइएको भवनको अत र क्त छाना असुरक्ष त बाह री भाग सम् नु पर्छ सबैभन्दा लामो छेउमा सामान्यतया तारबार वा जाल लगाइएको बाह री मौसम प्राकृत क र आवश्यक भएमा कृत्र म रोशनी र फोहोर फ्रश
- २ पुलेट भन्नाले १ हप्ताभन्दा कम उमेरका Gallus gallus प्रजात का जवान जनावरहरू सम् नु पर्छ
- ३० कुखुरा द ने भन्नाले उपभोगको लागि अण्डा उत्पादन गर्ने उद्देश्यले ग्यालस ग्यालस प्रजात का जनावरहरू सम् नु पर्छ।
र त्यो कम्त मा हप्ताको उमेर हो
- ३१ प्रयोगयोग्य क्षेत्र भन्नाले काउन्स लन र्देशन EC को धारा को ब न्दु d मा पर भाष त गर एको प्रयोगयोग्य क्षेत्र हो
- ३२ एकवाकलचर भन्नाले न यमन EU नम्बर १३ ० २०१३ को धारा ४ १ को ब न्दु २ मा पर भाष त गर ए अनुसार जल कृष युरोपेली संसद र पर षद् ४
- ३३ एकवाकलचर प्रोडक्ट्स भन्नाले न यमन EU को धारा ४ १ को ब न्दु ३४ मा पर भाष त गर ए बमोज म एकवाकलचर उत्पादनहरू सम् नु पर्छ।
नम्बर
-
- १ सामुदाय क वनस्पत व व धता अध कार OJ L . . p. जुलाई को काउन्स लन यमन EC नम्बर ।
ब रुवाहरूको कीटहरू व उद्घ सुर्क्षात्मक उपायहरू संशोधन न यमहरू EU नम्बर EU No र EU लाई संशोधन गर्दै अक्टोबर को
पर षदको युरोपीय संसदको न यमन EU नं. ११४३ २०१४ युरोपेली संसद र काउन्स लको र खारेज गर्ने काउन्स लन र्देशनहरू ६ ४६४ईईसी ७४ ६४७ईईसी ३ ईईसी
७ईसी २००० २ ईसी २००६ १ EC र EC OJ L . . p। ।
- काउन्स लन र्देशन EC जुलाई को कुखुराको संरक्षणको लागि न्यूनतम मापदण्डहरू तोक्ने OJ L
३. .१ पृ। ३ ।
न यमन EU न को युरोपेली संसद र ड सेम्बर को काउन्स लको सा । माछापालन नीत पर मारुजन काउन्स ल रेगुलेसन EC नम्बर र
EC नम्बर र खारेज गर्ने काउन्स लन यमन EC नम्बर
नम्बर र EC नम्बर र काउन्स लन रण्य EC OJ L . . p. ।

- ३४ क्लोजड सर्कुलेशन एक्वाकल्चर सुव धा भन्नाले जम नमा वा पानीको पुन पर संचरण संलग्न वातावरणमा जलीय खेती हुने र जलचर जनावरहरूको लाग वातावरणलाई स्थ र बनाउन स्थायी बाह्य ऊर्जा इनपुटमा न र्भर हुने जम नमा रहेको सुव धा सम् नु पर्छ।
- ३ नवीकरणीय स्रोतबाट प्राप्त ऊर्जा भन्नाले नवीकरणीय गैरजीवाश्म स्रोतहरू जस्तै वायु सौर्य भूतापीय तरंग ज्वारभाटा जलव द्युत ल्यान्डफ ल ग्यास ढल प्रशोधन प्लान्ट ग्यास र बायोगैस
- ३६ ह्याचरी भन्नाले एक्वाकल्चर जनावरहरू व शेष गरी फ नफ स र शेलफ सको प्रारम्भ क जीवन चरणहरूमा प्रजनन ह्याच ड र पालनपोषण गर्ने ठाउँ सम् नु पर्छ।
- ३७ नर्सरी भन्नाले ह्याचरी र गरोआउट चरणहरूका बीचमा एक्वाकल्चर उत्पादन प्रणाली लागू हुने ठाउँ सम् नु पर्छ। नर्सरी चरण उत्पादन चक्रको पह लो त हाइ भ त्र पूरा हुन्छ प्रजात ह्रूको अपवाद बाहेक स्मोल्ट फ केसन प्रक्र याबाट गुजर एको
- ३ जल प्रदूषण भन्नाले न र्देशन २००० ६०ईसीको धारा २ को ब न्दु ३३ र बुँदा मा पर भाष त गर ए अनुसार प्रदूषण युरोपेली संसद र काउन्स ल को न र्देशन EC को धारा ती प्रत्येक न र्देशनहरू लागू हुने पानीहरूमा
- ३ पोलीकल्चर भन्नाले दुई वा दुईभन्दा बढी प्रजात ह्रूको जलचरमा पालनपोषण गर्नु सामान्यतया व भ न्न ट्रोफ क तहबाट एउटै सांस्कृत क एकाइ
- ४० उत्पादन चक्र भन्नाले एक्वाकल्चर जनावर वा शैवालको प्रारम्भ क जीवन अवस्था जलपालन जनावरहरूको हकमा न षेच त अण्डाहरू देख कटाईसम्मको आयु सम् नु पर्छ
- ४१ स्थानीय रूपमा बढेको प्रजात भन्नाले काउन्स ल रेगुलेसन EC नम्बर ७० २००७ २ को धारा ३ को अंक ६ र ७ को अर्थमा न त व देशी वा स्थानीय रूपमा अनुपस्थ त प्रजात ह्रू हुन् भन्ने जलचर प्रजात ह्रू सम् नु पर्छ। साथै त्यस न यमको अनुलग्नक IV मा सूचीबद्ध प्रजात ह्रू
- ४२ भेटर नरी उपचार भन्नाले कुनै व शेष घटनाको व दुद्धमा उपचारात्मक वा न वारक उपचारका सबै पाठ्यक्रमहरू रोग
- ४३ भेटर नरी मेड स नरी प्रोडक्ट भन्नाले न र्देशनको धारा १ को ब न्दु २ मा पर भाष त गर ए अनुसार पशु च क त्सा उत्पादन EC युरोपेली संसद र पर षद्
- ४४ तयारी भन्नाले प्रारम्भ क उत्पादनलाई पर वर्तन नगरी प्रशोधन नगर एको प्रारम्भ क उत्पादनमा गर ने अर्गान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको संरक्षण वा प्रशोधन गर्ने कार्यहरू जस्तै मार्ने काटने सफा गर्ने वा म ल ड गर्ने कार्यलाई सम् नु पर्छ। साथै प्याकेज ड लेबल ड वा जैव क उत्पादनसँग सम्बन्ध त लेबल डमा गर एका पर वर्तनहरू
- ४ खाना भन्नाले युरोपेली संसदको न यमन EC नम्बर १७ २००२ को धारा २ मा पर भाष त गर एबमोज म खाद्य पर षद् ४
- ४६ फ ड भन्नाले न यमावली EC नम्बर १७ २००२ को धारा ३ को ब न्दु ४ मा पर भाष त गर ए अनुसारको फीड हो
- ४७ फ ड सामाग्री भन्नाले न यमन EC नम्बर ७६७ २०० को धारा ३ २ को ब न्दु g मा पर भाष त गर ए अनुसार खाद्य सामाग्री युरोपेली संसद र पर षद्
- ४ बजारमा राखनु भन्नाले न यमन EC को धारा ३ को बुँदा मा पर भाष त गर ए अनुसार बजारमा राखनु हो। नम्बर १७ २००२
- ४ ट्रेसेब ल टी भन्नाले धारा २ १ मा उल्ल ख त खाना फ ड वा कुनै पन उत्पादनलाई ट्रेस गर्ने र पालना गर्ने क्षमता र खाद्य फ ड वा धारा २ १ मा उल्ल ख त कुनै पन उत्पादनमा समावेश गर्न खोज एको वा अपेक्षा गर एको कुनै पन पदार्थलाई बु ाउँछ। उत्पादन तयारी र व तरणको सबै चरणहरू माफत
- ० उत्पादन तयारी र व तरणको चरण भन्नाले प्राइगार क उत्पादनको प्राथम क उत्पादनबाट यसको भण्डारण प्रशोधन ढुवानी ब क्री वा अन्त म उपभोक्तालाई आपूर्त सान्दर्भ क लेबल ड व ज्जापन आयातलगायतका कुनै पन चरण सम् नु पर्छ। न र्यात र उपठेका गत व थ ह्रू

१ युरोपेली संसदको न र्देशक २०० ६ईसी र १७ जुन २०० को पर षदको समुद्री वातावरण नीत को कषेत्तमा सामुदाय क कार्यको लाग एक रूपरेखा स्थापना गर्ने सामुद्र करणनीत फ्रेमवर्क न र्देशन OJ L . . p १ । काउन्स ल न यमन EC न को जुन को जलचर मा व देशी र स्थानीय रूपमा अनुपस्थ त प्रजात ह्रूको प्रयोग OJ L २ . ६. २००७ पृ १

३ युरोपेली संसदको न र्देशक EC र नोभेम्बर को काउन्स लको पशु च क त्सा उत्पादनहरू सम्बन्धी सामुदाय क कोड OJ L . . p. । न यमन EC युरोपेली संसदको र जनवरी को काउन्स लले खाद्य कानूनको सामान्य स दधान्त र आवश्यकताहरू युरोपेली खाद्य सुरक्षा प्राध करणको स्थापना र खाद्य सुरक्षाको माम लामा प्रक्र याहरू ब स्तार गर्ने OJ L . . p. ।

युरोपेली संसदको न यमन EC नम्बर ७६७ २०० र १३ जुलाई २०० काउन्स लको बजार र फ डको प्रयोग संशोधन युरोपेली संसद र पर षद् न यमन EC नम्बर १ ३१ २००३ र खारेज गर्ने पर षद् न र्देशक EEC आयोग न र्देशन EEC काउन्स ल न र्देशनहरू EEC EEC EC र EC र आयोगको न र्णय EC OJ L . . p.

१ घटक भन्नाले न यमन EU नम्बर ११६ २०११ को दफा २ २ को ब न्दु f मा पर भाष त गर एको अवयव वा खाना बाहेक अन्य उत्पादनहरूका लाग उत्पादन वा तयारीमा प्रयोग हुने कुनै पन पदार्थ वा उत्पादन उत्पादनहरू जुन अ पन तयार उत्पादनमा उपस्थ त छन् पर वर्तन गर एको फारममा पन

२ लेबल ड भन्नाले कुनै पन प्याकेज इग कागजात सूचना लेबल घण्टी वा कलरमा राख एको उत्पादनसँग सम्बन्ध त कुनै शब्द व वरण ट्रेड मार्क ब्रान्ड नाम च त्वात्मक वस्तु वा प्रतीक सम् नु पर्छ।

३ व ज्ञापन भन्नाले उत्पादनको ब क्रीलाई प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्ष रूपमा प्रवर्द्धन गर्नको लाग अभ प्रेर त वा प्रभाव पार्ने मनोवृत्त व श्वास र व्यवहारलाई प्रभाव पार्ने वा प्रभाव पार्ने सम्भाव त लेबल बाहेक अन्य कुनै पन माध्यमबाट सार्वजन क रूपमा उत्पादनहरूको कुनै पन प्रस्तुत सम् नु पर्छ

४ सक्षम अध कारी भन्नाले न यमन EU को धारा ३ को ब न्दु ३ मा पर भाष त गर ए अनुसार सक्षम अध कारीहरू

न यन्त्रण प्राथ करण भन्नाले न यमन EU को धारा को ब न्दु मा पर भाष त गर एको जैव कन यन्त्रण प्राथ करण वा आयोग वा आयोगद्वारा मान्यता प्राप्त तेस्रो देशद्वारा मान्यता प्राप्त प्राथ करण। संघमा जैव क रूपान्तरण उत्पादनहरूको आयातको लाग तेस्रो देशहरूमा न यन्त्रणहरू सञ्चालन गर्ने

६ न यन्त्रण न काय भन्नाले न यमन EU को धारा को बुँदा मा पर भाष त गर एको प्रत्यायोज तन काय वा आयोग वा आयोगद्वारा मान्यता प्राप्त तेस्रो देशद्वारा मान्यता प्राप्त न काय सम् नु पर्छ। संघमा जैव क रूपान्तरण उत्पादनहरूको आयातको लाग तेस्रो देशहरूमा न यन्त्रणहरू सञ्चालन गर्दै

७ गैरअनुपालन भन्नाले यस न यमको पालना नगर्नु वा प्रत्यायोज त वा कार्यान्वयन यस न यम अनुसार अपनाईएको उल्लेख कार्यहरू

जेनेट कली पर मार्ज त जीव वा जीएमओ भन्नाले युरोपेली संसद र काउन्स ल १ को न र्देशन EC को धारा को ब न्दु मा पर भाष त गर ए अनुसार आनुवंश क रूपले पर मार्ज त जीव हो जुन मार्फत प्राप्त गर एको छैन। अनुवंश क पर मार्जनका प्रव ध हू अनुसूची IB मा सूचीबद्ध न र्देशनमा

GMOs बाट उत्पाद त भन्नाले GMOs बाट पूर्ण वा आंश क रूपमा व्युत्पन्न गर एको तर GMO हू समावेश वा समावेश नगर एको

GMOs द्वारा उत्पाद त भन्नाले उत्पादन प्रक्र यामा अन्त म जीव त जीवको रूपमा GMO प्रयोग गरेर व्युत्पन्न गर न्छ तर होइन। GMOs समावेश वा समावेश गर एको वा GMOs बाट उत्पाद त

६१ फूड एड ट भ भन्नाले न यमन ईसी नम्बर १३३३ २०० को धारा ३ २ को ब न्दु क मा पर भाष त गर ए अनुसार खाद्यान्न जोड्ने। युरोपेली संसद र पर षद २

६२ फ ड एड ट भस भन्नाले न यमन EC नम्बर १ ३१ २००३ को धारा २ २ को ब न्दु ए मा पर भाष त गर ए अनुसार फ ड एड ट भहू युरोपेली संसद र पर षद ३

६३ इन्ज न यर गर एको न्यानोमिटर यल भन्नाले न यमन EU को धारा ३ २ को ब न्दु f मा पर भाष त गर ए अनुसार इन्ज न यर गर एको न्यानोमिटर यल हो। युरोपेली संसद र काउन्स लको

६४ समानता भन्नाले समानताको सुन श्च तता सुन श्च त गर्ने न यमहरू लागू गरेर समान उद्देश्य र स दधान्तहरू पूरा गर्नु हो।

६ प्रशोधन सहायता भन्नाले न यमन EC नम्बर १३३३ २०० को धारा ३ २ को ब न्दु b मा पर भाष त गर ए अनुसार प्रशोधन सहायता खाना र फीडको लाग न यमन EC नम्बर को धारा को ब न्दु h

६६ फूड इन्जाइम भन्नाले न यमन EC नम्बर १३३२ २०० को धारा ३ २ को ब न्दु ए मा पर भाष त गर ए अनुसार खाद्य इन्जाइम हो। युरोपेली संसद र पर षद

६७ आयनाइज ंग व क रण भन्नाले काउन्स ल न र्देशन २०१३ को धारा ४ को ब न्दु ४६ मा पर भाष त गर ए अनुसार आयनीकरण व क रण सम् नु पर्छ। Euratom

युरोपेली संसद र मार्च काउन्स लको न र्देशन EC आनुवंश क रूपमा पर मार्ज त जीवहरूको वातावरणमा जानाजानी र लीज र काउन्स ल न र्देशन EEC OJ L खारेज गर्ने बारे। पृष्ठ १ ।
न यमन EC युरोपेली संसदको र ड सेम्बर को काउन्स लको खाद्य additives OJ L ३१.१२.२०० पु। १६ ।
न यमन EC नं. युरोपेली संसद र सेप्टेम्बर को पर षदको पशु पोषणमा प्रयोगको लाग additives मा OJ L . . p. ।
न यमन EU युरोपेली संसद र नोभेम्बर काउन्स लको उपन्यास खाद्य पदार्थहरूमा संशोधन गर्दै न यमन EU नम्बर युरोपेली संसद र काउन्स लको खारेज गर्ने न यमहरू EC युरोपेली संसद र पर षद र आयोग न यमन EC नम्बर . . p. को नम्बर ।
न यमन EC युरोपेली संसदको र ड सेम्बर को काउन्स लको खाद्य इन्जाइमहरू पर मार्जन काउन्स ल न र्देशन EEC काउन्स ल न यमन EC नम्बर न र्देशक EC काउन्स ल न र्देशन EC र न यमन EC No OJ L . . p. ।
काउन्स ल न र्देशन ड सेम्बर को Euratom ले आयनाइज ंग व क रणको जोख मबाट उत्पन्न हुने खतराहरू व उद्घ सुरक्षाको लाग आधारभूत सुरक्षा मापदण्डहरू राख्दै र Euratom Euratom Euratom लाई खारेज गर्ने न र्देशनहरू Euratom Euratom र Euratom OJ L . . p. ।

- ६ पूर्व पर्यायगत गर एको खाना भन्नाले न यमन EU नम्बर को धारा को ब न्दु e मा पर भाष त गर ए अनुसार पूर्व पर्यायगत गर एको खाना
- ६ पोल्ट्री हाउस भन्नाले कुखुराको बथानलाई राख्नको लागि एउटा स्थ र वा घुम्ती भवन सम् नु पर्छ जसमा बरामदा सह त छानाले ढाक एको सबै सतहरू समावेश हुन्छन् घरलाई छुट्टाछुट्टै कम्पार्टमेन्टमा व भाजन गर्न सक न्छ प्रत्येकमा एउटै बगाललाई म लाउने
- ७० माटोसम्बन्ध त बाली खेती भन्नाले जीव त माटो वा माटोको माटो र आधारशीलाको सम्बन्धमा जैव क उत्पादनमा अनुमत द इने सामग्री र उत्पादनहरूसँग म साइएको वा उर्वर त माटोमा उत्पादन सम् नु पर्छ।
- ७१ प्रशोधन नगर एका उत्पादनहरू भन्नाले न यमन EC को धारा २ १ को ब न्दु n मा पर भाष त गर ए अनुसार प्रशोधन नगर एका उत्पादनहरू युरोपेली संसद र काउन्स लको पर्यायगत ड वा लेबल ड कार्यहरूको परवाह नगरी
- ७२ प्रशोधन त उत्पादनहरू भन्नाले न यमन EC को धारा २ १ को ब न्दु o मा पर भाष त गर ए अनुसार प्रशोधन त उत्पादनहरू नम्बर पर्यायगत ड वा लेबल ड कार्यहरू ब ना
- प्रशोधन भन्नाले न यमन EC नम्बर को धारा को ब न्दु m मा पर भाष त गर ए अनुसार प्रशोधन गर्नु हो यसमा यस न यमको धारा २४ र २ मा उल्लेख गर एका पदार्थहरूको प्रयोग समावेश छ तर पर्यायगत ड वा लेबल ड कार्यहरू समावेश गर्दैन
- ७४ जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको अखण्डता भनेको उत्पादनले गैरअनुपालन प्रदर्शन गर्दैन भन्ने तथ्यलाई जनाउँछ। कुन क उत्पादन तयारी र व तरणको कुनै पन चरणमा जैव क वा इनरूपान्तरण व शेषताहरूलाई असर गर्छ। उत्पादन वा
- b दोहोर ने वा जानाजानी हो
- कलम भन्नाले जनावरहरूलाई प्रत कूल मौसमबाट सुरक्षा प्रदान गर एको भाग समावेश गर एको घेरा हो। सर्तहरू।

अध्याय II

जैव क उत्पादनको उद्देश्य र स दधान्तहरू

धारा ४

उद्देश्य

जैव क उत्पादनले न म्न सामान्य उद्देश्यहरू पछ्याउनेछ

क वातावरण र जलवायुको संरक्षणमा योगदान पुर् याउने

ख माटोको दीर्घकालीन उर्वरता कायम राख्ने

ग उच्च स्तरको जैव क व व धतामा योगदान पुर् याउने

d एक गैरव षाकृत वातावरणमा पर्याप्त योगदान

ड उच्च पशु कल्याण मापदण्ड र व शेष गरी प्रजात व श ष्ट व्यवहार आवश्यकताहरू पूरा गर्न योगदान जनावरहरू

च संघका व भ न्न क्षेत्त्रमा छोटो व तरण च्यानल र स्थानीय उत्पादनलाई प्रोत्साहन गर्ने

छ लोप हुने खतरामा रहेका दुर्लभ र स्वदेशी नस्लहरूको संरक्षण गर्न प्रोत्साहन गर्ने

h व शेष आवश्यकता र उद्देश्यहरू अनुरूप वनस्पत आनुवंश क सामग्रीको आपूर्त को व कासमा योगदान जैव क कृष

i जैव क व व धताको उच्च स्तरमा योगदान पुर् याउँदै व शेष गरी जैव क उत्पादनका लागि उपयुक्त जैव क व षम पदार्थ र जैव क प्रजात हू जस्ता व व ध वनस्पत आनुवंश क सामग्रीहरू प्रयोग गरेर

j प्राङ्गार क क्षेत्त्रको अनुकूल आर्थ क सम्भावनामा योगदान पुर् याउन जैव क ब रुवा प्रजनन गत व ध हूको व कासलाई प्रोत्साहन गर्ने।

धारा

सामान्य स दधान्तहरू

अर्गान क उत्पादन एक द गो व्यवस्थापन प्रणाली हो जुन न म्न सामान्य स दधान्तहरूमा आधार त छ

क प्रकृत को प्रणाली र चक्रको सम्मान र माटो पानी र अवस्थाको द गोपन र वृद्ध हावा बोटब रुवा र जनावरहरूको स्वास्थ्य र त नीहरू बीचको सन्तुलन

ख प्राकृत क सम्पदा स्थलहरू जस्ता प्राकृत क पर दृश्य तत्वहरूको संरक्षण

१ खाद्य पदार्थको स्वच्छतामा युरोपेली संसद र पर षदको २ अप् ल २००४ को न यमन EC नम्बर २ २००४

ग ऊर्जा र प्राकृत क स्रोतहरू जस्तै पानी माटो जैव क पदार्थ र हावाको ज म्मेवार प्रयोग

d वातावरण मानव स्वास्थ्य ब रुवाको स्वास्थ्य वा जनावरलाई हानी नगर्ने प्रक्र याहरूको प्रयोगद्वारा उत्पाद त वस्तुहरूको लाग उपभोक्ताहरूको मागलाई प्रत क्र या द ने उच्च गुणस्तरको खाद्यान्न र अन्य कृष र जलीय उत्पादनहरूको व स्तृत व व धताको उत्पादन। स्वास्थ्य र कल्याण

ड खाद्यान्न उत्पादन प्रशोधन र व तरणको सबै चरणहरूमा जैव क उत्पादनको अखण्डता सुन श्च त गर्ने र फ ड

च जैव क प्रक्र याहरूको उपयुक्त ड जाइन र व्यवस्थापन पार स्थ त क प्रणालीमा आधार त र व्यवस्थापन प्रणालीको आन्तर क स्रोतहरू प्रयोग गरी व ध हू प्रयोग गरी

i जीव त जीवहरू र मेकान कल उत्पादन व ध हू प्रयोग गर्नुहोस्

ii माटोसम्बन्ध त बाली खेती र भूम सम्बन्ध त पशुधन उत्पादनको अभ्यास गर्नुहोस् वा जलीय स्रोतहरूको द गो शोषणको स दधान्त अनुरूप एक्वाकल्चर अभ्यास गर्नुहोस्

iii GMOs GMOs बाट उत्पाद त उत्पादनहरू र GMOs द्वारा उत्पाद त उत्पादनहरू बाहेक अन्य पशु च क त्सा उत्पादनहरु

iv जोख म मूल्याङ्कन र उपयुक्त भएमा सावधानी र रोकथामका उपायहरूको प्रयोगमा आधार त हुन्छन्

g बाह्य इनपुटहरूको प्रयोगमा प्रत बन्ध जहाँ बाह्य इनपुटहरू आवश्यक छन् वा उपयुक्त व्यवस्थापन अभ्यासहरू र ब न्दु f मा उल्लेख गर एका व ध हू अवस्थ त छैनन् बाह्य इनपुटहरू सीम त हुनेछन्

i अर्गान क उत्पादनबाट न कृषेपहरू ब रुवाको प्रजनन सामग्रीको हकमा प्रजात हूलाई प्राथम कता द इनेछ जैव क कृष को व शेष आवश्यकता र उद्देश्यहरू पूरा गर्ने क्षमताको लाग चयन गर एको

ii प्राकृत क वा प्राकृत क रूपमा वयुत्पन्न पदार्थ

iii कम घुलनशील खन ज उर्वरकहरू

h उत्पादन प्रक्र याको अनुकूलन जहाँ आवश्यक छ र यस न यमको ढाँचा भ त्र स्वच्छता स्थ त पार स्थ त क सन्तुलनमा कृषेत्तीय भ न्नताहरू जलवायु र स्थानीय अवस्थाहरू व कासका चरणहरू र व श ष्ट पालना अभ्यासहरू व चार गर्न

i पशु क्लोन ंगको सम्पूर्ण जैव क खाद्य श्रृंखलाबाट बह षकार कृत्र म रूपमा प्रेर त पोल प्लोइड जनावरहरूको पालनपोषण र आयनाइज ंग व क रण

j प्रजात व शेष आवश्यकताहरूको सम्मान गर्दै उच्च स्तरको पशु कल्याणको पालना।

धारा ६

कृष गत व ध र जलीय खेतीमा लागू हुने व श ष्ट स दधान्तहरू

कृष गत व ध र जलचरको सन्दर्भमा जैव क उत्पादन व शेष गरी न म्न व श ष्ट स दधान्तहरूमा आधार त हुनुपर्छ

क माटोको जीवन र प्राकृत क माटोको उर्वरता माटोको स्थाय त्व माटोको पानी प्रत धारण र माटोको जैव क व व धताको मर्मत र संवर्धन माटोको जैव क पदार्थ माटोको कम्प्याक्शन र माटोको क्षयलाई रोक्न र व रुद्ध लड्न र मुख्यतया माटो इकोस स्टम मार्फत ब रुवाहरूको पोषण।

ख गैरनवीकरणीय स्रोतहरू र बाह्य इनपुटहरूको न्यूनतम प्रयोगको सीम तता

ग ब रुवा र पशुधन उत्पादनमा इनपुटको रूपमा वनस्पत र जनावरको उत्पत्त को फोहोर र उपउत्पादनहरूको पुन प्रयोग

घ न वारक उपायहरूद्वारा ब रुवाको स्वास्थ्यको मर्मत सम्भार व शेष गरी कीट र रोग प्रत रोधी उपयुक्त प्रजात प्रजात वा व षम सामग्रीको छनोट उपयुक्त बाली घुमाउने यान्त्र कर र भौत क व ध हू र कीटहरूको प्राकृत क शत्रुहरूको संरक्षण

ड उच्च स्तरको आनुवंश क व व धता रोग प्रत रोधात्मक क्षमता र दीर्घायु भएका बीउ र जनावरहरूको प्रयोग

च ब रुवाका प्रजात हूको छनोटमा व श ष्ट जैव क उत्पादन प्रणालीहरूको व शेषताहरूलाई ध्यानमा राख्दै कृष कार्य प्रदर्शन रोग प्रत रोधात्मक क्षमता व व ध स्थानीय माटो र जलवायु पर स्थ त हूमा अनुकूलन र प्राकृत क पार गर्ने अवरोधहरूको सम्मानमा ध्यान केन्द्र त गर्दै

छ अर्गान क वनस्पत प्रजनन सामग्रीको प्रयोग जस्तै जैव क व षम पदार्थको वनस्पत प्रजनन सामग्री र जैव क उत्पादनको लाग उपयुक्त जैव क प्रजात हरू

ज प्राकृत क प्रजनन क्षमता मार्फत जैव क प्रजात हरूको उत्पादन र प्रकृत भ त्र न यन्त्रणमा ध्यान केन्द्र त गर्दै अवरोधहरू पार गर्दै

i न यमन EC नम्बर को धारा को पूर्वाग्रह ब ना र राष्ट्र य वनस्पत व व धता अध कार अन्तर्गत प्रदान गर एको सदस्य राष्ट्रहरूको राष्ट्र य कानून जैव क उत्पादनको व शेष अवस्थाहरूमा अनुकूल त आनुवंश क स्रोतहरू पालनपोषण गर्न क सानहरूले आफ्नै खेतबाट प्राप्त ब रुवा प्रजनन सामग्री प्रयोग गर्ने सम्भावना

ज उच्च स्तरको आनुवंश क व व धतालाई ध्यानमा राखी जनावरको जातको छनोटमा स्थानीय पर स्थ त मा अनुकूलन गर्ने जनावरहरूको क्षमता त नीहरूको प्रजनन मूल्य त नीहरूको दीर्घायु त नीहरूको जीवन शक्त र रोग वा स्वास्थ्य समस्याहरूको प्रत रोध गर्ने क्षमता

ट स्थलअनुकूल त र भूम सम्बन्ध त पशुधन उत्पादनको अभ्यास

l पशुपालन अभ्यासहरूको प्रयोग जसले प्रत रक्षा प्रणालीलाई बढाउँछ र रोगहरू व रुद्ध प्राकृत क प्रत रक्षालाई बल यो बनाउँछ न यम त व्यायाम र खुला हावा क्षेत्र र चरनहरूमा पहुँच सह त

m अर्गान क उत्पादनबाट न सक्ने कृष सामग्रीबाट बनेको जैव क दानासह त पशुधनलाई खुवाउने र प्राकृत क गैरकृष पदार्थहरूको

n अर्गान क होल्ड डमा हुर्केका जनावरहरूबाट व्युत्पन्न जैव क पशुधन उत्पादनको उत्पादन जन्मदेख वा अण्डा न सक्ने समयदेख त नीहरूको जीवनभर

o जलीय वातावरणको न रन्तर स्वास्थ्य र वरपरका जलीय र स्थलीय इकोस स्टमहरूको गुणस्तर

p न यमन EU बमोज मद गो शोषण गर एको माछापालनबाट दानासह त जलीय जीवहरूलाई खुवाउने न. वा अर्गान क एक्वाकल्चर र प्राकृत क गैरकृष पदार्थहरू सह त जैव क उत्पादनबाट उत्पन्न हुने कृष सामग्रीहरू म लेर बनेको जैव क फ डको साथ

q जैव क उत्पादनबाट उत्पन्न हुन सक्ने संरक्षण रुच का प्रजात हरूको कुनै पन खतराबाट जोग ना।

धारा ७

जैव क खानाको प्रशोधनमा लागू हुने व श ष्ट स दधान्तहरू

प्रशोध त जैव क खानाको उत्पादन व शेष गरी न म्न व श ष्ट स दधान्तहरूमा आधार त हुनुपर्छ

क जैव क कृष सामग्रीबाट जैव क खाद्य उत्पादन

ख मुख्यतया प्राव ध क र संवेदी कार्यहरू भएका गैरजैव क सामग्रीहरू र सूक्ष्म पोषक तत्वहरू र प्रशोधन सहायकहरूको प्रयोगमा प्रत बन्ध ताक त नीहरू न्यूनतम हदसम्म र केवल अत्यावश्यक प्राव ध क आवश्यकताको अवस्थामा वा लाग प्रयोग गर्न सक् न्छ। व शेष पोषण उद्देश्य

ग पदार्थ र प्रशोधन व ध हरूको बह षकार जुन वास्तव क प्रकृत को सन्दर्भमा भ्रामक हुन सक्छ। उत्पादन

घ जैव क यान्त्र कर भौत क व ध हरू प्रयोग गरी ध्यानपूर्वक जैव क खानाको प्रशोधन

e ईन्ज न यर गर एको न्यानोमिटर यलहरू समावेश भएको वा समावेश गर एको खानाको बह षकार।

धारा

अर्गान क फ डको प्रशोधनमा लागू हुने व श ष्ट स दधान्तहरू

प्रशोध त जैव क फ डको उत्पादन व शेष गरी न म्न व श ष्ट स दधान्तहरूमा आधार त हुनुपर्छ

क अर्गान क फ ड सामग्रीबाट जैव क फ डको उत्पादन

ख फ ड एड ट भहरू र प्रशोधन एड्सको प्रयोगमा प्रत बन्ध ताक त नीहरू न्यूनतम हदसम्म र केवल आवश्यक प्राव ध क वा zootechnical आवश्यकता वा व शेष पोषण उद्देश्यका लाग केसहरू

ग पदार्थ र प्रशोधन व ध हूको बह षकार जुन वास्तव क प्रकृत को सन्दर्भमा भ्रामक हुन सक्छ।
उत्पादन

d जैव क यान्त्र कर भौत क व ध हूको प्रयोग मार्फत ध्यानपूर्वक जैव क फ डको प्रशोधन।

अध्याय III

उत्पादन न यमहू

धारा

सामान्य उत्पादन न यम

. अपरेटरहरूले यस लेखमा राख एका सामान्य उत्पादन न यमहूको पालना गर्नेछन्।

. सम्पूर्ण होल्ड ंग जैव क उत्पादनमा लागू हुने यस न यमका आवश्यकताहरूको अनुपालनमा व्यवस्थ त गर नेछ।

. अनुच्छेद र र एनेक्स II मा उल्लेख गर एका उद्देश्यहरू र प्रयोगहरूका लागि ती प्रावधानहरू बमोज म अध कृत गर एका उत्पादनहरू र पदार्थहरू मात्र जैव क उत्पादनमा प्रयोग गर्न सक न्छ बशर्ते त नीहरूको प्रयोग गैरजैव क उत्पादनमा पन भएको हो। संघ कानूनको सान्दर्भ क प्रावधानहरू जहाँ लागू हुन्छ संघ कानूनमा आधार त राष्ट्र य प्रावधानहरू बमोज म अध कृत।

न यमन EC नम्बर को धारा मा उल्लेख गर एका न म् उत्पादनहरू र पदार्थहरूलाई जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि अनुमत द इनेछ बशर्ते त नीहरू उक्त न यमावली बमोज म अध कृत छन्

a ब रुवा संरक्षण उत्पादनहरूको घटक को रूप मा सेफनर synergists र सहसूत्रकहरू

b सहायकहरू जुन ब रुवा संरक्षण उत्पादनहरूसँग म साइन्छ।

यस न यमले कभर गरेको बाहेक अन्य उद्देश्यका लागि उत्पादनहरू र पदार्थहरूको जैव क उत्पादनमा प्रयोग गर्न अनुमत द इनेछ बशर्ते त नीहरूको प्रयोगले अध्याय II मा उल्लेख त स दधान्तहरूको पालना गर्दछ।

. आयोनाइज ंग व क रण जैव क खाना वा फ डको उपचारमा र जैव क खाना वा फ डमा प्रयोग हुने कच्चा पदार्थको उपचारमा प्रयोग गर्नु हुँदैन।

. जनावरको क्लोन डको प्रयोग र कृत्र म रूपमा प्रेर त पोल प्लोइड जनावरहरूको पालनपोषण न षेध गर नेछ।

. उत्पादन तयारी र व तरणको प्रत्येक चरणमा उपयुक्त भएमा रोकथाम र सावधानीका उपायहरू अवलम्बन गर नेछ।

. अनुच्छेद को बावजुद एक होल्ड ंग जैव क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनको लागि स्पष्ट र प्रभावकारी रूपमा अलग उत्पादन एकाइहरूमा व भाजन गर्न सक न्छ तर गैरजैव क उत्पादन एकाइहरूको लागि

क पशुधनको सन्दर्भमा व भ न्न प्रजात हू संलग्न छन्

ख ब रुवाहरूको सन्दर्भमा सज लै छुट्याउन सक ने व भ न्न प्रजात हू संलग्न छन्।

शैवाल र एक्वाकल्चर जनावरहरूको सन्दर्भमा उत्पादन साइटहरू वा एकाइहरू बीच स्पष्ट र प्रभावकारी पृथकता भएमा एउटै प्रजात हू संलग्न हुन सक्छन्।

. अनुच्छेद को ब न्दु b बाट अपमानजनक रूपमा कम्त मा तीन वर्षको खेती अवध चाह ने बारहमासी बालीहरूको हकमा सज लै छुट्याउन नसक ने व भ न्न प्रजात हू वा एउटै प्रजात हू समावेश गर्न सक न्छ प्रदान गर एको छ। प्रश्नमा उत्पादन एक रूपान्तरण योजनाको सन्दर्भमा हो र प्रश्नमा उत्पादनसँग सम्बन्ध त क्षेत्रको अन्त म भागलाई जैव क उत्पादनमा रूपान्तरण सकेसम्म चाँडो सुरु हुन्छ र अध कतम पाँच वर्ष भ त्र पूरा हुन्छ।

यसो अवस्थामा

क कृषकले कम्त मा ४ घण्टा अगावै सम्बन्ध त प्रत्येक उत्पादनको फसल काटन थालेको बारे सक्षम अध कारी वा उपयुक्त भएमा न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायलाई सूच त गर्नुपर्छ

ख फसल पूरा भएपछ कृषकले सक्षम अध कारी वा जहाँ उपयुक्त भएमा न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायलाई सम्बन्ध त एकाइहरूबाट काट एको सही मात्रा र उत्पादनहरू छुट्याउनका लागि गर एका उपायहरूको जानकारी द नु पर्नेछ

ग रूपान्तरण योजना र प्रभावकारी र स्पष्ट पृथक्करण सुन श्च त गर्नका लागि ल ने उपायहरू प्रत्येक वर्ष सक्षम अध कारी वा जहाँ उपयुक्त हुन्छ न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायद्वारा रूपान्तरण योजना सुरु भएपछ पुष्ट गर नेछ।

. अनुच्छेद को ब न्दु a र b मा तोक एका व भ न्न प्रजात र प्रजात हू सम्बन्धी आवश्यकताहरू अनुसन्धान र शैक्ष क केन्द्रहरू ब रुवा नर्सरीहरू बीउ गुणकहरू र प्रजनन कार्यहरूमा लागू हुने छैनन्।

. जहाँ अनुच्छेद र मा उल्लेख गर एका माम लाह्रूमा होल्ड डका सबै उत्पादन एकाइहरू जैव क उत्पादन न यमहरू अनुत्पन्न वयवस्थ त छैनन् अपरेटरहरूले

क अर्गान क र इनरूपान्तरण उत्पादन एकाइहरूको लाग प्रयोग हुने उत्पादनहरूलाई गैरजैव क उत्पादन एकाइहरूको लाग प्रयोग गर एका उत्पादनहरूबाट अलग राखनुहोस्

ख अर्गान क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादन एकाइहरूबाट उत्पाद त उत्पादनहरूलाई प्रत्येकबाट अलग राखनुहोस्। अन्य

ग उत्पादन एकाइहरू र उत्पादनहरूको प्रभावकारी पृथकीकरण देखाउन पर्याप्त अभ लेख राख्ने।

. आयोगलाई यस धाराको धारा पर मार्जन अनुच्छेद बमोज म प्राङ्गार क रूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादन एकाइहरूमा व शेष गरी उत्पादनहरूको सम्बन्धमा होल्ड डको व भाजनमा थप न यमहरू थपेर प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अध कार द इएको छ। अनुलग्नक I मा सूचीबद्ध वा ती थप एका न यमहरू पर मार्जन गरेर।

धारा १०

रूपान्तरण

. शैवाल वा एक्वाकल्चर जनावरहरू उत्पादन गर्ने क सान र अपरेटरहरूले रूपान्तरण अवध को पालना गर्नुपर्छ। सम्पूर्ण रूपान्तरण अवध मा त नीहरूले यस न यममा राख एका जैव क उत्पादनका सबै न यमहरू लागू गर्नेछन् व शेष गरी यस लेख र पर श ष्ट II मा उल्लेख त रूपान्तरणमा लागू हुने न यमहरू।

. रूपान्तरण अवध सब भन्दा चाँडो सुरु हुनेछ जब क सान वा शैवाल वा जलपालन जनावरहरू उत्पादन गर्ने अपरेटरले गत व ध सञ्चालन गर एको सदस्य राज्यमा धारा बमोज म सक्षम अध कारीहरूलाई गत व ध सूच त गरेको छ। बाह र र जसमा त्यो क सान वा अपरेटरको होल्ड ड न यन्त्रण प्रणालीको अधीनमा छ।

. कुनै पन अघ ल्लो अवध लाई रूपान्तरण अवध को अंशको रूपमा पूर्वव्यापी रूपमा मान्यता द इने छैन जहाँ बाहेक

क अपरेटरको जग्गा पारसलहरू मापदण्डहरूको अधीनमा थ ए जुन कार्यान्वयन गर एको कार्यक्रममा पर भाष त गर एको थ यो। न यमन EU नम्बर ती भूम पारसलहरूमा जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग अध कृत बाहेक कुनै पन उत्पादन वा पदार्थहरू प्रयोग गर एको छैन भनेर सुन श्च त गर्ने उद्देश्यका लाग वा

ख अपरेटरले प्रमाण प्रदान गर्न सक्छ क जग्गा पारसलहरू प्राकृत क वा कृष कषेत्रहरू थ ए जुन कम्त् मा तीन वर्षको अवध को लाग जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग अध कृत नभएका उत्पादनहरू वा पदार्थहरूसँग व्यवहार गर एको छैन।

. रूपान्तरण अवध मा उत्पादन गर एका उत्पादनहरूलाई अर्गान क उत्पादन वा रूपान्तरण उत्पादनको रूपमा बजारीकरण गर ने छैन।

यद्यप रूपान्तरण अवध मा उत्पादन गर एका न म् उत्पादनहरू र अनुच्छेद को अनुपालनमा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको रूपमा मार्केट ड गर्न सक् न्छ

क ब रुवाको प्रजनन सामग्री कम्त् मा मह नाको रूपान्तरण अवध को पालना गर एको छ भने

ख ब रुवा उत्पादत को खाद्य उत्पादनहरू र ब रुवाको उत्पादत को फ ड उत्पादनहरू उत्पादनमा एउटा मात्र कृष बाली सामग्री समावेश गर एको छ र फसल काट्नु अघ कम्त् मा मह नाको रूपान्तरण अवध पालना गर एको छ।

. आयोगलाई अनुच्छेद II को भाग II को धारा संशोधन बुँदा . . अनुसार जुन मा एनेक्स II को भाग II मा न यमन गर एको बाहेक अन्य प्रजात हरूको लाग रूपान्तरण न यमहरू थपेर वा संशोधन गरेर प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अध कार छ। ती थप एका न यमहरू।

६. आयोगले उपयुक्त भएमा यस धाराको अनुच्छेद ३ बमोज म अघ ल्लो अवध को पूर्वव्यापी मान्यताको प्रयोजनका लाग उपलब्ध गराइने कागजातहरू न र्द ष्ट गर्ने कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अवलम्बन गर्नेछ।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा ११

GMOs को प्रयोग को न षेध

. GMOs GMOs बाट उत्पाद त उत्पादनहरू र GMOs द्वारा उत्पाद त उत्पादनहरू खाना वा फ ड वा खाना फ ड प्रशोधन सहायक ब रुवा संरक्षण उत्पादनहरू मल माटी कन्ड सनर ब रुवा प्रजनन सामग्री सूक्ष्म जीव वा जनावरहरूको रूपमा प्रयोग गर्नु हुँदैन। जैव क उत्पादन मा।

अनुच्छेद मा राख एको न षेधको उद्देश्यका लागि GMOs र GMOs बाट खाना र फ डको लागि उत्पाद त उत्पादनहरूको सम्बन्धमा अपरेटरहरूले न र्देशन अनुसार टॉस एको वा प्रदान गर एको उत्पादनको लेबलहरूमा भर पर्न सक्छ। EC न यमन EC नं. युरोपेली संसद र पर षद् वा न यमन EC नम्बर युरोपेली संसद र काउन्स ल को वा यसका अनुसार प्रदान गर एको कुनै पन सँगैको कागजात ।

अपरेटरहरूले कुनै पन GMOs र GMO बाट उत्पाद त कुनै पन उत्पादनहरू खर द गर एको खाना र फ डको न र्माणमा प्रयोग गर एको छैन भनी मान्न सक्छन् जहाँ तयस्ता उत्पादनहरूमा लेबल टॉस एको वा प्रदान गर एको छैन वा कानुनी बमोज म प्रदान गर एको कागजातको साथ छैन। अनुच्छेद मा उल्लेख गर एका कार्यहरू त नीहरूले अन्य जानकारी प्राप्त नगरेसम्म सम्बन्ध त उत्पादनहरूको लेबल ग ती कानुनी कार्यहरूसँग अनुरूप छैन।

अनुच्छेद मा राख एको न षेधको उद्देश्यका लागि अनुच्छेद र द्वाारा कभर नगर एका उत्पादनहरूको सन्दर्भमा तेस्रो पक्षहरूबाट खर द गर एका गैरजैव क उत्पादनहरू प्रयोग गर्ने अपरेटरहरूले व क्रेतालाई ती उत्पादनहरू GMOs बाट उत्पादन गर एको छैन भनेर पुष्ट गर्न आवश्यक पर्दछ। वा GMOs द्वारा उत्पाद त।

धारा १२

ब रुवा उत्पादन न यम

ब रुवाहरू वा ब रुवा उत्पादनहरू उत्पादन गर्ने अपरेटरहरूले व शेष गरी अनुलग्नक II को भाग I मा उल्लेख त व सतृत न यमहरूको पालना गर्नुपर्छ।

आयोगलाई धारा संशोधन अनुसार प्रत्यायोज त कार्यहरू अवलम्बन गर्न अध कार द इएको छ

- a अपमानको सन्दर्भमा एनेक्स II को भाग I को बुँदा . र .
- b पर वेश II को भाग I को ब न्दु . . रूपान्तरण र गैरजैव क ब रुवा प्रजनन सामग्रीको प्रयोगको सन्दर्भमा
- ग एनेक्स II को भाग I को बुँदा . . कृष सञ्चालकहरू बीचको सम् ौता सम्बन्धी थप प्रावधानहरू थपेर सांस्कृत क होल्ड ड वा ती थप एका प्रावधानहरू पर मार्जन गरेर
- d एनेक्स II को भाग I को बुँदा . . थप कीट र र व्यवस्थापन उपायहरू थपेर वा ती पर मार्जन गरेर थप उपायहरू
- ड व शेष ब रुवा र ब रुवा उत्पादनहरू को लागी थप व सतृत न यमहरू र खेती अभ्यासहरू थपेर एनेक्स II को भाग I अंकुर त बीउको लागि न यमहरू सह त वा ती थप एका न यमहरू पर मार्जन गरेर।

धारा १३

जैव क व षम पदार्थको ब रुवाको प्रजनन सामग्रीको मार्केट डको लागि व शेष प्रावधानहरू

१. प्राङ्गार क व षम सामग्रीको ब रुवा प्रजनन सामग्री दर्ताका लागि आवश्यकताहरूको पालना नगरी र पूर्वआधारभूत आधारभूत र प्रमाण त सामग्रीको प्रमाणीकरण कोट हूको पालना नगरी वा न र्देशन मा तोक एका अन्य कोटीहरूको आवश्यकताहरू पूरा नगरी बजारीकरण गर्न सक् न्छ।

EEC EEC EEC EC EC EC
EC EC EC EC र EC वा ती न र्देशनहरू अनुसार अपनाइएका कार्यहरू।

अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको जैव क व षम पदार्थको ब रुवा प्रजनन सामग्रीलाई आपूर्त कर्ताले ज म्मेवार आध कार क न कायहरूलाई न र्देशन EEC EEC EEC EC EC EC
EC EC EC र EC समावेश गर एको एक डोज यरको माध्यमबाट बनाइएको

a आवेदकको सम्पर्क व वरणहरू

ख जैव क व षम पदार्थको प्रजात र सम्प्रदाय

ग प्रजनन व थ हू ती व शेषताहरूमा परीक्षणबाट उपलब्ध पर णामहरू उत्पादनको देश र प्रयोग गर एको अभ भावकीय सामग्रीहरू सह त त्यो ब रुवा समूहमा सामान्य हुने मुख्य कृष व ज्ञान र फेनोटाइप क व शेषताहरूको व वरण

d बुँदा a b र c मा तत्वहरूको सत्यताको बारेमा आवेदक द्वारा घोषणा र

e एक प्रत न थ नमूना।

१ युरोपेली संसदको न यमन EC नम्बर र सेप्टेम्बर को काउन्स लको आनुवंश क रूपमा पर मार्ज त खाना र फ ड OJ L p. I

२ रेगुलेसन EC No युरोपेली संसद र सेप्टेम्बर काउन्स लको आनुवंश क रूपले पर मार्ज त जीवहरूको ट्रेसेब ल टी र लेबल ड र आनुवंश क रूपमा पर मार्ज त जीवहरूबाट उत्पाद त खाद्य र फ ड उत्पादनहरूको ट्रेसेब ल टी र न र्देशन संशोधन EC OJ L p. I

त्यो सूचना दर्ता पत्र वा आध कार क न कायहरू द्वारा स्वीकार गर एको सञ्चारको कुनै अन्य माध्यमद्वारा अनुरोध गर एको रस दको पुष्ट को साथ पठाइनेछ।

फ र्ताको रस दमा देखाइएको म त को तीन मह ना पछ कुनै अत र कृत जानकारी अनुरोध गर एको छैन वा कागजातको अपूर्णता वा धारा मा पर भाष त गर ए अनुसार कुनै औपचार क अस्वीकारको कारण आपूर्त कर्तालाई सूच त गर एको छैन ज म्मेवार। आध कार क न कायले सूचना र त्यसको सामग्रीलाई स्वीकार गरेको मान नेछ।

सूचनालाई स्पष्ट वा अस्पष्ट रूपमा स्वीकार गरेपछ ज म्मेवार आध कार क न कायले सूच त जैव क व षम सामग्रीको सूचीकरण गर्न अगाड बढ्न सक्छ। त्यो सूचीकरण आपूर्त कर्तालाई न शुल्क हुनेछ।

कुनै पन जैव क व षम सामग्रीको सूची अन्य सदस्य राष्ट्रहरू र आयोगलाई सक्षम अथ कारीहरूलाई सूच त गर नेछ।

त्यस्ता जैव क व षम सामग्रीले अनुच्छेद बमोज म अपनाएको प्रत्यायोज त कार्यहरूमा तोक एका आवश्यकताहरू पूरा गर्नेछ।

. आयोगलाई व शेष जेनेरा वा प्रजात को जैव क व षम पदार्थको ब रुवा प्रजनन सामग्रीको उत्पादन र मार्केट डलाई न यन्त्र त गर्ने न यमहरू बनाएर यस न यमावलीलाई पूरक बनाउने धारा बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अथ कार द इएको छ

क प्रासंग क प्रजनन र उत्पादन व ध ह्रूसह त जैव क व षम पदार्थको व वरण र
अभ भावकीय सामग्री प्रयोग गर यो

b बीउ च टाका लाग न्यूनतम गुणस्तर आवश्यकताहरू पह चान व श ष्ट शुद्धता अंकुरण दर र सेनेटरी सह त गुणस्तर

ग लेबल ड र प्याकेज ड

d व्यावसाय क अपरेटरहरूले राख्नु पर्ने उत्पादनको जानकारी र नमूनाहरू

ड जहाँ लागू हुन्छ जैव क व षम पदार्थको मर्मत।

धारा १४

पशुधन उत्पादन न यम

. पशुधन अपरेटरहरूले व शेष गरी एनेक्स II को भाग II मा सेट गर एको व स्तृत उत्पादन न यमहरू र यस धाराको अनुच्छेद मा उल्लेख त कुनै पन कार्यान्वयन कार्यहरूमा पालना गर्नुपर्छ।

. आयोगलाई धारा संशोधन अनुसार प्रत्यायोज त कार्यहरू अवलम्बन गर्न अथ कार द इएको छ

क एनेक्स II को भाग II को ब न्दु र जनावरहरूको उत्पत्त को सन्दर्भमा प्रत शतहरू घटाएर एक पटक जैव क जनावरहरूको संघ बजारमा पर्याप्त उपलब्धता स्थाप त भएपछ

b Annex II को भाग II को ब न्दु . . . कुल भण्डारण घनत्वसँग जोड एको जैव क नाइट्रोजनको सीमाको सन्दर्भमा

c माहुरी उपन वेशहरूको खुवाउने सम्बन्धमा एनेक्स II को भाग II को बुँदा b

d अनुलग्नक II को भाग II को ब न्दु b र e माछा माछाको कीटाणुशोधन को लागी स्वीकार्य उपचार र Varroa व नाशक व रुद्ध लड्न व ध र उपचार

ड त्यसमा न यमन गर एका प्रजात ह्रूस बाहेक अन्य प्रजात ह्रूसका लाग पशुधन उत्पादनसम्बन्धी व स्तृत न यमहरू थपेर एनेक्स II को भाग II जुन मा भाग वा ती थप एका न यमहरू संशोधन गरेर सम्बन्धमा

i जनावरहरूको उत्पत्त को सन्दर्भमा अपमान

ii पोषण

iii आवास र पशुपालन अभ्यासहरू

iv स्वास्थ्य सेवा

v पशु कल्याण।

3. आयोगले उपयुक्त भएमा अनुलग्नक २ को भाग २ सम्बन्धी न यमहरू प्रदान गर्ने कार्यहरू लागू गर्नेछ

क मातृ दूधको साथ दूध प उने जनावरहरूलाई खुवाउनेको लाग पालना गर्नुपर्ने न्यूनतम अवध ब न्दुमा उल्लेख गर एको 9

ख ब न्दु बमोज म जनावरहरूको व कास शारीर क र नैत क आवश्यकताहरू पूरा भएको सुन श्च त गर्न व शेष पशुधन प्रजात ह्रूसको लाग पालना गर्नुपर्ने भ त्री र बाह री क्षेत्रहरूको लाग भण्डारण घनत्व र न्यूनतम सतह। र १.७.२

ग भ त्री र बाह री क्षेत्रहरूको लाग न्यूनतम सतहको व शेषताहरू र प्राव ध क आवश्यकताहरू

d ब न्दु . . बमोज म जनावरहरूको व कास शारीर क र नैत क आवश्यकताहरू पूरा भएको सुन श्च त गर्न माहुरी बाहेक अन्य सबै पशुपंक्षी प्रजात हरूको लाग भवन र कलमका व शेषताहरू र प्राव ध क आवश्यकताहरू

ड वनस्पत का लाग आवश्यकताहरू र संरक्ष त सुव धाहरू र खुला हावा क्षेत्रका व शेषताहरू।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा १

अल्गा र एक्वाकल्चर जनावरहरूको लाग उत्पादन न यमहरू

. शैवाल र एक्वाकल्चर जनावरहरू उत्पादन गर्ने अपरेटरहरूले व शेष गरी एनेक्स II को भाग III र यस धाराको अनुच्छेद मा उल्लेख गर एका कुनै पन कार्यान्वयन कार्यहरूमा सेट गर एको व स्तृत उत्पादन न यमहरूको पालना गर्नुपर्छ।

. आयोगलाई धारा संशोधन अनुसार प्रत्यायोज त कार्यहरू अवलम्बन गर्न अध कार द इएको छ

क मांसाहारी जलचर जनावरहरूको दानाको सम्बन्धमा एनेक्स II को भाग III को बुँदा . . .

b एनेक्स II को भाग III को बुँदा . . . न श्च त जलचर जनावरहरूको लाग फ डमा थप व शेष न यमहरू थपेर वा द्वारा ती थप एका न यमहरू संशोधन गर्दै

c जलचर जनावरहरूको लाग पशु च क त्सा उपचारको सन्दर्भमा एनेक्स II को भाग III को बुँदा . . .

d एनेक्स II को भाग III ब्रुडस्टक व्यवस्थापन प्रजनन र क शोर उत्पादन वा ती थप एका व स्तृत सर्तहरू पर मार्जन गरेर।

. आयोगले उपयुक्त भएमा प्रजात व शेष आवश्यकताहरू सुन श्च त गर्नका लाग प्रत प्रजात वा प्रत प्रजात हरूको समूह भण्डारण घनत्व र उत्पादन प्रणाली र कन्टेनमेन्ट प्रणालीका लाग व शेष व शेषताहरूमा व स्तृत न यमहरू लागू गर्ने कार्यहरू अवलम्बन गर्नेछ। भेट न्छन्।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

. यस धाराको उद्देश्य र एनेक्स II को भाग III को उद्देश्यका लाग स्टक ड डेन्स टी भन्नाले बढ्दो चरणको समयमा कुनै पन समयमा प्रत घनम टर पानीमा जलचर जनावरहरूको जीव त तौल र फ्ल्याट माछा र ंगाको हकमा। सतहको प्रत वर्ग मीटर वजन।

धारा १६

प्रशोध त खानाको लाग उत्पादन न यम

. प्रशोध त खाना उत्पादन गर्ने अपरेटरहरूले व शेष गरी एनेक्स II को भाग IV मा सेट गर एको व स्तृत उत्पादन न यमहरू र यस धाराको अनुच्छेद मा उल्लेख त कुनै पन कार्यान्वयन कार्यहरूमा पालना गर्नुपर्छ।

. आयोगलाई धारा संशोधन अनुसार प्रत्यायोज त कार्यहरू अवलम्बन गर्न अध कार द इएको छ

क सञ्चालकहरूले ल ने सावधानी र रोकथामका उपायहरूको सन्दर्भमा एनेक्स II को भाग IV को बुँदा .

b अनुलग्नक II को भाग IV को बुँदा . . लाई अनुमत द इएको उत्पादन र पदार्थहरूको प्रकार र संरचनाको सन्दर्भमा प्रशोध त खानामा प्रयोगको लाग साथै त नीहरू प्रयोग गर्न सक ने अवस्थाहरू

c अनन सह त धारा ३० को बुँदा a ii र b i मा उल्लेख त कृष सामग्रीको प्रत शतको गणनाको सन्दर्भमा पर श ष्ट II को भाग IV को बुँदा . . यस्तो गणनाको उद्देश्यका लाग कृष सामग्रीको रूपमा मान ने जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा बमोज म अध कृत additives।

ती प्रत्यायोज त कार्यहरूले युरोपेली संसदको न यमन EC नम्बर को धारा र को अर्थ भ त्र स्वादयुक्त पदार्थ वा स्वाद बनाउने तयारीहरू प्रयोग गर्ने सम्भावना समावेश गर्दैन। र काउन्स लको १ न अर्गान का।

. आयोगले खाद्य पदार्थको प्रशोधनमा अध कार प्राप्त प्रव ध हरू राखेर कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अपनाउन सक्छ।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

१ युरोपेली संसदको न यमन EC नम्बर १३३४ २०० र १६ ड सेम्बर २०० को काउन्स लको स्वाद र केही खाद्य सामग्रीहरूमा र खाद्य पदार्थहरूमा प्रयोगको लाग स्वादयुक्त गुणहरू र काउन्स लन यमन EEC नम्बर संशोधन न यमहरू EC नम्बर र EC नम्बर रन र्देशक EC OJ L . . . pl ।

धारा १७

प्रशोध त फ डको लाग उत्पादन न यम

. प्रशोध त फ ड उत्पादन गर्ने अपरेटरहरूले व शेष गरी एनेक्स II को भाग V मा सेट गर एका व स्तृत उत्पादन न यमहरू र यस लेखको अनुच्छेद मा उल्लेख त कुनै पन कार्यान्वयन कार्यहरूमा पालना गर्नुपर्छ।

. आयोगलाई अनुच्छेद II को भाग V को धारा पर मार्जन बुँदा . अनुसार प्रत्यायोज त कार्यहरू अपरेटरहरूले ल नु परने थप सावधानी र न वारक उपायहरू थपेर वा ती थप एका उपायहरू पर मार्जन गर्न अथ कार द इएको छ।

. आयोगले फ ड उत्पादनहरूको प्रशोधनमा प्रयोगको लाग अथ कृत प्रव ध हू ब स्तार गर्ने कार्यहरू लागू गर्न सक्छ।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा १

वाइन उत्पादन न यम

. वाइन क्षेत्रका उत्पादनहरू उत्पादन गर्ने अपरेटरहरूले व शेष गरी एनेक्स II को भाग VI मा सेट गर एका व स्तृत उत्पादन न यमहरूको पालना गर्नुपर्छ।

. आयोगलाई धारा संशोधन अनुसार प्रत्यायोज त कार्यहरू अवलम्बन गर्न अथ कार द इएको छ

a एनेक्स II को भाग VI को बुँदा . थप औनोलोज कल अभ्यासहरू प्रक्र याहरू र प्रत बन्ध त उपचारहरू थपेर वा ती थप एका तत्वहरू पर मार्जन गरेर

b ब न्दु . । पर श ष्ट II को भाग VI को।

धारा १

खाना वा फ डको रूपमा प्रयोग गर एको खमीरको लाग उत्पादन न यमहरू

. खाना वा दानाको रूपमा प्रयोग गर्नको लाग खमीर उत्पादन गर्ने अपरेटरहरूले व शेष गरी एनेक्स II को भाग VII मा सेट गर एको व स्तृत उत्पादन न यमहरूको पालना गर्नुपर्छ।

. आयोगलाई थप व स्तृत खमीर उत्पादन न यमहरू थपेर वा ती थप एका न यमहरू पर मार्जन गरेर एनेक्स II को भाग VII को धारा संशोधन बुँदा . अनुसार प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अथ कार द इएको छ।

धारा २०

व श ष्ट पशुधन प्रजात हू र जलीय पशुहरूको प्रजात हूको लाग न श्च त उत्पादन न यमहरूको अभाव ग्रहण गर्न बाँकी छ

क अन्य पशुपन्छी प्रजात हूको लाग थप सामान्य न यमहरू अनुलग्नक II को भाग II को ब न्दु . मा न यमन गर एको भन्दा धारा १४ २ को बुँदा ड अनुसार

ख दफा १४ ३ मा पशु प्रजात का लाग उल्लेख त कार्यान्वयन ऐनहरू वा

ग धारा १ ३ मा जलचर जनावरहरूको प्रजात वा समूहका लाग उल्लेख त कार्यान्वयन कार्यहरू

सदस्य राज्यले ब न्दु a b र c मा उल्लेख गर एका उपायहरूद्वारा समेट ने तत्वहरूको सम्बन्धमा व श ष्ट प्रजात वा जनावरहरूको समूहका लाग व स्तृत राष्ट्र य उत्पादन न यमहरू लागू गर्न सक्छ बशर्ते ती राष्ट्र य न यमहरू यस न यमावली अनुसार छन् र प्रदान गर एको छ क त नीहरूले आफ्नो क्षेत्र बाह र उत्पादन गर एका उत्पादनहरूको बजारमा राख्न न षेध प्रत बन्ध वा अवरोध गर्दैनन् र जसले यस न यमको पालना गर्दछ।

धारा २१

लेख देखे मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरूको कोटीहरूमा नपरेका उत्पादनहरूका लाग उत्पादन न यमहरू

. आयोगलाई धारा मा उल्लेख त उत्पादनहरूको कोटीहरूमा नपरेका उत्पादनहरूका लाग व स्तृत उत्पादन न यमहरू साथै रूपान्तरण गर्ने दाय त्वसम्बन्धी न यमहरू थपेर अनुच्छेद पर मार्जन अनुसूची २ बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउने अथ कार छ। १ सम्म वा ती थप एका न यमहरू पर मार्जन गरेर।

ती प्रत्यायोज त कार्यहरू अध्याय II मा राख एको जैव क उत्पादनको उद्देश्य र स दधान्तहरूमा आधार त हुनेछन् र अनुच्छेद र मा तोक एका सामान्य उत्पादन न यमहरू साथै अनुलग्नकमा समान उत्पादनहरूका लाग तोक एका व द्यमान व स्तृत उत्पादन न यमहरूको पालना गर्नेछन्। II। त नीहरूले व शेष गरी अनुमत वान षेध त उपचार अभ्यास र इनपुटहरू वा सम्बन्ध त उत्पादनहरूका लाग रूपान्तरण अवध सम्बन्धी आवश्यकताहरू राख्नेछन्।

२. अनुच्छेद १ मा उल्लेख गर एको व स्तुत उत्पादन न यमहरूको अनुपस्थ त मा

क पर चालकहरूले अनुच्छेद मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरूको सन्दर्भमा धारा र मा तोक एका स दधान्तहरू धारा मा तोक एका स दधान्तहरू र मा तोक एको सामान्य उत्पादन न यमहरूसँग म ल्दोजुलदो पर वर्तन हुनेछ।
लेख देख ११

b सदस्य राज्यले अनुच्छेद १ मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरूका सम्बन्धमा व स्तुत राष्ट्र य उत्पादन न यमहरू लागू गर्न सक्नेछ बशर्ते ती न यमहरू यस न यमसँग म ल्दोजुलदो छन् र त नीहरूले बजारमा राख्न न षेध प्रत बन्ध वा अवरोध नगर्ने प्रावधान छ। यसको क्षेत्र बाह र उत्पादन गर एको र यस न यमको पालना गर्ने उत्पादनहरूको।

धारा २२

असाधारण उत्पादन न यमहरूको ग्रहण

१. आयोगलाई यस न यमावलीको पर पूरक धारा ४ बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अवलम्बन गर्न अध कार द इएको छ

क ब न्दुहरूमा पर भाष त गर ए बमोज म प्रत कूल जलवायु घटना पशु रोगहरू वातावरणीय घटना प्राकृत क प्रकोप वा व पत्त जनक घटना बाट उत्पन्न हुने व पत्त जनक पर स्थ त ह्रका रूपमा योग्य छ क छैन भनेर र धारण गर्ने मापदण्ड h i j k र l न यम EU नम्बर को धारा को क्रमशः साथै कुनै पन तुलनात्मक अवस्था

b व शेष न यमहरू यस न यमबाट सम्भाव त अपमानहरू सह त सदस्य राष्ट्रहरूले त्यस्तासँग कसरी व्यवहार गर्ने भन्ने बारे यद त नीहरूले यो लेख लागू गर्ने न रणय गर्छन् भने व नाशकारी पर स्थ त ह्र र

ग त्यस्ता माम लाहरूमा अनुगमन र र पोर्ट ड सम्बन्धी व शेष न यमहरू।

ती मापदण्ड र न यमहरू अध्याय II मा राख एका जैव क उत्पादनका स दधान्तहरूको अधीनमा हुनेछन्।

. जहाँ सदस्य राष्ट्रले धारा वान यमन EU नम्बर को धारा मा उल्लेख त घटनालाई प्राकृत क प्रकोपको रूपमा औपचार क रूपमा मान्यता द एको छ र त्यो घटनाले त्यसको पालना गर्न असम्भव बनाउँछ। यस व न यममा राख एको उत्पादन न यमहरू क सदस्य राष्ट्रहरूले जैव क उत्पादन पुन स्थापना नभएसम्म सीम त अवध को लाग उत्पादन न यमहरूबाट अवहेलना गर्न सक्छन् अध्याय II मा तोक एका स दधान्तहरू र अनुच्छेद अनुसार अपनाएको कुनै पन प्रत्यायोज त कार्यको अधीनमा। १.

. सदस्य राष्ट्रहरूले जैव क उत्पादनलाई जारी राख्न वा व नाशकारी पर स्थ त मा पुन सुनु गर्न अनुमत द न अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको प्रत्यायोज त ऐन अनुसार उपायहरू अपनाउन सक्छन्।

धारा २३

सङ्कलन प्याकेज ड्ग यातायात र भण्डारण

. अपरेटरहरूले यो सुन श्च त गर्नेछन् क जैव क उत्पादनहरू र इनरूपात्तरण उत्पादनहरू संकलन प्याकेज ढुवानी र एनेक्स III मा तोक एका न यमहरू अनुसार भण्डारण गर एको छ।

. आयोगलाई धारा संशोधन अनुसार प्रत्यायोज त कार्यहरू अवलम्बन गर्न अध कार द इएको छ

a अनुलग्नक III को खण्ड

b पर श ष्ट III को खण्ड र उत्पादनहरूको ढुवानी र स्वागतका लाग थप व शेष न यमहरू थपेर सम्बन्ध त वा ती थप एका न यमहरू संशोधन गरेर।

धारा २४

जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग उत्पादन र पदार्थहरूको प्राध करण

. आयोगले केही उत्पादनहरू र पदार्थहरूलाई जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग अध कार द न सक्छ र न म्न् उद्देश्यहरूका लाग त्यस्ता कुनै पन अध कृत उत्पादनहरू र पदार्थहरूलाई प्रत बन्धात्मक सूचीमा समावेश गर्नेछ

क ब रुवा संरक्षण उत्पादनहरूमा प्रयोग गर ने सक् य पदार्थको रूपमा

ख मल माटो कन्ड सनर र पोषक तत्वहरूको रूपमा

ग ब रुवा शैवाल जनावर वा खमीर उत्पत्त को गैरजैव क दाना सामग्रीको रूपमा वा माइक्रोब यल वा खन ज उत्पत्त को फ ड सामग्रीको रूपमा

d फ ड additives र प्रशोधन एड्स रूपमा

ड पोखरी प ंजरा ट्याङ्की रेसवे भवन वा प्रत ष्ठानहरूको सरसफाई र कीटाणुशोधनका लाग प्रयोग गर ने उत्पादनको रूपमा पशु उत्पादन

f ब रुवा उत्पादनको लाग प्रयोग हुने भवनहरू र स्थापनाहरूको सफाई र कीटाणुशोधनका लाग उत्पादनहरूको रूपमा कृष होल्ड डमा भण्डारणको लाग

g प्रशोधन र भण्डारण सुव धाहूमा सफाई र कीटाणुशोधनका लाग उत्पादनहरूको रूपमा।

२. अनुच्छेद १ बमोज म प्राध कृत उत्पादन र पदार्थहरूको अत र कृत आयोगले प्रशोध त जैव क खाना र खाना वा फ डको रूपमा प्रयोग हुने खमीरको उत्पादनमा प्रयोगको लाग न श्च त उत्पादनहरू र पदार्थहरूलाई अध कार द न सकछ र त्यस्ता कुनै पन अध कृत उत्पादनहरू र पदार्थहरूलाई प्रत बन्धमा समावेश गर्दछ। सूचीहरू न म्न उद्देश्यका लाग

क खाद्य additives र प्रशोधन एड्स रूपमा

ख प्रशोध त जैव क खाद्य उत्पादनको लाग प्रयोग गर ने गैरप्राङ्गार क कृष सामग्रीको रूपमा

ग खमीर र खमीर उत्पादनहरूको उत्पादनको लाग प्रशोधन सहायकको रूपमा।

. जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग अनुच्छेद मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरू र पदार्थहरूको प्राध करण अध्याय II र न म्न मापदण्डहरूको अधीनमा हुनेछ जसको समग्र रूपमा मूल्याङ्कन गर नेछ

क त नीहरू द गो उत्पादनको लाग र त नीहरूको उद्देश्यका लाग प्रयोगको लाग आवश्यक छन्

ख सम्बन्ध त सबै उत्पादनहरू र पदार्थहरू वनस्पत शैवाल जनावर सूक्ष्मजीव वा खन ज उत्पत्त का हुन् त्यस्ता स्रोतहरूबाट उत्पादनहरू वा पदार्थहरू पर्याप्त मात्रा वा गुणहरूमा उपलब्ध छैनन् वा व कल्पहरू उपलब्ध छैनन् भने

c अनुच्छेद को ब न्दु a मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरूको मामलामा

i त नीहरूको प्रयोग कीट न यन्त्रणको लाग आवश्यक छ जसको लाग अन्य जैव क भौत क वा प्रजनन व कल्पहरू खेती गर्ने अभ्यास वा अन्य प्रभावकारी व्यवस्थापन अभ्यासहरू उपलब्ध छैनन्

ii यद त्यस्ता उत्पादनहरू ब रुवा शैवाल जनावर माइक्रोब यल वा खन ज मूलका होइनन् र त नीहरूको प्राकृत क रूपमा समान छैनन् भने फारम प्रयोगको लाग त नीहरूको सर्तहरूले बालीको खाद्य भागहरूसँग प्रत्यक्ष सम्पर्कलाई रोक्छ

d अनुच्छेद को ब न्दु b मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरूको मामलामा त नीहरूको प्रयोग माटोको उर्वरता न र्माण वा कायम राख्न वा बालीहरूको व शेष पोषण आवश्यकताहरू पूरा गर्न वा व श ष्ट माटो कन्ड सन ंग उद्देश्यका लाग आवश्यक छ

e अनुच्छेद को ब न्दु c र d मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरूको मामलामा

i त नीहरूको प्रयोग पशु स्वास्थ्य पशु कल्याण र जीवन शक्त कायम राख्न आवश्यक छ र सम्बन्ध त प्रजात हूको शारीर क र व्यवहार क आवश्यकताहरू पूरा गर्ने उपयुक्त आहारमा योगदान पुर याउँछ वा त नीहरूको प्रयोग दाना उत्पादन वा संरक्षण गर्न आवश्यक छ क नभने दाना उत्पादन वा संरक्षण हो। त्यस्ता पदार्थहरूको सहारा ब ना सम्भव छैन

ii खन ज उत्पत्त को फ ड ट्रेस तत्वहरू भ टाम न वा प्रोभ टाम नहरू प्राकृत क मूलका हुन् त्यस्ता स्रोतहरूबाट उत्पादनहरू वा पदार्थहरू पर्याप्त मात्रा वा गुणहरूमा उपलब्ध छैनन् वा व कल्पहरू उपलब्ध छैनन् भने

iii वनस्पत वा पशु उत्पत्त को गैरजैव क दाना सामग्रीको प्रयोग आवश्यक छ क नभने जैव क उत्पादन न यमहरू अनुसार उत्पाद त वनस्पत वा पशु उत्पत्त को दाना सामग्री पर्याप्त मात्रामा उपलब्ध छैन

iv गैरअर्गान क मसला जडीबुटी र गुड को प्रयोग आवश्यक छ क नभने त्यस्ता उत्पादनहरू जैव क रूपमा उपलब्ध छैनन् त नीहरू रासायन क व लायकहरू ब ना उत्पादन वा तयार गर्नुपर्छ र त नीहरूको प्रयोग द इएको प्रजात हूको लाग फ ड रासनको मा सीम त छ वार्ष क रूपमा कृष मूलबाट फीडको सुक्खा पदार्थको प्रत शतको रूपमा गणना गर न्छ।

. प्रशोध त जैव क खानाको उत्पादन वा खाना वा दानाको रूपमा प्रयोग हुने खमीरको उत्पादनमा प्रयोगको लाग अनुच्छेद मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरू र पदार्थहरूको प्राध करण अध्याय II र न म्न मापदण्डहरूमा तोक एका स दधानतहरूको अधीनमा हुनेछ। जसलाई समग्र रूपमा मूल्याङ्कन गर नेछ

a वैकल्प क उत्पादन वा पदार्थहरू यस लेख वा यससँग अनुरूप प्रव ध हू अनुसार अध कृत न यमहरू उपलब्ध छैनन्

ख खाद्य उत्पादन वा संरक्षण गर्न वा ती उत्पादन र पदार्थहरूको सहारा ब ना संघ कानूनको आधारमा प्रदान गर एको आहार आवश्यकताहरू पूरा गर्न असम्भव हुनेछ

ग त नीहरू प्राकृत मा फेला पार्न सक न्छ र त्यस्ता स्रोतहरूबाट उत्पादनहरू वा पदार्थहरू पर्याप्त मात्रा वा गुणहरूमा उपलब्ध नभएको अवस्थामा बाहेक मेकान कल भौत क जैव क इन्जाइम्याट क वा माइक्रोब यल प्रक्र याहरू मात्र पार गरेको हुन सकछ

घ जैव क तत्व पर्याप्त मात्रामा उपलब्ध नहुनु।

. यस लेखको अनुच्छेद र अनुसार रासायन क संश्लेष त उत्पादनहरू र पदार्थहरूको प्रयोगको प्राथ करण धारा को ब न्दु g मा उल्लेख गर एको बाह्य इनपुटहरूको प्रयोगले योगदान पुर् याउने अवस्थामा कडा रूपमा सीम त हुनेछ। वातावरणमा अस्वीकार्य प्रभावहरू।

. आयोगलाई यस धाराको अनुच्छेद र को अनुच्छेद पर मार्जन गरी जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग यस धाराको अनुच्छेद र मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरू र पदार्थहरूको प्राथ करणको लाग थप मापदण्डहरू थपेर प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अथ कार द इएको छ। सामान्यतया र व शेष गरी प्रशोध त जैव क खानाको उत्पादनमा साथै त्यस्ता अथ कारहरू फ र्ता ल नको लाग थप मापदण्डहरू वा ती थप एका मापदण्डहरू पर मार्जन गरेर।

. जहाँ सदस्य राज्यले अनुच्छेद र मा उल्लेख गर एका अथ कृत उत्पादनहरू र पदार्थहरूको सूचीमा उत्पादन वा पदार्थ थपन वा फ र्ता ल नुपर्छ वा उत्पादन न यमहरूमा उल्लेख गर एको प्रयोगको व श ष्टताहरू पर मार्जन गर नुपर्छ भनेर व चार गर्दछ यसले यो सुन श्च त गर्नेछ क समावेशीकरण फ र्ता वा अन्य संशोधनहरूको कारणहरू द ने एक डोज यर आध कार क रूपमा आयोग र अन्य सदस्य राष्ट्रहरूलाई पठाइन्छ र सार्वजन क रूपमा उपलब्ध गराइन्छ डाटा सुरक्षामा संघ र राष्ट्र य कानूनको अधीनमा।

आयोगले यस अनुच्छेदमा उल्लेख गर एका कुनै पन अनुरोधहरू प्रकाश त गर्नेछ।

. आयोगले यस धारामा उल्लेख गर एका सूचीहरूको न यम त रूपमा समीक्षा गर्नेछ।

अनुच्छेद को ब न्दु b मा उल्लेख गर एको गैरजैव क सामग्रीहरूको सूची कम्त मा एक वर्षमा एक पटक समीक्षा गर नेछ।

. आयोगले सामान्य रूपमा जैव क उत्पादन र व शेष गरी प्रशोध त जैव क खाद्य उत्पादनमा प्रयोग गर्न सक ने अनुच्छेद र बमोज म उत्पादन र पदार्थहरूको प्राथ करण वा अथ कार फ र्ता ल ने र प्रक्र याहरू स्थापना गर्ने कार्यहरू लागू गर्नेछ। त्यस्ता प्राथ करणहरू र त्यस्ता उत्पादनहरू र पदार्थहरूको सूची र उपयुक्त भएमा त नीहरूको व वरण संरचनात्मक आवश्यकताहरू र प्रयोगका लाग सर्तहरू पालना गर्न।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा २

सदस्य राष्ट्रहरूद्वारा प्रशोध त जैव क खाद्यका लाग गैरजैव क कृष सामग्रीहरूको प्राथ करण

. जहाँ न श्च त कृष सामग्रीहरूमा पहुँच सुन श्च त गर्न आवश्यक छ र जहाँ त्यस्ता सामग्रीहरू पर्याप्त मात्रामा जैव क रूपमा उपलब्ध छैनन् एक सदस्य राज्यले अपरेटरको अनुरोधमा अस्थायी रूपमा गैरजैव कको प्रयोगलाई अथ कार द न सक्छ। अथ कतम छ मह नाको अवध को लाग यसको क्षेत्रमा प्रशोध त जैव क खाद्य उत्पादनको लाग कृष सामग्री। त्यो अथ कार त्यो सदस्य राज्यमा सबै अपरेटरहरूमा लागू हुनेछ।

. सदस्य राज्यले आयोग र अन्य सदस्य राष्ट्रहरूलाई तुरुन्तै कम्प्युटर प्रणाली मार्फत सूच त गर्नेछ जसले आयोगद्वारा उपलब्ध गराइएका कागजातहरू र सूचनाहरूको इलेक्ट्रोन क आदानप्रदान सक्षम गर्दछ अनुच्छेद अनुसार आफ्नो क्षेत्रको लाग प्रदान गर एको कुनै पन प्राथ करणको।

. सदस्य राज्यले अनुच्छेद मा प्रदान गर एको प्राथ करणलाई अथ कतम छ मह ना प्रत्येकको लाग दुई पटक व स्तार गर्न सक्छ यद कुनै अन्य सदस्य राज्यले अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको प्रणाली मार्फत त्यस्ता सामग्रीहरू उपलब्ध छन् भनेर संकेत गरेर आपत्त जनाएको छैन। पर्याप्त मात्रामा जैव क रूप।

४. धारा ४६ १ बमोज म मान्यता प्राप्त न यन्त्रण प्राथ करण वा न यन्त्रण न कायले यस अनुच्छेदको अनुच्छेद १ मा उल्लेख गर ए अनुसार तेस्रो देशका अपरेटरहरूलाई त्यस्ता प्राथ करणको अनुरोध गर्नेलाई बढीमा छ मह नाको लाग अस्थायी अथ कार प्रदान गर्न सक्छ। र त्यो न यन्त्रण प्राथ करण वा न यन्त्रण न कायको न यन्त्रणको अधीनमा छ बशर्तै त्यो अनुच्छेदका सर्तहरू सम्बन्ध त तेस्रो देशमा पूरा हुन्छन्। प्राथ करण अथ कतम दुई पटक छ मह ना प्रत्येकको लाग लामो हुन सक्छ।

. जहाँ अस्थायी प्राथ करणको दुई लम्बाइ पछ एक सदस्य राज्यले वस्तुगत जानकारीको आधारमा जैव क रूपमा त्यस्ता सामग्रीहरूको उपलब्धता अपरेटरहरूको गुणात्मक र मात्रात्मक आवश्यकताहरू पूरा गर्न अपर्याप्त रहेको व चार गर्दछ यसले अनुरोध गर्न सक्छ। धारा २४ ७ बमोज म आयोगमा

धारा २६

प्राङ्गार क र इनरूपान्तरण ब रुवा प्रजनन सामग्री जैव क जनावर र अर्गान क एक्वाकल्चर क शोरहरूको बजारमा उपलब्धता सम्बन्धी तथ्याङ्कको सङ्कलन

. प्रत्येक सदस्य राज्यले यो सुन श्च त गर्नेछ क जैव क र इनरूपान्तरण ब रुवा प्रजनन सामग्रीको सूचीकरणको लाग न यम त रूपमा अद्यावध क गर एको डाटाबेस स्थापना गर एको छ ब रुवाहरू बाहेक तर बीउ आलुहरू जुन आफ्नो क्षेत्रमा उपलब्ध छ।

. सदस्य राष्ट्रहरूले जैव क वा इनरूपान्तरण ब रुवा प्रजनन सामग्री जैव क जनावरहरू वा जैव क जलीय खेतीका क शोरहरूको बजारीकरण गर्ने अपरेटरहरूलाई अनुमत द ने प्रणालीहरू राख्नेछन् र जसले त नीहरूलाई पर्याप्त मात्रामा र उच त अवध मा आपूर्त गर्न सक्षम छन् सार्वजन क गर्न। स्वैच्छ क आधारमा न शुल्क त नीहरूको नाम र सम्पर्क व वरणहरू सह त न मन्मा जानकारी

क जैव क र इनरूपान्तरण ब रुवाको प्रजनन सामग्री जस्तै जैव क व षम पदार्थको ब रुवाको प्रजनन सामग्री वा जैव क उत्पादनको लाग उपयुक्त जैव क प्रजात हू ब रुवाहरू बाहेक तर उपलब्ध बीउ आलुहरू सह त त्यो सामग्रीको वजनमा मात्रा र यसको उपलब्धता को वर्ष को अवध यस्तो सामग्री कम्त मा ल्यात न वैज्ञान क नाम प्रयोग गरेर सूचीबद्ध गर नेछ

ख एनेक्स II को भाग II को बुँदा . . . अनुसार अपमान प्रदान गर्न सक ने जैव क जनावरहरू सेक्स द्वारा वर्गीकृत उपलब्ध जनावरहरूको संख्या जानकारी यद सान्दर्भ क छ भने उपलब्ध नसल र प्रजात हूको सन्दर्भमा जनावरहरूको व भ न्न प्रजात हूसँग सम्बन्ध त जनावरहरूको दौड जनावरहरूको उमेर र कुनै अन्य सान्दर्भ क जानकारी

c काउन्स ल डाइरेक्ट भ EC र प्रत्येक एक्वाकल्चर प्रजात हूको उत्पादन क्षमता अनुसार होल्ड डमा उपलब्ध अर्गान क एक्वाकल्चर क शोरहरू र त नीहरूको स्वास्थ्य स्थ त ।

. सदस्य राष्ट्रहरूले एनेक्स II को भाग II को ब न्दु . . . अनुसार जैव क उत्पादनको लाग अनुकूल नसल र सट्रेनहरू बजार गर्ने अपरेटरहरूलाई अनुमत द ने प्रणालीहरू पन स्थापना गर्न सक्छन् र ती जनावरहरूलाई पर्याप्त मात्रामा र भ त्र आपूर्त गर्न सक्षम छन्। नाम र सम्पर्क व वरणहरू सह त न शुल्क स्वैच्छ क आधारमा सान्दर्भ क जानकारी सार्वजन क गर्नको लाग उच त अवध ।

. अनुच्छेद र मा उल्लेख गर एका प्रणालीहरूमा ब रुवा प्रजनन सामग्री जनावर वा जलचर बाल काहरू बारे जानकारी समावेश गर्न रोज्ने अपरेटरहरूले जानकारी न यम त रूपमा अद्यावध क गर एको सुन श्च त गर्नेछ र एक पटक सूचीबाट जानकारी फ र्ता ल इएको सुन श्च त गर्नेछ। ब रुवाको प्रजनन सामग्री जनावर वा जलचर बाल काहरू अब उपलब्ध छैनन्।

. अनुच्छेद र को उद्देश्यका लाग सदस्य राष्ट्रहरूले पह ले नै अस्त त्वमा रहेका सान्दर्भ क सूचना प्रणालीहरू प्रयोग गर्न जारी राख्न सक्छन्।

. आयोगले प्रत्येक राष्ट्र य डाटाबेस वा प्रणालीहरूको ल ड्कलाई आयोगको समर्प त वेबसाइटमा सार्वजन क गर्नेछ प्रयोगकर्ताहरूलाई युन यनभर त्यस्ता डाटाबेस वा प्रणालीहरूमा पहुँच गर्न अनुमत द नको लाग ।

७. आयोगले कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अवलम्बन गर्न सक्नेछ

क अनुच्छेद मा उल्लेख त डाटाबेसहरू स्थापना र मर्मत गर्नका लाग प्राव ध क व वरणहरू र सन्दर्भ गर एका प्रणालीहरू अनुच्छेद मा

b अनुच्छेद र मा उल्लेख गर एको जानकारी सडकलन सम्बन्धमा न र्द ष्टीकरणहरू

ग अनुच्छेद र मा उल्लेख त डाटाबेसहरूमा सहभाग ताको लाग व्यवस्थाको सन्दर्भमा न र्द ष्टीकरणहरू अनुच्छेद २ र ३ मा उल्लेख गर एका प्रणालीहरू र

d धारा ३ ६ अनुसार सदस्य राष्ट्रहरूद्वारा उपलब्ध गराइने जानकारीको सम्बन्धमा व वरणहरू।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा २७

गैरअनुपालनको शंकाको घटनामा दाय त्व र कार्यहरू

कुनै अपरेटरले आफूले उत्पादन गरेको तयार गरेको आयात गरेको वा अर्को अपरेटरबाट प्राप्त गरेको वस्तुले यस न यमको पालना गर्दैन भन्ने शंका गरेमा त्यस अपरेटरले धारा २ २ को अधीनमा रहनु पर्छ

क सम्बन्ध त उत्पादन पह चान र अलग गर्नुहोस्

ख शंकालाई पुष्ट गर्न सक न्छ क भनेर जाँच गर्नुहोस्

ग शङ्का हटाउन नसकेसम्म सम्बन्ध त उत्पादनलाई अर्गान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनको रूपमा बजारमा नराख्ने र अर्गान क उत्पादनमा प्रयोग नगर्ने

घ शङ्का पुष्ट भएको वा हटाउन नसक ने भएमा तत्काल सम्बन्ध त सक्षम अध कारी वा उपयुक्त भएमा सम्बन्ध त न यन्त्रण न काय वा न यन्त्रण न कायलाई जानकारी गराउने र उपयुक्त भएमा उपलब्ध तत्वहरू उपलब्ध गराउने

ड सम्बन्ध त सक्षम अध कारीसँग पूरण सहयोग गर्ने वा उपयुक्त भएमा सम्बन्ध त न यन्त्रण प्राध करणसँग वा संद ग्ध गैरअनुपालनका कारणहरू प्रमाणीकरण र पह चान गर्न न यन्त्रण न काय।

१ काउन्स ल न र्देशन २००६ ईसी २४ अक्टोबर २००६ को एक्वाकल्चर जनावर र त्यसका उत्पादनहरूका लाग पशु स्वास्थ्य आवश्यकताहरू र जलीय जनावरहरूमा केही रोगहरूको रोकथाम र न यन्त्रणमा OJ L . . . pl ।

धारा २

गैरअध कृत उत्पादन र पदार्थहरूको उपस्थ त बाट बचन सावधानीका उपायहरू

१. अर्गान क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा को पह लो उपअनुच्छेद अनुसार अध कृत नभएका उत्पादनहरू वा पदार्थहरूसँग प्रदूषणबाट बचनको लाग अपरेटरहरूले उत्पादन तयारी र व तरणको प्रत्येक चरणमा न मून सावधानीका उपायहरू अवलम्बन गर्नेछन्

क महत्त्वपूर्ण प्रक्र यागत चरणहरूको व्यवस्थ त पह चान सह त गैरअध कृत उत्पादनहरू वा पदार्थहरूबाट जैव क उत्पादन र उत्पादनहरूको प्रदूषणको जोख म पह चान गर्न समानुपात क र उपयुक्त उपायहरू राख्ने र कायम राख्ने

ख जैव क प्रदूषणको जोख मबाट बचन समानुपात क र उपयुक्त उपायहरू राख्ने र कायम राख्ने उत्पादन र गैरअध कृत उत्पादन वा पदार्थहरु संग उत्पादनहरु

ग न यम त रूपमा त्यस्ता उपायहरूको समीक्षा र समायोजन र

d यस न यमका अन्य सान्दर्भ क आवश्यकताहरूको पालना गर्नुहोस् जसले जैव क इनरूपान्तरण र अलगाव सुन श्च त गर्दछ। गैर जैव क उत्पादनहरु।

२. अर्गान कको रूपमा प्रयोग गर्न वा बजारीकरण गर्ने उद्देश्यले उत्पादनमा जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा ३ को पह लो उपअनुच्छेद अनुसार अध कृत नभएको उत्पादन वा पदार्थको उपस्थ त को कारणले अपरेटरले शंका गर्छ। वा इनरूपान्तरण उत्पादन क पछ ल्लो उत्पादनले यस न यमको पालना गर्दैन अपरेटरले

क सम्बन्ध त उत्पादन पह चान र अलग गर्नुहोस्

ख शंकालाई पुष्ट गर्न सक न्छ क भनेर जाँच गर्नुहोस्

ग सम्बन्ध त उत्पादनलाई बजारमा अर्गान क वा रूपान्तरण उत्पादनको रूपमा नराख्ने र शङ्का हटाउन नसकेसम्म जैव क उत्पादनमा प्रयोग नगर्ने

घ शङ्का पुष्ट भएको वा हटाउन नसक ने भएमा तत्काल सम्बन्ध त सक्षम अध कारी वा उपयुक्त भएमा सम्बन्ध त न यन्त्रण न काय वा न यन्त्रण न कायलाई जानकारी गराउने र उपयुक्त भएमा उपलब्ध तत्वहरू उपलब्ध गराउने

ङ गैरअध कृत उत्पादन वा पदार्थहरूको उपस्थ त को कारणहरू पह चान गर्न र प्रमाणीकरण गर्न सम्बन्ध त सक्षम अध कारी वा उपयुक्त भएमा सम्बन्ध त न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायसँग पूर्ण रूपमा सहयोग गर्नुहोस्।

. आयोगले न र्द ष्ट गर्न समान न यमहरू लागू गर्ने कार्यहरू अपनाउन सक्छ

a अनुच्छेद को बुँदा a देख e र त नीहरूद्वारा प्रदान गर ने सम्बन्ध त कागजातहरू अनुसार अपरेटरहरूले अनुसरण गर्ने प्रक्र यात्मक चरणहरू

b अनुच्छेद को बुँदा a b र c बमोज म प्रदूषणको जोख म पह चान गर्न र बेवास्ता गर्न अपरेटरहरूद्वारा अपनाउनु पर्ने समानुपात क र उपयुक्त उपायहरू।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा २

गैरअध कृत उत्पादन वा पदार्थहरूको उपस्थ त को घटनामा ल ने उपायहरू

. जहाँ सक्षम अध कारी वा जहाँ उपयुक्त न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायले जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा को पह लो उपअनुच्छेद अनुसार अध कृत नभएका उत्पादनहरू वा पदार्थहरूको उपस्थ त को बारेमा प्रमाण त जानकारी प्राप्त गर्दछ वा धारा २ २ को ब न्दु डी अनुसार अपरेटरद्वारा सूच त गर एको छ वा जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनमा त्यस्ता उत्पादनहरू वा पदार्थहरू पत्ता लगाउँदछ

क यसले धारा ३ को पह लो उपअनुच्छेद र धारा २ को पालना भएको प्रमाण त गर्न स्रोत र कारण न र्धारण गर्नको लाग न यमन EU बमोज म तुरुन्त आध कार क अनुसन्धान गर्नेछ। १ यसतो अनुसन्धानलाई सकेसम्म चाँडो उच त अवध भ त्र पूरा गर नेछ र उत्पादनको स्थाय त्व र मामलाको जट लतालाई ध्यानमा राख्नेछ

ख यसले प्राङ्गार क वा रूपान्तरण उत्पादनको रूपमा सम्बन्ध त उत्पादनहरूको बजारमा राख्ने र प्राङ्गार क उत्पादनमा प्रयोग गर्न दुवैलाई अस्थायी रूपमा न षेध गर्नेछ क मा उल्लेख गर एको अनुसन्धानको नत जा बाँकी छ।

. सम्बन्ध त उत्पादनलाई अर्गान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनको रूपमा मार्केट ड गर्न वा जैव क उत्पादनमा प्रयोग गर ने छैन जहाँ सक्षम अध कारी वा जहाँ उपयुक्त न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायले स्थाप त गरेको छ क सञ्चालकले

a अर्गान कमा प्रयोगको लाग धारा को पह लो उपअनुच्छेद अनुसार अध कृत नभएका उत्पादन वा पदार्थहरू प्रयोग गरेको छ।
उत्पादन

ख धारा २ १ मा उल्लेख त सावधानीका उपायहरू अपनाएको छैन वा

ग सक्षम अध कारीहरू न यन्त्रण अध कारीहरूबाट सान्दर्भ क व गतका अनुरोधहरूको जवाफमा उपायहरू ल एको छैन वा न यन्त्रण न कायहरू।

. अनुच्छेद को बुँदा क मा उल्लेख गर एको अनुसन्धानको नत जामा सम्बन्ध त अपरेटरलाई ट प्पणी गर्ने अवसर द इनेछ। सक्षम अध कारी वा जहाँ उपयुक्त भएमा न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायले अभ लेख राख्नेछ। छानब न गरेको छ।

आवश्यक भएमा सम्बन्ध त अपरेटरले भव ष्यमा प्रदूषणबाट बच्न आवश्यक पर्ने सुधारात्मक उपायहरू अवलम्बन गर्नेछ।

. ड सेम्बर सम्ममा आयोगले यस लेखको कार्यान्वयनको बारेमा युरोपेली संसद र काउन्स ललाई परत वेदन प्रस्तुत गर्नेछ उत्पादन र पदार्थहरूको उपस्थ त मा प्रयोगको लाग धारा को पह लो उपअनुच्छेद अनुसार अध कृत छैन। जैव क उत्पादन र यस लेखको अनुच्छेद मा उल्लेख त राष्ट्र यन यमहरूको मूल्याङ्कनमा। त्यो परत वेदन उपयुक्त भएमा थप मेलम लापको लाग व थायी प्रस्तावको साथ हुन सक्छ।

. सदस्य राष्ट्रहरू जैव क उत्पादनहरूमा प्रयोग गर्नका लाग जैव क उत्पादनहरूमा प्रयोग गर्नको लाग एक न श्च त स्तर भन्दा बढी उत्पादनहरू वा पदार्थहरू समावेश भएका उत्पादनहरू वा वस्तुहरू प्रदान गर्ने ठाउँमा न यमहरू छन्। ती न यमहरू लागू गर्नुहोस् बशर्ते ती न यमहरूले अन्य सदस्य राष्ट्रहरूमा जैव क उत्पादनहरूको रूपमा उत्पाद त उत्पादनहरूको बजारमा न षेध परत बन्ध वा अवरोध गर्दैन जहाँ ती उत्पादनहरू यस न यमको अनुपालनमा उत्पादन गर एको थ यो। यस अनुच्छेदको प्रयोग गर्ने सदस्य राष्ट्रहरूले ढ लाइ नगरी आयोगलाई सूच त गर्नेछन्।

. सक्षम अध कारीहरूले अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको अनुसन्धानको नत जाहरू साथै उनीहरूले उत्कृष्ट अभ्यासहरू र पह लोको अनुसार अध कृत नभएका उत्पादनहरू र पदार्थहरूको उपस्थ त बाट बच्न थप उपायहरू न र्माण गर्ने उद्देश्यका लाग उठाएका कुनै पन उपायहरू दस्तावेज गर्नेछन्। अर्गान क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा ३ को उपअनुच्छेद।

सदस्य राष्ट्रहरूले त्यस्ता सूचनाहरू अन्य सदस्य राष्ट्रहरूलाई र आयोगलाई कम्प्युटर प्रणाली मार्फत उपलब्ध गराउनेछन् जसले आयोगद्वारा उपलब्ध गराइएका कागजातहरू र सूचनाहरूको इलेक्ट्रोन क आदानप्रदान सक्षम गर्दछ।

. सदस्य राष्ट्रहरूले जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा को पह लो उपअनुच्छेद अनुसार अध कृत नभएका उत्पादनहरू र पदार्थहरूको जैव क कृष मा अनावश्यक उपस्थ त बाट बच्न आफ्नो क्षेत्रमा उपयुक्त उपायहरू ल न सक्छन्। त्यस्ता उपायहरूले अन्य सदस्य राष्ट्रहरूमा जैव क वा रूपान्तरण उत्पादनहरूको रूपमा उत्पाद त उत्पादनहरूको बजारमा राखन न षेध परत बन्ध वा अवरोध गर्दैन जहाँ ती उत्पादनहरू यस न यमको अनुपालनमा उत्पादन गर एको थ यो। यस अनुच्छेदको प्रयोग गर्ने सदस्य राष्ट्रहरूले ढ लाइ नगरी आयोग र अन्य सदस्य राष्ट्रहरूलाई सूच त गर्नेछन्।

. आयोगले न र्द ष्ट गर्न समान न यमहरू लागू गर्ने कार्यहरू अवलम्बन गर्नेछ

क दफा को पह लो उपअनुच्छेद बमोज म अध कृत नभएका उत्पादनहरू र पदार्थहरूको उपस्थ त पत्ता लगाउन र मूल्याङ्कन गर्न सक्षम अध कारीहरू वा जहाँ उपयुक्त हुन्छ न यन्त्रण अध कारीहरू वा न यन्त्रण न कायहरूद्वारा लागू गर ने पद्धत । जैव क उत्पादन मा प्रयोग

ख सदस्य राष्ट्रहरूले आयोग र अन्यलाई उपलब्ध गराउने जानकारीको व वरण र ढाँचा यस लेखको अनुच्छेद अनुसार सदस्य राष्ट्रहरू।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

. प्रत्येक वर्षको मार्च सम्ममा सदस्य राष्ट्रहरूले गत वर्ष गैरअध कृत उत्पादनहरू वा पदार्थहरूसँग प्रदूषण समावेश भएका घटनाहरूको बारेमा आयोगलाई इलेक्ट्रोन क रूपमा सान्दर्भ क जानकारी पठाउनेछन् सीमा न यन्त्रण पोष्टहरूमा सङ्कलन गर एको जानकारी सह त पत्ता लागेको प्रदूषणको प्रकृत र व शेष गरी कारण स्रोत र प्रदूषणको स्तर साथै दूष त उत्पादनहरूको मात्रा र प्रकृत । यो जानकारी आयोगले उपलब्ध गराएको कम्प्युटर प्रणाली मार्फत आयोगले सङ्कलन गर्नेछ र प्रदूषणबाट बच्नका लाग उत्तम अभ्यासहरू न र्माण गर्न सहजीकरण गर्न प्रयोग गर नेछ।

अध्याय IV

लेबल ड

धारा ३०

अर्गान क उत्पादनको सन्दर्भमा सर्तहरूको प्रयोग

. यस न यमको उद्देश्यका लागि उत्पादनलाई जैव क उत्पादनलाई जनाउने सर्तहरू मान नेछ जहाँ लेबल ड व ज्जापन सामग्री वा व्यावसाय क कागजातहरूमा त्यस्ता उत्पादन यसको सामग्री वा यसको उत्पादनको लागि प्रयोग गर नेफ ड सामग्री सर्तहरूमा वर्णन गर एको छ। खर दकर्तालाई सुाव द दै क उत्पादन सामग्री वा फ ड सामग्रीहरू यस न यमावली अनुसार उत्पादन गर एको हो। व शेष गरी एनेक्स IV मा सूचीबद्ध सर्तहरू र त नीहरूका डेर भेट भहरू र ड म न्युट भहरू जस्तै बायो र डको चाहे एकलै वा संयोजनमा लेबल ड र व ज्जापनको लागि त्यो एनेक्समा सूचीबद्ध कुनै पन भाषामा प्रयोग गर्न सक न्छ। यस न यमको पालना गर्ने धारा २ १ मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरूको।

. धारा मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरूका लागि यस लेखको अनुच्छेद मा उल्लेख गर एका सर्तहरू लेबल ड व ज्जापन सामग्री वा व्यावसाय क कागजातहरूको लागि अनुच्छेद IV मा सूचीबद्ध कुनै पन भाषामा संघको कतै पन प्रयोग गर ने छैन। यस न यमको पालना नगर्ने उत्पादनको।

यसबाहेक कुनै पन सर्तहरू ट्रेडमार्क वा कम्पनीको नामहरूमा प्रयोग गर एका सर्तहरू वा अभ्यासहरू लेबल ड वा व ज्जापनमा प्रयोग गर ने छैन यद त नीहरूले उत्पादन वा यसका सामग्रीहरू यस न यमको पालना गर्दछ भनी सुाव द एर उपभोक्ता वा प्रयोगकर्तालाई बहकाउन ज म्मेवार छन् भने।

. रूपांतरण अवध मा उत्पादन गर एका उत्पादनहरूलाई जैव क उत्पादनहरू वा रूपांतरण उत्पादनहरूको रूपमा लेबल वा व ज्जापन गर नु हुँदैन।

यद्यपि ब उवाको प्रजनन सामग्री वनस्पत उत्पत्त का खाद्य उत्पादनहरू र रूपांतरण अवध मा उत्पादन गर एका वनस्पत मूलका फ ड उत्पादनहरू जसले धारा १० ४ को पालना गर्दछ शब्द प्रयोग गरेर इनरूपांतरण उत्पादनहरूको रूपमा लेबल र व ज्जापन गर्न सक न्छ। in conversion वा अनुच्छेद मा उल्लेख गर एका सर्तहरूसँगै सम्बन्ध त शब्द।

. अनुच्छेद र मा उल्लेख गर एका सर्तहरू एक उत्पादनको लागि प्रयोग गर ने छैन जसको लागि संघ कानूनले उत्पादनमा GMOs समावेश गर्दछ GMOs समावेश गर्दछ वा GMOs बाट उत्पादन गर एको हो भनेर लेबल ड वा व ज्जापन आवश्यक छ।

. प्रशोध त खानाको लागि अनुच्छेद मा उल्लेख गर एका सर्तहरू प्रयोग गर्न सक न्छ

क ब क्री व वरणमा र संघ य कानून बमोज म यस्तो सूची अन वार्य भएको सामग्रीको सूचीमा भनेर प्रदान

i प्रशोध त खानाले एनेक्स II को भाग IV मा तोक एका उत्पादन न यमहरू र राख एका न यमहरूको पालना गर्दछ। धारा १६ ३ बमोज म

ii तौलका आधारमा उत्पादनको कृष सामग्रीको कम्तीमा अर्गान क हुन्छन् र

iii स्वादको मामलामा त नीहरू केवल प्राकृत क स्वादका पदार्थहरू र प्राकृत क स्वादका तयारीहरूको लागि प्रयोग गर न्छ जुन न यम EC नम्बर को धारा र अनुसार लेबल गर एको छ र सबै स्वादका कम्पोनेन्टहरू र स्वादका कम्पोनेन्टहरू सम्बन्ध त स्वादका वाहकहरू अर्गान क हुन्

b केवल अवयवहरूको सूचीमा प्रदान गर एको छ क

i तौलको आधारमा उत्पादनको कृष सामग्रीको भन्दा कम जैव क छन् र ती अवयवहरूले यस न यममा सेट गर एको उत्पादन न यमहरूको पालना गर्दछ र

ii प्रशोध त खानाले पर श ष्ट II को भाग IV को ब न्दु . . a . . b र . . मा उल्लेख त उत्पादन न यमहरू र धारा बमोज म तोक एका न यमहरूको पालना गर्दछ।

ग ब क्री व वरण र सामग्रीहरूको सूचीमा प्रदान गर एको छ क

i मुख्य घटक श कार वा माछा मार्ने उत्पादन हो

ii अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको शब्द अर्गान क र मुख्य अवयव भन्दा फरक रहेको अर्को अवयवसँग ब क्री व वरणमा स्पष्ट रूपमा सम्बन्ध त छ

iii अन्य सबै कृष सामग्रीहरू जैव क छन् र

iv खाना अनुलग्नक II को भाग IV को ब न्दु . . a . . b र . . र मा तोक एका न यमहरूको पालना गर्दछ। धारा १६ ३ अनुसार।

पह लो उपअनुच्छेदको ब न्दु a b र c मा उल्लेख गर एका सामग्रीहरूको सूचीले कुन अवयवहरू जैव क छन् भनेर संकेत गर्दछ। जैव क उत्पादनको सन्दर्भ मात्र जैव क सामग्रीको सम्बन्धमा देखा पर्न सक्छ।

पह लो उपअनुच्छेदको ब न्दु b र c मा उल्लेख गर एका सामग्रीहरूको सूचीले कृष सामग्रीहरूको कुल मात्राको अनुपातमा जैव क सामग्रीहरूको कुल प्रत शतको सङ्केत समावेश गर्नुपर्छ।

अनुच्छेद मा उल्लेख गर एका सर्तहरू जब पह लोको अंक a b र c मा उल्लेख गर एका सामग्रीहरूको सूचीमा प्रयोग गर न्छ। यस अनुच्छेदको उपअनुच्छेद र यस अनुच्छेदको तेस्रो उपअनुच्छेदमा उल्लेख गर एको प्रत शतको सङ्केत सामग्रीहरूको सूचीमा अन्य सङ्केतहरू जस्तै समान रंग समान आकार र अक्षरको शैलीमा देखा पर्नेछ।

. प्रशोध त फ डको लाग अनुच्छेद मा उल्लेख गर एका सर्तहरू ब क्री व वरण र सामग्रीहरूको सूचीमा प्रयोग गर्न सक न्छ प्रदान गर एको छ

a प्रशोध त फ डले Annex II को भाग II III र V मा उल्लेख त उत्पादन न यमहरू र धारा बमोज म तोक एका व शेष न यमहरूको पालना गर्दछ

b प्रशोध त फ डमा समावेश भएका कृष मूलका सबै सामग्रीहरू अर्गान क हुन्छन् र

c उत्पादनको कम्त मा सुक्खा पदार्थ अर्गान क हुन्छ।

७. आयोगलाई धारा ४ संशोधन बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अवलम्बन गर्न अध कार द इएको छ

a यो लेख अनुलग्नक I मा सूचीबद्ध उत्पादनहरूको लेबल डमा थप न यमहरू थपेर वा ती थप एका न यमहरू पर मार्जन गरेर र

b सदस्य राष्ट्रहरू भ त्रका भाष क व कासहरूलाई ध्यानमा राख्दै एनेक्स IV मा सेट गर एका सर्तहरूको सूची।

. आयोगले यस धाराको अनुच्छेद को लागी व स्त आवश्यकताहरू सेट गर्न कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अपनाउन सक्छ।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा ३१

बाली उत्पादनमा प्रयोग हुने उत्पादन र पदार्थहरूको लेबल ड

धारा २ १ मा तोक एबमोज म यस न यमको दायराको बाबजुद ब उवा संरक्षण उत्पादनहरूमा वा उर्वरक माटो कन्ड सनर वा पोषक तत्वहरूको रूपमा प्रयोग हुने उत्पादनहरू र पदार्थहरू जुन धारा र बमोज म अध कृत छन्। उत्पादनहरू वा पदार्थहरू यस न यमको अनुसार जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग अध कृत गर एको छ।

धारा ३२

अन वार्य संकेतहरू

. जहाँ उत्पादनहरूमा धारा बमोज म रूपान्तरण उत्पादनहरूको रूपमा लेबल गर एका उत्पादनहरू सह त धारा मा उल्लेख गर एका सर्तहरू छन्

क न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायको कोड नम्बर जसको अधीनमा अन्त म उत्पादन वा तयारी कार्य सञ्चालन गर्ने अपरेटर पन लेबल गमा देखा पर्नेछ र

b पूर्व प्याकेज गर एको खानाको मामलामा धारा मा उल्लेख गर एको यूरोपीय संघको जैव क उत्पादन लोगो पन प्याकेज डमा देखा पर्नेछ धारा र ब न्दुहरू b र c मा उल्लेख गर एका अवस्थामा बाहेक। धारा ३० को

. जहाँ युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगो प्रयोग गर न्छ त्यहाँ उत्पादन बनाइएको कृष कच्चा माल खेती गर एको ठाउँको सङ्केत लोगोको रूपमा उही दृश्य क्षेत्रमा देखा पर्नेछ र न म्न मध्ये एउटा ल नुपर्छ। फारमहरू उपयुक्त रूपमा

क EU कृष जहाँ कृष कच्चा पदार्थ संघमा खेती गर एको छ

ख गैर EU कृष जहाँ कृष कच्चा पदार्थ तेस्रो देशहरूमा खेती गर एको छ

c EU गैर EU कृष जहाँ कृष कच्चा पदार्थको एक भाग संघमा खेती गर एको छ र यसको एक अंश तेस्रो देशमा खेती गर एको छ।

पह लो उपअनुच्छेदको उद्देश्यका लाग कृष शब्दलाई उपयुक्त भएमा एक्वाकल्चर द्वारा प्रत स्थापन गर्न सक न्छ र शब्दहरू EU र nonEU लाई प्रत स्थापन गर्न वा कुनै देशको नाम वा नामद्वारा पूरक गर्न सक न्छ। कुनै देश र क्षेत्रको यद उत्पादन बनाइएको सबै कृष कच्चा पदार्थहरू त्यस देशमा खेती गर एको छ र यद लागू हुन्छ भने त्यस क्षेत्रमा।

पह लो र तेस्रो उपअनुच्छेदमा उल्लेख त कृष कच्चा पदार्थहरू खेती गर एको ठाउँको सङ्केतका लाग अवयवहरूको वजनको आधारमा थोरै मात्रालाई बेवास्ता गर्न सक न्छ तर बेवास्ता गर एका सामग्रीहरूको कुल मात्रा। कृष कच्चा माल को वजन द्वारा कुल मात्रा को भन्दा बढी छैन।

शब्दहरू EU वा nonEU उत्पादनको नाम भन्दा बढी प्रख्यात अक्षरको रंग आकार र शैलीमा देखा पर्दैन।

. यस धाराको अनुच्छेद र र धारा मा उल्लेख गर एका संकेतहरू सज लै देखिने गरी स्पष्ट ठाउँमा च न्ह लगाइनेछ र स्पष्ट रूपमा पढ्न सकिने र अम ट हुनेछ।

४. आयोगलाई यस धाराको धारा ४ पर मार्जन अनुच्छेद २ र अनुच्छेद ३३ ३ अनुसार लेबल डसम्बन्धी थप न यमहरू थपेर वा ती थप एका न यमहरू पर मार्जन गरेर प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अध कार द इएको छ।

. आयोगले न मून सम्बन्धी कार्यहरू कार्यान्वयन गर्नेछ

क ब न्दु क मा उल्लेख त संकेतहरूको प्रयोग प्रस्तुत संरचना र आकारको लागि व्यावहार क व्यवस्था यस लेखको अनुच्छेद र अनुच्छेद मा र धारा मा

ख न यन्त्रण न कायहरू र न यन्त्रण न कायहरूलाई कोड नम्बरहरूको असाइनमेन्ट

ग यसको अनुच्छेद २ बमोज म कृष कच्चा पदार्थ खेती गर एको ठाउँको सङ्केत धारा र धारा ३३ ३ सँग।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा ३३

युरोपेली संघ को जैव क उत्पादन लोगो

. युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगो यस न यमको पालना गर्ने उत्पादनहरूको लेबल ड प्रस्तुत र व ज्ञापनमा प्रयोग गर्न सकिने न्छ।

युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगो पन लोगोको अस्त त्व र व ज्ञापनसँग सम्बन्ध त जानकारी र शैक्ष क उद्देश्यका लागि प्रयोग गर्न सकिने न्छ बशर्त त् यसले प्रयोग व श ष्ट उत्पादनहरूको जैव क उत्पादनको सन्दर्भमा उपभोक्तालाई बहकाउन ज म्मेवार हुँदैन र प्रदान गर यो। लोगो अनुलग्नक V मा उल्लेख त न यमहरू अनुसार पुन उत्पादन गर एको छ। यसले अवस्थामा अनुच्छेद र अनुलग्नक V को बुँदा . को आवश्यकताहरू लागू हुने छैनन्।

युरोपेली संघको अर्गान क उत्पादन लोगो धारा ३० को ब न्दु b र c मा उल्लेख गर ए अनुसार प्रशोध त खानाका लागि र धारा ३० ३ मा उल्लेख त रूपान्तरण उत्पादनहरूको लागि प्रयोग गर ने छैन।

. अनुच्छेद को दोस्रो उपअनुच्छेद अनुसार प्रयोग भएको बाहेक युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगो न यमन EU को लेख र अनुसार आध कार क प्रमाणीकरण हो।

. तेस्रो देशहरूबाट आयात गर एका उत्पादनहरूका लागि युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगोको प्रयोग वैकल्प क हुनेछ। त्यस्ता उत्पादनहरूको लेबल डमा त्यो लोगो देखा परेको अवस्थामा धारा ३२ २ मा उल्लेख गर एको सङ्केत पन लेबल डमा देखा पर्नेछ।

. युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगोले एनेक्स V मा सेट गर एको मोडेललाई पछ्याउनेछ र त्यस एनेक्समा तोक एका न यमहरूको पालना गर्नेछ।

. राष्ट्र य लोगो र न जी लोगोहरू यस न यमको पालना गर्ने उत्पादनहरूको लेबल ड प्रस्तुत र व ज्ञापनमा प्रयोग गर्न सकिने न्छ।

. आयोगलाई अनुच्छेद अनुलग्नक V मा युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगो र यससँग सम्बन्ध त न यमहरू पर मार्जन गर्दै प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अध कार द इएको छ।

अध्याय V

प्रमाणीकरण

धारा ३४

प्रमाणीकरण प्रणाली

कुनै पन उत्पादनलाई अर्गान क वा इनरूपान्तरण को रूपमा बजारमा राख्नु अध वा रूपान्तरण अवध अध . धारा मा उल्लेख गर एका अपरेटरहरू र समूहहरू जसले जैव क वा भ त्रभ त् उत्पादन तयार व तरण वा भण्डारण गर्दछ रूपान्तरण उत्पादनहरू जसले तेस्रो देशबाट त्यस्ता उत्पादनहरू आयात गर्दछ वा त्यस्ता उत्पादनहरू तेस्रो देशमा न र्यात गर्दछ वा जसले त्यस्ता उत्पादनहरूलाई बजारमा राख्छ त नीहरूको गत व ध लाई सदस्य राष्ट्रका सक्षम अध कारीहरूलाई सूच त गर्नेछ जहाँ यो गर न्छ र जसमा। त नीहरूको उपक्रम न यन्त्रण प्रणालीको अधीनमा छ।

सक्षम अध कारीहरूले आफ्नो ज म्मेवारी तोकेको वा केही आध कार क न यन्त्रण कार्यहरू वा अन्य आध कार क गत व ध हर्सँग सम्बन्ध त केही कार्यहरू एक भन्दा बढी न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायलाई प्रत्यायोज त गरेको अवस्थामा अपरेटरहरू वा सञ्चालकहरूको समूहले पह लो उपअनुच्छेदमा उल्लेख गर एको सूचनामा संकेत गर्नुपर्छ। न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायले त नीहरूको गत व ध ले यस न यमको पालना गर्छ क गर्दैन भनेर प्रमाण त गर्दछ र धारा मा उल्लेख गर एको प्रमाणपत्र प्रदान गर्दछ।

२. प्रीप्याकेज गर एका जैव क उत्पादनहरू स धै अन्त म उपभोक्ता वा प्रयोगकर्तालाई बेच्ने अपरेटरहरूलाई यस लेखको अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको सूचना दाय त्वबाट र धारा मा उल्लेख गर एको प्रमाणपत्रको स्वाम त्वमा रहेको दाय त्वबाट छुट द इनेछ। त नीहरूले ब क्री ब न्द्रको सम्बन्धमा बाहेक अन्य उत्पादन तयारी भण्डारण गर्दैनन् वा तेस्रो देशबाट तयस्ता उत्पादनहरू आयात गर्दैनन् वा अर्को अपरेटरलाई तयस्ता गत व ध हू उपकन्ट्र्याक्ट गर्दैनन्।

. जहाँ अपरेटरहरू वा अपरेटरहरूको समूहहरूले तेस्रो पक्षहरूलाई त नीहरूको कुनै पन गत व ध हू उपकन्ट्र्याक्ट गर्दछ दुवै अपरेटरहरू वा अपरेटरहरूको समूह र ती गत व ध हू उपकन्ट्र्याक्ट गर एका तेस्रो पक्षहरूले अनुच्छेद को पालना गर्नेछन् जबसम्म अपरेटर वा अपरेटरहरूको समूहले घोषणा गरेको छैन। अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको अध सूचनामा क यो जैव क उत्पादनको सन्दर्भमा ज म्मेवार रहन्छ र त्यो ज म्मेवारी उपठेकेदारलाई हस्तान्तरण गर एको छैन। तयस्ता अवस्थामा सक्षम अध कारी वा जहाँ उपयुक्त हुन्छ न यन्त्रण प्राथ करण वान यन्त्रण न कायले उपकन्ट्र्याक्ट गर एका गत व ध हूले यस न यमको पालना गर्दछ भनेर प्रमाण त गर्नेछ यो न यन्त्रणको सन्दर्भमा यसले अपरेटरहरू वा अपरेटरहरूको समूहहरूमा उप अनुबंध गरेको छ। त नीहरूको गत व ध हू।

. सदस्य राष्ट्रहरूले अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको सूचनाहरू प्राप्त गर्ने न कायलाई एक प्राथ करण न युक्त गर्न वा अनुमोदन गर्न सक्छन्।

। अपरेटरहरू अपरेटरहरूको समूह र उपठेकेदारहरूले त नीहरू संलग्न भएका व भ न्न गत व ध हूमा यस न यम अनुसार रेकर्ड राख्नु पर्छ।

. सदस्य राष्ट्रहरूले अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहहरूको नाम र ठेगानाहरू समावेश गरी अद्यावध क सूचीहरू राख्नेछन् जसले अनुच्छेद बमोज म आफ्ना गत व ध हूलाई सूच त गरेका छन् र एकल इन्टरनेट वेबसाइटको ल ड्कहरू सह त एक उपयुक्त तर काले सार्वजन क गर्नेछन्। यस डेटाको व स्तृत सूची धारा अनुसार ती अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहहरूलाई प्रदान गर एका प्रमाणपत्रहरूसँग सम्बन्ध त जानकारी सह त। तयसो गर्दा सदस्य राष्ट्रहरूले युरोपेली संसद र पर षद् १ को न यमन EU अन्तर्गत व्यक्त गत डेटाको सुरक्षाका लागि आवश्यकताहरूको पालना गर्नेछन्।

. सदस्य राष्ट्रहरूले सुन श्च त गर्नेछन् क कुनै पन अपरेटर वा अपरेटरहरूको समूह जसले यस न यमको पालना गर्दछ र न यम EU को धारा र बमोज म शुल्क सङ्कलन गर एको अवस्थामा जसले कभर गर्न उच त शुल्क त र्छ। न यन्त्रणको लागत न यन्त्रण प्रणाली द्वारा कभर गर्न अध कार छ। सदस्य राष्ट्रहरूले सङ्कलन गर्न सक ने कुनै पन शुल्क सार्वजन क भएको सुन श्च त गर्नेछन्।

. आयोगलाई अभ लेख राख्नका लागि आवश्यकताहरूको सन्दर्भमा अनुच्छेद पर मार्जन अनुसूची २ बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अवलम्बन गर्न अध कार द इएको छ।

. आयोगले न म्न सम्बन्धमा व वरण र व श ष्टताहरू प्रदान गर्न कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अपनाउन सक्छ

क अनुच्छेद १ मा उल्लेख गर एको सूचनाको ढाँचा र प्राव ध क माध्यमहरू

ख अनुच्छेद मा उल्लेख त सूचीहरूको प्रकाशनको लागि व्यवस्था र

ग अनुच्छेद मा उल्लेख त शुल्कको प्रकाशनको लागि प्रक्र या र व्यवस्था।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्ले ख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा ३

प्रमाणपत्र

. सक्षम अध कारीहरू वा जहाँ उपयुक्त न यन्त्रण अध कारीहरू वान यन्त्रण न कायहरूले कुनै पन अपरेटर वा अपरेटरहरूको समूहलाई प्रमाणपत्र प्रदान गर्नेछ जसले आफ्नो गत व ध लाई धारा बमोज म सूच त गरेको छ र यस न यमको पालना गर्दछ। प्रमाणपत्र हुनेछ

क सम्भव भएसम्म इलेक्ट्रोन क फारममा जारी गर्ने

ख कम्त मा सदस्यहरूको सूची श्रेणी सह त अपरेटर वा अपरेटरहरूको समूहको पह चान गर्न अनुमत द नुहोस्। प्रमाणपत्र र यसको वैधता अवध द्वारा कभर उत्पादनहरु को

c प्रमाण त गर्नुहोस् क अध सूच त गत व ध ले यस न यमको पालना गर्दछ र

d पर श ष्ट VI मा उल्लेख त मोडेल अनुसार जारी गर नेछ।

. यस धाराको अनुच्छेद र धारा को पूर्वाग्रह ब ना अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहले धारा मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरूलाई बजारमा जैव क उत्पादनहरू वा रूपांतरण उत्पादनहरूका रूपमा राख्नु हुँदैन जबसम्म त नीहरू पह ले नै छैनन्। यस लेखको अनुच्छेद १ मा उल्लेख गर एको प्रमाणपत्रको स्वाम त्वमा।

१ व्यक्त गत डाटाको प्रशोधन र तयस्ता डाटाको स्वतन्त्र आवतजावतको सन्दर्भमा प्राकृत क व्यक्त हूको संरक्षण र न र्देशन खारेज गर्ने सम्बन्धमा युरोपेली संसद र अपर् ल को पर षदको न यमन EU EC सामान्य डाटा संरक्षण न यमन OJ L . . p. ।

. यस लेखमा उल्लेख गर एको प्रमाणपत्र न यमन EU को धारा को ब न्दु a को अर्थ भ त्र आध कार क प्रमाणपत्र हुनेछ।

. एक अपरेटर वा अपरेटरहरूको समूहले एउटै सदस्य राष्ट्रमा एउटै श्रेणीका उत्पादनहरू सम्बन्धी गत व ध ह्रूको सम्बन्धमा एकभन्दा बढी न यन्त्रण न कायबाट प्रमाणपत्र प्राप्त गर्न हकदार हुने छैन जसमा ती अपरेटर वा समूहको समूह। अपरेटरहरूले उत्पादन तयारी र व तरणको व भ न्न चरणहरूमा काम गर्छन्।

. अपरेटरहरूको समूहका सदस्यहरूले आफूसँग सम्बन्ध त अपरेटरहरूको समूहको प्रमाणीकरणले कभर गर एका कुनै पन गत व ध ह्रूको लाग व्यक्त गत प्रमाणपत्र प्राप्त गर्न पाउने छैनन्।

. अपरेटरहरूले ती अपरेटरहरूको प्रमाणपत्रहरू प्रमाण त गर्नेछन् जो त नीहरूका आपूर्त कर्ता हुन्।

. यस लेखको अनुच्छेद र को उद्देश्यका लाग उत्पादनहरूलाई न म्न कोट ह्रू अनुसार वर्गीकृत गर नेछ

क बीज र अन्य ब रुवा प्रजनन सामग्री सह त अप्रशोध त बोटब रुवा र ब रुवा उत्पादनहरू

ख पशुधन र अप्रशोध त पशुधन उत्पादनहरू

ग शैवाल र अप्रशोध त जलीय कृष उत्पादनहरू

d खाद्यको रूपमा प्रयोगको लाग जलीय कृष उत्पादनहरू सह त प्रशोध त कृष उत्पादनहरू

e फीड

च रक्सी

g यस न यमको अनुलग्नक I मा सूचीबद्ध अन्य उत्पादनहरू वा अघ ल्लो कोट ह्रू द्वारा समेट एका छैनन्।

. सदस्य राष्ट्रहरूले प्रमाणपत्रको स्वाम त्वमा रहेको दाय त्वबाट छुट द न सकछन् अनुच्छेद मा प्रदान गर एको अपरेटरहरू जसले अन्त म उपभोक्तालाई सीधे फ ड बाहेक अन्य अनप्याक जैव क उत्पादनहरू बेच्छन् यद ती अपरेटरहरूले उत्पादन तयारी भण्डारण गर्दैनन्। ब क्रीको ब न्दुको सम्बन्धमा वा तेस्रो देशबाट त्यस्ता उत्पादनहरू आयात गर्न वा तेस्रो पक्षलाई त्यस्ता गत व ध ह्रू उपअनुबन्धमा र प्रदान गर एको छ क

क यसतो ब क्री प्रत वर्ष क लोग्राम भन्दा बढी हुँदैन

b त्यस्ता ब क्रीहरूले EUR भन्दा बढी अनप्याक गर एको जैव क उत्पादनहरूको सम्बन्धमा वार्ष क कारोबारलाई प्रत न ध त्व गर्दैन वा

c अपरेटरको सम्भाव त प्रमाणीकरण लागत अनप्याक नगर एका जैव क उत्पादनहरूमा बेचेको कुल कारोबारको भन्दा बढी छ त्यो अपरेटर द्वारा।

यद सदस्य राज्यले पह लो उपअनुच्छेदमा उल्लेख गर एका अपरेटरहरूलाई छुट द ने न रणय गर्छ भने यसले पह लो उपअनुच्छेदमा सेट गर एका भन्दा कडा सीमाहरू सेट गर्न सकछ।

सदस्य राष्ट्रहरूले आयोग र अन्य सदस्य राष्ट्रहरूलाई पह लो उपअनुच्छेद बमोज म अपरेटरहरूलाई छुट द ने कुनै पन न रणय र त्यस्ता अपरेटरहरूलाई छुट द इने सीमाहरू बारे सूच त गर्नेछन्।

. अनुलग्नक VI मा उल्लेख त प्रमाणपत्रको मोडेललाई पर मार्जन गर्दै धारा बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन आयोगलाई अध कार द इएको छ।

. आयोगले अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको प्रमाणपत्रको फारम र यो जारी गर एको प्राव ध क माध्यमको बारेमा व वरण र व श ष्टताहरू प्रदान गर्न कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अवलम्बन गर्नेछ।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा ३६

अपरेटरहरूको समूह

१. अपरेटरहरूको प्रत्येक समूहले

क शैवाल वा एक्वाकल्चर जनावरहरू उत्पादन गर्ने क सान वा अपरेटरहरू र जो थप प्रशोधन तयारी वा खाना वा फ डको बजारमा राख्ने कार्यमा संलग्न हुन सकछ

ख सदस्यहरू मात्र बनाइने

i जसको व्यक्त गत प्रमाणीकरण लागतले प्रत्येक सदस्यको कारोबार वा जैव क उत्पादनको मानक उत्पादनको भन्दा बढी प्रत न ध त्व गर्दछ र जसको जैव क उत्पादनको वार्ष क कारोबार EUR भन्दा बढी छैन वा जसको जैव क उत्पादनको मानक उत्पादन EUR भन्दा बढी छैन। प्रत वर्ष वा

ii जसको प्रत्येक होल्ड ंग अध कतम छ

पाँच हेक्टर

. हेक्टियर ग्रीनहाउस को मामला मा वा

हेक्टियर स्थायी घाँसे मैदानको मामलामा मात्र

ग सदस्य राज्य वा तेस्रो देशमा स्थापना भएको

d कानूनी व्यक्ति त्व छ

ड सदस्यहरू मात्र बनेका छन् जसको उत्पादन गत व ध हू एकअर्काको भौगोल क न कटतामा हुन्छन्

च समूहद्वारा उत्पाद त वस्तुहरूको लागि संयुक्त बजारीकरण प्रणाली स्थापना गर्ने र

g समूहको प्रत्येक सदस्यको यस न यमको पालनाको प्रमाणीकरण गर्नको लागि पह चान गर एको व्यक्ति वान काय ज म्मेवार छ बमोज म न यन्त्रण गत व ध हू र प्रक् याहरूको दस्तावेज सेट समावेश गरी आन्तर क न यन्त्रणहरूको लागि प्रणाली स्थापना गर्नुहोस्।

. सक्षम अथ कारीहरू वा जहाँ उपयुक्त न यन्त्रण अथ कारीहरू वान यन्त्रण न कायहरूले अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको आन्तर क न यन्त्रणहरूको लागि प्रणालीको सेटअप वा कार्यप्रणालीमा कमीहरू भएका सम्पूर्ण समूहको लागि धारा मा उल्लेख गर एको प्रमाणपत्र फ र्ता ल नेछ व शेष गरी अपरेटरहरूको समूहका व्यक्ति गत सदस्यहरूद्वारा गैरअनुपालन पत्ता लगाउन वा सम्बोधन गर्न असफलताहरूको सन्दर्भमा जैव क र इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको अखण्डतालाई असर गर्छ।

. आयोगलाई यस धाराको धारा पर मार्जन अनुच्छेद र बमोज म प्रावधानहरू थपेर वा ती थप एका प्रावधानहरूलाई व शेष गरी व शेष गरी

क अपरेटरहरूको समूहका व्यक्ति गत सदस्यहरूको ज म्मेवारीहरू

ख समूहका सदस्यहरूको भौगोल क न कटता न र्धारण गर्ने मापदण्ड जस्तै सुव धा बाँडफाँड वा

वेवसाहहरू

ग आन्तर क न यन्त्रणहरूको लागि प्रणालीको सेटअप वा कार्यप्रणाली कार्यक्षेत्र सामग्री र न यन्त्रणहरूको फ्र क्त्वेन्सी सह त र आन्तर क न यन्त्रणहरूको लागि प्रणालीको सेटअप वा कार्यमा कमजोरीहरू पह चान गर्ने मापदण्डहरू।

. आयोगले व शेष न यमहरू लागू गर्ने कार्यहरू अवलम्बन गर्न सक्छ

क अपरेटरहरूको समूहको संरचना र आयामहरू

ख कागजातहरू र अभ लेख राख्ने प्रणालीहरू आन्तर क पत्ता लगाउने प्रणाली र अपरेटरहरूको सूची

ग अपरेटरहरूको समूह र सक्षम अथ कारी वा अथ कारीहरू न यन्त्रण प्राथ करणहरू वान यन्त्रण न कायहरू र सदस्य राष्ट्रहरू र आयोगहरू बीच सूचनाको आदानप्रदान।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक् या अनुसार अपनाइनेछ।

अध्याय VI

आध कार क न यन्त्रण र अन्य आध कार क गत व ध हू

धारा ३७

रेगुलेसन EU

सँगको सम्बन्ध र अर्गान क उत्पादन र जैव क उत्पादनहरूको लेबल डको सम्बन्धमा आध कार क न यन्त्रण र अन्य आध कार क गत व ध हूको लागि अत र क्त न यमहरू

यस न यमको धारा मा अन्यथा प्रदान गर एको बाहेक न यमन EU मा तोक एका न यमहरू बाहेक र यस न यमको धारा को अत र क्त यस अध्यायका व श ष्ट न यमहरू लागू हुनेछन्। यस न यमावलीको धारा मा अन्यथा उपलब्ध गराइएका आध कार क न यन्त्रणहरू र अन्य आध कार क गत व ध हूमा गर एका कार्यहरूमा सुरक्ष त गर्नुहोस्। उत्पादन तयारी र व तरणको सबै चरणहरूमा सम्पूर्ण प्रक् यामा प्रमाण त गर्नुहोस् क यस न यमको धारा २ १ मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरू यस न यमको अनुपालनमा उत्पादन गर एको हो।

धारा ३

आध कार क न यन्त्रणहरू र सक्षम अथ कारीहरूले ल ने कार्यमा थप न यमहरू

प्रमाण करणको लागि न यमन EU

को धारा अनुसार गर एको आध कार क न यन्त्रणहरू

. यस न यमको अनुपालनमा व शेष गरी

क धारा ६ मा उल्लेख गर ए अनुसार न वारक र सावधानीका उपायहरूका अपरेटरहरूद्वारा आवेदनको प्रमाणीकरण र यस न यमको धारा २ मा उत्पादन तयारी र व तरणको प्रत्येक चरणमा

ख जहाँ होलड डमा गैरजैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादन एकाइहरू समावेश छन् अथ लेखहरूको प्रमाणीकरण र जैव क इनरूपान्तरण र गैर जैव क उत्पादनहरू बीच स्पष्ट र प्रभावकारी पृथक्ता सुनि श्च त गर्नका लागि गर एका उपायहरू वा प्रक्र याहरू वा व्यवस्थाहरू समावेश छन्। एकाइहरू साथै ती एकाइहरूद्वारा उत्पाद त सम्बन्ध त उत्पादनहरू र जैव क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादन एकाइहरूको लागि प्रयोग हुने पदार्थ र उत्पादनहरू बीच यस्तो प्रमाण करणले पारसलहरूमा चेकहरू समावेश गर्दछ जसको लागि अघ ल्लो अवध रूपान्तरण अवध को भागको रूपमा पूर्वव्यापी रूपमा मान्यता द इएको थ यो र गैरजैव क उत्पादन एकाइहरूमा जाँचहरू

ग जहाँ अर्गान क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनहरू अपरेटरहरूद्वारा एकैसाथ सङ्कलन गर न्छ एउटै तयारी इकाई क्षेत्र वा पर सरमा तयार वा भण्डारण गर न्छ वा अन्य अपरेटर वा एकाइहरूमा ढुवानी गर न्छ अथ लेखको प्रमाणीकरण र अपरेसनहरू स्थान वा समयद्वारा छुट्याइन्छ भनी सुनि श्च त गर्नका लागि उपायहरू प्रक्र याहरू वा व्यवस्थाहरू उपयुक्त सफाई उपायहरू र जहाँ उपयुक्त भएमा उत्पादनहरूको प्रत स्थापन रोक्नको लागि उपायहरू लागू गर न्छ क जैव क उत्पादनहरू र इनरूपान्तरण उत्पादनहरू पह चान गर न्छ। सबै समय र त्यो जैव क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनहरू भण्डारण गर न्छ तयारी कार्यहरू अघ र पछ ठाउँ वा समयद्वारा एकअर्काबाट छुट्याइएको

d अपरेटरहरूको समूहहरूको आन्तर क न यन्त्रण प्रणालीको स्थापना र कार्यको प्रमाणीकरण

e जहाँ अपरेटरहरूलाई यस न यमको धारा बमोज म अथ सूचना दाय त्वबाट वा यस न यमको धारा बमोज म प्रमाणपत्रको स्वाम त्वमा रहेको दाय त्वबाट छुट द इएको छ आवश्यकताहरूको प्रमाणीकरण त्यसका लागि छूट पूरा भएको छ र ती अपरेटरहरूले बेचेका उत्पादनहरूको प्रमाणीकरण।

२. यस न यमको अनुपालनको प्रमाण करणको लागि न यमन EU को धारा बमोज म गर एको आध कार क न यन्त्रणहरू गैरअनुपालनको सम्भावनाको आधारमा उत्पादन तयारी र व तरणको सबै चरणहरूमा सम्पूर्ण प्रक्र यामा प्रदर्शन गर नेछ। यस न यमावलीको धारा ३ को ब न्दु ७ मा पर भाष त गर ए अनुसार जसलाई न यमन EU को धारा मा उल्ल ख त तत्वहरूको अत र क्त व शेष गरी न म्न तत्वहरूलाई ध्यानमा राखेर न र्धारण गर नेछ

क अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहहरूको प्रकार आकार र संरचना

ख अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहहरू जैव क उत्पादनमा संलग्न भएको अवध तयारी र व तरण

ग यस लेखको अनुसार प्रदर्शन गर एका न यन्त्रणहरूको नत जाहरू

घ गर एका गत व ध हूको लागि समय सान्दर्भ क ब न्दु

e उत्पादन कोट हू

च उत्पादनहरूको प्रकार मात्रा र मूल्य र समयसँगै त नीहरूको व कास

g उत्पादनहरू वा गैरअध कृत उत्पादनहरू वा पदार्थहरूसँग दूष त हुने सम्भावना

ज अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहद्वारा न यमहरूमा अपमान वा अपवादहरूको आवेदन

i गैरअनुपालनको लागि महत्वपूर्ण ब न्दुहरू र उत्पादन तयारीको प्रत्येक चरणमा गैरअनुपालनको सम्भावना र व तरण

j उपठेका गत व ध हू।

कुनै पन अवस्थामा धारा ३४ २ र

कम्त मा एक वर्षमा एक पटक अनुपालनको प्रमाणीकरणको अधीनमा हुनेछ।

अनुपालनको प्रमाण करणमा न म्न सरतह पूरा भएको बाहेक घटनास्थलमा भौत क न रीक्षण समावेश हुनेछ

क सम्बन्ध त अपरेटर वा अपरेटरहरूको समूहको अघ ल्लो न यन्त्रणहरूले कम्त मा लगातार तीन वर्षहरूमा जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको अखण्डतालाई असर गर्ने कुनै गैरअनुपालन प्रकट गरेको छैन र

b यस लेखको अनुच्छेद र न यमन EU को धारा मा गैरअनुपालनको कम सम्भावना प्रस्तुत गर्ने तत्वहरूको आधारमा सम्बन्ध त अपरेटर वा अपरेटरहरूको समूहलाई मूल्याङ्कन गर एको छ।

यस अवस्थामा दुई भौत क स्थलगत न रीक्षण बीचको अवध मह ना भन्दा बढी हुँदैन।

४। प्रमाण करणको लाग न यमन EU यस न यमको पालना गर्नुपर्नेछ

को धारा अनुसार गर एको आध कार क न यन्त्रणहरू

क न यमन EU को धारा बमोज म सञ्चालन गर नेछ र अपरेटरहरू वा अपरेटरहरूको समूहहरूका सबै आध कार क न यन्त्रणहरूको न्यूनतम प्रत शत पूर्व सूचना ब ना नै सञ्चालन गर एको छ भनी सुन श्च त गर्दै

b यस लेखको अनुच्छेद मा उल्लेख गर एकाहरूलाई थप न यन्त्रणहरूको न्यूनतम प्रत शत राख एको सुन श्च त गर्नुहोस्

ग ब न्दु h बमोज म ल इएका नमूनाहरूको न्यूनतम संख्या ल एर सञ्चालन गर नेछ।
न यमन EU को धारा

d अपरेटरहरूको समूहका सदस्यहरूको न्यूनतम संख्या जडानमा न यन्त्रण गर एको सुन श्च त गर्नुहोस्
यस लेखको अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको अनुपालनको प्रमाणीकरणको साथ।

. धारा मा उल्लेख गर एको प्रमाणपत्रको डेल भरी वा नवीकरण यस लेखको अनुच्छेद देख मा उल्लेख गर एको अनुपालनको प्रमाणीकरणको नत जामा आधार त हुनेछ।

. न यमन EU को दफा बमोज म यस न यमावलीको अनुपालन प्रमाण त गर्नको लाग गर एको प्रत्येक आध कार क न यन्त्रणको सम्बन्धमा ल ख त रेकर्डलाई अपरेटर वा अपरेटरहरूको समूहले काउन्टरहस्ताक्षर गरेको हुनेछ। त्यो ल ख त अभ लेखको प्राप्त को पुष्ट ।

७। न यमन EU को धारा सक्षम अध कारीहरूले न यन्त्रण न कायहरूमा त नीहरूको पर्यवेक्षण गत व ध हूको सन्दर्भमा गरेको लेखापरीक्षण र न रीक्षणहरूमा लागू हुने छैन जसमा न श्च त आध कार क न यन्त्रण कार्यहरू वा अन्य आध कार क गत व ध हूसँग सम्बन्ध तन श्च त कार्यहरू छन्। प्रत्यायोज त गर एको छ।

. आयोगलाई धारा ४ बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अवलम्बन गर्न अध कार द इएको छ

क उत्पादन तयारी र व तरणको सबै चरणहरूमा ट्रेसब ल टी सुन श्च त गर्न आयोज त आध कार क न यन्त्रणहरूको कार्यसम्पादनको लाग व शेष मापदण्ड र सर्तहरू राखेर यस न यमको पूरक र यसको अनुपालन।
न यमन यस सम्बन्धमा

i दस्तावेजी खाताहरूको जाँच

ii अपरेटरहरूको व श ष्ट श्रेणीहरूमा गर एका न यन्त्रणहरू

iii जहाँ उपयुक्त हुन्छ यस न यमको लाग प्रदान गर एको न यन्त्रणहरू यस धाराको अनुच्छेद मा उल्लेख त भौत क स्थलगत न रीक्षणहरू सह त गर्न पर्ने अवध र व शेष पर सर वा क्षेत्र जसमा त नीहरूले गर्नु पर्छ

ख व्यावहार क अनुभवमा आधार त थप तत्वहरू थपेर वा ती पर मार्जन गरेर यस धाराको अनुच्छेद २ पर मार्जन तत्वहरू थप यो।

. आयोगले न र्द ष्ट गर्न कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अपनाउन सकछ

a अनुच्छेद को ब न्दु a मा उल्लेख गर ए अनुसार पूर्व सूचना ब ना सञ्चालन गर ने अपरेटरहरू वा अपरेटरहरूको समूहहरूको सबै आध कार क न यन्त्रणहरूको न्यूनतम प्रत शत

b अनुच्छेद को ब न्दु b मा उल्लेख गर एको अत र क्त न यन्त्रणहरूको न्यूनतम प्रत शत

c अनुच्छेद को ब न्दु c मा उल्लेख गर एको नमूनाहरूको न्यूनतम संख्या

d अनुच्छेद को ब न्दु d मा उल्लेख गर एको अपरेटरहरूको समूहका सदस्यहरू भएका अपरेटरहरूको न्यूनतम संख्या।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रकर या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा ३

अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहहरूद्वारा ल इने कार्यहरूमा थप न यमहरू

न यमन EU को धारा मा तोक एका दाय त्वहरूको अत र क्त अपरेटरहरू र को समूहहरू। अपरेटरहरूले

क यस न यमको साथ त नीहरूको अनुपालन प्रदर्शन गर्न रेकर्डहरू राख्नुहोस्

ख सबै घोषणाहरू र अन्य सञ्चारहरू बनाउनुहोस् जुन आध कार क न यन्त्रणहरूको लाग आवश्यक छ

ग यस न यमको पालना सुन श्च त गर्न सान्दर्भ क व्यावहार क उपायहरू ल नुहोस्

d हस्ताक्षर गर्न र आवश्यकता अनुसार अद्यावध क गर्न घोषणाको रूपमा प्रदान गर्नुहोस्

i जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादन एकाइको पूर्ण व वरण र यस व न यम बमोज म गर्ने गत व ध हू

ii यस न यमको पालना सुन श्च त गर्नका लाग ल इने सान्दर्भ क व्यावहार क उपायहरू

iii एक प्रत ज्ञा

ल ख त रूपमा र अनावश्यक ढ लाइ ब ना उत्पादनहरूको खर दकर्ताहरूलाई सूच त गर्नु र सक्षम अध कारीसँग सान्द्रभ क जानकारी आदानप्रदान गर्नु वा जहाँ उपयुक्त हुन्छ न यन्त्रण प्राथ करण वा न यन्त्रण न कायसँग गैरअनुपालनको शंका प्रमाण त भएको अवस्थामा गैरअनुपालनको शंका हटाउन सक दैन वा प्रश्नमा उत्पादनहरूको अखण्डतालाई असर गर्ने गैरअनुपालन स्थापना गर एको छ

न यन्त्रण अध कार वा न यन्त्रण न काय पर वर्तनको अवस्थामा न यन्त्रण फाइलको स्थानान्तरण स्वीकार गर्नु वा जैव क उत्पादनबाट फ र्ता ल ने अवस्थामा अन्त मन यन्त्रण अध कारी वा न यन्त्रण न कायबाट कम्त मा पाँच वर्षसम्म न यन्त्रण फाइल राख्ने।

तुनुतै सक्षम अध कारी वा अध कारी वा न कायलाई जानकारी गराउने बमोज म तोक एको छ धारा ३४ ४ जैव क उत्पादनबाट फ र्ता ल ने अवस्थामा र

उपठेकेदारहरू व भ नून न यन्त्रण अध कारीहरू वा न यन्त्रण न कायहरूद्वारा न यन्त्रणको अधीनमा छन् भने ती अध कारीहरू वा न कायहरू बीच सूचनाको आदानप्रदान स्वीकार गर्नु।

. आयोगले न म्न सम्बन्धमा व वरण र व श ष्टताहरू प्रदान गर्नु कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अपनाउन सक्छ

a यस न यमको अनुपालन प्रदर्शन गर्नका लागि रेकर्डहरू

ख आध कार क न यन्त्रणको लागि आवश्यक घोषणाहरू र अन्य सञ्चारहरू

ग यस न यमको पालना सुन श्च त गर्नका लागि प्रासंग क व्यावहार क उपायहरू।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा ४०

आध कार क न यन्त्रण कार्यहरू र अन्य आध कार क गत व ध हूसँग सम्बन्ध त कार्यहरूको प्रत न ध मण्डलमा अत र क्त न यमहरू

. सक्षम अध कारीहरूले न यमन EU को अध्याय III मा तोक एका न म्न सर्तहरू बाहेक सन्तुष्ट भएमा मात्र केही आध कार क न यन्त्रण कार्यहरू र अन्य आध कार क गत व ध हूसँग सम्बन्ध त केही कार्यहरू न यन्त्रण गर्न प्रत्यायोज त गर्न सक्छन्

क प्रत न ध मण्डलमा प्रत्यायोज त आध कार क न यन्त्रण कार्यहरू र अन्य आध कार क गत व ध हूसँग सम्बन्ध त कार्यहरू र पोर्ट ड दाय त्वहरू र अन्य व श ष्ट दाय त्वहरू र न यन्त्रण न कायले त नीहरूलाई पूरा गर्न सक्ने अवस्थाहरूको व स्तृत व वरण समावेश गर्दछ। व शेष गरी न यन्त्रण न कायले पूर्व स्वीकृत को लागि सक्षम अध कारीहरूलाई न म्न पेश गरेको हुनुपर्छ

i यसको जोख म मूल्याङ्कन प्रक्र या जुन व शेष गरी सञ्चालकहरू र अपरेटरहरूको समूहहरूको अनुपालनको प्रमाणीकरणको तीव्रता र आवृत्त को आधार न रधारण गर्न हो जुन मा उल्लेख गर एका तत्वहरूको आधारमा स्थाप त गर नेछ। न यमन EU को धारा र यस न यमको धारा को र जुन अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहहरूमा आध कार क न यन्त्रणहरूको लागि पालना गर ने छ

ii मानक न यन्त्रण प्रक्र या जसमा न यन्त्रण न कायले अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहहरूमा लागू गर्ने न यन्त्रण उपायहरूको व स्तृत व वरण समावेश गर्दछ जुन यसको न यन्त्रणको अधीनमा छ

iii अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको सा I सूचीसँग म लदोजुलदो उपायहरूको सूची र संद ग्ध वा स्थाप त गैरअनुपालनको अवस्थामा अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहहरूमा लागू गर ने छ

iv सञ्चालकहरू र सञ्चालकहरूको समूहसँग सम्बन्ध त आध कार क न यन्त्रण कार्यहरू र अन्य आध कार क गत व ध हूसँग सम्बन्ध त कार्यहरूको प्रभावकारी अनुगमनको व्यवस्था र ती कार्यहरूको र पोर्ट गर्ने व्यवस्था।

न यन्त्रण न कायले बुँदा i देख iv मा उल्लेख गर एका तत्वहरूको पछ ल्ला संशोधन सक्षम अध कारीलाई सूच त गर्नेछ

b ती सक्षम अध कारीहरूसँग प्रत्यायोज त कार्यहरू प्रभावकारी रूपमा स्वतन्त्र र वस्तुन ष्ट रूपमा व शेष गरी अनुपालनको प्रमाणीकरणको तीव्रता र आवृत्त को सन्दर्भमा प्रमाण त गर्ने सह त न यन्त्रण न कायहरूको पर्यवेक्षण सुन श्च त गर्न प्रक्र या र व्यवस्थाहरू छन्।

वर्षमा कम्त मा एक पटक सक्षम अध कारीहरूले न यमन EU को धारा को ब न्दु a बमोज म त नीहरूले आध कार क न यन्त्रण कार्यहरू वा अन्य अध कारीहरूसँग सम्बन्ध त कार्यहरू प्रत्यायोज त गरेको न यन्त्रण न कायहरूको लेखापरीक्षणहरू व्यवस्थ त गर्नेछ। गत व ध ह्द।

. न यमन EU को धारा को अवहेलनाको माध्यमबाट सक्षम अध कारीहरूले धारा को बुँदा b र धारामा प्रदान गर एका कार्यहरू सम्बन्धी न रण्य न यन्त्रण न कायलाई प्रत्यायोजन गर्न सक्छन्। त्यस न यमावलीको १३ २ र ३ ।

.न यमन EU को धारा को ब न्दु b iv को उद्देश्यका लाग यस न यमको अनुपालन प्रमाण त गर्न न श्च त आध कार कन यन्त्रण कार्यहरू र अन्य आध कार क गत व ध ह्रूसँग सम्बन्ध त केही कार्यहरूको प्रत न ध मण्डलको लाग मानक। जुन यस न यमको दायराको सम्बन्धमा सान्दर्भ क छ अनुरूपता मूल्याङ्कन उत्पादनहरू प्रक्र याहरू र सेवाहरू प्रमाण त गर्ने न कायहरूको लाग आवश्यकताहरू को लाग अन्तर्राष्ट्र य सामञ्जस्य मानकको सबैभन्दा हालै अध सूच त संस्करण हो जसको सन्दर्भ आध कार कमा प्रकाश त गर एको छ। युरोपेली संघको जर्नल।

४. सक्षम अध कारीहरूले न म्न आध कार कन यन्त्रण कार्यहरू र अन्य आध कार क गत व ध ह्रूसँग सम्बन्ध तन कायहरूलाई न यन्त्रण गर्ने कार्यहरू प्रत्यायोजन गर्ने छैनन्

क अन्य न यन्त्रण न काय वा न यन्त्रण न कायहरूको पर्यवेक्षण र लेखापरीक्षण

ख बाट प्राप्त नभएको वनस्पत प्रजनन सामग्रीको प्रयोगको लाग अपमान बाहेक अन्य अपमान द ने अध कार जैव क उत्पादन

ग यस को धारा अन्तर्गत अपरेटरहरू वा अपरेटरहरूको समूहद्वारा गत व ध ह्रूसँग सूचना प्राप्त गर्ने अध कार न यमन

d न यमको धारा बमोज म युन यनमान शुल्क सरकुलेशनको लाग त नीहरूको र ल ज हुनु अध जैव क कन्साइनमेन्टहरूमा प्रदर्शन गर्ने फ्र क्वेन्सी न रधारण गर्ने यस न यमका प्रावधानहरूको पालना नगर्ने सम्भावनाको मूल्याङ्कन। EU

ड यस न यमावलीको धारा ४१ ४ मा उल्लेख गर एका उपायहरूको सा । सूचीको स्थापना।

. सक्षम अध कारीहरूले आध कार कन यन्त्रण कार्यहरू वा अन्य आध कार क गत व ध ह्रूसँग सम्बन्ध त कार्यहरू प्राकृत क व्यक्त ह्रुलाई सुम्पनु हुँदैन।

. सक्षम अध कारीहरूले न यमन EU को धारा बमोज म न यन्त्रण न कायहरूबाट प्राप्त जानकारी र स्थाप त वा सम्भाव त गैरअनुपालनको अवस्थामा न यन्त्रण न कायहरूद्वारा लागू गर एका उपायहरूको जानकारी सक्षमद्वारा सङ्कलन र प्रयोग गर एको सुन श्च त गर्नेछ। ती न यन्त्रण न कायहरूको गत व ध ह्रूसँग रीक्षण गर्न अध कारीहरू।

. यद कुनै सक्षम अध कारीले न यमन EU को धारा को बुँदा b बमोज म केही आध कार कन यन्त्रण कार्यहरू वा अन्य आध कार क गत व ध ह्रूसँग सम्बन्ध त केही कार्यहरूको प्रत न ध मण्डललाई पूर्ण वा आंश क रूपमा फ र्ता ल एको छ भने यसले न रण्य गर्नेछ क कुनै पन त्यो आंश क वा पूर्ण न कासीको म त अध सम्बन्ध तन यन्त्रण न कायहरू द्वारा जारी प्रमाणपत्रहरू मान्य रहन्छन् र त्यस न रण्यको बारेमा सम्बन्ध त अपरेटरहरूलाई सूच त गर्नेछ।

. व न यम EU को धारा को ब न्दु b लाई पूर्वाग्रह ब ना आध कार कन यन्त्रण कार्यहरू वा अन्य आध कार क गत व ध ह्रूसँग सम्बन्ध त कार्यहरूको प्रत न ध मण्डललाई पूर्ण वा आंश क रूपमा फ र्ता ल नु अध सक्षम अध कारीहरू। त्यो प्रत न ध मण्डललाई पूर्ण वा आंश क रूपमा न लम्बन गर्न सक्छ

क मह ना भन्दा बढी नहुने अवध को लाग जसको अवध मान यन्त्रण न कायले लेखापरीक्षण र न रीक्षणको क्रममा पह चान गर एका कमीकमजोरीहरू समाधान गर्न वा अन्य न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूसँग सक्षमसँग सा ेदारी गर एको जानकारीको पालना नगर्नेलाई सम्बोधन गर्न। प्राध करणका साथै आयोगसँग बमोज म यस न यमको धारा वा

b न यमन EU को धारा को ब न्दु b iv मा उल्लेख गर एको मान्यता अवध को लाग मा यस न यमावलीको धारा ४० ३ सँगको सम्बन्ध न लम्बन गर एको छ।

आध कार कन यन्त्रण कार्यहरू वा अन्य आध कार क गत व ध ह्रूसँग सम्बन्ध त कार्यहरूको प्रत न ध मण्डल न लम्ब त भएको अवस्थामा सम्बन्ध तन यन्त्रण न कायहरूले प्रत न ध मण्डललाई न लम्बन गर एको पक्षहरूलाई धारा ३ मा उल्लेख त प्रमाणपत्रहरू जारी गर्ने छैन। सक्षम अध कारीहरूले त्यो आंश क वा पूर्ण न लम्बनको म त भन्दा पह ले सम्बन्ध तन यन्त्रण न कायहरूले जारी गरेको कुनै प्रमाणपत्रहरू मान्य रहने वा छैनन् भन्ने न रण्य गर्नेछ र त्यस न रण्यको बारेमा सम्बन्ध त अपरेटरहरूलाई सूच त गर्नेछ।

न यमन EU को धारा को पूर्वाग्रह ब ना सक्षम अध कारीहरूले आध कार कन यन्त्रण कार्यहरू वा अन्य आध कार क गत व ध ह्रूसँग सम्बन्ध त कार्यहरूको प्रत न ध मण्डलको न लम्बनलाई न यन्त्रण न कायले कम वा गैरकमजोरीहरू सुधार गरेपछ सकेसम्म चाँडो हटाउनेछ। पह लो उपअनुच्छेदको ब न्दु a मा उल्लेख गर एको अनुपालन वा एक पटक मान्यता न कायले पह लो उपअनुच्छेदको ब न्दु b मा उल्लेख गर एको मान्यताको न लम्बन हटाएपछ ।

. जहाँ कुनै न यन्त्रण न काय जसलाई सक्षम अध कारीहरूले केही आध कार कन यन्त्रण कार्यहरू वा अन्य आध कार क गत व ध ह्रूसँग सम्बन्ध त केही कार्यहरू सुम्प एका छनू त्यसलाई पन तेस्रो देशहरूमा न यन्त्रण गत व ध ह्रूसञ्चालन गर्न यस न यमनको धारा बमोज म आयोगले मान्यता द एको छ। र आयोगले उक्त न यन्त्रण न कायको मान्यता फ र्ता ल ने वा फ र्ता ल एको छ सक्षम अध कारीहरूले अनुच्छेद को बुँदा क बमोज म सम्बन्ध त सदस्य राष्ट्र ह्रूस मा आफ्नो गत व ध ह्रूसँग सम्बन्धमान यन्त्रण न कायमा लेखा परीक्षण वा न रीक्षणहरू व्यवस्थ त गर्नेछन्। न यमन EU को।

. न यन्त्रण न कायहूले सक्षम अध कारीहूलाई हस्तान्तरण गर्नेछ

क अध ल्लो वर्षको ३१ ड सेम्बरमा ३१ जनवरीसम्म न यन्त्रणमा रहेका अपरेटरहूको सूची प्रत्येक वर्ष र

b न यमन EU को धारा मा उल्लेख गर एको वार्ष कर पोर्टको जैव क उत्पादन र जैव क उत्पादनहूको लेबल ंगमा भागको तयारीलाई समर्थन गर्न अध ल्लो वर्षमा गर एका आध कार क न यन्त्रणहू र अन्य आध कार क गत व ध हूको जानकारी। प्रत्येक वर्ष मार्च सम्म।

. आयोगलाई यस न यमको अनुच्छेद मा तोक एका सर्तहू भन्दा अत र क्त न कायहूलाई न यन्त्रण गर्न आध कार क न यन्त्रण कार्यहू र अन्य आध कार क गत व ध हूसँग सम्बन्ध त कार्यहू प्रतयायोजन गर्ने सर्तहूको सम्बन्धमा यस न यमको पूरकको धारा बमोज म प्रतयायोज त कार्यहू अवलम्बन गर्न अध कार छ।।

धारा ४१

पालना नगरेको अवस्थामा कार्यहूमा थप न यमहू

१. धारा २ को अधीनमा जहाँ एक सक्षम अध कारी वा जहाँ उपयुक्त एक न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायले अन्य सक्षम अध कारीहूबाट जानकारी सह त वा उपयुक्त भएमा अन्य न यन्त्रण अध कारीहू वा न यन्त्रण न कायहूबाट शंका गर्दछ वा प्राप्त गर्दछ। सञ्चालकले यस न यमको पालना नगर्ने तर अर्रान क उत्पादनको सन्दर्भमा सर्तहू भएको वा त्यस्ता सक्षम अध कारी न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायको सञ्चालकद्वारा सूच त गर एको उत्पादन प्रयोग गर्न वा बजारमा राख्न चाहन्छ। धारा २७ बमोज म पालना नगरेको आशंका

क यसले यस न यमको अनुपालन प्रमाण त गर्नको लागि न यमन EU बमोज म तुरुन्तै आध कार क अनुसन्धान गर्नेछ यसतो अनुसन्धानलाई सकेसम्म चाँडो उच त अवध भ त्र पूरा गर नेछ र उत्पादनको स्थाय त्व र मामलाको जट लतालाई ध्यानमा राख्नेछ

ख यसले प्राङ्गार क वा रूपान्तरण उत्पादनको रूपमा सम्बन्ध त उत्पादनहूको बजारमा राख्ने र प्राङ्गार क उत्पादनमा प्रयोग गर्न दुवैलाई अस्थायी रूपमा न षेध गर्नेछ क मा उल्लेख गर एको अनुसन्धानको नत जा बाँकी छ। त्यसतो न रणय ल नु अध सक्षम अध कारी वा जहाँ उपयुक्त हुन्छ न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायले अपरेटरलाई ट प्पणी गर्ने मौका द नु पर्छ।

अनुच्छेद को ब न्दु a मा उल्लेख गर एको अनुसन्धानको नत जाले कुनै पन गैर देखाउँदैन। अर्रान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहूको अखण्डतालाई असर गर्ने अनुपालन अपरेटरलाई सम्बन्ध त उत्पादनहू प्रयोग गर्न वा बजारमा जैव क वा रूपान्तरण उत्पादनहूको रूपमा राख्न अनुमत द इनेछ।

. सदस्य राष्ट्रहूले यस न यमको अध्याय IV मा उल्लेख गर एका संकेतहूको धोखाधडी प्रयोगलाई रोक्नको लागि कुनै पन उपायहू ल नेछन् र कुनै पन आवश्यक प्रत बन्धहू प्रदान गर्नेछन्।

. सक्षम अध कारीहूले संद ग्ध गैर अनुपालन र स्थाप त गैर अनुपालनका घटनाहूका लागि न यन्त्रण अध कारीहू र न यन्त्रण न कायहू लगायत त नीहूको क्षेत्रमा लागू गर्नका लागि उपायहूको सा ा सूची प्रदान गर्नेछ।

. आयोगले संद ग्ध वा स्थाप त गैर अनुपालन सम्बन्धमा सक्षम अध कारीहूले कदम चालनु पर्ने माम लाहूको लागि समान व्यवस्था न र्द ष्ट गर्न कार्यान्वयन गर्ने कार्यहू अपनाउन सक्छ।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा ४२

गैर अनुपालनको घटनामा उपायहूमा अत र क्त न यमहू

१. उत्पादन तयारी र व तरणको कुनै पन चरणहूमा जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहूको अखण्डतालाई असर गर्ने गैर अनुपालनको घटनामा उदाहरणका लागि गैर अध क्त उत्पादनहू पदार्थहू वा प्रव ध हूको प्रयोगको पर णामको रूपमा। गैरजैव क उत्पादनहू सक्षम अध कारीहू र जहाँ उपयुक्त न यन्त्रण अध कारीहू र न यन्त्रण न कायहूले न यमन EU को धारा बमोज म ल इने उपायहू बाहेक कुनै सन्दर्भ नगर एको सुन श्च त गर्नेछ। सम्पूर्ण च टा वा उत्पादन सञ्चालनको लेबल ड र व ज्ञापनमा जैव क उत्पादन।

२. गम्भीर वा दोहोर ने वा न रन्तर गैर अनुपालनको घटनामा सक्षम अध कारीहू र जहाँ उपयुक्त हुन्छ न यन्त्रण अध कारीहू र न यन्त्रण न कायहूले अनुच्छेद मा तोक एका उपायहू बाहेक सञ्चालकहू वा सम्बन्ध त अपरेटरहूको समूहहूले सुन श्च त गर्नेछन्। र न यमन EU को धारा बमोज म व शेष गरी ल इएका कुनै पन उपयुक्त उपायहू द इएको अवध को लागि जैव क उत्पादनलाई सन्दर्भ गर्ने उत्पादनहू मार्केट ड गर्न न षेध गर एको छ र धारा मा उल्लेख गर एको त नीहूको प्रमाणपत्र न लम्बन वा फ र्ता ल इनेछ आवश्यकता अनुसार।

धारा ४३

जानकारी आदान प्रदान मा अत र क्त न यम

१. न यमन EU को धारा र धारा मा तोक एका दाय त्वहू बाहेक सक्षम अथ कारीहूले कुनै पन शंकाको आधारमा अन्य सक्षम अथ कारीहूसँग साथै आयोगसँग तुरुन्त जानकारी सा I गर्नेछन्। गैरअनुपालन जसले जैव क वा रूपांतरण उत्पादनहूको अखण्डतालाई असर गर्छ।

सक्षम अथ कारीहूले आयोगद्वारा उपलब्ध गराइएका कागजातहू र सूचनाहूको इलेक्ट्रोन क आदानप्रदानलाई सक्षम पार्ने कम्प्युटर प्रणाली मार्फत अन्य सक्षम अथ कारीहू र आयोगसँग जानकारी सा I गर्नेछन्।

. अन्य न यन्त्रण प्राथ करणहू वा न यन्त्रण न कायहूको न यन्त्रणमा उत्पादनहूको सम्बन्धमा शंकास्पद वा स्थाप त गैरअनुपालन पह चान गर एको अवस्थामा न यन्त्रण अथ कारीहू र न यन्त्रण न कायहूले ती अन्य न यन्त्रण अथ कारीहू वा न यन्त्रण न कायहूलाई तुरुन्तै सूच त गर्नेछन्।

. न यन्त्रण अथ कारीहू र न यन्त्रण न कायहूले अन्य सान्दर्भ क जानकारी अन्य न यन्त्रण अथ कारीहूसँग आदानप्रदान गर्नेछन् . न यन्त्रण न कायहू।

. यस न यमावली बमोज म कुनै उत्पादन उत्पादन गर एको छ भनी ग्यारेन्टी गर्न आवश्यक पर्ने जानकारीको लागि अनुरोध प्राप्त गरेपछ न यन्त्रण अथ कारीहू र न यन्त्रण न कायहूले अन्य सक्षम अथ कारीहूसँग साथै आयोगसँग जानकारी आदानप्रदान गर्नेछन्। त नीहूको न यन्त्रणको पर णाम।

. सक्षम अथ कारीहूले राष्ट्र य मान्यता न कायहूसँग न यन्त्रण न कायहूको पर्यवेक्षणको बारेमा जानकारी आदानप्रदान गर्नेछन् जुन न यम EC No को युरोपीय संसद र पर षद को धारा को ब न्दु मा पर भाष त गर एको छ।

. सक्षम अथ कारीहूले न यमन EU नम्बर को धारा को उद्देश्यका लागि भुक्तानी गर्ने एजेन्सीलाई यसको आवश्यकता अनुसार न यन्त्रणको नत जाहूको जानकारी सञ्चार गर एको छ भनी सुन श्च त गर्नको लागि उपयुक्त उपायहू र दस्तावेज प्रक् याहू स्थापना गर्नेछन्। युरोपेली संसद र पर षद २ र उक्त धाराको आधारमा अपनाइएका कार्यहू।

. आयोगले यस धारा सो जानकारी प्राप्त गर्नेहू र प्रक् याहू बमोज म आध कार क न यन्त्रण र अन्य आध कार क गत व ध हूको प्रभारी अथ कारीहू न यन्त्रण अथ कारीहू र न यन्त्रण न कायहूद्वारा प्रदान गर ने जानकारी न र्द ष्ट गर्न कार्यान्वयन गर्ने कार्यहू अपनाउन सक्छ। अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको कम्प्युटर प्रणाली को कार्यक्षमता सह त यो जानकारी प्रदान गर्न को लागी अनुसार।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक् या अनुसार अपनाइनेछ।

अध्याय VII

तेस्रो देशहूसँग व्यापार

धारा ४४

अर्गान क उत्पादनको न र्यात

. एक उत्पादन एक जैव क उत्पादन को रूप मा संघ बाट न र्यात गर्न सक् न्छ र युरोपेली संघ को जैव क उत्पादन लोगो वहन गर्न सक्छ यद यो न यम अन्तर्गत जैव क उत्पादन को लागी न यमहू को पालना गर्दछ।

. आयोगलाई तेस्रो देशहूमा भन्सार अथ कारीहूका लागि अभ प्रेर त कागजातहू व शेष गरी जहाँ सम्भव भएसम्म इलेक्ट्रोन क फारममा जैव क न र्यात प्रमाणपत्रहू जारी गर्ने सम्बन्धमा र त्यसका आश्वासनहूको प्रावधानको सम्बन्धमा यस न यमको पूरकको धारा बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहू अपनाउने अथ कार छ। न र्यात गर एका जैव क उत्पादनहूले यस न यमको पालना गर्छन्।

न यमन EC No	युरोपेली संसद र जुलाई	काउन्स लले उत्पादनहूको मार्केट ड र खारेज गर्ने न यम EEC No	OJ सम्बन्धी
मान्यता र बजार न गरानीका लागि आवश्यकताहू सेट गर्दै L १३. .२०० पृ। ३० ।			
न यमन EU न यमहू EEC न	को युरोपेली संसद र ड सेम्बर	को पर षदको सा I कृष नीत को व त्तपोषण व्यवस्थापन र अनुगमन र काउन्स ल	
No	EC No	र EC No	OJ L . . p. ।

धारा ४

अर्गान क र इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको आयात

. कुनै उत्पादन तेस्रो देशबाट आयात गर्न सक्छ जुन उत्पादनलाई संघ भित्र बजारमा अर्गान क उत्पादनको रूपमा वा रूपान्तरण उत्पादनको रूपमा राख्ने उद्देश्यले न मन् तीन सर्तहरू पूरा भएको भएमा

क उत्पादन धारा २ १ मा उल्लेख गरिएको अनुसार उत्पादन हो

b न मन् मध्ये एउटा लागू हुन्छ

i उत्पादनले यस न यमको अध्याय II III र IV को पालना गर्दछ र धारा मा उल्लेख गरिएको एका सबै अपरेटरहरू र अपरेटरहरूको समूहहरू सम्बन्धित त तेस्रो देशका न र्यातकर्ताहरू सहित न यन्त्रण अध कारीहरू वा मान्यता प्राप्त न यन्त्रण न कायहरूको न यन्त्रणको अधीनमा छन्। धारा अनुसार र ती अध कारी वा न कायहरूले त्यस्ता सबै अपरेटरहरू अपरेटरहरूको समूह र न र्यातकर्ताहरूलाई त नीहरूले यस न यमको पालना गरेको पुष्ट गर्ने प्रमाणपत्र प्रदान गरेका छन्

ii धारा ४७ बमोजिम मान्यता प्राप्त तेस्रो देशबाट उत्पादन आएको अवस्थामा उत्पादनले सान्दर्भिक व्यापार सम्पत्तिमा राखेका सर्तहरूको पालना गर्दछ वा

iii मामलामा जहाँ उत्पादन तेस्रो देशबाट आउँछ जुन धारा अनुसार मान्यता प्राप्त हुन्छ त्यो उत्पादनले त्यो तेस्रो देशको बराबरको उत्पादन र न यन्त्रण न यमहरूको पालना गर्दछ र जारी गरिएको यो अनुपालन पुष्ट गर्ने न रीक्षणको प्रमाणपत्रको साथ आयात गर्न सक्छ। सक्षम अध कारीहरू न यन्त्रण अध कारीहरू वा त्यो तेस्रो देशको न यन्त्रण न कायहरू द्वारा र

ग तेस्रो देशहरूमा सञ्चालकहरूले कुनै पनि समयमा आयातकर्ताहरू र संघका राष्ट्रिय अध कारीहरूलाई र ती तेस्रो देशहरूमा आफ्ना आपूर्तकर्ताहरू र त नीहरूको न यन्त्रण अध कारीहरू वा न यन्त्रण न कायहरूलाई पहिचान गर्न अनुमत दाने जानकारी प्रदान गर्न सक्षम छन्। आपूर्तकर्ताहरू सम्बन्धित त जैविक वा इनरूपान्तरण उत्पादनको ट्रेसिबिलिटी सुनिश्चित गर्नको लागि। त्यो जानकारी आयातकर्ताहरूको न यन्त्रण अध कारी वा न यन्त्रण न कायहरूलाई पनि उपलब्ध गराइनेछ।

. आयोगले धारा मा तोकिएको प्रक्रिया अनुसार पारस्परिक सन्तुलनमा रहेको भन्नालाई ध्यानमा राख्दै तेस्रो देश र संघको बाहरी क्षेत्रहरूमा उत्पादन र पदार्थहरूको प्रयोगको लागि विशेष अध कार प्रदान गर्न सक्छ। बजेट वा जनावर उत्पादन विशेषतः जलवायु परस्पर र ती क्षेत्रहरूमा स्थानीय अवस्था। त्यस्ता विशेष अध कारहरू दुई वर्षको नवीकरणीय अवधिको लागि प्रदान गर्न सक्छ र अध्याय II मा तोकिएको सन्तुलन र धारा मा तोकिएको मापदण्डहरूको अधीनमा हुनेछन्।

. कुनै अवस्था वा नाशकारी परस्परिक रोकथामको रूपमा योग्य छ कि छैन भनेर न रधारण गर्न मापदण्डहरू प्रदान गर्दा र धारा बमोजिम त्यस्ता परस्परिक रोकथामहरूलाई कसरी सामना गर्ने भनेर विशेष न यमहरू बनाउँदा आयोगले पारस्परिक सन्तुलन जलवायु र तेस्रो देशहरूमा र संघको बाहरी क्षेत्रहरूमा स्थानीय अवस्थाहरू।

. आयोगले अनुच्छेद को बुँदा b मा उल्लेखित त प्रमाणपत्रहरूको सामग्री त नीहरू जारी गर्न अपनाउनु पर्ने प्रक्रिया त नीहरूको प्रमाणीकरण र प्रमाणपत्र प्राप्त गर्ने प्रावधान क माध्यमहरू सम्बन्धी विशेष न यमहरू लागू गर्न कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अवलम्बन गर्नेछ। जारी गरिएको विशेष गरी सक्षम अध कारीहरू न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको भूमिकाको सन्दर्भमा अनुच्छेद मा उल्लेख गरिएको अनुसार संघ बजारमा अर्गान क उत्पादनहरू वा रूपान्तरण उत्पादनहरूको रूपमा राख्ने उद्देश्यले आयात गरिएको उत्पादनहरूको ट्रेसिबिलिटी र अनुपालन सुनिश्चित गर्दै।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेखित त परीक्षा प्रक्रिया अनुसार अपनाइनेछ।

. न यमन EU को धारा को अनुसार सीमाना यन्त्रण पोष्टहरूमा संघमा अनुच्छेद मा उल्लेख गरिएको जैविक उत्पादनहरू र इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको आयातको लागि सर्त र उपायहरूको अनुपालन सुनिश्चित गरिनेछ। ६२। त्यस न यमको धारा मा उल्लेख गरिएको भौतिक जाँचहरूको आवृत्ति यस न यमको धारा को बन्दु मा परस्परिक त गरिएको अनुसार गैर अनुपालनको सम्भावनामा निर्भर हुनेछ।

धारा ४६

न यन्त्रण न काय र न यन्त्रण न कायहरूको मान्यता

. आयोगले न यन्त्रण गर्न सक्षम भएका न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूलाई मान्यता दाने र तेस्रो देशहरूमा जैविक प्रमाणपत्र जारी गर्न त्यस्ता न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको मान्यता फर्काले न र मान्यता प्राप्तहरूको सूची स्थापना गर्न कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अपनाउन सक्छ। न यन्त्रण न कायहरू र न यन्त्रण न कायहरू।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेखित त परीक्षा प्रक्रिया अनुसार अपनाइनेछ।

. न यन्त्रण अध कारीहरू वा न यन्त्रण न कायहरूलाई यस लेखको अनुच्छेद बमोज म मान्यता द इनेछ यद त नीहरूले न म्न मापदण्डहरू पूरा गर्छन् भने धारा मा सूचीबद्ध उत्पादनहरूको कोटीहरूको आयात न यन्त्रणको लाग

a त नीहरू कानूनी रूपमा एक सदस्य राज्य वा तेस्रो देशमा स्थाप त छन्

b त नीहरूसँग ब न्दु a b i र c मा सेट गर एका सर्तहरू सुन श्च त गर्न न यन्त्रणहरू गर्न सक्ने क्षमता छ। धारा ४ १ र यस लेखमा संघमा आयात गर्ने उद्देश्यले अर्गान क उत्पादनहरू र इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको सम्बन्धमा भेट न्छ

ग त नीहरू वस्तुन षठता र न षपकषताको पर्याप्त ग्यारेन्टी प्रदान गर्छन् र कुनै पन स्वार्थको दवन्द्वबाट मुक्त छन् त नीहरूको न यन्त्रण कार्यहरूको अभ्यास

d न यन्त्रण न कायहरूको मामलामा त नीहरू अनुरूपता मूल्याङ्कन उत्पादनहरू परक्र याहरू र सेवाहरू प्रमाण त गर्ने न कायहरूको लाग आवश्यकताहरू को लाग प्रासंग क सामंजस्य मानक अन्तर्गत मान्यता प्राप्त छन् जसको सन्दर्भ युरोपेलीको आध कार क जर्नलमा प्रकाश त भएको छ। संघ

ड त नीहरूसँग न यन्त्रण कार्यहरू गर्न आवश्यक व शेषज्जता उपकरण र पूर्वाधार छ र पर्याप्त संख्या छ। उपयुक्त योग्य र अनुभवी कर्मचारीहरूको र

f त नीहरूले अनुच्छेद बमोज म अपनाएको प्रत्यायोज त कार्यमा तोक एको कुनै पन अत र क्त मापदण्डहरू पूरा गर्छन्।

. अनुच्छेद को ब न्दु d मा उल्लेख गर एको मान्यता न म्न द्वारा मात्र प्रदान गर्न सक न्छ

क न यमन EC नम्बर ७६ २०० अनुसार संघमा रहेको राष्ट्र य मान्यता न काय वा

b अन्तर्राष्ट्र य मान्यता फोरमको आश्रय अन्तर्गत बहुपक्षीय मान्यता व्यवस्थाको हस्ताक्षरकर्ता हो जुन संघ बाह र एक मान्यता न काय हो।

. न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूले आयोगलाई मान्यताको लाग अनुरोध पेश गर्नेछन्। यस्तो अनुरोध अनुच्छेद मा तोक एको मापदण्ड सुन श्च त गर्न आवश्यक सबै जानकारी समावेश प्राव ध क डोज यर समावेश हुनेछ। भेट न्छन्।

न यन्त्रण अध कारीहरूले सक्षम अध कारीद्वारा जारी गर एको पछ ल्लो मूल्याङ्कन प्रत वेदन उपलब्ध गराउनु पर्नेछ र न यन्त्रण न कायहरूले प्रत्यायन न कायले जारी गरेको प्रमाणीकरण प्रमाणपत्र उपलब्ध गराउनु पर्नेछ। जहाँ उपयुक्त हुन्छ न यन्त्रण अध कारीहरू वा न यन्त्रण न कायहरूले उनीहरूको गत व ध हूको न यम त रूपमा स्थलगत मूल्याङ्कन न गरानी र बहुवार्ष क पुन मूल्याङ्कनको नवीनतम र पोस्टहरू पन उपलब्ध गराउनु पर्छ।

. अनुच्छेद अन्तर्गत उल्लेख गर एको जानकारी र न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न काय सम्बन्धी अन्य कुनै पन सान्दर्भ क जानकारीको आधारमा आयोगले मान्यता प्राप्त न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको कार्यसम्पादन र मान्यताको न यम त समीक्षा गरी उपयुक्त सुपर वेक्षण सुन श्च त गर्नेछ। त्यो पर्यवेक्षणको उद्देश्यका लाग आयोगले उपयुक्त भएमा मान्यता प्राप्त न काय वा सक्षम अध कारीहरूबाट थप जानकारी अनुरोध गर्न सक्छ।

. अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको पर्यवेक्षणको प्रकृत व शेष गरी न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायको गत व ध उत्पादनहरूको प्रकारलाई ध्यानमा राखेर गैरअनुपालनको सम्भावनाको मूल्याङ्कनको आधारमा न र्धारण गर नेछ। र यसको न यन्त्रण अन्तर्गत अपरेटरहरू र उत्पादन न यम र न यन्त्रण उपायहरूमा पर वर्तनहरू।

अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको न यन्त्रण अध कारी वा न यन्त्रण न कायहरूको मान्यता व शेष रूपमा व लम्ब नगरी फ र्ता ल इनेछ त्यस अनुच्छेदमा उल्लेख गर एको परक्र या अनुसार जहाँ प्रमाणीकरण वा न यन्त्रण र कार्यहरूमा तोक एका गम्भीर वा दोहोर ने उल्लङ्घनहरू छन्। अनुच्छेद बमोज म पत्ता लागेको छ र आयोगले तोकको अवध भ त्र आयोगको अनुरोधको जवाफमा न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायले उपयुक्त र समयमै उपचारात्मक कारबाही गर्न असफल भएको छ। यस्तो अवध समस्याको गम्भीरता अनुसार न र्धारण गर नेछ र सामान्यतया द न भन्दा कम हुनु हुँदैन।

७. आयोगलाई धारा ४ बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अध कार द इएको छ

क यस धाराको अनुच्छेद २ मा यस धाराको अनुच्छेद १ मा उल्ले ख त न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको मान्यता र त्यस्तो मान्यता फ र्ता ल नको लाग यसमा तोक एका मापदण्डहरूमा थप मापदण्डहरू थपेर वा ती थप एका मापदण्डहरू पर मार्जन गरेर

b यस न यमको प्रकृत रूपमा

i अनुच्छेद बमोज म आयोग द्वारा मान्यता प्राप्त न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको न रीक्षणको अभ्यास घटनास्थलमा परीक्षाहरू सह त र

ii ती न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूले गर्ने न यन्त्रण र अन्य कार्यहरू।

. आयो गले संद ग्ध वा स्थाप त गैरअनुपालन व शेष गरी प्रदान गर एको मान्यता अन्तर्गत आयात गर एका जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको अखण्डतालाई असर गर्ने घटनाहरूको सम्बन्धमा ल इने उपायहरूको प्रयोग सुन श्च त गर्न कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अवलम्बन गर्न सकछ। यो लेख। त्यस्ता उपायहरूले व शेष गरी संघ भ त्र उत्पादनहरू बजारमा राख्नु अघ अर्गान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको अखण्डता प्रमाणीकरणमा समावेश हुन सकछ र जहाँ उपयुक्त हुन्छ त्यस्ता उत्पादनहरूको बजारमा राख्नको लाग प्राध करण न लम्बनमा। संघ अर्गान क उत्पादन वा रूपान्तरण उत्पादनहरूको रूपमा।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

. अर्गान क उत्पादन उपभोक्ताको व श्वासको संरक्षण वा अपरेटरहरू बीचको न षपकष प्रत सपरधाको संरक्षणका स दधान्त र न यमहरूसँग नम ल्ने अनुच त अभ्यास वा अभ्यासहरू सम्बन्धी अत्यावश्यकताको उच त न्यायोच त अन वार्य आधारमा आयो गले त्नुनत लागू हुने कार्यान्वयन ऐनहरू अवलम्बन गर्नेछ। यस धाराको अनुच्छेद मा उल्लेख त उपायहरू ल न वा यस धाराको अनुच्छेद मा उल्लेख त न यन्त्रण अघ कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको मान्यता फ र्ता ल ने न र्णय गर्न धारा मा उल्लेख त प्रक्र या अनुसार।

धारा ४७

व्यापार सम् तैता अन्तर्गत समानता

धारा ४ १ को ब न्दु b ii मा उल्लेख गर एको मान्यता प्राप्त तेस्रो देश एक तेस्रो देश हो जसलाई संघले व्यापार सम् तैता अन्तर्गत उत्पादन प्रणालीको समान उद्देश्य र स दधान्तहरू पूरा गर्ने न यमहरू लागू गरेर मान्यता द एको छ। संघको जस्तै अनुरूपताको आश्वासनको समान स्तर।

धारा ४

न यमन EC नम्बर

अन्तर्गत समानता

. धारा को ब न्दु b iii मा उल्लेख गर एको मान्यता प्राप्त तेस्रो देश भनेको न यमन EC नम्बर को धारा अन्तर्गत समानताको उद्देश्यका लाग मान्यता प्राप्त तेस्रो देश हो। यस न यमनको धारा मा प्रदान गर एको संक्रमणकालीन उपाय अन्तर्गत मान्यता प्राप्त व्यक्त हू सह त।

त्यो मान्यता ड सेम्बर मा समाप्त हुनेछ।

. प्रत्येक वर्षको मार्च सम्म आयो गलाई पठाइने वार्ष क प्रत वेदनहरूको आधारमा अनुच्छेद मा उल्लेख गर एका तेस्रो देशहरूले उनीहरूद्वारा स्थाप त न यन्त्रण उपायहरूको कार्यान्वयन र कार्यान्वयनको सन्दर्भमा र कुनै पन प्रकाशमा। प्राप्त अन्य जानकारीहरू आयो गले मान्यता प्राप्त तेस्रो देशहरूको मान्यतालाई न यम त रूपमा समीक्षा गरेर उपयुक्त पर्यवेक्षण सुन श्च त गर्नेछ। यस उद्देश्यका लाग आयो गले सदस्य राष्ट्रहरूको सहयोग अनुरोध गर्न सकछ। पर्यवेक्षणको प्रकृत गैरअनुपालनको सम्भावनाको मूल्याङ्कनको आधारमा न र्धारण गर नेछ व शेष गरी सम्बन्ध त तेस्रो देशबाट संघमा न र्यातको मात्रा गर एको अनुगमन र पर्यवेक्षण गत व ध हूको नत जालाई ध्यानमा राखेर। सकषम अघ कारी र अघ ल्लो न यन्त्रणको पर णामहरू द्वारा। आयो गले न यम त रूपमा युरोपेली संसद र पर षदलाई आफ्नो नत जामा र पोस्ट गर्नेछ

समीक्षा।

. आयो गले कार्यान्वयन ऐन मार्फत अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको तेस्रो देशहरूको सूची स्थापना गर्नेछ र कार्यहरू कार्यान्वयनको माध्यमबाट उक्त सूचीलाई पर मार्जन गर्न सकछ।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

. आयो गलाई यस न यमको पूरकको धारा बमोज म यस धाराको अनुच्छेद बमोज म सूचीबद्ध तेस्रो देशहरूले पठाउने जानकारीको सम्बन्धमा प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउने अघ कार छ जुन आयो गले उनीहरूको मान्यताको पर्यवेक्षणको लाग आवश्यक छ। साथै आयो ग द्वारा त्यो पर्यवेक्षण को अभ्यास घटनास्थल परीक्षा मार्फत सह त।

. आयो गले संद ग्ध वा स्थाप त गैरअनुपालन व शेष गरी यस लेखमा उल्लेख गर एका तेस्रो देशहरूबाट आयात गर एका जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको अखण्डतालाई असर गर्ने घटनाहरूको सम्बन्धमा उपायहरूको प्रयोग सुन श्च त गर्न कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अवलम्बन गर्न सकछ। त्यस्ता उपायहरूले व शेष गरी संघ भ त्र उत्पादनहरू बजारमा राख्नु अघ अर्गान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको अखण्डता प्रमाणीकरणमा समावेश हुन सकछ र जहाँ उपयुक्त हुन्छ त्यस्ता उत्पादनहरूको बजारमा राख्नको लाग प्राध करण न लम्बनमा। संघ अर्गान क उत्पादन वा रूपान्तरण उत्पादनहरूको रूपमा।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा ४

धारा ४७ र ४ को प्रयोगमा आयोगको प्रत वेदन

ड सेम्बर सम्म आयोगले युरोपेली संसद र काउन्स ललाई लेख र को आवेदनको स्थ त मा व शेष गरी समानताको उद्देश्यका लागि तेस्रो देशहरूको मान्यताको सन्दर्भमा र पोर्ट प्रस्तुत गर्नेछ।

अध्याय VIII

सामान्य प्रावधानहरू

खण्ड १

जैव क र इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको न शुल्क आवागमन

धारा ०

गैरप्रत बन्ध र जैव क र इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको मार्केट ंगको गैरप्रत बन्ध

सक्षम अध कारीहरू न यन्त्रण प्राध करणहरू र न यन्त्रण न कायहरूले उत्पादनहरूको उत्पादन लेबल ड वा प्रस्तुतीकरणसँग सम्बन्ध त आधारमा अर्गान क वा रूपान्तरण उत्पादनहरूको बजारीकरणलाई अर्को सक्षम अध कारी न यन्त्रण अध कारी वा न यन्त्रणको अधीनमा न षेध वा प्रत बन्ध लगाउने छैन। अर्को सदस्य राज्यमा अवस्थ त न काय जहाँ ती उत्पादनहरूले यस न यमको पालना गर्छन्। व शेष गरी न यमन EU अन्तर्गत बाहेक कुनै पन आध कार क न यन्त्रण र अन्य आध कार क गत व ध हू प्रदर्शन गर ने छैन र आध कार क न यन्त्रणहरू र त्यो न यमनको अध्याय VI मा प्रदान गर एको बाहेक अन्य आध कार क गत व ध हूको लागि कुनै शुल्क ल इने छैन।

खण्ड २

सूचना र पोर्ट ड र सम्बन्ध त अपमान

धारा १

जैव क क्षेत्र र व्यापार सम्बन्ध त जानकारी

. प्रत्येक वर्ष सदस्य राष्ट्रहरूले आयोगलाई यस न यमको कार्यान्वयन र अनुगमनको लागि आवश्यक जानकारी पठाउनेछन्। जहाँसम्म सम्भव छ त्यस्ता जानकारी तथ्याङ्कका स्थाप त स्रोतहरूमा आधार त हुनुपर्छ। आयोगले डेटा आवश्यकताहरू र सम्भाव त डेटा स्रोतहरू बीचको तालमेललाई ध्यानमा राख्नेछ व शेष गरी उपयुक्त भएमा सांख्य कीय उद्देश्यका लागि त नीहरूको प्रयोग।

. आयोगले अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको जानकारी प्रसारण गर्न प्रयोग गर ने प्रणाली प्रसारण हुने जानकारीको व वरण र त्यो सूचना पठाउने म त को सम्बन्धमा कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू अवलम्बन गर्नेछ।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

धारा २

सक्षम अध कारीहरू न यन्त्रण न कायहरू र न यन्त्रण न कायहरूसँग सम्बन्ध त जानकारी

१. सदस्य राष्ट्रहरूले न यम त रूपमा अद्यावध क गर एको सूची राख्नेछन्

क सक्षम अध कारीहरूको नाम र ठेगानाहरू र

ख न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको नाम ठेगाना र कोड नम्बरहरू।

सदस्य राष्ट्रहरूले ती सूचीहरू र त्यसमा भएका कुनै पन पर वर्तनहरू आयोगलाई पठाउनेछन् र त नीहरूलाई सार्वजन क गर्नेछन् जहाँ बाहेक यस्तो प्रसारण र प्रकाशन न यमन EU को धारा बमोज म भइसकेको छ।

. अनुच्छेद अन्तर्गत प्रदान गर एको जानकारीको आधारमा आयोगले न यम त रूपमा इन्टरनेटमा अनुच्छेद को ब न्दु b मा उल्लेख त न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको अद्यावध क सूची प्रकाश त गर्नेछ।

धारा ३

अपमान प्राध करण र र पोर्टहरू

. अर्गान क वनस्पत प्रजनन सामग्रीको प्रयोग र अर्गान क जनावरहरूको प्रयोगबाट हुने अपमानहरू एनेक्स II को भाग I को ब न्दु . . र अनुसूची II को भाग II को ब न्दु अपवाद बाहेक। Annex II को भाग II को ब न्दु को ड सेम्बर मा समाप्त हुनेछ।

. जनवरी देख यस धाराको अनुच्छेद मा प्रदान गर एको प्रत वेदनमा प्रस्तुत गर एको जैव क वनस्पत प्रजनन सामग्री र जनावरहरूको उपलब्धता सम्बन्धी न ष्कर्षको आधारमा आयोगलाई धारा बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अथ कार द इनेछ। द्वारा न यमन

क अनुलग्नक II को भाग I को ब न्दु . . . र अनुसूची II को भाग II को ब न्दु . . . र . . . मा उल्लेख गर एको अपमान समाप्त गर्दै भाग II को ब न्दु . . . को अपवाद बाहेक। Annex II ड सेम्बर भन्दा पह लेको म त मा वा त्यो म त भन्दा पछ व स्तार गर्दै वा

b पर श ष्ट II को भाग II को ब न्दु . . . मा उल्लेख गर एको अपमान समाप्त गर्दै।

. जनवरी देख आयोगलाई धारा मा उल्लेख त सूचना प्रणालीको दायरा पुलेटहरूमा व स्तार गर्न धारा को धारा संशोधन बुँदा b बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अथ कार हुनेछ। र यस प्रणाली अनुसार सङ्कलन गर एको डाटामा पुलेटहरू सम्बन्धी अपमानहरूलाई आधार बनाउन एनेक्स II को भाग II को बुँदा . . . ।

. जनवरी देख आयोगलाई यस अनुच्छेद अनुसार सदस्य राष्ट्रहरूले उपलब्ध गराएको कुखुरा र पोर्स न जनावरहरूको लाग जैव क प्रोटीन फीडको उपलब्धताको बारेमा जानकारीको आधारमा धारा बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अथ कार द इनेछ। यस लेखको अनुच्छेद मा उल्लेख गर एको प्रत वेदनमा लेख वा प्रस्तुत गर एको कुखुरा र पोर्स न जनावरहरूको पोषणमा . . . c र . . . c मा उल्लेख त गैरजैव क प्रोट न फ ड प्रयोग गर्ने अथ कारको अन्त्य गर्दै। ३१ ड सेम्बर २०२ भन्दा अघ ल्लो म त मा वा त्यो म त भन्दा अगाड व स्तार गर्ने एनेक्स II को भाग II को।

. अनुच्छेद र मा उल्लेख त अपमान वा अथ कारहरू व स्तार गर्दा आयोगले अनुच्छेद बमोज म सदस्य राष्ट्रहरूले उपलब्ध गराएको जानकारी अनुपलब्धता पुष्ट गर्ने जानकारी भएसम्म मात्र त्यसो गर्नेछ। वनस्पत प्रजनन सामग्री जनावर वा फीड सम्बन्ध त संघ बजार।

. प्रत्येक वर्षको जुन सम्ममा सदस्य राष्ट्रहरूले आयोग र अन्य सदस्य राष्ट्रहरूलाई उपलब्ध गराउनेछन्

a धारा २६ १ मा उल्लेख गर एको डाटाबेसमा र धारा २६ २ मा उल्लेख त प्रणालीहरूमा र सान्दर्भ क भएमा धारा २६ ३ मा उल्लेख गर एका प्रणालीहरूमा उपलब्ध गराइएको जानकारी

b अनुलग्नक II को भाग I को ब न्दु . . . र अनुलग्नक II को भाग II को ब न्दु . . . र . . . अनुसार प्रदान गर एको अपमान बारे जानकारी र

c पोल्ट्री र पोर्स न जनावरहरूको लाग जैव क प्रोटीन फीडको संघ बजारमा उपलब्धता र अनुसूची II को भाग II को ब न्दु . . . c र . . . c अनुसार प्रदान गर एको प्राथ करणहरूमा जानकारी।

. ड सेम्बर सम्ममा आयोगले यून यन बजारमा उपलब्धता र यद सान्दर्भ क छ भने सीम त पहुँचको कारणहरूमा युरोपेली संसद र पर षदलाई प्रत वेदन प्रस्तुत गर्नेछ

a जैव क ब रुवा प्रजनन सामग्री

b एनेक्स II को भाग II को ब न्दु . . . र . . . मा उल्लेख गर एको अपमानले ढाक एका जैव क जनावरहरू

c एनेक्स II को भाग II को ब न्दु . . . c र . . . c मा उल्लेख त प्राथ करणहरूको अधीनमा कुखुरा र पोर्स न जनावरहरूको पोषणको लाग अभ प्रेर त जैव क प्रोटीन फ ड।

उक्त प्रत वेदन तयार गर्दा आयोगले व शेष गरी धारा २६ बमोज म संकलन गर एको तथ्याङ्क र यस धाराको अनुच्छेद ६ मा उल्लेख त अवहेलना र अख्त यारी सम्बन्धी जानकारीलाई ध्यानमा राख्नेछ।

अध्याय IX

प्रक्र यागत संक्रमणकालीन र अन्त म प्रावधानहरू

खण्ड १

प्रक्र यागत प्रावधानहरू

धारा ४

प्रत न ध मण्डलको अभ्यास

. प्रत्यायोज त कार्यहरू अवलम्बन गर्ने अथ कार यस धारामा तोक एका सर्तहरूको अधीनमा आयोगलाई प्रदान गर एको छ।

२. धारा २ ६ धारा ११ धारा १० धारा १२ २ धारा १३ ३ धारा १४ २ धारा १ २ धारा १६ २ धारा १७ २ धारा १ २ धारा १ २ धारा २१ १ धारा २२ १ धारा २३ २ धारा २४ ६ धारा ३० ७ धारा ३२ ४ धारा ३३ ६ धारा ३४ धारा ३ धारा ३६ ३ धारा ३ धारा ४० ११ धारा ४४ २ धारा ४६ ७ धारा ४ ४ धारा ३ २ ३ र ४ धारा ७ ३ र धारा २ लाई आयोगलाई प्रदान गरिनेछ। जनवरी देखि पाँच वर्षको अवधि। आयोगले पाँच वर्षको अवधि समाप्त हुनुभन्दा नौ महिना अघि शक्ति प्रत्यायोजन सम्बन्धमा प्रत्येक वर्ष वेदन तयार गर्नेछ। शक्ति को प्रत्यायोजनलाई समान अवधि को अवधि को लागि चुपचाप वस्तुतः जारी गरिनेछ जबसम्म युरोपेली संसद वा परिषदले प्रत्येक अवधि समाप्त हुनुभन्दा तीन महिना अघि त्यस्तो वस्तुतः जारी गर्दैन।

३. धारा २ ६ धारा ११ धारा १० धारा १२ २ धारा १३ ३ धारा १४ २ धारा १ २ मा उल्लेख गरिएको शक्ति प्रत्यायोजन धारा १६ २ धारा १७ २ धारा १ २ धारा १ २ धारा २१ १ धारा २२ १ धारा २३ २ धारा २४ ६ धारा ३० ७ धारा ३२ ४ धारा ३३ ६ धारा ३४ धारा ३ धारा ३६ ३ धारा ३ धारा ४० ११ धारा ४४ धारा धारा धारा धारा र धारा र धारा युरोपेली संसदले जुनसुकै बेला खारेज गर्न सक्छ। वा परिषदद्वारा। खारेज गर्ने निकायले उक्त निकायमा तोकिएको शक्ति प्रत्यायोजनको अन्त्य हुनेछ। यो युरोपेली संघको आध कार क जर्नलमा निकाय प्रकाशित भएको भोलि पल्ट वा त्यसमा तोकिएको पछि को म त मा लागू हुनेछ। यसले पहिले नै लागू भएका कुनै पनि प्रत्यायोजन कार्यहरूको वैधतालाई असर गर्दैन।

४. प्रत्यायोजन त ऐन अपनाउन अघि आयोगले अपरिहार्य को अन्तरसंस्थागत सम्मतितामा राम्रो कानून निर्माणमा तोकिएको एका सन्धानहरू अनुसार प्रत्येक सदस्य राष्ट्रले तोकिएका विशेषज्ञहरूसँग परामर्श गर्नेछ।

५. यो एक प्रत्यायोजन कार्य अपनाउने बल त कसै आयोगले यसलाई युरोपेली संसद र परिषदलाई एकै साथ सूचित गर्नेछ।

६. धारा २ ६ धारा ११ धारा १० धारा १२ २ धारा १३ ३ धारा १४ २ धारा १ २ बमोजिम अंगीकृत प्रत्यायोजन त ऐन धारा १६ २ धारा १७ २ धारा १ २ धारा १ २ धारा २१ १ धारा २२ १ धारा २३ २ धारा २४ ६ धारा ३० ७ धारा ३२ ४ धारा ३३ ६ धारा ३४ धारा ३ धारा ३६ ३ धारा ३ धारा ४० ११ धारा ४४ धारा धारा धारा धारा र धारा र धारा २ कुनै आपत्त प्रकट नभएको अवस्थामा मात्र लागू हुनेछ। क त युरोपेली संसद वा काउन्सिलले युरोपेली संसद र काउन्सिललाई उक्त कार्यको अघि सूचना भएको दुई महिनाको अवधि भित्र वा यदि त्यो अवधि समाप्त हुनु अघि युरोपेली संसद र काउन्सिलले आयोगलाई सूचित गरेको छ भने उनीहरूले आपत्त गर्नेछैन। त्यो अवधि युरोपेली संसद वा परिषदको पहिलमा दुई महिना थपिनेछ।

धारा

समिति को कार्यवधि

७. आयोगलाई प्राङ्गारक उत्पादन समिति भनिने समिति सहयोग गर्नेछ। त्यो समिति निकाय यमन EU नम्बर को अर्थ भन्नेको समिति हुनेछ।

८. जहाँ यो अनुच्छेदलाई सन्दर्भ गरिएको छ निकाय यमन EU नम्बर को धारा लागू हुनेछ।

९. जहाँ यो अनुच्छेदलाई सन्दर्भ गरिएको छ निकाय यमन EU नम्बर को धारा यसको धारा सँग संयोजनमा लागू हुनेछ।

१०. समिति ले कुनै राय नदिएमा आयोगले मस्यौदा कार्यान्वयन ऐनलाई स्वीकार गर्ने छैन र निकाय यमन EU नम्बर को धारा को तैस्रो उपअनुच्छेद लागू हुनेछ।

खण्ड २

खारेज र संक्रमणकालीन र अन्तम प्रावधानहरू

धारा ६

खारेज गर्नुहोस्

निकाय यमन EC नम्बर ३४ २००७ खारेज गरिएको छ।

यद्यपि यो निकाय यमावलीले यस निकाय यमावलीको धारा मा व्यवस्था गरिएको अनुसार तैस्रो देशहरूबाट बाँकी रहेका आवेदनहरूको परीक्षा पूरा गर्ने उद्देश्यका लागि लागू हुन जारी रहनेछ।

खारेज गरिएको निकाय यमावलीको सन्दर्भलाई यस निकाय यको सन्दर्भको रूपमा व्याख्या गरिनेछ।

धारा ७

न यमन EC नम्बर को धारा अन्तर्गत मान्यता प्राप्त न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूसँग सम्बन्ध त संक्रमणकालीन उपायहरू

. न यमन EC को धारा अन्तर्गत द इएको न यन्त्रण अध कारी र न यन्त्रण न कायहरूको मान्यता नम्बर पछ ल्लो ड सेम्बर सम्म समाप्त हुनेछ।

. आयोगले कार्यान्वयन ऐन मार्फत न यमन EC नम्बर को धारा अन्तर्गत मान्यता प्राप्त न यन्त्रण न कायहरू र न यन्त्रण न कायहरूको सूची स्थापना गर्नेछ र कार्यान्वयनको माध्यमबाट उक्त सूचीलाई संशोधन गर्न सक्छ। mentoring कार्यहरू।

ती कार्यान्वयन गर्ने कार्यहरू धारा २ मा उल्लेख त परीक्षा प्रक्र या अनुसार अपनाइनेछ।

. आयोगलाई यस न यमको पर पूरक अनुच्छेद बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउने अध कार छ जुन यस धाराको अनुच्छेद मा उल्लेख त न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरू द्वारा पठाइने जानकारीको सम्बन्धमा पर्यवेक्षणको उद्देश्यको लागि आवश्यक छ। आयोगद्वारा त नीहरूको मान्यता साथै आयोगले त्यो पर्यवेक्षणको अभ्यास घटनास्थलमा नै परीक्षा लगायत।

धारा

न यमन EC नम्बर को धारा अन्तर्गत पेश गर एका तेस्रो देशहरूबाट आवेदनहरू सम्बन्धी संक्रमणकालीन उपायहरू

. आयोगले न यमन EC नम्बर को धारा अन्तर्गत पेश गर एका र जुन मा व चाराधीन रहेका तेस्रो देशहरूबाट आएका आवेदनहरूको परीक्षा पूरा गर्नेछ। त्यो न यमन त्यस्ता परीक्षाहरूमा लागू हुनेछ। अनुप्रयोगहरू।

. आयोगलाई यस न यमको अनुच्छेद मा उल्लेख त आवेदनहरूको परीक्षणको लागि आवश्यक प्रक्र यात्मक न यमहरू राखेर तेस्रो देशहरूले पेश गर्ने जानकारी सह तको धारा बमोज म प्रत्यायोज त कार्यहरू अपनाउन अध कार द इएको छ।।

धारा

न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूको पह लो मान्यतासँग सम्बन्ध त संक्रमणकालीन उपायहरू

धारा को दोस्रो अनुच्छेदमा उल्लेख गर एको आवेदनको म त बाट अवहेलनाको रूपमा अनुच्छेद जुन बाट आवश्यक भएसम्म न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूलाई समयमै मान्यता द नको लागि लागू हुनेछ।

धारा ६०

न यमन EC नम्बर बमोज म उत्पाद त जैव क उत्पादनहरूको स्टकको लागि संक्रमणकालीन उपायहरू

जनवरी अध न यमन EC नम्बर अनुसार उत्पादन गर एका उत्पादनहरू स्टक समाप्त नभएसम्म त्यस म त पछ बजारमा राख्न सक् न्छ।

धारा ६१

बल र आवेदन मा प्रवेश

यो न यम युरोप यन युन यनको आध कार क जर्नलमा प्रकाश त भएको तेस्रो द नमा लागू हुनेछ।

यो जनवरी १ २०२१ देख लागू हुनेछ।

यो न यमन सम्पूर्ण रूपमा बाध्यकारी हुनेछ र सबै सदस्य राष्ट्रहरूमा प्रत्यक्ष रूपमा लागू हुनेछ।

स्ट्रासबर्ग मे मा सम्पन्न भयो।

युरोपेली संसदको लागि

राष्ट्रपती

ए ताजनी

पर षदको लागि

राष्ट्रपती

एल पाभलोभा

ANNEX I

लेख २ १ मा उल्लेख गर एका अन्य उत्पादनहरू

खाना वा दानाको रूपमा प्रयोग हुने खमीर

मेट स्वीटकोर्न बेलका पातहरू पाम हार्टहरू हप शूटहरू र ब रुवाहरू र उत्पादन गर एका अन्य समान खाद्य भागहरू
त्यसबाट

समुद्री नुन र खाना र खानाको लाग अन्य नुन

रेशमकीरा कोकुन र ल ड्गको लाग उपयुक्त

प्राकृत क ग जा र रेज न

मोम

आवश्यक तेलहरू

प्राकृत क कर्कको कर्क स्टर्प्स जम्मा नभएको र कुनै पन बाध्यकारी पदार्थ ब ना

कपास कार्डेड वा कम्बेड छैन

ऊन कार्ड गर एको वा कंधी नगर एको

कच्चा छाला र उपचार नगर एको छाला

ब रुवामा आधार त परम्परागत हर्बल तयारीहरू।

अनुलग्नक II

व सतत उत्पादन न यमहरू अध्याय III मा उल्लेख गर एको छ

भाग I ब रुवा उत्पादन न यम

धारा देख १२ मा तोक एका उत्पादन न यमहरूका अत र क्त यस भागमा तोक एका न यमहरू जैव क ब रुवा उत्पादनमा लागू हुनेछन्।

१. साधारण आवश्यकता

१.१। प्राकृत क रूपमा पानीमा उब्जाउने बाहेक अर्गान क बालीहरू जीव त माटोमा वा जीव त माटोमा म साएर वा जैव क उत्पादनमा अनुमत द इएको सामग्री र उत्पादनहरूसँग उर्वरीकरण गरी तलको माटो र आधारमा उत्पादन गर्नुपर्छ।

१.२। हाइड्रोपोन क उत्पादन जुन बोटब रुवाहरू उब्जाउने व ध हो जुन प्राकृत क रूपमा पानीमा उनीहरूको जराको साथ पोषक तत्वको घोलमा मात्र वा न ष्कर् य माध्यममा बढ्दैन जसमा पोषक तत्व थप एको हुन्छ न षेध गर एको छ।

१.३। ब न्दु . बाट अपमानजनक तर काले बीउलाई ओस लो गरी अंकुर उत्पादन गर्न र सफा पानीमा डुबाएर सह त च कोरी टाउको प्राप्त गर्न अनुमत द इनेछ।

१.४। ब न्दु १.१ बाट अपमानको माध्यमबाट न म्न अभ्यासहरूलाई अनुमत द इनेछ

क भाँडोमा सजावटी र जडीबुटी उत्पादन गर्नका लागि बोटब रुवाहरू भाँडोसँगै बेच्ने अन्त म उपभोक्ता

b थप प्रत्यारोपणको लागि कन्टेनरहरूमा ब रुवाहरू वा प्रत्यारोपण।

१. ब न्दु . बाट अपमानजनक तर काले फ नल्याण्ड स्वीडेन र डेनमार्कमा जुन अघ त्यो अभ्यासको लागि जैव क रूपमा प्रमाण त गर एका सतहहरूका लागि सीमाङ्कन गर एका बेडहरूमा बाली उब्जाउन अनुमत द इनेछ। ती सतहहरू व स्तार गर्न अनुमत द इने छैन।

त्यो अवहेलना ड सेम्बर मा समाप्त हुनेछ।

ड सेम्बर सम्ममा आयोगले युरोपेली संसद र काउन्स ललाई जैव क कृष मा सीमाङ्क त बेडको प्रयोगको बारेमा प्रत वेदन पेश गर्नेछ। त्यो प्रत वेदन उपयुक्त भएमा जैव क कृष मा सीमाङ्कन गर एका बेडहरूको प्रयोगसम्बन्धी व धाय का प्रस्तावको साथ हुन सक्छ।

१.६। प्रयोग गर एका सबै ब रुवा उत्पादन प्रव ध हरूले वातावरणको प्रदूषणमा कुनै पन योगदानलाई रोक्न वा न्यूनीकरण गर्नेछ।

१.७। रूपान्तरण

१.७.१। ब रुवा र ब रुवा उत्पादनहरूलाई जैव क उत्पादनहरूको रूप मा मान्न को लागी यस न यम मा तोक एको उत्पादन न यमहरूको लागी कम्त मा दुई बर्ष को रूपान्तरण अवध को लागी पारसल को सम्बन्ध मा लागू गर एको छ वा घाँसे मैदान वा बारहमासी को मामला मा। चारा जैव क दानाको रूपमा प्रयोग गर्नु अघ कम्त मा दुई वर्षको अवध मा वा चारा बाहेक अन्य बारहमासी बालीहरूको हकमा जैव क उत्पादनहरूको पह लो फसलको कम्त मा तीन वर्षको अवध मा।

१.७.२। जम न वा यसका एक वा बढी पारसलहरू जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि अघ कृत नभएका उत्पादनहरू वा पदार्थहरूले दूष त भएको अवस्थामा सक्षम अघ कारीले ब न्दु . . मा उल्ल ख त अवध भन्दा बढी सम्बन्ध त भूम वा पारसलहरूको लागि रूपान्तरण अवध बढाउने न रण्य गर्न सक्छ।।

१.७.३। अर्गान क उत्पादनमा प्रयोगको लागि अघ कृत नभएको उत्पादन वा पदार्थको उपचारको मामलामा सक्षम अघ कारीले ब न्दु . . अनुसार नयाँ रूपान्तरण अवध आवश्यक पर्दछ।

त्यो अवध न म्न दुई अवस्थामा छोटी हुन सक्छ

क सम्बन्ध त सदस्य राज्यको सक्षम अघ कारीद्वारा लगाइएको क्वारेन्टाइन जीवहरू वा आक्रामक प्रजात हरू सह त कीट वा ारका लाग अन वार्य न यन्त्रण उपायको भागको रूपमा जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि अघ कृत नभएको उत्पादन वा पदार्थसँग उपचार

b वैज्ञान कको अंशको रूपमा जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि अघ कृत नभएको उत्पादन वा पदार्थसँग उपचार सम्बन्ध त सदस्य राज्यको सक्षम अघ कारी द्वारा अनुमोद त परीक्षणहरू।

- १.७.४। ब न्दु . . र . . मा उल्लेख गर एका माम लाहूमा न म्न आवश्यकताहरूलाई ध्यानमा राखेर रूपान्तरण अवध को लम्बाइ न श्च त गर नेछ
- क सम्बन्ध त उत्पादन वा पदार्थको ह्रासको प्रक्र याले रूपान्तरण अवध को अन्त्यमा माटोमा र बारहमासी बालीको अवस्थामा बोटमा अवशेषहरूको एक नगण्य स्तरको ग्यारेन्टी गर्नुपर्छ
- ख उपचार पछ को फसललाई जैव क वा रूपान्तरण उत्पादनको रूपमा बजारमा राख्न सक दैन।
- १.७.४.१। सदस्य राष्ट्रहरूले आयोग र अन्य सदस्य राष्ट्रहरूलाई उनीहरूले ल एको कुनै पन न रण्यको बारेमा सूच त गर्नेछन् जसले उत्पादन वा जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि अध कृत नभएको पदार्थको उपचार सम्बन्धी अन वार्य उपायहरू राख्दछ।
- १.७.४.२। जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि अध कृत नभएको उत्पादन वा पदार्थको उपचारको अवस्थामा ब न्दु . . b लागू हुने छैन।
- १.७. । जैव क पशुधन उत्पादनसँग सम्बन्ध त भूम को हकमा
- क रूपान्तरण न यमहरू उत्पादन एकाइको सम्पूर्ण क्षेत्त्रमा लागू हुनेछ जसमा पशु आहार छ उत्पाद त
- ख ब न्दु क को बावजूद रूपान्तरण अवध चरन र खुला हावाको लागि एक वर्षमा घटाउन सक न्छ। गैरशाकाहारी प्रजात हूले प्रयोग गर्ने क्षेत्त्रहरू।
१. । ब रुवाको प्रजनन सामग्री सह त ब रुवाको उत्पत्त
१. .१। वनस्पत प्रजनन सामग्री बाहेक अन्य ब रुवा र वनस्पत उत्पादनहरूको लागि जैव क ब रुवा प्रजनन सामग्री मात्र प्रयोग गर नेछ।
१. .२। वनस्पत प्रजनन सामग्री बाहेक अन्य उत्पादनहरूको उत्पादनको लागि प्रयोग गर ने जैव क ब रुवा प्रजनन सामग्री प्राप्त गर्न मातृ ब रुवा र जहाँ सान्दर्भ क ब रुवा प्रजनन सामग्री उत्पादनको लागि अभ प्रेर त अन्य ब रुवाहरू कम्त् मा एक पुस्ताको लागि यस न यमावली बमोज म उत्पादन गर एको हुनुपर्छ। वा बारहमासी बाली को मामला मा दुई बढ्दो मौसम मा कम्त् मा एक पुस्ता को लागी।
१. .३। अर्गान क ब रुवा प्रजनन सामग्री छनोट गर्दा अपरेटरहरूले जैव क कृष को लागि उपयुक्त जैव क ब रुवा प्रजनन सामग्रीलाई प्राथम कता द नुपर्छ।
१. .४। प्राङ्गार क उत्पादनका लागि उपयुक्त प्राङ्गार क प्रजात हूको उत्पादनका लागि प्राङ्गार क प्रजनन गत व ध हू प्राङ्गार क पर स्थ त मा सञ्चालन गर नेछ र यसले आनुवंश क व व धताको वृद्ध प्राकृत क प्रजनन क्षमतामा न र्भरता साथै कृष कार्यसम्पादन रोग प्रत रोधात्मक क्षमता र व व ध स्थानीय माटोमा अनुकूलनमा केन्द्र त हुनेछ। र जलवायु अवस्था।
- मेर स्टैम संस्कृत बाहेक सबै गुणन अभ्यासहरू प्रमाण त जैव क व्यवस्थापन अन्तर्गत गर नेछ।
१. . । इनरूपान्तरण र गैरजैव क ब रुवा प्रजनन सामग्रीको प्रयोग
१. . .१। ब न्दु . . बाट अपमानजनक तर काले जहाँ धारा मा उल्लेख गर एको डाटाबेसमा संकल त डाटा वा धारा को ब न्दु क मा उल्लेख गर एको प्रणालीले देखाउँछ क गुणात्मक वा मात्रात्मक आवश्यकताहरू ब रुवाहरू बाहेक सान्दर्भ क जैव क ब रुवाको प्रजनन सामग्रीको सम्बन्धमा अपरेटर भेट एन सक्षम अध कारीहरूले ब न्दु र . . . मा तोक एका सर्तहरू अन्तर्गत इनरूपान्तरण वा गैरजैव क ब रुवा प्रजनन सामग्रीको प्रयोगलाई अध कार द न सक्छन्। ।
- कुनै पन यस्तो अपमान अनुरोध गर्नु अध अपरेटरले आफ्नो अनुरोध जायज छ क छैन भनेर प्रमाण त गर्नको लागि धारा मा उल्लेख गर एको डाटाबेस वा धारा को ब न्दु a मा उल्लेख गर एको प्रणालीसँग परामर्श गर्नुपर्छ।
१. . .२। धारा ४६ १ बमोज म मान्यता प्राप्त न यन्त्रण न काय वान यन्त्रण न कायहरूले जैव क ब रुवाको प्रजनन सामग्री पर्याप्त गुणस्तर वा पर माणमा उपलब्ध नभएको अवस्थामा अर्गान क उत्पादन एकाइमा इनरूपान्तरण वा गैरजैव क ब रुवा प्रजनन सामग्री प्रयोग गर्न तेस्रो देशका अपरेटरहरूलाई अध कार द न सक्छन्। तेस्रो देशको क्षेत्त्रमा जहाँ अपरेटर अवस्थ त छ ब न्दुहरू र अन्तर्गत राख एको सर्तहरू अन्तर्गत।
१. . .३। गैरजैव क ब रुवा प्रजनन सामग्रीलाई यस न यमावलीको धारा बमोज म बीउ प्रशोधनका लागि अनुमत द इएको बाहेक अन्य ब रुवा संरक्षण उत्पादनहरूसँग व्यवहार गर ने छैन जबसम्म न यमन EU बमोज म रासायन क उपचार तोक एको छैन। फाइटोसेनेटरी उद्देश्यका लागि सम्बन्ध त सदस्य राज्यको सक्षम अध कारी द्वारा वनस्पत प्रजनन सामग्री प्रयोग गर ने क्षेत्त्रमा द इएको प्रजात का सबै प्रजात हूका लागि ।
१. . .४। इनरूपान्तरण वा गैरजैव क ब रुवा प्रजनन सामग्री प्रयोग गर्न अनुमत बाली रोपनु अध प्राप्त गर्नुपर्छ।

१. . . । इनरूपान्तरण वा गैरजैविक बरुवा प्रजनन सामग्री प्रयोग गर्ने अथवा कार एक समयमा एक स जनको लागि व्यक्त गत प्रयोगकर्ताहरूलाई मात्र दइनेछ र प्राथमिकताका लागि जसमैवारसकक्षम अथवा कारिले अथवा कृत बोट प्रजनन सामग्रीको मात्रा सूचीबद्ध गर्नेछ।
१. । माटो व्यवस्थापन र उर्वरक
१. .१। जैविक बरुवा उत्पादनमा जोत र खेती गर्ने अभ्यासहरू प्रयोग गरिनेछ जसले माटोको जैविक पदार्थलाई कायम राख्न वा बढाउँछ माटोको स्थिति रता र माटोको जैविक बरुवा बढाउँछ र माटोको कम्प्याकशन र माटोको क्षयलाई रोक्न सक्छ।
१. .२। माटोको उर्वराशक्ति र जैविक गति बढाउनका लागि कायम र बढाइनेछ
- क घाँसे मैदान वा बारहमासी घाँसेको अवस्थामा बाहेक घुमाउने बाली र अन्य हरियो मल बालीहरूको लागि मुख्य वा आवरण बालीको रूपमा अनिवार्य फलफूल बाली सहित बहुवार्षिक बाली रोटेशन प्रयोग गरेर
- ख हरित तृण वा चारा बाहेक अन्य बारहमासी बालीहरूको हकमा छोटो अवधि को हरियो मल प्रयोग गरेर बाली र फल यो साथै बरुवा व धताको उपयोग र
- ग सबै अवस्थामा पशुधन मल वा जैविक पदार्थ प्रयोग गरेर दुवै प्राथमिकतामा कम्पोस्टबाट जैविक उत्पादन।
१. .३। बरुवाहरूको पोषण आवश्यकताहरू . . . र . . . मा प्रदान गरिएका उपायहरूद्वारा पूरा गर्न नसकिने अवस्थामा जैविक उत्पादनमा प्रयोगको लागि धारा बमोजिम अथवा कार प्राप्त मल र माटो कन्डिशनरहरू मात्र प्रयोग गरिनेछ। आवश्यक हदसम्म। अपरेटरहरूले ती उत्पादनहरूको प्रयोगको रेकर्ड राख्नु पर्छ।
१. .४। रूपांतरण र जैविक उत्पादन एकाइहरूमा प्रयोग गरिएको नदृश्य EEC मा परिभाषित गरिएको अनुसार पशुधन मलको कुल मात्रा प्रयोग गरिएको कृषि क्षेत्रको प्रतिवर्ष हेक्टरको लागि नदृश्य भन्दा बढी हुनु हुँदैन। त्यो सीमा कुखुराको मल सुक्खा खेतबारी मल र नरुजल त कुखुराको मल कम्पोस्ट गरिएको पशु मल कुखुराको मल कम्पोस्ट फार्मगार्ड मल र तरल पशु मलको प्रयोगमा मात्र लागू हुनेछ।
१. . । कृषि होल्डिङ डेका सञ्चालकहरूले जैविक उत्पादन एकाइहरूबाट अतः र कृत मल फैलाउने उद्देश्यका लागि जैविक उत्पादन नयमहरूको पालना गर्ने अनिवार्य कृषि होल्डिङ डेहरू र उपकरणहरूका अपरेटरहरूसँग मात्र लक्षित सहयोग सम्पत्ताहरू स्थापना गर्न सक्छन्। बन्दु . . . मा उल्लेख गरिएको अथवा कतम सीमा यस्तो सहयोगमा संलग्न सबै जैविक उत्पादन एकाइहरूको आधारमा गणना गरिनेछ।
१. .६। माटोको समग्र अवस्था सुधार गर्न वा माटो वा बालीमा पोषक तत्वहरूको उपलब्धता सुधार गर्न सूक्ष्मजीवहरूको तयारी प्रयोग गर्न सकिनेछ।
१. .७। कम्पोस्ट सक्ने यताको लागि उपयुक्त बोट आधारित तयारी र सूक्ष्मजीवहरूको तयारी प्रयोग गर्न सकिनेछ।
१. . । खनन जल नदृश्य मल प्रयोग गर्नु हुँदैन।
१. . । बायोडायनामिक तयारीहरू प्रयोग गर्न सकिनेछ।
- १.१०। कीरा र र व्यवस्थापन
- १.१०.१। कीरा र रपातबाट हुने क्षति को रोकथाम मुख्यतया संरक्षणमा भर पर्छ
- प्राकृतिक शत्रुहरू
- प्रजातिको समरूप सामग्रीको छनोट
- बाली परिक्रमा
- खेती गर्ने पूर्व धरु जस्तै बायोफ्युम गेसन मेकानिकल र भौतिक वधहरू र
- थर्मल प्रक्रियाहरू जस्तै सौर्यकरण र संरक्षण त बालीको मामलामा उथले वाफ उपचार।
- माटो अथवा कतम सेन्टिमिटरको गहिराइमा ।
- १.१०.२। बरुवाहरू . . . मा प्रदान गरिएका उपायहरूद्वारा वा बालीलाई स्थापित खतराको मामलामा कीटहरूबाट पर्याप्त रूपमा सुरक्षित गर्न नसकिने अवस्थामा जैविक उत्पादनमा प्रयोगको लागि धारा बमोजिम अथवा कृत उत्पादनहरू र पदार्थहरू मात्र प्रयोग गरिनेछ र आवश्यक हदसम्म मात्र। अपरेटरहरूले त्यस्ता उत्पादनहरूको प्रयोगको आवश्यकता प्रमाणित गर्ने अथवा लेख राख्नु पर्छ।
- १.१०.३। पासोमा वा फेरोमोन बाहेक अन्य उत्पादनहरू र पदार्थहरूको डीस्पेन्सरहरूमा प्रयोग हुने उत्पादनहरू र पदार्थहरूको सम्बन्धमा पासो वा डीस्पेन्सरहरूले उत्पादनहरू र पदार्थहरूलाई वातावरणमा छोड्नबाट रोक्नेछ र उत्पादनहरू र पदार्थहरू र बालीहरू बीचको सम्पर्कलाई रोक्नेछ। । फेरोमोन जालहरू सहित सबै जालहरू प्रयोग गर्न सकिनेछ सडकलन गरी सुरक्षित रूपमा नष्ट गर्न नुपर्छ।

- १.११। सफाई र कीटाणुशोधनका लागि प्रयोग गर एका उत्पादनहरू
- प्राङ्गार क उत्पादनमा प्रयोगको लागि धारा बमोज म अध कृत वनस्पत उत्पादनमा सफाई र कीटाणुशोधनका लागि ती उत्पादनहरू मात्र त्यस उद्देश्यका लागि प्रयोग गर नेछ।
- १.१२। अभ लेख राख्ने दाय त्व
- सञ्चालकहरूले सम्बन्ध त पारसलहरू र फसलको मात्रा सम्बन्धी अभ लेख राख्नु पर्छ।
- १.१३। अप्रशोध त उत्पादनहरूको तयारी
- यद प्रशोधन बाहेक अन्य तयारी कार्यहरू रुवाहरूमा गर न्छ भने भाग IV को ब न्दु र मा तोक एका सामान्य आवश्यकताहरू त्यस्ता कार्यहरूमा mutatis mutandis लागू हुनेछन्।
२. व श ष्ट ब रुवा र ब रुवा उत्पादनहरूको लागी व स्तृत न यम
- २.१। मशरूम उत्पादन मान न यम
- च्याउको उत्पादनको लागि सब्सट्रेटहरू प्रयोग गर्न सक न्छ यद त नीहरू केवल न म्न घटकहरूबाट बनेका छन्
- क खेतबारीको मल र पशु मल
- i या त जैव क उत्पादन एकाइहरूबाट वा रूपान्तरणको दोस्रो वर्षमा इनरूपान्तरण एकाइहरूबाट वा
- ii ब न्दु मा उल्लेख गर एको ब न्दु i मा उल्लेख गर एको उत्पादन उपलब्ध नभएमा मात्र खेतबारीको मल र पशु मल सब्सट्रेटको कुल घटकको वजनको भन्दा बढी नहुने बाहेक। कभर सामग्री र कुनै थप एको पानी कम्पोस्ट गर्नु अघ
- ख कृष मूलका उत्पादनहरू ब न्दु क मा उल्लेख त बाहेक जैव क उत्पादन एकाइहरूबाट
- ग पीट रासायन क उत्पादनहरूसँग उपचार नगर एको
- d काठ काट ए पछ रासायन क उत्पादनहरूु संग उपचार नगर एको
- ड ब न्दु मा उल्लेख गर एको खन ज उत्पादनहरू पानी र माटो।
- २.२। जंगली ब रुवाहरूको सङ्कलनसम्बन्धी न यमहरू
- प्राकृत क क्षेत्र जङ्गल र कृष क्षेत्रमा प्राकृत क रूपमा बढ्दै गएको वनस्पत र त्यसका भागहरूको सङ्कलनलाई जैव क उत्पादन मान न्छ तर
- क संग्रह गर्नु अघ कम्त मा तीन वर्षको अवध को लागि ती क्षेत्रहरूलाई जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि धारा र बमोज म अध कृतहरू बाहेक अन्य उत्पादन वा पदार्थहरूसँग व्यवहार गर एको थ एन
- ख सङ्कलनले प्राकृत क बासस्थानको स्थ रता वा प्रजात हरूको मर्मतमा असर गर्दैन। संग्रह क्षेत्र।

भाग II पशुधन उत्पादन न यम

- धारा र मा तोक एका उत्पादन न यमहरूका अत र कृत यस भागमा तोक एका न यमहरू जैव क पशुधन उत्पादनमा लागू हुनेछन्।
१. साधारण आवश्यकता
- १.१। मौरीपालन भूम हीन पशुधन उत्पादन बाहेक जहाँ जैव क पशुपालन गर्न चाहने क सानले कृष भूम को व्यवस्थापन गर्दैन र जैव क उत्पादन एकाइहरू वा रूपान्तरण उत्पादन एकाइहरूको प्रयोगको सम्बन्धमा क सानसँग ल ख त सहयोग सम् ैता स्थापना गरेको छैन। त्यो पशुधन न षेध गर नेछ।
- १.२। रूपान्तरण
- १.२.१। ब न्दु मा उल्लेख गर ए अनुसार यस उत्पादन इकाईको रूपान्तरण अवध को सुरुमा चरन वा पशु दानाको लागि प्रयोग गर एको कुनै जम न र यस उत्पादन इकाईमा अवस्थ त जनावरहरूको उत्पादन एकाइको रूपान्तरणको एक साथ सुरु भएको अवस्थामा। भाग I को र b जनावर र पशु उत्पादनहरू उत्पादन एकाइको रूपान्तरण अवध को अन्त्यमा जैव क मान्न सक न्छ भले पन यो भागको ब न्दु मा रूपान्तरण अवध प्रकारको लागि तोक एको छ। सम्बन्ध त जनावरहरूको उत्पादन एकाइको लागि रूपान्तरण अवध भन्दा लामो छ।
- ब न्दु बाट अपमान गरेर यस्तो एकसाथ रूपान्तरणको अवस्थामा र उत्पादन एकाइको रूपान्तरण अवध मा रूपान्तरण अवध को सुरुदेख यस उत्पादन इकाईमा उपस्थ त जनावरहरूलाई मा उत्पादन गर एको इनरूपान्तरण फ डको साथ खुवाउन सक न्छ। रूपान्तरणको पह लो वर्षमा रूपान्तरण उत्पादन इकाई रवा पोइन्ट १.४.३.१ रवा अर्गान क फ डको अनुसार फ डको साथ।

ब न्दु . . अनुसार रूपान्तरण अवध सुरु भएपछ गैरजैव क जनावरहरूलाई इनरूपान्तरण उत्पादन इकाईमा पेश गर्न सक न्छ।

१.२.२। पशु उत्पादनको प्रकारको लाग व श ष्ट रूपान्तरण अवध न म्दानुसार सेट गर एको छ

क मासु उत्पादनको लाग गाईवस्तु र घोडा जनावरहरूको हकमा १२ मह ना र कुनै पन अवस्थामा कम छैन। आफ्नो जीवनकालको तीन चौथाई भन्दा बढी

ख ओभ न जनावर केप् न जनावर र पोर्स न जनावर र दूधको लाग जनावरहरूको हकमा छ मह ना उत्पादन

ग मासु उत्पादनको लाग कुखुराको लाग हप्ता पेक ड हाँस बाहेक तीन द न अघ ल्याइएको पुरानो

d तीन द न पुरानो हुनुभन्दा पह ले ल्याइएका पेक ड हाँसका लाग सात हप्ता

ड अण्डा उत्पादनको लाग कुखुराको हकमा छ हप्ता तीन द न पुरानो हुनु अघ ल्याइएको

f मीरीका लाग १२ मह ना।

रूपान्तरण अवध मा मैनलाई जैव क माहुरीपालनबाट आउने मैनले प्रत स्थापन गर्नुपर्छ।

यद्यप गैरजैव क मोम प्रयोग गर्न सक न्छ

i जहाँ जैव क माहुरीपालनबाट मोम बजारमा उपलब्ध छैन

ii जहाँ यो जैव क मा प्रयोग को लागी अघ कृत छैन उत्पादनहुनु वा पदार्थहुनु संग प्रदूषण मुक्त प्रमाण त छ उत्पादन र

iii प्रदान गर एको छ क यो क्यापबाट आउँछ

छ खरायोको लाग तीन मह ना

h ग्रीवा जनावरहरूको लाग मह ना।

१.३। जनावरहरूको उत्पत्त

१.३.१। रूपान्तरण सम्बन्धी न यमहरूको पूर्वाग्रह ब ना जैव क पशुधनहरू जैव क उत्पादन एकाइहरूमा जन्म ने वा ह्याच र हर्काइनेछ।

१.३.२। जैव क जनावरहरूको प्रजननको सन्दर्भमा

क प्रजनन प्राकृत क व थ हरू प्रयोग गर्नुपर्छ तथाप कृत्र म गर्भाधान अनुमत द इनेछ

ख प्रजननलाई हर्मोन वा समान प्रभाव भएका अन्य पदार्थहरूको उपचारद्वारा प्रेर त वा बाधा पुर् याउनु हुँदैन व्यक्त गत जनावरको मामलामा पशु च क त्सा उपचारको रूपमा बाहेक

ग कृत्र म प्रजननका अन्य रूपहरू जस्तै क्लोन ड र भ्रूण स्थानान्तरण प्रयोग गर ने छैन

घ नसलको छनोट जैव क उत्पादनको स दधानत अनुरूप उपयुक्त हुनेछ पशु कल्याणको उच्च स्तर सुन श्च त गर्नेछ र कुनै पन पीडाको रोकथाम र जनावरहरूको व कृत को आवश्यकताबाट बच्न योगदान गर्नेछ।

१.३.३। नसल वा स्ट्रेन छनोट गर्दा अपरेटरहरूले उच्च स्तरको आनुवंश क व व धता जनावरहरूको स्थानीय पर स्थ त मा अनुकूलन गर्ने क्षमता त नीहरूको प्रजनन मूल्य त नीहरूको दीर्घायु त नीहरूको जीवन शक्त र रोग वा स्वास्थ्य समस्याहरूको प्रत रोधी नसल वा स्ट्रेनहरूलाई प्राथम कता द नुपर्छ। सबै आफ्नो कल्याण को हान ब ना। थप रूपमा जनावरहरूको नसल वा स्ट्रेनहरू व शेष रोगहरू वा सघन उत्पादनमा प्रयोग हुने केही नसलहरू वा स्ट्रेनहरूसँग सम्बन्ध त स्वास्थ्य समस्याहरू जस्तै पोर्साइन स्ट्रेस स न्द्रोम सम्भवतः फ क्का सफ्टएक्स्युडे भ PSE मासु अचानक मृत्यु हुनबाट जोग नका लाग चयन गर नेछ। सहज गर्भपतन र स जेर यन अपरेशन आवश्यक पर्ने कठ न जन्म। स्वदेशी जात र जातलाई प्राथम कता द इनेछ।

पह लो अनुच्छेद अनुसार नसल र स्ट्रेनहरू छनोट गर्न अपरेटरहरूले धारा मा उल्लेख त प्रणालीहरूमा उपलब्ध जानकारी प्रयोग गर्नेछन्।

१.३.४। गैरजैव क जनावरहरूको प्रयोग

१.३.४.१। धारा २ १० को ब न्दु ख मा उल्लेख गर ए अनुसार ब न्दु . . बाट अपमानजनक तर काले प्रजनन उद्देश्यका लाग गैर जैव क रूपमा हर्केका जनावरहरूलाई जैव क उत्पादन इकाईमा ल्याउन सक न्छ। न यमन EU नम्बर र त्यसको आधारमा अपनाइएका कार्यहरू। यस्तो अवस्थामा ती नसलका जनावरहरू नलीपारस हुनुपर्छ भन्ने छैन।

१.३.४.२। ब न्दु . . बाट अपमानजनक रूपमा माछापालनहरूको नवीकरणको लागि रानी मौरी र बथानको प्रत वर्ष जैव क उत्पादन इकाईमा गैरजैव क रानी मौरी र ण्डले प्रत स्थापन गर्न सक न्छ तर रानी मौरी र बथानहरू। अर्गान क उत्पादन इकाईहरूबाट आउने कंघी वा कंघी फाउन्डेसनहरूसँग प त्तहरूमा राख न्छ। कुनै पन अवस्थामा प्रत वर्ष एउटा ण्ड वा रानी मौरीलाई गैरजैव क ण्ड वा रानी मौरीले प्रत स्थापन गर्न सक्छ।

१.३.४.३। ब न्दु . . बाट अपमानजनक तर काले जहाँ पह लो पटक बगाल गठन गर एको छ वा नवीकरण वा पुनर्गठन गर एको छ र जहाँ क सानहरूको गुणात्मक र मात्रात्मक आवश्यकताहरू पूरा गर्न सक दैन सक्षम अध कारीले गैर जैव क रूपमा पालनपोषण कुखुराको न रणय गर्न सक्छ। मासु उत्पादनको लागि अण्डा र कुखुरा उत्पादनको लागि पुलेटहरू तीन द न भन्दा कम पुरानो भएमा जैव क कुखुरा उत्पादन इकाईमा ल्याउन सक न्छ। त नीहरूबाट व्युत्पन्न उत्पादनहरू केवल जैव क मान्न सक न्छ यद ब न्दु . मान र्द ष्ट रूपांतरण अवध पालना गर एको छ।

१.३.४.४। धारा २६ २ को ब न्दु ख मा उल्लेख गर एको प्रणालीमा सङ्कलन गर एको तथ्याङ्कले प्राङ्गार क जनावरहरूको सम्बन्धमा क सानको गुणात्मक वा मात्रात्मक आवश्यकताहरू पूरा नभएको देखाएको खण्ड . . बाट अपमानजनक रूपमा सक्षम अध कारीहरूले ब न्दु देख मा प्रदान गर एका सर्तहरूको अधीनमा जैव क उत्पादन इकाईमा गैरजैव क जनावरहरूको पर चयलाई अध कार द नुहोस्।

यस्तो कुनै अपमान अनुरोध गर्नु अध क सानले आफ्नो अनुरोध जायज छ क छैन भनेर प्रमाण त गर्नको लागि धारा २६ २ को ब न्दु ख मा उल्लेख गर एको प्रणालीमा सङ्कलन गर एको डाटालाई परामर्श गर्नुपर्छ।

तेस्रो देशहरूमा अपरेटरहरूका लागि धारा बमोज म मान्यता प्राप्त न यन्त्रण अध कारीहरू र न यन्त्रण न कायहरूले जैव क उत्पादन इकाईमा गैरजैव क जनावरहरूको पर चयलाई अध कृत गर्न सक्छन् जहाँ जैव क जनावरहरू पर्याप्त गुणस्तर वा मात्रामा उपलब्ध छैनन्। देश जहाँ अपरेटर स्था त छ।

१.३.४.४.१। प्रजनन उद्देश्यका लागि पह लो पटक बथान वा बगाल गठन गर्दा गैरजैव क जवान जनावरहरू पेश गर्न सक न्छ। उनीहरूलाई दूध छुटाउने ब त्त कै जैव क उत्पादन न यमहरू अनुसार हुँकाइनेछ। थप रूपमा ती जनावरहरू बथान वा बगालमा प्रवेश गरेको म त मान म्न प्रत बन्धहरू लागू हुनेछन्।

क गाईवस्तु अश्वजन्तु र पाठेघरका जनावरहरू छ मह नाभन्दा कम उमेरका हुनुपर्ने

ख ओभ न जनावर र केप्र न जनावरहरू द न भन्दा कम उमेरका हुनुपर्दछ

ग पोर्स न जनावरहरूको वजन क लोग्राम भन्दा कम हुनुपर्छ

d खरायो तीन मह ना भन्दा कम उमेरको हुनुपर्छ।

१.३.४.४.२। प्रजनन उद्देश्यका लागि बथान वा बगालको नवीकरणको लागि गैरजैव क वयस्क नर र गैरजैव क नलीपारस मह ला जनावरहरू पेश गर्न सक न्छ। त नीहरू पछ जैव क उत्पादन न यमहरू अनुसार पालना गर नेछ। थप रूपमा मह ला जनावरहरूको संख्या प्रत वर्ष न म्न प्रत बन्धहरूको अधीनमा हुनेछ

क अध कतम १० सम्म वयस्क अश्व जनावर वा गाईवस्तु र २० सम्म वयस्क पोर्स न जनावर अण्डा जनावर केप्र न जनावर खरायो वा ग्रीवा जनावरहरू पेश गर्न सक न्छ

ख भन्दा कम घोडा जनावर ग्रीवा जनावर वा गाईवस्तु वा खरायो वा पाँच भन्दा कम पोर्स न जनावर अण्डा जनावर वा केप्र न जनावर भएको एकाइहरूको लागि त्यस्तो कुनै पन नवीकरण प्रत वर्ष अध कतम एक जनावरमा सीम त हुनेछ।

१.३.४.४.३। व न्दु १.३.४.४.२ मा तोक एको प्रत शतलाई ४० सम्म बढाउन सक ने छ भने सक्षम अध कारीले न म्न सरतहरू मध्ये कुनै पन पूरा भएको पुष्ट भयो

क फार्ममा ठूलो व स्तार गर एको छ

ख एउटा नसललाई अर्कोले प्रत स्थापन गर एको छ

ग नयाँ पशुधन व शेषज्जता प्रारम्भ गर एको छ।

१.३.४.४.४। ब न्दु र मा उल्लेख गर एका माम लाहरूमा ब न्दु . मान र्द ष्ट रूपांतरण अवध पालना गर एको खण्डमा गैरजैव क जनावरहरूलाई मात्र जैव क रूपमा मान्न सक न्छ। ब न्दु . . मा तोक एको रूपांतरण अवध चाँडै सुरु हुनेछ एक पटक जनावरहरूलाई इनरूपांतरण उत्पादन इकाईमा पर चय गर सकेपछ ।

१.३.४.४. । ब न्दु देख मा उल्लेख गर एका माम लाहरूमा गैरजैव क जनावरहरूलाई या त अन्य पशुधनबाट अलग राख नेछ वा ब न्दु मा उल्लेख गर एको रूपांतरण अवध को अन्त्य नभएसम्म पह चानयोग्य राख नेछ। ४.

१.४। पोषण

१.४.१। सामान्य पोषण आवश्यकताहरू

पोषणको सन्दर्भमा न म न यमहरू लागू हुनेछन्

क पशुपालनका लागि दाना मुख्यतया पशुहरू राखेको कृषि होल्ड डबाट प्राप्त गरिनेछ वा सोही क्षेत्रका अन्य जोतहरूसँग सम्बन्धित जैविक वा रूपांतरण उत्पादन एकाइहरूबाट प्राप्त गरिनेछ

ख पशुधनलाई यसको विकासको बन्धन चरणहरूमा जनावरको पोषण आवश्यकताहरू पूरा गर्ने जैविक वा इनरूपांतरण दाना खुवाउनु पर्छ पशु चक्रण त्सा कारणहरूका लागि उच्च तनभएसम्म पशुधन उत्पादनमा प्रतियोगिता बन्धित खुवाउने अनुमत दाना हुनेछैन

ग पशुधनलाई रक्तअल्पतालाई बढावा दाना अवस्था वा आहारमा राख्नु हुँदैन।

द मोटो बनाउने अभ्यासहरूले सधैं प्रत्येक प्रजाति र जनावरहरूको लागि सामान्य पोषण ढाँचालाई सम्मान गर्नुपर्छ। पालनपोषण प्रक्रियाको प्रत्येक चरणमा कल्याण जबरजस्ती खुवाउन नसक्ने रोक लगाउने गरिनेछ

ड पोर्स न जनावर कुखुरा र मौरी बाहेक पशुधनलाई चरनमा स्थायी पहुँच हुनेछ। जहिले पनि परस्थितिहरूले रूफेजमा स्थायी पहुँचलाई अनुमत दाना नछुवाउने हुनेछ

च वृद्धि प्रवर्द्धकहरू र सलैट क एम नो एस डहरू प्रयोग गर्नु हुँदैन

छ दूध पशुधन जनावरहरूलाई न्यूनतम अवधि सम्म मातृको दूध खुवाउनु पर्नेछ। धारा १४ ३ को बुँदा क अनुसार आयोग तयस अवधि मा रासायनिक संश्लेषण कम्पोनेन्टहरू वा बरुवाको उत्पादनको कम्पोनेन्टहरू भएको दूध प्रतियोगिता स्थापनाहरू प्रयोग गर्नु हुँदैन।

ह बरुवा शैवाल जनावर वा खमीर उत्पादनको दाना सामग्रीहरू जैविक हुनुपर्छ

ि बरुवा शैवाल जनावर वा खमीर उत्पादनको गैरजैविक फड सामग्री माइक्रोबियल वा खनज उत्पादनको फड सामग्री फड एड ट भन्नेहरू र प्रशोधन सहायकहरू मात्र प्रयोग गर्न सकिनेछ यद्यपि तनीहरूले जैविक उत्पादनमा प्रयोगको लागि धारा बमोजिम अधिकृत गरिनेछ।

१.४.२। चराउने

१.४.२.१। अर्गानिक जम नमा चर्ने

ब नदु . . . को पूरवाग्रह बाना जैविक जनावरहरू जैविक भूमिमा चर्नु पर्छ। यद्यपि गैरजैविक जनावरहरूले प्रत्येक वर्ष सीमित अवधि को लागि जैविक चरण प्रयोग गर्न सक्छन् यद्यपि तनीहरू नयमन EU को धारा र अन्तर्गत समर्थन त भूमिमा वातावरणमैत्री तरिकामा हुनुपर्नेछ।

न. रतनीहरू जैविक जम नमा एकै समयमा जैविक जनावरहरूको रूपमा उपस्थित हुनेछन्।

१.४.२.२। सा I जगगा र ट्रान्सहयुमेनसमा चर्ने

१.४.२.२.१। जैविक जनावरहरूले सा I जम नमा चराउन सक्छन् बशर्त

क सा I जगगालाई प्राङ्गार कमा प्रयोगको लागि अधिकृत नभएका उत्पादन वा पदार्थहरूसँग व्यवहार गरिनेछैन कम्तीमा तीन वर्षको लागि उत्पादन

ब कुनै पनि गैरजैविक जनावरहरू जसले सा I भूमि प्रयोग गर्दछ नयमन EU नम्बर को धारा र अन्तर्गत समर्थन त भूमिमा वातावरणमैत्री तरिकामा हुनुपर्नेछ

ग ती जनावरहरू सा I जम नमा चर्ने अवधिमा उत्पादन भएका अर्गानिक जनावरहरूबाट कुनै पनि पशुजन्य उत्पादनहरूलाई गैरजैविक जनावरहरूबाट पर्याप्त पृथकीकरण प्रमाणित नभएसम्म जैविक उत्पादन मानिनेछैन।

१.४.२.२.२। ट्रान्सहयुमेनसको अवधिमा जैविक जनावरहरूले गैरजैविक जम नमा चराउन सक्छन् जब उनीहरूलाई एक चराउने क्षेत्रबाट अर्को चराइमा सारियो। त्यस अवधिमा जैविक जनावरहरूलाई अन्य जनावरहरूबाट अलग राख्नुपर्छ। घाँस र अन्य वनस्पतहरू जसमा जनावरहरू चर्छन् गैरजैविक दानाको उपभोग गर्न अनुमत दाना हुनेछ

क बाहरी र फर्ता दुवै यात्राहरू कभर गर्ने अधिकृत दानाको लागि वा

ब प्रत्येक वर्ष कुल दाना राशनको अधिकृत १० को लागि कृषि मूलको फडस्टफहरूको सुख्खा पदार्थको प्रत्येक शतको रूपमा गणना।

१.४.३। इनरूपान्तरण फ ड

१.४.३.१। जैव क पशुधन उत्पादन गर्ने कृष होल्ड डका लाग

a राशनको फ ड सूत्रको औसतमा सम्ममा रूपान्तरणको दोस्रो वर्षदेख इनरूपान्तरण फ ड समावेश हुन सक्छ। यद यो इन रूपान्तरण फ ड पशुधन राख एको होल्ड डबाट आउँछ भने यो प्रत शतलाई मा बढाउन सक न्छ र

ख पशुधनलाई खुवाइने कुल औसत दानाको २० सम्म स्थायी चरन बारहमासी चारा पार्सल वा जम नमा जैव क व्यवस्थापन अन्तर्गत रोप एका प्रोट न बालीहरू रूपान्तरणको पह लो वर्षमा चर्ने वा कटनीबाट उत्पन्न हुन सक्छ तर ती जग्गा होल्ड डको अंश हो।

पोइन्ट a र b मा उल्लेख गर एका दुवै प्रकारका इनरूपान्तरण फ डहरू फ ड डका लाग प्रयोग भइरहेका बेला त्यस्ता फ डको कुल संयुक्त प्रत शतले ब न्दु a मा तोक एको प्रत शतभन्दा बढी हुँदैन।

१.४.३.२। ब न्दु . . . मा अंकहरू ब रुवाको दानाको सुख्खा पदार्थको प्रत शतको रूपमा वार्ष क रूपमा गणना गर नेछ।

उत्पत्त ।

१. स्वास्थय हेरचाह

१. .१। रोग रोकथाम

१. .१.१। रोगको रोकथाम नसल र जातको छनोट पशुपालन व्यवस्थापन अभ्यास उच्च गुणस्तरको दाना व्यायाम उपयुक्त भण्डारण घनत्व र पर्याप्त र उच त आवासको स्वच्छतामा आधार त हुनुपर्छ।

१. .१.२। इम्युनोलोज कल पशु च क त्सा उत्पादनहरू प्रयोग गर्न सक न्छ।

१. .१.३। रासायन क संश्लेष त एलोप्याथ क पशु च क त्सा उत्पादनहरू एन्ट बायोट क संश्लेष त एलोप्याथ क रासायन क अणुहरूको बोलसहरू सह त रोकथाम उपचारको लाग प्रयोग गर्नु हुँदैन।

१. .१.४। वृद्ध वा उत्पादन प्रवर्द्धन गर्ने पदार्थहरू एन्ट बायोट क्स कोकसीड योस्टेट क्स र वृद्ध प्रवर्द्धन उद्देश्यका लाग अन्य कृत्र म सहायताहरू सह त र प्रजनन न यन्त्रण गर्ने उद्देश्यका लाग वा अन्य उद्देश्यका लाग हर्मोन र समान पदार्थहरू जस्तै ओस्ट्रसको इन्डक्शन वा स क्रोनाइजेसन प्रयोग गर्नु हुँदैन।

१. .१.५। जहाँ गाईवस्तुहरू गैरजैव क उत्पादन एकाइहरूबाट प्राप्त गर न्छ स्थानीय पर स्थ त हर्मान र्भर गर्दै व शेष उपायहरू जस्तै स्क्रीन ग परीक्षण वा क्वारेन्टाइन अवध हर् लागू हुनेछन्।

१. .१.६। जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा बमोज म अध कृत पशुधन भवनहरू र स्थापनाहरूमा सफाई र कीटाणुशोधनका लाग उत्पादनहरू मात्र प्रयोग गर नेछ।

१. .१.७। कर्ससंक्रमण र रोग बोक्ने जीवहरूको न र्माणलाई रोक्नको लाग घर कलम उपकरण र भाँडाहरू राम्ररी सफा र कीटाणुरह त हुनुपर्छ। गन्ध कम गर्न र कीरा वा मुसालाई आकर्ष त गर्नबाट जोग नको लाग द सा प साब र नखाएको वा फ्र्याँक एको दानालाई जत सक्दो पटक हटाउनु पर्छ। जालहरूमा मात्र प्रयोग गर ने रोडेन्ट साइडहरू र जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा र बमोज म अध कृत उत्पादनहरू र पदार्थहरू भवनहरू र गाईवस्तुहरू राख एका अन्य स्थापनाहरूमा कीराहरू र अन्य कीटहरू उन्मूलन गर्न प्रयोग गर्न सक न्छ।

१. .२। पशु च क त्सा उपचार

१. .२.१। पशु स्वास्थ्य सुन श्च त गर्न न वारक उपायहरूको बावजुद जनावरहरू ब रामी वा घाइते भएमा त नीहरूलाई तुरुन्तै उपचार गर नेछ।

१. .२.२। जनावरलाई पीडाबाट बच्न रोगको तुरुन्तै उपचार गर्नुपर्छ। फाइटोथेराप्युट क होम योप्याथ क र अन्य उत्पादनहरूको प्रयोग अनुपयुक्त हुँदा कडा सर्तहरूमा र पशु च क त्सकको ज म्मेवारी अन्तर्गत एन्ट बायोट क सह त रासायन क रूपमा संश्लेष त एलोप्याथ क पशु च क त्सा उत्पादनहरू प्रयोग गर्न सक न्छ। व शेष गरी उपचारको पाठ्यक्रम र न कासी अवध को सम्बन्धमा प्रत बन्धहरू पर भाष त गर नेछ।

१. .२.३। जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा २४ बमोज म अध कृत खन ज उत्पत्त को फ ड सामग्री अर्गान क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा २४ बमोज म अध कृत पौषट क additives र फाइटोथेराप्युट क र होम योप्याथ क उत्पादनहरू रासायन क संश्लेष त एलोप्याथ क मेस नरी उत्पादनहरूसँग उपचारको लाग प्राथम कतामा प्रयोग गर नेछ। एन्ट बायोट क्स सह त त नीहरूको उपचारात्मक प्रभाव जनावरको प्रजात र उपचारको उद्देश्यको लाग प्रभावकारी हुन्छ।

१. २.४। खोपहरू परजीवीहरूको उपचार र अन वार्य उन्मूलन योजनाहरू बाहेक जहाँ एक जनावर वा जनावरहरूको समूहले मह ना भ त्र एन्ट बायोट क सह त रासायन क संश्लेष त एलोप्याथ क पशु च क त्सा उत्पादनहरू सह त उपचारको तीन भन्दा बढी पाठ्यक्रमहरू प्राप्त गर्दछ वा एक भन्दा बढी पाठ्यक्रमहरू। यद त नीहरूको उत्पादक जीवनचक्र एक वर्ष भन्दा कम छ भने उपचार न त सम्बन्ध त पशुधन र न त त्यस्ता पशुधनबाट व्युत्पन्न उत्पादनहरू जैव क उत्पादनको रूपमा बेचन सक न्छ र पशुधन ब न्दु मा उल्लेख गर एको रूपान्तरण अवध को अधीनमा हुनेछ।
१. २.। रासायन क संश्लेष त एलोप्याथ क भेरेर नरी औषधी उत्पादनको जनावरलाई अनूत म प्रशासनको बीचको न कासी अवध एन्ट बायोट क सह त प्रयोगको सामान्य अवस्थामा र त्यस जनावरबाट जैव क रूपमा उत्पाद त खाद्य पदार्थहरूको उत्पादन धारामा उल्लेख गर एको फ र्ताको अवध को दोब्बर हुनेछ। न र्देशक EC को र कम्त मा घण्टा हुनेछ।
१. २.६। युन यन कानूनको आधारमा मानव र पशु स्वास्थ्यको संरक्षणसँग सम्बन्ध त उपचारहरू अनुमत द हुनेछ।
- १.६। आवास र पशुपालन अभ्यासहरू
- १.६.१। भवनको इन्सुलेशन तताउने र भेन्ट लेसनले हावाको पर संचरण धुलोको स्तर तापक्रम सापेक्ष क हावाको आर्द्रता र ग्यासको सांद्रतालाई जनावरहरूको कल्याण सुन श्च त गर्ने सीमाभ त्र राख एको सुन श्च त गर्नुपर्छ। भवनले प्रशस्त प्राकृत क भेन्ट लेसन र प्रकाशलाई प्रवेश गर्न अनुमत द नेछ।
- १.६.२। उपयुक्त हावापानी पर स्थ त ले जनावरहरूलाई बाह र बसन् सक्रम बनाउने ठाउँहरूमा पशुधनका लाग आवास अन वार्य हुँदैन। यस्तो अवस्थामा जनावरहरूलाई प्रत कूल मौसम अवस्थाबाट जोगाउन आश्रय वा छायादार ठाउँहरूमा पहुँच हुनुपर्छ।
- १.६.३। भवनहरूमा भण्डारण घनत्वले जनावरहरूको आराम कल्याण र प्रजात व शेष आवश्यकताहरू प्रदान गर्नेछ र व शेष गरी प्रजात नसल र जनावरहरूको उमेरमा न र्भर हुनेछ। यसले जनावरहरूको व्यवहार क आवश्यकताहरूलाई पन ध्यानमा राख्छ जुन व शेष गरी समूहको आकार र जनावरहरूको ल ड्गमा न र्भर हुन्छ। घनत्वले जनावरहरूलाई प्राकृत क रूपमा उभ न चलन सज लै सुत्न गोली घुम्न आफूलाई दुल्हन गर्न सबै प्राकृत क मुद्राहरू ग्रहण गर्न र तनकाउने जस्ता सबै प्राकृत क चालहरू गर्न पर्याप्त ठाउँ प्रदान गरेर उनीहरूको कल्याण सुन श्च त गर्नेछ। पखेटा फडफड।
- १.६.४। भ त्री र बाह री क्षेत्रहरूको लाग न्यूनतम सतह र आवास सम्बन्धी प्राव ध क व वरणहरू धारा मा उल्लेख त कार्यानवयन कार्यहरूमा तोक एको छ पालना गर नेछ।
- १.६.। खुला हावा क्षेत्रहरू आंश क रूपमा कभर हुन सक्छ। बरामदालाई खुला हावा क्षेत्र मान ने छैन।
- १.६.६। कुल भण्डारण घनत्व प्रत वर्ष क लोग्राम जैव क नाइट्रोजन र कृष क्षेत्रको हेक्टेयरको सीमा भन्दा बढी हुनु हुँदैन।
- १.६.७। ब न्दु मा उल्लेख गर एको पशुधनको उपयुक्त घनत्व न र्धारण गर्न सक्रम अध कारीले प्रत्येक प्रकारको व श ष्ट आवश्यकताहरूमा तोक एको तथ्याङ्कहरू पछ्याउँदै ब न्दु मा उल्लेख गर एको सीमा बराबर पशुधन एकाइहरू न र्धारण गर्नेछ। पशु उत्पादन।
- १.६.। पशुपालनका लाग प ंजरा बाकस र समतल डेकहरू कुनै पन पशुपंक्षी प्रजात का लाग प्रयोग गर्नु हुँदैन।
- १.६.। जब पशुधनलाई भेरेर नरी कारणले व्यक्त गत रूपमा उपचार गर न्छ त्यसलाई ठोस भुइँ भएको ठाउँमा राख नुपर्छ र पराल वा उपयुक्त ओख्यान उपलब्ध गराइनुपर्छ। जनावर सज लै घुम्न र पूर्ण लम्बाइमा आरामसँग सुत्न सक्रम हुनुपर्छ।
- १.६.१०। धेरै ओस लो वा दलदली माटोमा कलममा जैव क पशुपालन गर्न सक हुँदैन।
- १.७। पशु कल्याण
- १.७.१। पशुपालन र ढुवानी र वधको समयमा जनावरहरू समूहलाई कार्यमा संलग्न सबै व्यक्त हरूसँग पशुहरूको स्वास्थ्य र कल्याण आवश्यकताहरूका सम्बन्धमा आवश्यक आधारभूत ज्ञान र सीपहरू हुनुपर्दछ र व शेष गरी पर षट् न यमन EC मा आवश्यक पर्ने पर्याप्त ताल महूर पालना गर्नुपर्नेछ। न र काउन्स ल न यमन नम्बर EC यस न यमावलीमा तोक एका न यमहरूको उच त प्रयोग सुन श्च त गर्न।
- १.७.२। भण्डारण घनत्व र आवास अवस्थाहरू सह त पालनपोषण अभ्यासहरूले जनावरहरूको व कास शारीर क र नैत क आवश्यकताहरू पूरा भएको सुन श्च त गर्नेछ।

१ काउन्स ल रेगुलेशन EC नम्बर १ २०० को २२ ड सेम्बर २००४ को यातायात र सम्बन्ध त कार्याक क्रममा जनावरहरूको संरक्षण र संशोधन न र्देशनहरू EEC र EC र न यमन EC नम्बर OJ L . . . p. ।

२ काउन्स ल रेगुलेशन EC नम्बर १० २०० को २४ सेप्टेम्बर २०० को हत्याको समयमा जनावरहरूको संरक्षणमा OJ L

- १.७.३। पशुधनलाई खुला हावा क्षेत्रहरूमा स्थायी पहुँच हुनेछ जसले जनावरहरूलाई व्यायाम गर्न प्राथम कतामा चराउन अनुमत द न्छ जब मौसम र मौसमी अवस्था र जम नको अवस्थाले अनुमत द न्छ मानव र पशु स्वास्थ्यको सुरक्षासँग सम्बन्ध त परत बन्धहरू र दाय त्वहरू बाहेक। संघ व धान को आधार।
- १.७.४। अत चरन माटोको स कारी क्षय र जनावरहरूले वा त नीहरूको मलको फैलावटबाट हुने प्रदूषणलाई न्यूनीकरण गर्ने उद्देश्यले पशुधनको संख्या सीम त गर नेछ।
- १.७.। सीम त अवध को लाग व्यक्त गत जनावरहरूको सम्बन्धमा बाहेक र पशु च क त्सा कारणहरूका लाग यो जायज छ भने पशुधनको टेदर ड वा अलगाव न षेध गर नेछ। पशुधनको अलगाव केवल अध कृत हुन सक्छ र सीम त अवध को लाग मात्र जहाँ कामदारहरूको सुरक्षासँग सम् ता गर एको छ वा पशु कल्याण कारणहरूका लाग । सक्षम अध कारीहरूले बढीमा जना जनावरहरू जवान स्टक बाहेक फार्महरूमा गाईवस्तुहरूलाई टेथर ड गर्ने अध कार द न सक्छन् जहाँ गाईवस्तुहरूलाई उनीहरूको व्यवहार आवश्यकताहरू अनुरूप समूहमा राख्न सम्भव छैन चर्ने अवध मा चरनहरूमा पहुँच छ भने र चरन सम्भव नभएको बेलामा हप्तामा कमत मा दुई पटक खुला हावा क्षेत्रहरूमा पहुँच गर्नुहोस्।
- १.७.६। पशु ढुवानीको अवध न्यूनीकरण गर नेछ।
- १.७.७। कुनै पन पीडा पीडा र संकटबाट बचन सक् न्छ र पशुको सम्पूर्ण जीवनको समयमा वधको समयमा सह त न्यूनतम राख नेछ।
- १.७.। पशु कल्याण भेडाको पुच्छर डक ड जीवनको पह लो तीन द नमा गर एको चुँचो काट्ने र डेहोर्न डको लाग संघको कानूनमा भएका घटनाक्रमहरूमा पूर्वाग्रह ब ना नै असाधारण रूपमा अनुमत द इन्छ तर केवल केसदरकेस आधारमा र ती अभ्यासहरूमा मात्र। पशुधनको स्वास्थ्य कल्याण वा सरसफाइ सुधार गर्न वा जहाँ कामदारहरूको सुरक्षा अन्यथा सम् ता हुनेछ। यद यसले पशुधनको स्वास्थ्य कल्याण वा सरसफाइमा सुधार गर्छ वा जहाँ कामदारहरूको सुरक्षामा अन्यथा सम् ता हुन सक्छ तब मात्र केसदर केस आधारमा ड बड डलाई अनुमत द न सक् न्छ। सक्षम अध कारीले मात्र त्यस्ता सञ्चालनहरूलाई अध कार द नेछ जहाँ अपरेटरले त्यस सक्षम अध कारीलाई कार्यहरू व ध वत रूपमा सूच त गरेको र उच त ठहराएको छ र जहाँ योग्य कर्मचारीहरूले सञ्चालन गर्नुपर्नेछ।
- १.७.। जनावरहरूलाई कुनै पन पीडा पर्याप्त एनेस्थेस या रवा एनाल्जेस या लागू गरेर न्यूनतममा कम गर नेछ। र योग्य कर्मचारीहरूद्वारा मात्र सबै भन्दा उपयुक्त उमेर मा प्रत्येक अपरेसन पूरा गरेर।
- १.७.१०। उत्पादनहरू र परम्परागत उत्पादन अभ्यासहरूको गुणस्तर कायम राख्न भौत क कास्ट्रेशनलाई अनुमत द इनेछ तर ब न्दु १.७. मा तोक एका सर्तहरूमा मात्र।
- १.७.११। जनावरहरूलाई जबरजस्ती गर्न कुनै पन प्रकारको व द्युतीय वा अन्य पीडादायी उत्तेजनाको प्रयोग नगरी जनावरहरूको लोड ड र अनलोड ड गर्नुपर्दछ। एलोप्याथ क ट्रान्क्व लाइजरको प्रयोग यातायात अध वा यात्रा गर्दा न षेध गर नेछ।
- १.। अप्रशोध त उत्पादनहरूको तयारी यद प्रशोधन बाहेक अन्य तयारी कार्यहरू पशुधनमा गर न्छ भने भाग IV को ब न्दु मा तोक एका सामान्य आवश्यकताहरू त्यस्ता कार्यहरूमा mutatis mutandis लागू हुनेछन्।
- १.। अत र क्त सामान्य न यमहरू
१. .१। गोभाईन जनावरहरू अण्डा जनावरहरू केपर् न जनावरहरू र घोडाहरूका लाग
१. .१.१। पोषण पोषणको सन्दर्भमा न म्न न यमहरू लागू हुनेछन्
- क फ डको कमत मा खेतबाटै आजनु पर्नेछ वा यद यो सम्भव छैन वा त्यस्तो फ ड उपलब्ध छैन भने अन्य जैव क वा रूपान्तरण उत्पादन इकाईहरू र फ ड प्रयोग गरेर फ ड अपरेटरहरूसँगको सहकार्यमा उत्पादन गर नेछ। एउटै क्षेत्रबाट खाद्य सामग्री। यो परत शत जनवरी को रूपमा मा बढाइनेछ
- ख पर स्थ त ले अनुमत द ँदा जनावरहरूलाई चरनका लाग चरनमा पहुँच हुनेछ।
- ग ब न्दु ख को बावजूद एक वर्ष भन्दा माथ का भाले गोजातीय जनावरहरूलाई चरन वा खुला ठाउँमा पहुँच हुनेछ हावा क्षेत्र
- घ जहाँ चर्ने अवध मा जनावरहरूलाई चरनमा पहुँच छ र जहाँ ह उँद आवास प्रणालीले जनावरहरूलाई स्वतन्त्र रूपमा आवतजावत गर्न अनुमत द न्छ जाडो मह नाहरूमा खुला हावा क्षेत्रहरू उपलब्ध गराउने दाय त्वलाई माफ गर्न सक् न्छ
- ड पालन प्रणाली वर्षको व भ न्न अवध हरूमा चरनको उपलब्धताको सन्दर्भमा चर्ने चरनको अध कतम प्रयोगमा आधार त हुनेछ

च दैन क राशनमा कम्त मा सुख्खा पदार्थ रोगेज ताजा वा सुकेको चारा वा साइलेज समावेश हुनुपर्छ।
प्रारम्भ क सतनपानमा अथ कतम तीन मह नाको अवध को लाग डेयरी उत्पादनमा जनावरहरूको लाग यो प्रत शत मा घटाउन सक न्छ।

१. .१.२। आवास र पशुपालन अभ्यासहरू

आवास र पशुपालन अभ्यासहरूको सन्दर्भमा न म्न न यमहरू लागू हुनेछन्

क आवासमा च ललो तर च प्लो भुईँ हुनुहुँदैन

ख आवासलाई आरामदायी सफा र सुख्खा ब छ्याउने वा पर्याप्त आकारको व श्राम क्षेत्र उपलब्ध गराइनेछ जसमा ढ लो नगर एको ठोस न र्माण हुनेछ। व श्राम क्षेत्रमा फोहोर सामग्रीले छर एको पर्याप्त सुख्खा ओछ्यान उपलब्ध गराइनेछ। फोहोरमा पराल वा अन्य उपयुक्त प्राकृत क सामग्री समावेश हुनुपर्छ। फोहोरलाई जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग मल वा माटो कन्ड सनरको रूपमा धारा बमोज म अथ कृत गर एको कुनै पन खन ज उत्पादनसँग सुधार र समृद्ध गर्न सक न्छ

ग धारा ३ १ को पह लो उपअनुच्छेदको ब न्दु क र दोस्रो उपअनुच्छेदको बाबजुद काउन्स ल न रदेशन EC को धारा व्यक्त गत बाकसमा बाछीहरूको आवास एक हप्ताको उमेर पछ सीम त अवध को लाग व्यक्त गत जनावरहरूको लाग बाहेक र जहाँसम्म यो उच त छ। पशु च क त्सा कारणहरू

घ पशु च क त्सा कारणले बाछीलाई व्यक्त गत रूपमा उपचार गर्दा यसलाई बल यो भुईँ भएको ठाउँमा राख नेछ र परालको ओछ्यान उपलब्ध गराइनेछ। बाछी सज लै घुम्न र पूर्ण लम्बाइमा आरामसँग सुत्न सक्षम हुनुपर्छ।

१. .२। ग्रीवा जनावरहरूको लाग

१. .२.१। पोषण

पोषणको सन्दर्भमा न म्न न यमहरू लागू हुनेछन्

क फ डको कम्त मा खेतबाटै आउनु पर्नेछ वा यद यो सम्भव छैन वा त्यस्तो फ ड उपलब्ध छैन भने अन्य जैव क वा पूान्तरण उत्पादन इकाईहरू र फ ड प्रयोग गरेर फ ड अपरेटरहरूसँगको सहकार्यमा उत्पादन गर नेछ। एउटै क्षेत्रबाट खाद्य सामग्री। यो प्रत शत जनवरी को रूपमा मा बढाइनेछ

ख पर स्थ त ले अनुमत द ँदा जनावरहरूलाई चरनका लाग चरनमा पहुँच हुनेछ।

ग जहाँ चर्ने अवध मा जनावरहरूलाई चरनमा पहुँच छ र जहाँ ह ँद आवास प्रणालीले जनावरहरूलाई स्वतन्त्र रूपमा आवतजावत गर्न अनुमत द न्छ जाडो मह नाहरूमा खुला हावा क्षेत्र उपलब्ध गराउने दाय त्वलाई माफ गर्न सक न्छ

घ पालन प्रणाली वर्षको व भ न्न अवध हरूमा चरनको उपलब्धताको सन्दर्भमा चर्ने चरनको अथ कतम प्रयोगमा आधार त हुनेछ

ङ दैन क राशनमा कम्त मा सुख्खा पदार्थ रोगेज ताजा वा सुकेको चारा वा साइलेज समावेश हुनुपर्छ। यो प्रत शत मह ला ग्रीवा जनावरहरूको लाग दूध उत्पादनमा बढीमा तीन मह नाको अवध को लाग प्रारम्भ क सतनपानमा मा घटाउन सक न्छ

च वनस्पत को अवध मा कलममा प्राकृत क चरन सुन श्च त गर नेछ। द्वारा फीड प्रदान गर्न नसक्ने कलम वनस्पत को अवध मा चरन अनुमत द इने छैन

छ खराब मौसमको कारण चरनको अभाव भएको अवस्थामा मात्र खुवाउन द इनेछ।

ज कलममा खेती गर एका जनावरहरूलाई सफा र ताजा पानी उपलब्ध गराइनेछ। यद जनावरहरूको लाग सहज पहुँचयोग्य पानीको प्राकृत क स्रोत उपलब्ध छैन भने पानी प उने ठाउँहरू उपलब्ध गराइनेछ।

१. .२.२। आवास र पशुपालन अभ्यासहरू

आवास र पशुपालन अभ्यासहरूको सन्दर्भमा न म्न न यमहरू लागू हुनेछन्

क ग्रीवा जनावरहरूलाई लुक्ने ठाउँहरू आश्रयहरू र जनावरहरूलाई हान नगर्ने बारहरू प्रदान गर नेछ

ख रातो ह रणको कलममा जनावरहरू माटोमा रोल गर्न सक्षम हुनुपर्दछ छालाको हेरचाह र शरीरको तापक्रम सुन श्च त गर्न। न यमन

ग कुनै पन आवासमा च ल्लो तर च प्लो भुईँ हुनै

घ कुनै पन आवासलाई आरामदायी सफा र सुख्खा ब छ्याउने वा पर्याप्त आकारको व श्राम क्षेत्र प्रदान गर नेछ जसमा ढ लो नगर एको ठोस न र्माण समावेश छ। व श्राम क्षेत्रमा फोहोर सामग्रीले छर एको पर्याप्त सुख्खा ओछ्यान उपलब्ध गराइनेछ। फोहोरमा पराल वा अन्य उपयुक्त प्राकृत क सामग्री समावेश हुनुपर्छ। फोहोरलाई जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग मल वा माटो कन्ड सनरको रूपमा धारा बमोज म अध कृत कुनै पन खन ज उत्पादनसँग सुधार र समृद्ध गर्न सक न्छ

ङ मौसमबाट सुरक्ष त र जनावरहरू र उनीहरूमा उपस्थ त व्यक्त हू दुवैको लाग पहुँचयोग्य ठाउँहरूमा खाना खाने ठाउँहरू स्थापना गर नेछ। माटो जहाँ खुवाउने ठाउँहरू छन् एकीकरण गर नेछ र खुवाउने उपकरण छत संग सुसज्ज त हुनुपर्छ

च दानाको स्थायी पहुँच सुन श्च त गर्न नसकेमा सबै जनावरहरूलाई एकै समयमा खुवाउन सक्ने गरी खुवाउने ठाउँहरू ङ जाइन गर नेछ।

१. .३। पोर्स न जनावरहरूको लाग

१. .३.१। पोषण

पोषणको सन्दर्भमा न म् न यमहरू लागू हुनेछन्

क फ डको कम्त मा खेतबाटै आउनेछ वा यद यो सम्भव छैन वा त्यस्तो फ ड उपलब्ध छैन भने अन्य जैव क वा रूपान्तरण उत्पादन एकाइहरू र फ ड प्रयोग गरेर फ ड अपरेटरहरूसँगको सहकार्यमा उत्पादन गर नेछ। एउटै क्षेत्रबाट फ ड सामग्री

ख दैन क रासनमा रुगेज ताजा वा सुकेको घाँस वा साइलेज थपनु पर्छ

ग कृषकहरूले प्राङ्गार क उत्पादनबाट मात्र प्रोट न फ ड प्राप्त गर्न नसक्ने अवस्थामा र सक्षम अध कारीले पर्याप्त मात्रामा अर्गान क प्रोट न फ ड उपलब्ध नभएको पुष्ट गरेको अवस्थामा गैरअर्गान क प्रोट न फ ड ३१ ड सेम्बर २०२ सम्म प्रयोग गर्न सक नेछ भने न म् न सरतहू पूरा हुन्छन्

i यो जैव क रूप मा उपलब्ध छैन

ii यो रासायन क व लायक ब ना उत्पादन वा तयार छ

iii यसको प्रयोग व शेष प्रोटीन यौग कहरू सह त क लोग्राम सम्मको सुँगरहरूलाई खुवाउनमा सीम त छ र

iv ती जनावरहरूको लाग मह नाको अवध मा अध कृत अध कतम प्रत शत भन्दा बढी हुँदैन। कृष मूलबाट दानाको सुक्खा पदार्थको प्रत शत गणना गर नेछ।

१. .३.२। आवास र पशुपालन अभ्यासहरू

आवास र पशुपालन अभ्यासहरूको सन्दर्भमा न म् न यमहरू लागू हुनेछन्

क आवासमा च ल्लो तर च प्लो भुईँहरू छैनन्

ख आवासलाई आरामदायी सफा र सुख्खा ब छ्याउने वा पर्याप्त आकारको व श्राम क्षेत्र प्रदान गर नेछ जसमा ढ लो नगर एको ठोस न र्माण समावेश छ। व श्राम क्षेत्रमा फोहोर सामग्रीले छर एको पर्याप्त सुख्खा ओछ्यान उपलब्ध गराइनेछ। फोहोरमा पराल वा अन्य उपयुक्त प्राकृत क सामग्री समावेश हुनुपर्छ। फोहोरलाई जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग मल वा माटो कन्ड सनरको रूपमा धारा बमोज म अध कृत कुनै पन खन ज उत्पादनसँग सुधार र समृद्ध गर्न सक न्छ

ग त्यहाँ सधै पराल वा अन्य उपयुक्त सामग्रीबाट बनेको ओछ्यानमा सबै सुँगरहरू सुन श्च त गर्न पर्याप्त ठूलो हुनुपर्छ। एउटा कलम एकै समयमा धेरै ठाउँउपभोग गर्ने तर कामा सुत्न सक्छ

घ गर्भावस्थाको अन्त म चरणमा र दूध प उने अवध मा बाहेक समूहमा रोपनु पर्छ जुन अवध मा बीउले आफ्नो कलममा स्वतन्त्र रूपमा ह ङ्ङन सक्षम हुनुपर्छ र उसको आवागमन छोटी अवध को लाग मात्र प्रत बन्ध त हुनुपर्छ

ङ परालको लाग कुनै पन अत र कृत आवश्यकताहरूमा पूर्वग्रह नगरी अपेक्ष त खेती गर्नुभन्दा केही द न अध छरहरूलाई गुँड बनाउनको लाग पर्याप्त मात्रामा पराल वा अन्य उपयुक्त प्राकृत क सामग्री उपलब्ध गराइनेछ

च व्यायाम क्षेत्रहरूले पोर्स न जनावरहरूलाई गोबर र जरा फाल्ने अनुमत द नुपर्छ। जरा लगाउने उद्देश्यका लाग व भ न् न सबसट्टेहरू प्रयोग गर्न सक न्छ।

१. .४। कुखुराको लाग

१. .४.१। जनावरहरूको उत्पत्त

सघन पालनपोषण व ध को प्रयोगलाई रोक्नको लाग कुखुरालाई न्यूनतम उमेर नपुगेसम्म पालनु पर्छ वा बाह री पालनामा अनुकूल ढ लोबद्धने कुखुराको स्ट्रेनबाट आजनु पर्छ।

सक्षम अथ कारीले ढ लोबद्धने स्ट्रेनहरूको मापदण्ड पर भाष त गर्नेछ वा ती स्ट्रेनहरूको सूची तयार गर्नेछ र अपरेटरहरू अन्य सदस्य राष्ट्रहरू र आयोगलाई यो जानकारी प्रदान गर्नेछ।

कृषकले ढ लोबद्धने कुखुराको स्ट्रेन प्रयोग नगरेको खण्डमा वध गर्दाको न्यूनतम उमेर न मनानुसार हुनुपर्छ

क कुखुराको लाग १ द न

ख टोपीहरूको लाग द न

c पेक ड बतखका लाग ४ द न

d मह ला Muscovy हाँसहरूको लाग द न

e पुरुष Muscovy बतख को लाग द न

f मालार्ड बतखको लाग द न

g ग नी फाउलको लाग ४ द न

h भाले टर्की र रोस्ट ड ग जको लाग द न र

i मह ला टर्कीहरूको लाग द न।

१. .४.२। पोषण

पोषणको सन्दर्भमा न म् न यमहरू लागू हुनेछन्

क फ डको कम्त मा खेतबाटै आजनु पर्नेछ वा यद यो सम्भव छैन वा त्यस्तो फ ड उपलब्ध छैन भने अन्य जैव क वा रूपान्तरण उत्पादन एकाइहरू र फ ड र फ ड प्रयोग गरी फ ड अपरेटरहरूसँगको सहकार्यमा उत्पादन गर नेछ। एउटै क्षेत्रबाट सामाग्री

ख दैन क रासनमा रुगेज ताजा वा सुकेको घाँस वा साइलेज थपनु पर्छ

ग कृषकहरूले कुखुरा प्रजात का लाग प्राङ्गार क उत्पादनबाट मात्र प्रोट न फ ड प्राप्त गर्न नसक्ने अवस्थामा र सक्षम अथ कारीले पर्याप्त मात्रामा अर्गान क प्रोट न फ ड उपलब्ध नभएको पुष्ट गरेको अवस्थामा गैरअर्गान क प्रोट न फ ड ३१ ड सेम्बर २०२ सम्म प्रयोग गर्न सक ने व्यवस्था गर एको छ। न म् न सर्तहरू पुरा भएको छ

i यो जैव क रूप मा उपलब्ध छैन

ii यो रासायन क व लायक ब ना उत्पादन वा तयार छ

iii यसको प्रयोग व शेष प्रोटीन यौग कहरु संग जवान कुखुरा को खुवाउन सीम त छ र

iv ती जनावरहरूको लाग मह नाको अवध मा अथ कृत अथ कतम प्रत शत भन्दा बढी हुँदैन।

कृष उत्पत्त को दानाको सुक्खा पदार्थको प्रत शत गणना गर नेछ।

१. .४.३। पशु कल्याण

कुखुराको ज उँदो तोड्न न षेध गर नेछ।

१. .४.४। आवास र पशुपालन अभ्यासहरू

आवास र पशुपालन अभ्यासहरूको सन्दर्भमा न म् न यमहरू लागू हुनेछन्

क कम्त मा एक त हाड भुईँ क्षेत्र ठोस हुनुपर्छ अर्थात् स्लेटेड वा ग् ड न र्माणको होइन र पराल काठको छाल बालुवा वा टर्फ जस्ता फोहोर सामग्रीले ढाक एको

ख कुखुरा पालनका लाग कुखुरा घरहरूमा कुखुराहरूलाई उपलब्ध भुईँ क्षेत्रको पर्याप्त ठूलो भाग चराको थोपा सङ्कलनका लाग उपलब्ध हुनेछ

ग पाल एको कुखुराको प्रत्येक समूहको बीचमा भवनहरू पशुधनले खाली गर नुपर्छ। यस समयमा भवन र फ ट 'गह्रू सफा र कीटाणुरह त हुनुपर्छ। थप रूपमा जब कुखुराको प्रत्येक ब्याचको पालनपोषण पूरा हुन्छ वनस्पत पुन बद्धन अनुमत द न सदस्य राष्ट्रहरूले स्थापना गर्ने अवध मा रनहरू खाली छोड नेछ। ती आवश्यकताहरू लागू हुने छैनन् जहाँ कुखुरालाई ब्याचमा पाल एको छैन दौडमा राख एको छैन र द नभर घुम्न स्वतन्त्र छ

घ कुखुराले आफ्नो जीवनको कम्तीमा एक त हाई खुल्ला हावामा पहुँच गर्न सक्नेछ। यद्यप कुखुरा र फ न शर कुखुराले आफ्नो जीवनको कम्त मा एक त हाइ खुल्ला हावा क्षेत्रमा पहुँच गर्न सक्नेछ जहाँ संघ कानूनको आधारमा अस्थायी परत बन्धहरू लगाइएको छ बाहेक

ङ सङ्घीय कानूनको आधारमा अस्थायी परत बन्ध लगाइएको बाहेक व्यावहार क रूपमा सम्भव भएसम्म सानै उमेरदेख नैन रन्तर द उँसो खुला हावा पहुँच प्रदान गर नेछ र जबसम्म शारीर क र भौत क अवस्थाले अनुमत द न्छ

च ब न्दु . . बाट अपमानजनक तर काले हप्ता भन्दा कम उमेरका चरा र पुलेट प्रजनन को मामला मा मानव र पशु स्वास्थ्य को संरक्षण संग सम्बन्ध त परत बन्ध र दाय त्वहरु को सम्बन्ध मा ब न्दु . . मा तोक एको शर्तहरु। संघ कानूनको आधारमा पालना गर न्छ र हप्ता भन्दा कम उमेरका प्रजनन चराहरू र पुलेटहरूलाई खुला हावा क्षेत्रमा पहुँच गर्नबाट रोक्न बरामदाहरूलाई खुला हावा क्षेत्रको रूपमा मान नेछ र त्यस्ता अवस्थामा अन्य चराहरूलाई राख्नको लागि तारको जालको अवरोध हुनुपर्छ। बाह र

छ कुखुराको लागि खुला हावा क्षेत्रहरूले चराहरूलाई पर्याप्त संख्यामा प उने कुण्डहरूमा सहज पहुँच गर्न अनुमत द नेछ।

ज कुखुरा पालनका लागि खुला हावामा मुख्यतया वनस्पत ले ढाक एको हुनुपर्छ

i अवस्थाहरूमा जहाँ दायरा क्षेत्रबाट दाना उपलब्धता सीम त छ उदाहरणका लागि लामो समयसम्म ह उँ ढाक एको वा सुख्खा मौसमको कारणले कुखुराको आहारको भागको रूपमा रोजको पूरक आहार समावेश गर नेछ

j संघको कानूनको आधारमा लगाइएको परत बन्ध वा दाय त्वहरूको कारण कुखुरालाई घरभ त्र राख एको अवस्थामा उनीहरूलाई उनीहरूको नैत क आवश्यकताहरू पूरा गर्न पर्याप्त मात्रामा रोग र उपयुक्त सामग्रीमा स्थायी पहुँच हुनेछ

ट पानीको चराहरूलाई त नीहरूको प्रजात व शेष आवश्यकताहरू र पशु कल्याण आवश्यकताहरूको सम्मान गर्न मौसम र स्वास्थ्य अवस्थाले अनुमत द ँदा खोला पोखरी ताल वा पोखरीमा पहुँच गर्न सक्नेछ। जब मौसम पर स्थ त ले त्यस्ता पहुँचलाई अनुमत द ँदन त नीहरूसँग पानीको पहुँच हुनेछ जसले त नीहरूलाई आफ्नो टाउको त्यसमा डुबाउन सक्षम बनाउँछ ताक प्लममेज सफा गर्न सक न्छ।

l प्राकृत क प्रकाशलाई कृत्र म माध्यमद्वारा द नको अध कतम १६ घण्टाको प्रकाश प्रदान गर्नको लागि कम्त मा आठ घण्टाको कृत्र म प्रकाश ब नान रन्तर न शाचर आराम अवध को साथ पूरक हुन सक्छ

ड कुनै पन उत्पादन एकाइको पोल्ट्री हाउसमा कुखुरालाई बोसो बनाउनको लागि कुल प्रयोगयोग्य सतह क्षेत्र हुनु हुँदैन।
m भन्दा बढी

न कुखुरा घरको एउटै ड ब्बामा तीन हजारभन्दा बढी कुखुरा पालन द इने छैन।

१. . . 1. खरायो को लागी

१. . . १। पोषण

पोषणको सन्दर्भमा न म् न यमहरू लागू हुनेछन्

क फ डको कम्त मा खेतबाटै आउनेछ वा यद यो सम्भव छैन वा त्यस्तो फ ड उपलब्ध छैन भने अन्य जैव क वा रूपान्तरण उत्पादन एकाइहरू र फ ड प्रयोग गरेर फ ड अपरेटरहरूसँगको सहकार्यमा उत्पादन गर नेछ। एउटै क्षेत्रबाट फ ड सामग्री

ख खरायोहरूलाई चरनका लागि चरनमा पहुँच हुनेछ जबसम्म पर स्थ त ले अनुमत द न्छ

ग पालन प्रणाली वर्षको व भ न् न अवध हरूमा चरनको उपलब्धताको सन्दर्भमा चर्ने चरनको अध कतम प्रयोगमा आधार त हुनेछ

घ घाँस पर्याप्त नहुँदा पराल वा घाँसजस्ता रेशायुक्त दाना उपलब्ध गराउनु पर्छ। चारा आहारको कम्त मा समावेश हुनुपर्छ।

१. . . २। आवास र पशुपालन अभ्यासहरू

आवास र पशुपालन अभ्यासहरूको सन्दर्भमा न म् न यमहरू लागू हुनेछन्

क आरामदायी सफा र सुख्खा ब छ्याउने वा पर्याप्त आकारको व श्राम क्षेत्र स्लेट नभएको ठोस न र्माण समावेश गरी आवास उपलब्ध गराइनेछ। व श्राम क्षेत्रमा फोहोर सामग्रीले छर एको पर्याप्त सुख्खा ओछ्यान उपलब्ध गराइनेछ। फोहोरमा पराल वा अन्य उपयुक्त प्राकृत क सामग्री समावेश हुनुपर्छ। फोहोरलाई जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि मल वा माटो कन्ड सनरको रूपमा धारा बमोज म अध कृत कुनै पन खन ज उत्पादनसँग सुधार र समृद्ध गर्न सक न्छ

ख खरायो समूहमा राख नेछ।

ग खरायो फार्महरूले बाहरी अवस्थाहरूमा अनुकूल बल यो नसलहरू प्रयोग गर्नुपर्छ

d खरायोहरूको पहुँच हुनेछ

- अँध्यारी लुक्ने ठाउँहरू सह त ढाक एको आश्रय
- वनस्पत सह तको बाहरी दौड अध मानत: चरन
- उठेको मज्ज जसमा त नीहरू बस्न सकछन् भ त्र वा बाहरी
- सबै नर्स डका लाग नेस्ट ड सामग्री।

१. .६। मीरीका लाग

१. .६.१। जनावरहरूको उत्पत्त

मीरीपालनका लाग एप स मेल फेरा र त नीहरूको स्थानीय इकोटाइपको प्रयोगलाई प्राथम कता द इनेछ।

१. .६.२। पोषण

पोषणको सन्दर्भमा न मून न यमहरू लागू हुनेछन्

क उत्पादनको स जनको अन्त्यमा प त्तहरूका लाग मह र परागकणको पर्याप्त भण्डार छोड नेछ।
जाडोमा बाँच्नको लाग मीरीहरू

ख मीरीको उपन वेशलाई मात्र हावापानीका कारण उपन वेशको अस्त त्व खतरामा परेको ठाउँमा खुवाउन सक न्छ। यस्तो अवस्थामा मीरी उपन वेशहरूलाई जैव क मह अर्गान क च नी स रप वा अर्गान क च नी खुवाइनुपर्छ।

१. .६.३। स्वास्थ्य हेरचाह

स्वास्थ्य सेवाको सन्दर्भमा न मून न यमहरू लागू हुनेछन्

क व शेष गरी कीटहरूबाट फरेमहरू प त्ताहरू र कंघीहरू जोगाउने उद्देश्यका लाग पासोमा प्रयोग हुने मुसानानाशकहरू र जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा र बमोज म अध कृत उपयुक्त उत्पादनहरू र पदार्थहरूलाई अनुमत द इनेछ

ख भाप वा प्रत्यक्ष जवाला जस्ता एप रीहरूको कीटाणुशोधनका लाग शारीर क उपचारहरूलाई अनुमत द इनेछ

ग वरोआ व नाशकको प्रकोपलाई अलग गर्ने प्रयोजनका लाग मात्रै नर नाश गर्ने अभ्यासलाई अनुमत द इनेछ

घ सबै न वारक उपायहरूको बावजुद उपन वेशहरू ब रामी वा सडकर्म त भएमा तुरुन्त उपचार गर नेछ।
र आवश्यक भएमा आइसोलेशन एप यरीहरूमा राख्न सक न्छ

ड फोरम क एस ड ल्याक्ट क एस ड एस ट क एस ड र ओक्साल क एस ड साथै मेन्थोल थाइमोल युक्ल प्टोल वा कपूर Varroa व नाशक संग संक्रमण को मामला मा प्रयोग गर्न सक न्छ

च यद रासायन क संश्लेष त एलोप्याथ क उत्पादनहरू एन्ट बायोट क्स सह त जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा र बमोज म अध कृत उत्पादनहरू र पदार्थहरू बाहेक प्रयोग गर एको छ भने उक्त उपचारको अवध को लाग उपचार गर एको उपन वेशहरूलाई अलग्गै राख नेछ।
apiaries र सबै मोम जैव क माहुरी पालन बाट आउने मैन संग प्रत स्थापन गर नेछ। त्यसपछ ब न्दु . . मा तोक एको मह नाकी रूपांतरण अवध ती उपन वेशहरूमा लागू हुनेछ।

१. .६.४। पशु कल्याण

मीरी पालनको सन्दर्भमा न मून अत र कृत सामान्य न यमहरू लागू हुनेछन्

a मधुमक्खी पालन उत्पादनहरू को कटाई संग सम्बन्ध त एक व ध को रूप मा कंघी मा माहुरी को व नाश न षेध त हुनेछ

ख रानी मीरीका पखेटा काट्ने जस्ता व कृत लाई न षेध गर नेछ।

१. .६. । आवास र पशुपालन अभ्यासहरू

आवास र पशुपालन अभ्यासहरूको सन्दर्भमा न मून न यमहरू लागू हुनेछन्

क माछापालनहरू अन वार्य रूपमा जैव क रूपमा उत्पादन गर एका बालीहरू वा जहाँ उपयुक्त हुन्छ सहज वनस्पत वा गैरजैव क रूपमा व्यवस्थ त वन वा बालीहरू समावेश गर्ने अमृत र पराग स्रोतहरूको उपलब्धता सुन श्च त गर्ने कषैतरहरूमा राख नेछ जुन कम वातावरणीय प्रभाव व ध ह्रू मात्र उपचार गर न्छ

ख माछापालनहरू श्रोतहरूबाट पर्याप्त दूरीमा राख नेछ जसले मधुमक्खी पालन उत्पादनहरू दूष त हुन सक्छ वा मीरीहरूको स्वास्थ्य खराब हुन सक्छ

ग माछा पालन स्थलबाट ३ क लोम टरको दायरा भ त्र अमृत र परागका स्रोतहरू अन वार्य रूपमा जैव क रूपमा उत्पाद त बाली वा सहज वनस्पत वा कम वातावरणीय प्रभावका व ध हू प्रदान गर एका बालीहरू समावेश भएको हुनुपर्छ। न यमन EU नम्बर को धारा र मा जसले मौरीपालन उत्पादनको योग्यतालाई जैव क रूपमा असर गर्न सक्दैन। त्यो आवश्यकता फूल फुल रहेको छैन वा मौरीको उपन वेशहरू न ष्कर् य भएका ठाउँमा लागू हुँदैन

घ मौरीपालनमा प्रयोग हुने घाँस र सामग्रीहरू कुनै जोख म नपर्ने प्राकृत क सामग्रीबाट बनाइने वातावरण वा मद रा पालन उत्पादनहरूको प्रदूषणको

ङ नयाँ जगको लाग मोम जैव क उत्पादन एकाइहरूबाट आउनेछ

f केवल प्राकृत क उत्पादनहरू जस्तै प्रोपोल स मोम र ब रुवाको तेलहरू प त्तमा प्रयोग गर्न सक न्छ

g मह न कासी कार्यको क्रममा स थेट क रासायन क र पेलेन्टहरू प्रयोग गर्नु हुँदैन

ज मह न कासीको लाग ब्रोड कम्बाहरू प्रयोग गर्नु हुँदैन

i सदस्यले तोकेको क्षेत्र वा क्षेत्रमा मौरीपालन अभ्यास गर्दा जैव क मान दैन। प्राङ्गार क माहुरी पालन व्यावहार क नभएको क्षेत्र वा क्षेत्रका रूपमा राज्यहरू।

भाग III अलगा र एक्वाकल्चर जनावरहरूको लाग उत्पादन न यमहरू

१. साधारण आवश्यकता

१.१। कार्यहरू उत्पादनहरू वा जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग अध कृत नभएका पदार्थहरू वा उत्पादनहरूको जैव क प्रकृत सँग सम् ताता गर्ने प्रदूषकहरूसँग प्रदूषणको अधीनमा नहुने स्थानहरूमा अवस्थ त हुनुपर्छ।

१.२। जैव क र गैरजैव क उत्पादन एकाइहरू सदस्य राष्ट्रहरूद्वारा न रधार त न्यूनतम व भाजन दूरी अनुसार पर्याप्त रूपमा अलग गर नेछ जहाँ लागू हुन्छ। त्यस्ता पृथकीकरण उपायहरू प्राकृत क अवस्था छुट्टै पानी व तरण प्रणाली दूरी ज्वार प्रवाह र जैव क उत्पादन एकाइको अपस्ट्रीम र डाउनस्ट्रीम स्थानमा आधार त हुनेछन्। स्थानहरूमा वा सदस्य राज्य अध कारीहरूले त्यस्ता गत व ध हूको लाग अनुपयुक्त स्थानहरू वा क्षेत्रहरूको रूपमा तोकेका क्षेत्रहरूमा अभ्यास गर्दा शैवाल र जलचर उत्पादनलाई जैव क रूपमा मान ने छैन।

१.३। उत्पादन एकाइको अवस्था र यसको तत्काल वातावरण र यसको सञ्चालनको सम्भाव त प्रभावहरू पत्ता लगाउन जैव क उत्पादनको लाग आवेदन गर्ने र प्रत वर्ष २० टन भन्दा बढी एक्वाकल्चर उत्पादनहरू उत्पादन गर्ने कुनै पन नयाँ अपरेटरहरूको लाग उत्पादन इकाईको लाग उपयुक्त वातावरणीय मूल्याङ्कन आवश्यक पर्दछ। अपरेटरले वातावरणीय मूल्याङ्कन न यन्त्रण प्राथ करण वा न यन्त्रण न कायलाई उपलब्ध गराउनु पर्नेछ। वातावरणीय मूल्याङ्कनको सामग्री युरोपेली संसद र पर षद १ को न र्देशन EU को अनुसूची IV मा आधार त हुनेछ। यद उत्पादन इकाई पह ले नै समान मूल्याङ्कनको अधीनमा छ भने त्यो मूल्याङ्कन यस उद्देश्यको लाग प्रयोग गर्न सक न्छ।

१.४। म्यानग्रोभ व नाशलाई अनुमत द इने छैन।

१. अपरेटरले एक्वाकल्चर र शैवाल फसलको लाग उत्पादन एकाइको अनुपातमा द गो व्यवस्थापन योजना प्रदान गर्नेछ।

१.६। योजनालाई वार्ष क रूपमा अद्यावध क गर नेछ र सञ्चालनको वातावरणीय प्रभावहरू र सञ्चालन गर ने वातावरणीय अनुगमनको व वरण हुनेछ र वरपरको जलीय र स्थलीय वातावरणमा नकारात्मक प्रभावहरू न्यूनीकरण गर्न ल ने उपायहरू सूचीबद्ध गर्नेछ जहाँ लागू हुन्छ पोषक तत्वहरू समावेश गर्दछ। वातावरणमा प्रत उत्पादन चक्र वा प्रत वर्ष। योजनाले प्राव ध क उपकरणहरूको न गरानी र मरम्त रेकर्ड गर्नेछ।

१.७। न र्देशन EEC र राष्ट्र यन यमहरू बमोज म श कारीहरू व रुद्ध ल इएका रक्षात्मक र न वारक उपायहरू द गो व्यवस्थापन योजनामा रेकर्ड गर नेछ।

१. । जहाँ लागू हुन्छ व्यवस्थापन योजना तर्जुमा गर्दा छ मेकी सञ्चालकहरूसँग समन्वय गर नेछ।

१. । एक्वाकल्चर र शैवाल व्यवसाय सञ्चालकहरूले द गो व्यवस्थापन योजनाको एक भागको रूपमा अपरेसनको प्रारम्भमा राख ने फोहोर घटाउने ताल का बनाउनेछन्। सम्भव भएसम्म अवश ष्ट तापको प्रयोग नवीकरणीय स्रोतबाट प्राप्त हुने ऊर्जामा मात्र सीम त हुनुपर्छ।

१.१०। अप्रशोधित उत्पादनहरूको तयारी

यदि तयारी कार्यहरू प्रशोधन बाहेक शैवाल वा एक्वाकल्चर जनावरहरूमा गरिन्छ भने भाग IV को बन्दु र मा तोकिएका सामान्य आवश्यकताहरू त्यस्ता कार्यहरूमा mutatis mutandis लागू हुनेछन्।

२. शैवाल लागू आवश्यकताहरू

धारा र मा तोकिएका सामान्य उत्पादन नियमहरू बाहेक र जहाँ यस भागको खण्ड मा सान्दर्भिक छ यस खण्डमा तोकिएका नियमहरू जैविक सङ्कलन र शैवालको उत्पादनमा लागू हुनेछन्। ती नियमहरू फाइटोप्लाङ्कटनको उत्पादनमा mutatis mutandis लागू हुनेछन्।

२.१। रूपान्तरण

२.१.१। शैवाल सङ्कलनका लागि उत्पादन इकाईको रूपान्तरण अवधि छ महिना हुनेछ।

२.१.२। शैवाल खेतीको लागि उत्पादन इकाईको रूपान्तरण अवधि छ महिना वा एक पूर्ण उत्पादन चक्र जुन लामो हुन्छ।

२.२। शैवाल लागू उत्पादन नियम

२.२.१। जङ्गली शैवाल र त्यसका भागहरूको सङ्कलनलाई जैविक उत्पादन मानिन्छ भने

क. बढ्दो क्षेत्रहरू स्वास्थ्यको दृष्टिकोणले उपयुक्त छन् र उच्च पारिस्थितिक स्थिति तोकिएका छन्।
न. रदेशक EC वा बराबरको गुणस्तर हो

युरोपेली संसदको नियम EC नम्बर मा A र B को रूपमा वर्गीकृत उत्पादन क्षेत्रहरू
र काउन्सिलको डे सेम्बर सम्म वा

. डे सेम्बर देखि नियम EU को धारा बमोजिम मायोगले अपनाएको कार्यान्वयन ऐनहरूमा
तोकिएका सम्बन्धित वर्गीकरण क्षेत्रहरू

ख. सङ्कलनले प्राकृतिक पारिस्थितिकी प्रणालीको स्थिरता वा सङ्कलन क्षेत्रमा रहेका प्रजातिहरूको मरुतसम्भारमा खासै असर गर्दैन।

२.२.२। शैवालको खेती जैविक मान्यताको लागि बन्दु a मा उल्लेखित वातावरणीय र स्वास्थ्य शेषताहरू संग कम से कम बराबर क्षेत्र मा हुनेछ।
थप रूपमा नियमित उत्पादन नियमहरू लागू हुनेछन्

क. दूध गो अभ्यासहरू उत्पादनको सबै चरणहरूमा प्रयोग गरिनेछ बाल शैवालको सङ्कलनदेखि
फसल काट्ने

ख. फराकिलो जीनपुल कायम राख्नको लागि सुनिश्चित गर्न इनडोर कल्चर स्टकको वितरण धातु कायम राख्न र बढाउनको लागि जंगलमा केशोर
शैवालहरूको सङ्कलन नियमित रूपमा हुनेछ

ग. मलहरू इनडोर सुविधाहरूमा बाहेक प्रयोग गर्न पाइने छैन र यदि तीहरूले अनुमत दूधका छन् भने मात्र
यस उद्देश्यको लागि जैविक उत्पादनमा प्रयोगको लागि धारा ।

२.३. शैवाल खेती

२.३.१। समुद्रमा शैवाल संस्कृतिले वातावरणमा प्राकृतिक रूपमा हुने पोषक तत्वहरू मात्र प्रयोग गर्नुपर्दछ वा बहुकल्चर प्रणालीको भागको रूपमा नजिकै अवस्थित
जैविक जलचर पशु उत्पादनबाट।

२.३.२। जमनामा बाहरी पोषक तत्वको स्रोत प्रयोग भएको ठाउँमा बग्ने पानीमा पोषक तत्वको स्तर प्रवाह हुने पानीको तुलनामा उस्तै वा कम हुनुपर्छ। प्राङ्गारक
उत्पादनमा प्रयोगको लागि धारा २४ बमोजिम अधीकृत वनस्पति वा खनज उत्पत्तिका पोषक तत्वहरू मात्र प्रयोग गर्न सकिन्छ।

२.३.३। संस्कृत घनत्व वा परिचालन तीव्रता रेकर्ड गरिनेछ वा वातावरणमा नकारात्मक प्रभावहरू बनाउन समर्थन गर्न सकिने शैवालको अधीकृत मात्रालाई नाघ्न नदिएर सुनिश्चित
गरी जलीय वातावरणको अखण्डता कायम राखिनेछ।

२.३.४। शैवाल बढ्नुको लागि प्रयोग गरिने डोरी र अन्य उपकरणहरू सम्भव भएसम्म पुनः प्रयोग वा पुनः प्रयोग गरिनेछ।

२.४। जंगली शैवालको दूध संग्रह

२.४.१। शैवाल सङ्कलनको सुरुमा एक पटकअघि बायोमास अनुमान लगाइनेछ।

- २.४.२। डकुमेन्ट्री खाताहरू एकाइ वा पर सरमा राखिनेछ र सञ्चालकहरूलाई पहिचान गर्न र न यन्त्रण प्राथमिकता वा न यन्त्रण न कायलाई यो न यम बमोज म उत्पादन गर एका जंगली शैवालहरू मात्र सङ्कलनकर्ताहरूले आपूर्ति गरेको प्रमाण त गर्न सक्षम पार्नेछ।
- २.४.३। सङ्कलन यसरी गरिनेछ कि सङ्कलन गर एको रकमले जलीय वातावरणको अवस्थालाई महत्त्वपूर्ण असर नपरोस्। सङ्कलन प्रवृत्त न्यूनतम आकार उमेर प्रजनन चक्र वा बाँकी शैवालको आकार जस्ता उपायहरू शैवाल पुन उत्पादन गर्न र उपक्याचहरू रोकन सुनिश्चित गर्नका लागि लैइनेछ।
- २.४.४। यद्यपि शैवालहरू साधारणतया सङ्कलन क्षेत्रबाट सङ्कलन गरिएको छ भने सम्बन्धित सदस्य राज्यद्वारा तोकिएको सान्दर्भिक प्राथमिकता प्रदान गरेका कारणद्वारा उत्पादन गरिएका दस्तावेजी प्रमाणहरू कुल सङ्कलनले यस न यमको पालना गरेको देखाउँदै उपलब्ध हुनेछन्।
३. एक्वाकल्चर जनावरहरूको लागि आवश्यकताहरू
- धारा २ र ३ मा तोकिएका सामान्य उत्पादन न यमहरू बाहेक र जहाँ यस भागको खण्ड मा सान्दर्भिक छ यस खण्डमा तोकिएका न यमहरू माछा क्रस्टेसियन इच नोडर्मसका प्रजातिहरूको जैविक उत्पादनमा लागू हुनेछन्। र मोलस्क। तीन यमहरूले zooplankton micro crustaceans rotifers worms र अन्य जलचर जनावरहरूको उत्पादनमा mutatis mutandis लाई पनि लागू गर्नेछ।
- ३.१। साधारण आवश्यकता
- ३.१.१। रूपान्तरण
- एक्वाकल्चर उत्पादन एकाइहरूको लागि न यम रूपान्तरण अवधिहरू अवस्थित त एक्वाकल्चर जनावरहरू सहित न यम प्रकारका एक्वाकल्चर सुविधाहरूको लागि लागू हुनेछ
- क न कास सफा र कीटाणुरहित गर्न नसकिने सुविधाहरूको लागि महिनाको रूपान्तरण अवधि
- ख महिनाको रूपान्तरण अवधि नाली वा परेका सुविधाहरूको लागि
- ग नाली सफा र कीटाणुरहित सुविधाहरूको लागि छ महिनाको रूपान्तरण अवधि
- द bivalve molluscs उत्पादन गर्नेहरू सहित खुला पानी सुविधाका लागि तीन महिनाको रूपान्तरण अवधि।
- ३.१.२। एक्वाकल्चर जनावरहरूको उत्पत्ति
- ३.१.२.१। एक्वाकल्चर जनावरहरूको उत्पत्तिको सन्दर्भमा न यम न यमहरू लागू हुनेछन्
- क अर्गानिक एक्वाकल्चर अर्गानिक बर्डस्टक र अर्गानिक उत्पादन एकाइहरूबाट उत्पन्न हुने युवा स्टकको पालनपोषणमा आधारित हुनेछ
- ख स्थानीय रूपमा उब्जाइएको प्रजातिहरू प्रयोग गरिनेछ र प्रजननले उत्पादन अवस्थाहरूमा राम्रोसँग अनुकूल हुने राम्रो पशु स्वास्थ्य र कल्याण र दाना स्रोतहरूको राम्रो उपयोग सुनिश्चित गर्ने स्ट्रेनहरू उत्पादन गर्ने लक्ष्य राख्नेछ। त नीहरूको उत्पत्ति र उपचारको दस्तावेजी प्रमाण सक्षम अर्थकारी वा जहाँ उपयुक्त हुन्छ न यन्त्रण प्राथमिकता वा न यन्त्रण न कायलाई प्रदान गरिनेछ
- ग वन्यजन्तुलाई ठूलो नोक्सान नगरी बलियो र उत्पादन गर्न सकिने प्रजातिहरू छनोट गरिनेछ। स्टक
- घ प्रजनन उद्देश्यका लागि जङ्गली पक्षी एका वा गैरजैविक जलचर जनावरहरूलाई प्राङ्गारक नसल उपलब्ध नभएको वा प्रजनन उद्देश्यका लागि नयाँ आनुवंशिक स्टक प्राथमिकता प्रदान गरिनेछ। उत्पन्न इकाईमा ल्याइएका वृद्ध वन्यजैविक त अवस्थामा मात्र होल्डिङमा ल्याउन सकिनेछ। आनुवंशिक स्टकको उपयुक्तता सुधार गर्न सक्षम अर्थकारी द्वारा प्रदान गरिएको छ। त्यस्ता जनावरहरूलाई प्रजननका लागि प्रयोग गर्नु अघि कमतमा तीन महिनासम्म जैविक व्यवस्थापनमा राख्नुपर्छ। लोपोन्मुख प्रजातिहरूको IUCN रातो सूचीमा रहेका जनावरहरूका लागि जंगलीपक्षी उमेर एका नमूनाहरू प्रयोग गर्ने अर्थकार्य संरक्षण प्रयासको प्रभावी सम्बन्धित सार्वजनिक प्राथमिकता प्रदान गर्नले मान्यता प्राप्त संरक्षण कार्यक्रमहरूको सन्दर्भमा मात्र प्रदान गर्न सकिनेछ
- ङ बढ्दो उद्देश्यका लागि जंगली एक्वाकल्चरक शोरहरूको सङ्कलनलाई विशेष रूपमा प्रोत्साहित गरिनेछ। न यम केसहरू
- । पोखरी भरदा माछा वा क्रस्टेसियन लार्भा र क शोरहरूको प्राकृतिक आगमन कन्टेनमेन्ट प्रणाली र घेराहरू

ii वाइलड फराई वा कस्टेस यन लार्भलाई पुन जममा गर्ने प्रजात हू जुन IUCN रातो सूचीमा पर्दैनन् जुन खारा पानी पोखरीहरू ज्वारभाटा कषेत्रहरू र तटीय लगुनहरू जस्ता स मसारमा व्यापक जलीय खेतीमा लोपोन्मुख प्रजात हूको लोपोन्मुख प्रजात हू छन्

पुन भण्डारण सुन श्च त गर्न सम्बन्ध त अध कारीहरू द्वारा अनुमोद त व्यवस्थापन उपायहरू अनुरूप छ सम्बन्ध त प्रजात हूको द गो शोषण र

जनावरहरूलाई वातावरणमा प्राकृत क रूपमा उपलब्ध खाद्यान्न मात्र खुवाइन्छ।

ब न्दु ए बाट अपमानको माध्यमबाट सदस्य राष्ट्रहरूले जैव क उत्पादन एकाइमा बढ्दो उद्देश्यका लागि पर चयलाई अध कृत गर्न सक्छन् अध कतम गैरजैव क क शोर प्रजात हूको जुन द्वारा संघमा जैव क रूपमा व कस त गर एको थ एन। जनवरी उत्पादन चक्रको अवध को कम्त् मा पछ ल्लो दुई त हाइ जैव क व्यवस्थापन अन्तर्गत व्यवस्थ त गर एको छ। यस्तो अवहेलना अध कतम दुई वर्षको लागि प्रदान गर्न सक् न्छ र नवीकरणीय हुने छैन।

संघ बाह र अवस्थ त जलीय खेती होल्ड डहरूका लागि यस्तो अवहेलना न यन्त्रण अध कारीहरू वा न यन्त्रण न कायहरू द्वारा मात्र प्रदान गर्न सक् न्छ जुन धारा बमोज म मान्यता प्राप्त प्रजात हूका लागि जुन देशको कुनै पन कषेत्रमा जैव क रूपमा व कस त भएको थ एन। होल्ड ग संघ मा स्थ त छ। यस्तो अवहेलना अध कतम दुई वर्षको लागि प्रदान गर्न सक् न्छ र नवीकरणीय हुने छैन।

३.१.२.२। प्रजननको सन्दर्भमा न म् न यमहरू लागू हुनेछन्

क हर्मोन र हर्मोनव्युत्पन्नहरू प्रयोग गर्नु हुँदैन

ख मोनोसेक्स स्ट्रेनको कृत्र म उत्पादन हातले क्रमबद्ध गरेर बाहेक पोल प्लोइडीको इन्डक्शन कृत्र म हाइब्र डाइजेसन र क्लोन ग प्रयोग गर ने छैन

ग उपयुक्त स्ट्रेनहरू छनोट गर नेछ।

३.१.३। पोषण

३.१.३.१। माछा कस्टेस यन र इच नोडर्महरूको लागि दानाको सन्दर्भमा न म् न यमहरू लागू हुनेछन्

क जनावरहरूलाई व भ न् चरणहरूमा जनावरहरूको पोषण आवश्यकताहरू पूरा गर्ने दाना खुवाइनेछ। व कास

ख खुवाउने व्यवस्थाहरू न म् प्राथम कताहरूका साथ ड जाइन गर नेछ

i पशु स्वास्थ्य र कल्याण

ii उच्च उत्पादन गुणस्तर उत्पादनको पोषण संरचना सह त जसले उच्च सुन श्च त गर्नेछ अन्त म खाद्य उत्पादन को गुणस्तर

iii कम वातावरणीय प्रभाव

ग दानाको ब रुवाको अंश प्राइगार क हनुपर्छ र जलीय जनावरहरूबाट ल इएको दानाको अंश प्राइगार क जलपालन वा माछापालनबाट उत्पन्न भएको हनुपर्छ जुन न यमनमा तोक एका स दधान्तहरू अनुरूप सक्षम अध कारीले मान्यता प्राप्त योजना अन्तर्गत द गो भनी प्रमाण त गरेको छ। EU

नम्बर

d ब रुवा जनावर शैवाल वा खमीर उत्पत्त को गैरजैव क दाना सामग्री खन ज वा माइक्रोब यल उत्पत्त को फ ड सामग्री फ ड एड ट भहरू र प्रशोधन सहायकहरू यस अन्तर्गत अध कृत भएमा मात्र प्रयोग गर नेछ। जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि न यमन

ड वृद्ध प्रवर्द्धकहरू र स 'थेट क एम नो एस डहरू प्रयोग गर्नु हुँदैन।

३.१.३.२। बाइभल्भ मोलस्क र अन्य प्रजात हू जसलाई मान सले खुवाउँदैन तर यसको सट्टा प्राकृत क प्लैकटलाई खुवाउँछ न म् न यमहरू लागू हुनेछन्

क त्यस्ता फ ल्टरफ ड ड जनावरहरूले प्रकृत बाट आफ्ना सबै पोषण आवश्यकताहरू प्राप्त गर्नेछन् बाहेक ह्याचरी र नर्सरीहरूमा हुर्काइएका क शोरहरू

b बढ्दो कषेत्रहरू स्वास्थ्य दृष्ट कोणबाट उपयुक्त हनुपर्छ र या त न र्देशक EC द्वारा पर भाष त उच्च पार स्थ त क स्थ त वान र्देशक EC द्वारा पर भाष त वा बराबरको गुणस्तरको राम्रो वातावरणीय स्थ त को हनुपर्छ। को

ड सेम्बर

सम्म न यमन EC नम्बर

मा A को रूपमा वर्गीकृत उत्पादन कषेत्रहरू वा

ड सेम्बर देख न यमन EU को धारा बमोज म आयोगले अपनाएको कार्यान्वयन ऐनहरूमा
सेट गर एका सम्बन्ध त वर्गीकरण क्षेत्रहरू।

३.१.३.३। मांसाहारी एकवाकल्यचर जनावरहरूको लागि फ डमा व शेष न यमहरू

मांसाहारी जलचर जनावरहरूको लागि दाना न मून प्राथम कताहरूका साथ उपलब्ध गराइनेछ

a जलीय कृष उत्पत्त को जैव क दाना

ख माछा कर्स्टेस यन वा मोलस्कबाट प्राप्त जैव क जलीय खेतीबाट माछाको खाना र माछाको तेल

ग माछाको खाना र माछाको तेल र माछा उत्पत्त को दाना सामग्री माछा कर्स्टेस यन वा छोटकाँटबाट न काल एको
द गो माछापालनमा मानव उपभोगको लागि पह ले नै समात एको मोलस्क

घ माछाको खाना र माछाको तेल र माछाको उत्पत्त को सम्पूर्ण माछा कर्स्टेस यन वा मोलस्कहरू द गो माछापालनमा समात एको र मानव उपभोगको
लाग प्रयोग नगर एको दाना सामग्री

ड वनस्पत वा जनावरको उत्पत्त को जैव क खाद्य सामग्री ब युवा सामग्री कुल सामग्री को भन्दा बढी हुनु हुँदैन।

३.१.३.४। केही जलचर जनावरहरूको लागि फ डमा व शेष न यमहरू

बढ्दो चरणमा अन्तरदेशीय पानीमा माछा पेनेड्ड 'गा र ताजा पानीको 'गा र उष्णकट बंधीय ताजा पानीको माछालाई न मनुनुसार खुवाउनु पर्छ

क त नीहरूलाई पोखरी र तालहरूमा प्राकृत क रूपमा उपलब्ध खाद्यान्न खुवाइनेछ।

b जहाँ ब न्दु a मा उल्लेख गर एको प्राकृत क दाना पर्याप्त मात्रामा उपलब्ध छैन भने ब युवाको उत्पत्त को जैव क दाना प्राथम कतामा
फार्ममा नै हुँदाइन्छ वा शैवाल प्रयोग गर्न सक न्छ। अपरेटरहरूले अत र क्त फ ड प्रयोग गर्न आवश्यक कागजात प्रमाणहरू राख्नु पर्छ

ग ब न्दु b अनुसार प्राकृत क दानाको पूरक भएको ठाउँमा

i पेनेड्ड 'गे र ताजा पानीको 'गा Macrobrachium spp. को फ ड रासनमा समावेश हुन सक्छ।
अध कतम माछाको मासु र माछाको तेल द गो माछापालनबाट प्राप्त हुन्छ

ii स्यामीज क्याटफ स प्यानगास यस एसपीपी को फ ड रासनमा अध कतम १० माछाको मासु वा माछा समावेश हुन सक्छ।
द गो माछापालनबाट प्राप्त तेल।

३.१.४। स्वास्थ्य हेरचाह

३.१.४.१। रोग रोकथाम

रोग रोकथामको सन्दर्भमा न मून न यमहरू लागू हुनेछन्

क रोग रोकथाम उपयुक्त स्थानद्वारा जनावरहरूलाई इष्टतम अवस्थामा राखेर अन्य कुराहरूसँगै राम्रो पानीको गुणस्तर प्रवाह र व न मय दर
होल्ड 'गको इष्टतम ड जाइन प्रयोगको लागि प्रजात हरूको आवश्यकतालाई ध्यानमा राखेर आधार त हुनेछ। राम्रो पालन र व्यवस्थापन अभ्यासहरू
न यम त सरसफाइ र पर सरको कीटाणुशोधन उच्च गुणस्तरको दाना उपयुक्त भण्डारण घनत्व र नसूल र तनाव चयन सह त

ख इम्युनोलोज कल भेटर नरी औषध हरू प्रयोग गर्न सक न्छ

ग पशु स्वास्थ्य व्यवस्थापन योजनाले जैव सुरक्षा र रोग रोकथाम अभ्यासहरू सह त स्वास्थ्य परामर्शको लागि ल ख त सम् ता उत्पादन एकाइको
समानुपात क योग्य एकवाकल्यचर पशु स्वास्थ्य सेवाहरू सह त जसले प्रत वर्ष कम्तीमा एक पटक फार्म भ्रमण गर्नेछ। वा bivalve shellfish
को मामला मा प्रत्येक दुई वर्षमा एक पटक भन्दा कम छैन

घ होल्ड ड स स्टम उपकरण र भाँडाकुँडाहरू राम्ररी सफा र कीटाणुरह त हुनुपर्छ

ड जैव क फोहोर गर्ने जीवहरूलाई भौत क माध्यम वा हातले मात्र हटाइनेछ र उपयुक्त भएमा खेतबाट टाढा समुद्रमा फर्काइनेछ।

f जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि धारा बमोज म अध कृत उपकरण र सुव धाहरूको सफाई र कीटाणुशोधनका लागि मात्र पदार्थहरू प्रयोग गर्न
सक न्छ

छ देहायका सम्बन्धमा देहायका न यमहरू लागू हुनेछन्

i सक्रम अथ कारी वा जहाँ उपयुक्त न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायले फलोड आवश्यक छ क छैन भनेर न रधारण गर्नेछ र उपयुक्त अवध न रधारण गर्नेछ जुन प्रत्येक उत्पादन चक्र पछ समुद्रमा खुला पानी कन्टेनमेन्ट प्रणालीहरूमा लागू गर नेछ र दस्तावेजीकरण गर नेछ

ii यो bivalve mollusc खेती को लागी अन वार्य हुनेछैन

iii पानीपालन पशु उत्पादनको लाग प्रयोग गर एको प ंजरा वा अन्य संरचना खाली गर्दा कीटाणुरह त र फेर प्रयोग गर्नु अघ खाली छोड यो

ज पानीको स्थ त को गुणस्तर रोगको जोख म न्यूनीकरण गर्न र कीरा वा मुसालाई आकर्ष त गर्नबाट बचन वातावरणीय क्षत को कुनै पन जोख मबाट बचन उपयुक्त भएमा नखाने माछाको दाना मल र मरेका जनावरहरूलाई तुरन्तै हटाइनेछ

i पराबैगनी प्रकाश र ओजोन ह्याचरी र नर्सरीहरूमा मात्र प्रयोग गर्न सक न्छ

j एकटोपरासाइटहरूको जैव क न यन्त्रणको लाग सफा माछाको प्रयोगलाई प्राथम कता द इनेछ। ताजा पानी समुद्री पानी र सोड यम क्लोराइड समाधान।

३.१.४.२। पशु च क त्सा उपचार

पशु च क त्सा उपचारको सन्दर्भमा न म्न न यमहरू लागू हुनेछन्

क पशुलाई पीडा नहोस् भनेर रोगको तुरन्तै उपचार गर्नुपर्छ। फाइटोथेराप्युट क होम योप्याथ क र अन्य उत्पादनहरूको प्रयोग अनुपयुक्त भएको अवस्थामा कडा सर्तहरूमा र पशु च क त्सकको जू म्मेवारी अन्तर्गत एन्ट बायोट क सह त रासायन क रूपमा संश्लेष त एलोप्याथ क पशु च क त्सा उत्पादनहरू प्रयोग गर्न सक न्छ। जहाँ उपयुक्त हुन्छ उपचारको पाठ्यक्रम र न कासी अवध को सन्दर्भमा प्रत बन्धहरू पर भाष त गर नेछन्

ख संघ कानूनको आधारमा मानव र जनावरको स्वास्थ्यको सुरक्षासँग सम्बन्ध त उपचारहरू अनुमत द इनेछ

ग ब न्दु . . . मा उल्लेख गर एको पशु स्वास्थ्य सुन श्च त गर्न न वारक उपायहरूको बावजुद स्वास्थ्य समस्या देखा पर्दा पशु च क त्सा उपचार प्राथम कताको न म्न क्रममा प्रयोग गर्न सक न्छ

i होम योप्याथ क कमजोरीमा ब रुवाहरू जनावरहरू वा खन जह्रबाट पदार्थहरू

ii ब रुवा र त नका अर्कहरूमा एनेस्थेट क प्रभाव नहुने र

iii तत्वहरू धातुहरू प्राकृत क इम्युनोस्ट म्युलेन्टहरू वा अघ कृत प्रोबायोट क्स जस्ता पदार्थहरू

d खोप र अन वार्य उन्मूलन योजनाहरू बाहेक एलोप्याथ क उपचारको प्रयोग प्रत वर्ष दुईवटा उपचार पाठ्यक्रमहरूमा सीम त हुनेछ। यद्यप एक वर्ष भन्दा कमको उत्पादन चक्रको अवस्थामा एक एलोप्याथ क उपचारको सीमा लागू हुनेछ। एलोप्याथ क उपचारका लाग तोक एको सीमा नाघेको अवस्थामा सम्बन्ध त जलचर जनावरहरूलाई जैव क उत्पादनको रूपमा बजारीकरण गर ने छैन।

e परजीवी उपचार को प्रयोग सदस्य राज्यहरूद्वारा संचाल त अन वार्य न यन्त्रण योजनाहरू मार्फत बाहेक प्रत वर्ष दुई पटक वा उत्पादन चक्र मह ना भन्दा कम छ भने प्रत वर्ष एक पटक सीम त हुनेछ

f अन वार्य न यन्त्रण र उन्मूलन योजनाहरू अन्तर्गतका उपचारहरू सह त ब न्दु d अनुसार एलोप्याथ क पशु च क त्सा उपचार र परजीवी उपचारहरूको लाग फ र्ताको अवध न र्देशन EC को धारा मा उल्लेख गर एको फ र्ताको अवध को दोब्बर हुनेछ वा जहाँ यो अवध न र्द ष्ट गर एको छैन घण्टा

छ पशु औषधीजन्य उत्पादनहरूको कुनै पन प्रयोग सक्रम अथ कारीलाई वा उपयुक्त भएमा न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायलाई पशुहरूलाई जैव क उत्पादनको रूपमा बजारीकरण गर्नु अघ घोषणा गर नेछ। उपचार गर एको स्टक स्पष्ट रूपमा पह चान योग्य हुनुपर्छ।

३.१. । आवास र पशुपालन अभ्यासहरू

३.१. .१। ह्याचरीहरू र नर्सरीहरू वा जैव क खाद्य जीवहरूको लाग प्रयोग हुने प्रजात हरूको उत्पादनका लाग सुव धाहरू बाहेक बन्द पुन पर संचरण एक्वाकल्चर पशु उत्पादन सुव धाहरू न षेध गर नेछ।

३.१. .२। ह्याचरी र नरसरीहरूमा मात्र पानीलाई कृत्र म तताउने वा च सो पार्ने अनुमत द इनेछ। प्राकृत क बोरहोल उत्पादनको सबै चरणहरूमा पानी तातो वा च सो गर्न प्रयोग गर्न सक न्छ।

३.१. .३। जलपालन जनावरहरूको पालनपोषण वातावरण यसरी ड जाइन गर नेछ क अनुसार त नीहरूको प्रजात व शेष आवश्यकताहरूको साथ जलीय पशुहरू

क त नीहरूको कल्याणको लागि पर्याप्त ठाउँ छ र कार्यान्वयनमा राख एको सान्द्रभ क भण्डारण घनत्व छ धारा १ ३ मा उल्लेख त कार्यहरू

ख राम्रो गुणस्तरको पानीमा राख एको छ अन्य कुराहरूसँगै पर्याप्त प्रवाह र व न मय दर पर्याप्त अक्स जन स्तर र चयापचयको न्यून स्तर राखेर

ग प्रजात को आवश्यकता र भौगोल क स्थानलाई ध्यानमा राखी तापक्रम र प्रकाशको अवस्थामा राख न्छ।

उत्पाद त माछाको कल्याणमा भण्डारण घनत्वको प्रभावलाई व चार गर्दा माछाको अवस्था जस्तै पखेटाको क्षत अन्य चोटपटक वृद्ध दर व्यवहार व्यक्त र समग्र स्वास्थ्य र पानीको गुणस्तरको अनुगमन र ध्यानमा राख नेछ।

ताजा पानीको माछाको हकमा तल्लो प्रकार प्राकृत क अवस्थसँग सम्भव भएसम्म नज क हुनुपर्छ।

कार्प र समान प्रजात को मामला मा

तल प्राकृत क पृथ्वी हुनेछ

पोखरी र तालहरूको जैव क र खन ज उर्वरक उर्वरक र माटो कन्ड सनरहरू द्वारा मात्र गर न्छ जुन जैव क उत्पादनमा प्रयोग गर्नको लागि धारा बमोज म अध कृत गर एको छ अध कतम २० क लो नाइट्रोजनहेक्टरको प्रयोगको साथ

हाइड्रोफाइट र ब रुवाको कभरेजको न यन्त्रणको लागि स थेट क रसायनहरू समावेश गर्ने उपचारहरू उत्पादन पानी न षेध गर नेछ।

३.१. .४। जलीय न यन्त्रण प्रणालीको ड जाइन र न र्माणले प्रवाह दर र भौत क रसायन क मापदण्डहरू प्रदान गर्नेछ जसले जनावरहरूको स्वास्थ्य र कल्याणको सुरक्षा गर्दछ र जसले त नीहरूको व्यवहार क आवश्यकताहरू प्रदान गर्दछ।

धारा मा उल्ले ख त कार्यान्वयन कार्यहरूमा तोक एका प्रजात वा प्रजात हरूको समूहका लागि उत्पादन प्रणाली र कन्टेनमेन्ट प्रणालीहरूको लागि व शेष व शेषताहरू पालना गर नेछ।

३.१. . । जम नमा हुर्काउने एकाइहरूले न म्न सर्तहरू पूरा गर्नुपर्छ

क प्रवाह प्रणालीहरूले प्रवाह दर र पानीको गुणस्तरको अनुगमन र न यन्त्रणलाई भ त्रबहाउने र बाह र बग्ने दुवै पानीको गुणस्तरलाई अनुमत द नेछ

ख पर ध को कम्त मा जमीनजल इन्टरफेस क्षेत्त्रमा प्राकृत क वनस्पत हुनुपर्छ।

३.१. .६। समुद्रमा कन्टेनमेन्ट प्रणालीहरूले न म्न सर्तहरू पूरा गर्नुपर्छ

क पानीको बहाव गह राई र जलशरीर व न मय दरहरू न्यूनीकरण गर्न पर्याप्त हुने ठाउँमा त नीहरू अवस्थ त हुनुपर्छ। समुद्रीतट र वरपरको जल न कायमा प्रभाव

ख त नीहरूसँग उपयुक्त प ंजराको ड जाइन न र्माण र मर्मतसम्भार सञ्चालन वातावरणमा त नीहरूको जोख मको सन्दर्भमा हुनुपर्छ।

३.१. .७। भाग्ने घटनाहरूको जोख म कम गर्न कन्टेनमेन्ट प्रणालीहरू ड जाइन अवस्थ त र सञ्चालन गर नेछ।

३.१. . । यद माछा वा क्रस्टेस यनहरू भागछन् भने स्थानीय पार स्थ त की प्रणालीमा प्रभाव कम गर्न उपयुक्त कदम चाल नेछ जहाँ उपयुक्त हुन्छ पुन कब्जा सह त। अभ लेख राख नेछ।

३.१. . । फ शपोन्ड ट्याङ्की वा रेसवेमा जलचर पशु उत्पादनको लागि फार्महरूमा प्राकृत कफ ल्टर बेड बस्ती पोखरी जैव कफ ल्टर वा यान्त्र कफ ल्टरहरू फोहोर पोषक तत्वहरू सङ्कलन गर्न वा शैवाल वा जनावरहरू बाइभलभ प्रयोग गर्नका लागि सुसज्ज त हुनुपर्छ जसले गुणस्तर सुधार गर्न योगदान गर्दछ। फोहोर उपयुक्त भएमा न यम त अन्तरालमा फोहोरको अनुगमन गर नुपर्छ।

३.१.६। पशु कल्याण

३.१.६.१। जलचर पशुपालनमा संलग्न सबै व्यक्त हरूसँग आवश्यक आधारभूत ज्ञान र सीपहरू हुनुपर्दछ ती जनावरहरूको स्वास्थ्य र कल्याण आवश्यकताहरूको सन्दर्भमा।

३.१.६.२। एक्वाकल्चर जनावरहरूको ह्यान्डल डलाई न्यूनीकरण गरिनेछ र सबैभन्दा ठूलो हेरचाहका साथ लइनेछ। ह्यान्डल ग प्रक्र याहरूसँग सम्बन्धित तनाव र शारीरिक कष्टबाट बच्न उचित उपकरण र प्रोटोकलहरू प्रयोग गरिनेछ। ब्रुडस्टकलाई शारीरिक कष्ट र तनावलाई कम गर्ने तर काले ह्यान्डल गरिनु पर्छ र उपयुक्त भएमा एनेस्थेस या अन्तर्गत ह्यान्डल गरिनेछ। ग्रेड ड कार्याहरू न्यूनतम राखिनेछ र माछाको कल्याण सुनिश्चित गर्न आवश्यक भएमा मात्र प्रयोग गरिनेछ।

३.१.६.३। कृत्रिम प्रकाशको प्रयोगमा न्यूनतम प्रतिलिखित बन्धहरू लागू हुनेछन्

क प्राकृतिक दृश्यको लम्बाइको लागि यो नैतिक आवश्यकता भौगोलिक अवस्था र जनावरहरूको सामान्य स्वास्थ्यलाई सम्मान गर्ने अर्थात् कतम भन्दा बढी हुनुहुँदैन यो अर्थात् कतम प्रतिलिखित दृश्य घण्टा भन्दा बढी हुनुहुँदैन प्रजनन उद्देश्यका लागि आवश्यक बाहेक

b प्रकाशको तीव्रतामा अचानक परिवर्तनहरू घटाउन मिल्ने बत्ती वा पृष्ठभूमि प्रकाशको प्रयोगद्वारा परिवर्तनको समयमा बेवास्ता गर्नुपर्छ।

३.१.६.४। पशु कल्याण र स्वास्थ्य सुनिश्चित गर्न वायुयान अनुमत दिइनेछ। मेकानिकल एरेटरहरू अर्थात् मानतः नवीकरणीय ऊर्जा स्रोतहरूद्वारा संचालित हुनुपर्छ।

३.१.६.५। अक्सिजन मात्र पशु स्वास्थ्य र कल्याण आवश्यकताहरूसँग जोडिएको प्रयोगको लागि र को महत्वपूर्ण अवधि को लागि प्रयोग गर्न सकिनेछ। उत्पादन वा यातायात र केवल न्यूनतम अवस्थामा

क तापमानमा परिवर्तन वायुमण्डलीय चापमा कमी वा आकस्मिक जल प्रदूषणको असाधारण अवस्थाहरू

b सामयिक स्टक व्यवस्थापन प्रक्रियाहरू जस्तै नमूना र क्रमबद्ध

ग कृषि स्टकको अस्तित्व सुनिश्चित गर्न।

३.१.६.६। एक्वाकल्चर जनावरहरूको ढुवानी अवधि कायम राख्न उपयुक्त उपायहरू लइनेछन् न्यूनतम

३.१.६.७। कुनै पनि पीडा जनावरको सम्पूर्ण जीवनको समयमा को समयमा सहित न्यूनतम राखिनेछ वधि।

३.१.६.८। लाइगेसन चौराचौरा नचडि जस्ता सबै समान अभ्यासहरू सहित आँखाको दाँत पृथक गर्न नसकेको गरिएको छ।

३.१.६.९। मार्ने प्रवृत्ति ले माछालाई तुरन्तै बेहोश र दुखाइपुग्दो असंवेदनशील बनाउँछ। मार्नु अघि ह्यान्डल ड कम्तीमा दुख र तनाव राख्दै चोटपटकबाट बच्ने तर कामा प्रदर्शन गर्नुपर्छ। इष्टतम वधि वधिहरू चार गर्दा फसलको आकार प्रजाति र उत्पादन साइटहरूमा भिन्नताहरूलाई ध्यानमा राखिनेछ।

३.२। मोलस्कसका लागि वसतुत न्यमहरू

३.२.१। बीजको उत्पत्ति

बीजको उत्पत्ति को सन्दर्भमा न्यूनतम न्यमहरू लागू हुनेछन्

क स्थानीय कानूनले अनुमत दिएको र जंगली बीजबाट आएको भए वातावरणमा कुनै उल्लेखनीय कष्ट नभएको खण्डमा उत्पादन इकाईको सन्तान माना बाहिरको जंगली बीज प्रयोग गर्न सकिनेछ।

i जाडो मौसममा बाँच्नको लागि असम्भव वा आवश्यकताहरूको लागि अतिरिक्त हुने सेटलमेन्ट बेडहरू वा

ii कलेक्टरहरूमा शेलफ श बीजको प्राकृतिक बस्ती

ख कपड ओइस्टर *Crassostrea gigas* को लागि जङ्गली मासुपन ग कम गर्न को लागि छनौट गरी प्रजनन गरिएको स्टकलाई प्रथम कता दिइनेछ

ग कसरी कहौं र कहौं ले जङ्गली बीज सङ्कलन गरियो भन्ने अभिलेख राखिनेछ। संग्रह क्षेत्र

घ सक्षम अर्थात् कारीले अख्तियारीद एपछ मात्र जंगली बीज सङ्कलन गर्न सकिनेछ।

३.२.२। आवास र पशुपालन अभ्यासहरू

आवास र पशुपालन अभ्यासहरूको सन्दर्भमा न म् न यमहरू लागू हुनेछन्

क जैव क फ नफ श र शैवाल उत्पादनको रूपमा पानीको एउटै क्षेत्रमा उत्पादन गर्न सक न्छ द गो व्यवस्थापन योजनामा अभ लेख त बहुकलचर प्रणालीमा। Bivalve molluscs पन ग्यास्ट्रोपड मोलस्क जस्तै पेरीव कल्स polyculture मा उब्जाउन सक न्छ।

ख अर्गान क बाइभलभ मोलस्क उत्पादन पोष्टहरू फ्लोटहरू वा अन्य स्पष्ट मार्करहरूद्वारा छुट्याइएको क्षेत्रहरूमा हुनेछ र जहाँ उपयुक्त हुन्छ नेट ोला प ंजरा वा अन्य मानव न र्म त साधनहरूद्वारा रोक नेछ

ग अर्गान क शेलफ श फार्महरूले संरक्षण रुच का प्रजात हरूको जोख मलाई न्यूनीकरण गर्नेछन्। यद श कारी जाल प्रयोग गर न्छ त नीहरूको ड जाइनले गोताखोर चराहरूलाई हानी गर्न अनुमत द दैन।

३.२.३। खेती

खेतीको सन्दर्भमा न म् न यमहरू लागू हुनेछन्

क धारा १ ३ मा उल्ल ख त कार्यान्वयन ऐनहरूमा सूचीबद्ध स पी डोरी र अन्य व ध हरूमा खेती जैव क उत्पादनमा प्रयोग गर्न सक न्छ

b सङ्कलन र बढ्दो साइटहरूमा कुनै महत्त्वपूर्ण वातावरणीय प्रभाव नपर्ने अवस्थामा मात्र मोलस्कको तल्लो खेतीलाई अनुमत द इन्छ। न्यूनतम वातावरणीय प्रभावको प्रमाणलाई समर्थन गर्ने सर्वेक्षण र प्रत वेदन द गो व्यवस्थापन योजनामा छुट्टै अध्यायको रूपमा थप नेछ र सञ्चालकद्वारा सक्रम अध कारीलाई वा उपयुक्त भएमा न यन्त्रण प्राध करण वान यन्त्रण न कायलाई प्रदान गर नेछ। सञ्चालन सुरु गर्दै।

३.२.४। व्यवस्थापन

व्यवस्थापनको सन्दर्भमा न म् न यमहरू लागू हुनेछन्

क उत्पादनले इलाकामा गैरजैव क मोलस्कको लाग प्रयोग हुने भण्डारण घनत्व भन्दा बढी प्रयोग गर्नु पर्दैन। वर्गीकरण पातलो र भण्डारण घनत्व समायोजन बायोमास अनुसार गर नेछ र पशु कल्याण र उच्च उत्पादन गुणस्तर सुन श्च त गर्न

ख बायोफाउल ंग जीवहरूलाई भौत क माध्यमबाट वा हातले हटाइनेछ र उपयुक्त भएमा मोलस्क फार्महरूबाट टाढा समुद्रमा फर्काइनेछ। उत्पादन चक्रमा प्रत ष्पर्धी फोउल ंग जीवहरूलाई न यन्त्रण गर्न लाइमको घोलले एक पटक मोलस्कको उपचार गर्न सक न्छ।

३.२. । ओइस्टरहरूको लाग व शेष खेती न यमहरू

ट्रेसलसमा ोला खेती गर्न अनुमत द इनेछ। ती वा अन्य संरचनाहरू जसमा ओइस्टरहरू समावेश छन् क नाराको साथमा कुल अवरोधको न र्माणबाट बचनका लाग सेट गर नु पर्छ। स्टक उत्पादन अनुकूलन गर्न ज्वार प्रवाहको सम्बन्धमा बेडहरूमा सावधानीपूर्वक राख एको हुनुपर्छ। उत्पादनले धारा १ ३ मा उल्ल ख त कार्यान्वयन ऐनहरूमा तोक एका आवश्यकताहरू पूरा गर्नेछ।

भाग IV प्रशोध त खाद्य उत्पादन न यमहरू

धारा र मा तोक एका सामान्य उत्पादन न यमहरू बाहेक यस भागमा तोक एका न यमहरू प्रशोध त खानाको जैव क उत्पादनमा लागू हुनेछन्।

१. प्रशोध त खानाको उत्पादनको लाग सामान्य आवश्यकताहरू

१.१। खाद्य additives प्रशोधन एड्स र अन्य पदार्थ र खाना प्रशोधन गर्न प्रयोग गर ने सामग्री र लागू गर एको कुनै पन प्रशोधन अभ्यास जस्तै धुम्रपान राम्रो उत्पादन अभ्यास को स दधान्तहरू पालना गर्नुपर्छ।

१.२। प्रशोध त खाना उत्पादन गर्ने अपरेटरहरूले महत्त्वपूर्ण प्रशोधन चरणहरूको व्यवस्था त पह चानको आधारमा उपयुक्त प्रक्र याहरू स्थापना र अद्यावध क गर्नेछन्।

- १.३। ब न्दु . मा उल्लेख त प्रक् याह्रूको आवेदनले उत्पादन प्रशोध त उत्पादनह्रूले सधै यस न यमको पालना गरेको सुन श्च त गर्नेछ।
- १.४। अपरेटरह्रूले ब न्दु . मा उल्लेख त प्रक् याह्रूको पालना र कार्यान्वयन गर्नेछन् र धारा को पूरवाग्रह ब ना व शेष गरी
- क सावधानी अपनाउने
- ख उपयुक्त सफाई उपायह्रू लागू गर्ने त नीह्रूको प्रभावकार ताको अनुगमन गर्ने र ती कार्यह्रूको अभ लेख राख्ने
- c ग्यारेन्टी गर्नुहोस् क गैरजैव क उत्पादनह्रू बजारमा अर्गान कलाई जनाउने संकेतको साथ राख एको छैन।
उत्पादन।
१. प्रशोध त जैव क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनह्रूको तयारी समय वा स्थानमा एकअर्काबाट अलग राख नेछ। जहाँ जैव क इन रूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनह्रू कुनै पन संयोजनमा सम्बन्ध त तयारी इकाईमा तयार वा भण्डारण गर न्छ अपरेटरले
- क तदनुसार सक्षम अध कारी वा जहाँ उपयुक्त न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायलाई सूच त गर्नुहोस्
- ख उत्पादन रन पूरा नभएसम्म न रन्तर सञ्चालनह्रू सञ्चालन गर्नुहोस् अन्य कुनै पन प्रकारका उत्पादनह्रू जैव क इनरूपान्तरण वा गैरजैव क मा गर एको समान कार्यह्रूबाट अलग स्थान वा समयमा
- ग अर्गान क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनह्रू सञ्चालन गर्नु अध र पछ एक अर्काबाट स्थान वा समय अनुसार अलग गर्नुहोस्
- d प्रशोधन गर एका सबै कार्यह्रू र मात्राह्रूको अद्यावध क दरता उपलब्ध राख्नुहोस्
- ड च टाको पह चान सुन श्च त गर्न र अर्गान क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनह्रू बीचको म श्रण वा आदानप्रदानबाट बच्न आवश्यक उपायह्रू ल नुहोस्
- f उत्पादनको उपयुक्त सफाई पछ मात्र जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनह्रूमा सञ्चालन गर्नुहोस् उपकरण।
- १.६। उत्पादनह्रू पदार्थह्रू र प्रव ध ह्रू जसले जैव क खानाको प्रशोधन र भण्डारणमा हराएका गुणह्रूलाई पुनर्गठन गर्दछ जसले जैव क खानाको प्रशोधनमा लापरवाहीका पर णामह्रूलाई सच्याउँछ वा अन्यथा मार्केट ड गर्न चाहने उत्पादनह्रूको वास्तव क प्रकृत को रूपमा भ्रामक हुन सक्छ। अर्गान क खानाको रूपमा प्रयोग गर्नु हुँदैन।
२. प्रशोध त खानाको उत्पादनको लाग व स्तृत आवश्यकताह्रू
- २.१। प्रशोध त जैव क खानाको संरचनामा न म्न सस्तह्रू लागू हुनेछन्
- क उत्पादन मुख्यतया कृष सामग्री वा अनुलग्नक I मा सूचीबद्ध खानाको रूपमा प्रयोग गर्ने उद्देश्यका उत्पादनह्रूबाट उत्पादन गर नेछ मुख्यतया ती उत्पादनह्रूबाट उत्पादन गर एको छ क छैन भनेर न र्धारण गर्ने उद्देश्यका लाग थप एको पानी र नुनलाई ध्यानमा राख ने छैन
- ख एक अर्गान क घटक गैरजैव क रूप मा एउटै घटक संग उपस्थ त हुनु हुँदैन
- ग एक इनरूपान्तरण घटक जैव क वा गैर जैव क रूप।
- २.२। खाद्य प्रशोधनमा केही उत्पादन र पदार्थह्रूको प्रयोग
- २.२.१। अर्गान क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा वा धारा बमोज म अध कृत खाद्यान्न प्रशोधन सामग्री र गैरजैव क कृष सामग्रीह्रू मात्र र ब न्दु . मा उल्लेख गर एका उत्पादनह्रू र पदार्थह्रू अपवादको साथ खानाको प्रशोधनमा प्रयोग गर्न सक् न्छ। वाइन क्षेत्रका उत्पादनह्रू र पदार्थह्रू जसका लाग भाग VI को ब न्दु लागू हुनेछ र खमीरको अपवाद बाहेक जसको लाग भाग VII को ब न्दु . लागू हुनेछ।
- २.२.२। खानाको प्रशोधनमा न म्न उत्पादनह्रू र पदार्थह्रू प्रयोग गर्न सक् न्छ
- क खाना प्रशोधनमा सामान्यतया प्रयोग हुने सूक्ष्मजीवह्रू र खाद्य इन्जाइमह्रूको तयारी खाद्य इन्जाइमह्रू खाद्यान्नको रूपमा प्रयोग गर्नका लाग जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा बमोज म अध कृत गर एको छ
- b व न यम EC नम्बर १३३४ २०० को धारा ३ २ को ब न्दु c र d i मा पर भाष त पदार्थ र उत्पादनह्रू जुन धारा अनुसार प्राकृत क स्वादयुक्त पदार्थ वा प्राकृत क स्वादको तयारीको रूपमा लेबल गर एको छ। उक्त न यमावलीको १६ २ ३ र ४

- c न यमन EC नम्बर १३३३ २०० को धारा १७ अनुसार मासु र अण्डाको छालामा छाप लगाउनका लागि रंगहरू
- घ वर्षको न श्च त अवध मा बजारमा ल्याउने उद्देश्यले उत्पाद त उमालेको अण्डाको खोलको परम्परागत सजावटी रंगका लागि प्राकृत क रंग र प्राकृत क कोट ग पदार्थहरू
- ङ प उने पानी र जैव क वा गैरजैव क नुन सोड यम क्लोराइड वा पोटास यम क्लोराइड आधारभूत घटकको रूपमा सामान्यतया खाद्य प्रशोधनमा प्रयोग गर न्छ
- f खन ज ट्रेस तत्वहरू समावेश भ टाम न एम नो एस ड र सूक्ष्म पोषक तत्वहरू प्रदान गर एको छ
- i सामान्य उपभोगको लागि खानामा त नीहरूको प्रयोग प्रत्यक्ष रूपमा कानुनी रूपमा आवश्यक छ संघ कानूनको प्रावधानहरू वा संघ कानूनसँग म लदो राष्ट्र य कानूनको प्रावधानहरूद्वारा प्रत्यक्ष रूपमा आवश्यक भएको अर्थमा खानालाई कुनै पन हालतमा राख्न सक् दैन। यद ती खन ज भ टाम न एम नो एस ड वा सूक्ष्म पोषक तत्वहरू थप एका छैनन् भने सामान्य उपभोगको लागि खानाको रूपमा बजारमा वा
- ii स्वास्थ्य सम्बन्धमा व शेष व शेषता वा प्रभावहरू भएको बजारमा पाइने खाद्य पदार्थको सम्बन्धमा वा पोषण वा उपभोक्ताहरूको व श ष्ट समूहहरूको आवश्यकताको सम्बन्धमा
- न यमन EU नम्बर को धारा को बुँदा a र b मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरूमा युरोपेली संसद र काउन्स ल १ त नीहरूको प्रयोग सम्बन्ध त उत्पादनहरूका लागि उक्त न यमनको धारा ११ १ को आधारमा अपनाईएको न यम र कार्यहरूद्वारा अध कृत छ वा
- आयोग न र्देशन EC द्वारा व न यम त उत्पादनहरूमा त नीहरूको प्रयोग द्वारा अध कृत गर एको छ न र्देशक।
- २.२.३। प्रशोधनमा प्रयोगको लागि धारा बमोज म अध कृत सफाई र कीटाणुशोधनका लागि उत्पादनहरू मात्र त्यस उद्देश्यका लागि प्रयोग गर नेछ।
- २.२.४। धारा ३० मा उल्लेख गर एको गणनाको प्रयोजनका लागि न म् न यमहरू लागू हुनेछन्
- क प्राङ्गार क उत्पादनमा प्रयोगको लागि धारा बमोज म अध कृत खाद्यान्न पदार्थहरूलाई कृष सामग्रीको रूपमा गणना गर नेछ
- ख ब न्दु . . को बुँदा a c d e र f मा उल्लेख त तयारी र पदार्थहरू हुनेछैनन्। कृष सामग्रीको रूपमा गणना
- ग खमीर र खमीर उत्पादनहरू कृष सामग्रीको रूपमा गणना गर नेछ।
- भाग V प्रशोध त फ ड उत्पादन न यमहरू
- धारा र मा तोक एका सामान्य उत्पादन न यमहरू बाहेक यस भागमा तोक एका न यमहरू प्रशोध त फ डको जैव क उत्पादनमा लागू हुनेछन्।
१. प्रशोध त फ डको उत्पादनको लागि सामान्य आवश्यकताहरू
- १.१। फ ड एड ट भहरू प्रशोधन सहायकहरू र अन्य पदार्थहरू र फ ड प्रशोधनका लागि प्रयोग गर एका सामग्रीहरू र धुम्पान जस्ता प्रयोग गर ने कुनै पन प्रशोधन अभ्यासले राम्रो उत्पादन अभ्यासको स दधान्तहरूको पालना गर्नुपर्छ।
- १.२। प्रशोध त फ ड उत्पादन गर्ने अपरेटरहरूले महत्त्वपूर्ण प्रशोधन चरणहरूको व्यवस्था त पह चानको आधारमा उपयुक्त प्रक्र याहरू स्थापना र अद्यावध क गर्नेछन्।
- १.३। ब न्दु . मा उल्लेख त प्रक्र याहरूको आवेदनले उत्पादन प्रशोध त उत्पादनहरूले सधैँ यस न यमको पालना गरेको सुन श्च त गर्नेछ।
- १.४। अपरेटरहरूले ब न्दु . मा उल्ले ख त प्रक्र याहरूको पालना र कार्यान्वयन गर्नेछन् र धारा को पूर्वाग्रह ब ना व शेष गरी
- क सावधानी अपनाउने
- ख उपयुक्त सफाई उपायहरू लागू गर्ने त नीहरूको प्रभावकार ताको अनुगमन गर्ने र ती कार्यहरूको अभ लेख राख्ने

न यमन EU न युरोपेली संसद र जून काउन्स लको श शु र साना बालबाल काका लागि लक्ष त खाना व शेष च क त्सा उद्देश्यका लागि खाना र वजन न यन्त्रण र खारेज गर्ने काउन्स ल न र्देशन को लागि कुल आहार प्रत स्थापन EEC आयोग न र्देशनहरू EC र EC नम्बर EC र OJ L . . . p. । २ श शु र साना बालबाल काका लागि प्रशोध त अनाजमा आधार त खाद्यान्न र बैबी फूडहरू OJ L . . . p. मा ड सेम्बर को आयोग न र्देशन EC।

- c ग्यारेन्टी गर्नुहोस् क गैरजैव क उत्पादनहरू बजारमा अर्गान कलाई जनाउने संकेतको साथ राख एको छैन।
उत्पादन।
१. प्रशोध त जैव क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनहरूको तयारी समय वा स्थानमा एकअर्काबाट अलग राख नेछ। जहाँ जैव क इनरूपान्तरण र गैर जैव क उत्पादनहरू कुनै पन संयोजनमा सम्बन्ध त तयारी इकाईमा तयार वा भण्डारण गर न्छ अपरेटरले
- क तदनुसार न यन्त्रण प्राथ करण वा न यन्त्रण न कायलाई सूच त गर्ने
- ख उत्पादन रन पूरा नभएसम्म न रन्तर सञ्चालनहरू सञ्चालन गर्नुहोस् अन्य कुनै पन प्रकारका उत्पादनहरू जैव क इनरूपान्तरण वा गैर जैव क मा गर एको समान कार्यहरूबाट अलग स्थान वा समयमा
- ग अर्गान क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनहरू सञ्चालन गर्नु अघ र पछ एक अर्काबाट स्थान वा समय अनुसार अलग गर्नुहोस्
- d प्रशोधन गर एका सबै कार्यहरू र मात्राहरूको अद्यावध क दर्ता उपलब्ध राख्नुहोस्
- ड च टठाको पह चान सुन श्च त गर्न र अर्गान क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनहरू बीचको म श्रण वा आदानप्रदानबाट बचन आवश्यक उपायहरू ल नुहोस्
- f उत्पादनको उपयुक्त सफाई पछ मात्र जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूमा सञ्चालन गर्नुहोस् उपकरण।
२. प्रशोध त फ डको उत्पादनको लाग व स्तृत आवश्यकताहरू
- २.१। अर्गान क फ ड सामग्रीहरू वा इनरूपान्तरण फ ड सामग्रीहरू जैव क फ ड उत्पादनको संरचनामा गैरजैव क माध्यमहरूद्वारा उत्पाद त एउटै फ ड सामग्रीहरूसँग एकसाथ प्रवेश गर्नु हुँदैन।
- २.२। जैव क उत्पादनमा प्रयोग वा प्रशोधन गर एका कुनै पन फ ड सामग्रीहरू रासायन क रूपमा संश्लेष त साल्भेन्टहरूको सहायताले प्रशोधन गर एको हुँदैन।
- २.३ ब रुवा शैवाल जनावर वा खमीर मूलको गैरजैव क फ ड सामग्री खन ज उत्पत्त को फ ड सामग्री र जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा बमोज म अध कृत फ ड एड ट भहरू र प्रशोधन सहायकहरू मात्र फ डको प्रशोधनमा प्रयोग गर्न सक न्छ।
- २.४। प्रशोधनमा प्रयोगको लाग धारा बमोज म अध कृत सफाई र कीटाणुशोधनका लाग उत्पादनहरू मात्र त्यस उद्देश्यका लाग प्रयोग गर नेछ।

भाग VI वाइन

१. स्कोप
- १.१। धारा र मा तोक एका सामान्य उत्पादन न यमहरू बाहेक यस भागमा तोक एका न यमहरू वाइन क्षेत्रका उत्पादनहरूको जैव क उत्पादनमा लागू हुनेछन् जुन ब न्दु । मा उल्लेख गर एको छ। न यमन EU नम्बर को धारा
- १.२। आयोग न यमावली EC No र EC No लागू हुनेछन् यस भागमा अन्यथा स्पष्ट रूपमा प्रदान गर एको बाहेक।
२. न श्च त उत्पादन र पदार्थहरूको प्रयोग
- २.१। वाइन क्षेत्रका उत्पादनहरू अर्गान क कच्चा पदार्थबाट उत्पादन गर नेछ।
- २.२। जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लाग धारा बमोज म अध कृत उत्पादनहरू र पदार्थहरू मात्र वाइन क्षेत्रका उत्पादनहरू बनाउनको लाग प्रयोग गर्न सक न्छ ओनोलोज कल अभ्यासहरू प्रक्र याहरू र उपचारहरूका क्रममा न यममा तोक एका सरतहरू र प्रत बन्धहरूको अधीनमा। EU नम्बर र न यमन EC नम्बर र व शेष गरी एनेक्स IA मा पछ ललो न यमनमा।

आयोग न यमन EC नम्बर जुलाई काउन्स ल न यमन लागू गर्नका लाग केही व स्तृत न यमहरू राख्दै
EC नम्बर अंगूरका उत्पादनहरू ओनोलोज कल अभ्यासहरू र लागू हुने प्रत बन्धहरूको सन्दर्भमा OJ L . . . p.

आयोग न यमन EC जुलाई को नम्बर काउन्स ल न यमन EC नम्बर को
उत्पत्त र भौगोल क संकेतहरू परम्परागत सरतहरू लेबल ंग र प्रस्तुतीकरणको संरक्ष त पदनामहरूको कार्यान्वयनको लाग केही व स्तृत न यमहरू राख्दै। केही वाइन
क्षेत्रका उत्पादनहरू OJ L . . . p. ।

३. ओनोलोज कल अभ्यास र प्रत बन्धहरू
- ३.१। यस भागको खण्ड र को पूर्वग्रह ब नारब न्दु . . र . मा प्रदान गर एको व शेष न षेध र प्रत बन्धहरू केवल ओनोलोज कल अभ्यासहरू प्रक्र याहरू र उपचारहरू न यमनको धारा र धारा मा प्रदान गर एका प्रत बन्धहरू सह ता। EU नम्बर धारा मा धारा देख रन यमन EC नम्बर को धारा देख सम्म र अगस्त अघ प्रयोग गर एका ती न यमहरूको अनुलग्नकहरूमा अनुमत द इनेछ।
- ३.२। न म्न् ओनोलोज कल अभ्यासहरू प्रक्र याहरू र उपचारहरू प्रयोग गर्न न षेध गर नेछ
- a व न यम EU नम्बर को Annex VIII को भाग I को खण्ड B. को ब न्दु c अनुसार कूल ग्ग मार्फत आंश क एकागर्ता
- b सल्फर डाइअक्साइडको उन्मूलन भौत क प्रक्र याहरूद्वारा एनेक्स IA को बुँदा अनुसार न यमन EC नम्बर ६०६ २००
- c ब न्दु अनुसार वाइनको टारटर क स्थ रीकरण सुन श्च त गर्न इलेक्ट्रोडायल स स उपचार न यमन EC नम्बर को अनुलग्नक IA
- d न यमन EC को Annex IA को बुँदा बमोज म मद राको आंश क कारोबार नम्बर
- e न यमन EC No को Annex IA को ब न्दु अनुसार वाइनको टारटर क स्थ रता सुन श्च त गर्न क्याशन एक्सचेन्जरहरूसँग उपचार।
- ३.३। न म्न् सर्तहरूमा न म्न् ओनोलोज कल अभ्यासहरू प्रक्र याहरू र उपचारहरूको प्रयोगलाई अनुमत द इएको छ
- a न यमन EC No को Annex IA को ब न्दु अनुसार गर्मी उपचार प्रदान गर एको छ क तापमान ड ग्री सेल्स यस भन्दा बढी छैन
- b अक्र य फ ल्टर ड एजेन्टसँग वा ब ना सेन्ट्रीफ्युज ड रन स्पंदन एनेक्स IA टु रेगुलेसन EC नम्बर को ब न्दु अनुसार छ दरहरूको आकार . माइक्रोम टर भन्दा सानो नभएको भएमा।
- ३.४। न यमन EC नम्बर वा न यमन EC नम्बर मा प्रदान गर एको ओनोलोज कल अभ्यासहरू प्रक्र याहरू र उपचारहरू सम्बन्धी अगस्त पछ पेश गर एको कुनै पन संशोधन ती उपायहरू समावेश गर सकेपछ मात्र वाइनको जैव क उत्पादनमा लागू हुन सक्छ। यस खण्डमा अनुमत द ए अनुसार र यद आवश्यक भएमा यस न यमनको धारा अनुसार मूल्याङ्कन पछ ।

भाग VII खमीर खाना वा फ डको रूपमा प्रयोग गर न्छ

धारा र मा तोक एका सामान्य उत्पादन न यमहरू बाहेक यस भागमा तोक एका न यमहरू खाना वा दानाको रूपमा प्रयोग हुने खमीरको जैव क उत्पादनमा लागू हुनेछन्।

१. साधारण आवश्यकता
- १.१। जैव क खमीरको उत्पादनको लागि केवल जैव क रूपमा उत्पाद त सबस्ट्रेटहरू प्रयोग गर नेछ। यद्यप ड सेम्बर सम्म जैव क खमीरको उत्पादनको लागि सबस्ट्रेट सुक्खा पदार्थको वजनमा गणना गर एको मा सम्म गैरजैव क खमीर न कासी वा अटोलाइसेट थप्न अनुमत द इन्छ जहाँ अपरेटरहरूले खमीर न काल्न् वा अटोल सेट प्राप्त गर्न असमर्थ छन्। जैव क उत्पादनबाट।
- १.२। अर्गान क खमीर अर्गान क खानामा वा गैरजैव क खमीरको साथमा फ डमा हुनु हुँदैन।
- १.३। न म्न् उत्पादनहरू र पदार्थहरू जैव क खमीरको उत्पादन कन्फेक्शन र न र्माणमा प्रयोग गर्न सक् न्छ
- a जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि धारा अनुसार अघ कृत प्रशोधन सहायकहरू
- b भाग IV को ब न्दु . . को ब न्दु a b र e मा उल्लेख गर एका उत्पादनहरू र पदार्थहरू।
- १.४। प्रशोधनमा प्रयोगको लागि धारा बमोज म अघ कृत सफाई र कीटाणुशोधनका लागि उत्पादनहरू मात्र त्यस उद्देश्यका लागि प्रयोग गर नेछ।

अनुसूची III

सडकलन प्याकेज ड ढुवानी र उत्पादनहरूको भण्डारण

. उत्पादनहरूको सडकलन र तयारी एकाइहरूमा ढुवानी

सञ्चालकहरूले जैव क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनहरूको एकै साथ सडकलन गर्न सक्नेछन् जहाँ जैव क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनहरू बीच कुनै पनि सम्भाव त म श्रण वा आदानप्रदान रोक्न र पह चान सुन श्च त गर्न उपयुक्त उपायहरू ल इएका छन्। जैव क र रूपान्तरण उत्पादनहरू। अपरेटरले सडकलन द न घण्टा सर्क ट र म त र उत्पादनहरू प्राप्त गर्ने समय सम्बन्धी जानकारी न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायमा राखनु पर्छ।

२. अन्य अपरेटर वा एकाइहरूमा उत्पादनहरूको प्याकेज ड र ढुवानी

२.१। अपरेटरहरूले यो सुन श्च त गर्नेछन् क अर्गान क र इनरूपान्तरण उत्पादनहरू अन्य अपरेटरहरू वा एकाइहरूमा ढुवानी गर न्छ थोक ब क्रेता र खुद्रा व क्रेताहरू उपयुक्त प्याकेज ड कन्टेनर वा सवारी साधनहरूमा मात्र यसरी बन्द छन् क सामग्रीको प्रत स्थापन हेरफेर वा कषत ब ना प्राप्त गर्न सक दैन। युन यन कानून द्वारा आवश्यक अन्य कुनै पनि संकेतहरूको पूर्वाग्रह ब ना सील र लेबलको साथ प्रदान गर एको

क अपरेटरको नाम र ठेगाना र जहाँ फरक उत्पादनको माल क वा व क्रेताको

ख उत्पादनको नाम वा कम्पाउन्ड फ डस्टफको व वरण जैव क सन्दर्भको साथमा उत्पादन

ग न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायको नाम वा कोड नम्बर जसको पर चालक व षय हो र

घ सान्दर्भ क भएमा राष्ट्र य स्तरमा स्वीकृत वा न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायसँग सहमत भएको र धारा ३४ मा उल्लेख त अभ लेखहरूसँग च ठा जोड्न अनुमत द ने मार्क ड प्रणाली अनुसार च टा पह चान च न्ह।

ब न्दु a देख d मा उल्लेख गर एको जानकारी सँगैको कागजातमा पनि प्रस्तुत गर्न सक न्छ यद त्यस्तो कागजातलाई उत्पादनको प्याकेज ड्ग कन्टेनर वा सवारी साधनको यातायातसँग न र्व वाद रूपमा ल ड्क गर्न सक न्छ। यस सँगैको कागजातमा आपूर्त कर्ता वा ट्रान्सपोर्टरको जानकारी समावेश हुनुपर्छ।

२.२। प्याकेज ड्ग कन्टेनर वा सवारी साधनहरू बन्द गर्नु आवश्यक पर्दैन जहाँ

a ढुवानी सीधै दुई अपरेटरहरू बीच हुन्छ जुन दुवै जैव क न यन्त्रणको अधीनमा छन् प्रणाली

ख यातायातले केवल जैव क वा केवल रूपान्तरण उत्पादनहरू समावेश गर्दछ

c उत्पादनहरू ब न्दु . अन्तर्गत आवश्यक जानकारी द ने कागजातको साथमा छन् र

d दुबै द्रुत र प्राप्त गर्ने अपरेटरहरूले त्यस्ता यातायात सञ्चालनहरूको दस्तावेजी रेकर्डहरू उपलब्ध राख्छन्। न यन्त्रण प्राध करण वा न यन्त्रण न कायको लाग ।

. अन्य उत्पादन वा तयारी एकाइहरू वा भण्डारण पर सरहरूमा दाना ढुवानी गर्न व शेष न यमहरू

अन्य उत्पादन वा तयारी एकाइहरू वा भण्डारण पर सरहरूमा फ ड ढुवानी गर्दा अपरेटरहरूले न म्न् सरहरू पूरा भएको सुन श्च त गर्नुपर्छ

a ढुवानीको समयमा जैव क रूपमा उत्पाद त फ ड इनरूपान्तरण फ ड र गैरजैव क फ ड प्रभावकारी रूपमा शारीर क रूपमा अलग गर एको

- b गैरजैव क उत्पादनहरू ढुवानी गर्ने सवारी साधन वा कन्टेनरहरू केवल जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरू ढुवानी गर्न प्रयोग गर न्छ यद
- i उपयुक्त सफाई उपायहरू जसको प्रभावकार ता जाँच गर एको छ जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको ढुवानी सुरु गर्नु अघ गर एको छ र अपरेटरहरूले ती कार्यहरूको रेकर्ड राख्छन्
- ii सबै उपयुक्त उपायहरू लागू गर न्छ न यन्त्रण व्यवस्था अनुसार मूल्याङ्कन गर एका जोख महारमा न र्भर गर्दै र आवश्यक भएमा अपरेटरहरूले ग्यारेन्टी द न्छन् क गैरजैव क उत्पादनहरू बजारमा जैव क उत्पादनलाई संकेत गर्दै राख्न सक ्दैन
- iii अपरेटरले न यन्त्रण प्राध करणको लाग उपलब्ध त्यस्ता यातायात सञ्चालनहरूको दस्तावेजी रेकर्ड राख्छ वा न यन्त्रण शरीर
- ग समाप्त जैव क वा इनरूपान्तरण फ डको ढुवानी भौत क रूपमा वा समयमा अन्य तयार उत्पादनहरूको ढुवानीबाट अलग गर एको छ
- d यातायातको बखत सुरुमा उत्पादनहरूको मात्रा र डेल भरी राउन्डको क्रममा डेल भर गर एको प्रत्येक व्यक्त गत मात्रा रेकर्ड गर एको छ।

. जीव त माछा को ढुवानी

४.१। जीव त माछाहरूलाई तापक्रम र घुलने अक्स जनको ह साबले शारीर क आवश्यकताहरू पूरा गर्ने सफा पानीले उपयुक्त ट्याङ्कीमा ढुवानी गर्नुपर्छ।

४.२। अर्गान क माछा र माछा उत्पादनहरू ढुवानी गर्नु अघ ट्याङ्कीहरू राम्ररी सफा कीटाणुरह त र कुल्ला गर्नुपर्छ।

४.३। तनाव कम गर्न सावधानी अपनाउनु पर्छ। यातायातको समयमा घनत्व हान कारक स्तरमा पुग्न हुँदैन प्रजात हरूलाई।

४.४। ब न्दु . . र . मा उल्लेख गर एका कार्यहरूका लाग रेकर्डहरू राख नेछ।

. एकाइहरूको अन्य अपरेटरहरूबाट उत्पादनहरूको स्वागत

अर्गान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनको प्राप्त मा अपरेटरले प्याकेज ङ्ग कन्टेनर वा सवारीलाई आवश्यक पर्ने ठाउँमा बन्द गर्ने र खण्ड मा प्रदान गर एका संकेतहरूको उपस्थ त जाँच गर्नेछ।

अपरेटरले खण्ड मा उल्लेख गर एको लेबलको जानकारी सँगैका कागजातहरूमा रहेको जानकारीलाई क्रसचेक गर्नेछ। ती प्रमाणीकरणको नत जा धारा ३४ मा उल्लेख गर एको अभ लेखमा स्पष्ट रूपमा उल्लेख गर नेछ।

. तेस्रो देशबाट उत्पादनहरूको स्वागतको लाग व शेष न यमहरू

जहाँ अर्गान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरू तेस्रो देशबाट आयात गर न्छ त नीहरूलाई उपयुक्त प्याकेज ङ्ग वा कन्टेनरहरूमा ढुवानी गर नु पर्छ सामग्रीको प्रत स्थापन रोकन र न र्यातकर्ताको पह चान र अन्य कुनै च न्ह र नमबरहरू बोक्ने तर काले बन्द गर नु पर्छ। जसले च ट्ठा पह चान गर्न काम गर्दछ र उपयुक्त भएमा तेस्रो देशहरूबाट आयातको लाग न यन्त्रणको प्रमाणपत्रको साथ हुनुपर्छ।

तेस्रो देशबाट आयात गर एको अर्गान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनको प्राप्त मा प्राकृत क वा कानुनी व्यक्त जसलाई आयात गर एको खेप डेल भर गर एको छ र जसले यसलाई थप तयारी वा मार्केट गको लाग प्राप्त गर्दछ उसले प्याकेज ङ्ग वा कन्टेनर बन्द भएको जाँच गर्नेछ र धारा ४ १ को ब न्दु b iii बमोज म आयात गर एका उत्पादनहरूको मामलामा उक्त धारामा उल्लेख गर एको न रीक्षणको प्रमाणपत्रले कन्साइनमेन्टमा रहेको उत्पादनको प्रकारलाई समेटेको छ भनी जाँच गर्नुपर्छ। यस प्रमाणीकरणको नत जा धारा ३४ मा उल्लेख त अभ लेखहरूमा स्पष्ट रूपमा उल्लेख गर नेछ।

. उत्पादनहरूको भण्डारण

- ७.१। उत्पादनहरूको भण्डारणको लागि क्षेत्रहरू च टाहरूको पह चान सुन श्च त गर्न र जैव क उत्पादन न यमहरूको पालना नगर्ने उत्पादनहरू वा पदार्थहरूसँग कुनै पन म शरण वा दूष त हुनबाट जोग नको लागि व्यवस्थ त गर नेछ। अर्गान क र इनरूपान्तरण उत्पादनहरू सधै स्पष्ट रूपमा पह चान योग्य हुनुपर्छ।
- ७.२। प्राङ्गार क उत्पादनमा प्रयोगको लागि धारा र २४ बमोज म अध कृत बाहेक अन्य कुनै पन इनपुट उत्पादन वा पदार्थहरू जैव क वा इन रूपान्तरण ब रुवाहरू र पशुधन उत्पादन एकाइहरूमा भण्डारण गर ने छैन।
- ७.३। एलोप्याथ क पशु च क त्सा उत्पादनहरू एन्ट बायोट कहरू सह त कृष र एक्वाकल्चर होल्ड डहरूमा भण्डारण गर्न सक न्छ यद उनीहरूलाई भाग II को ब न्दु . . . र भाग III को . . . a मा उल्लेख गर एको उपचारको सम्बन्धमा पशु च क त्सकले तोकेको छ। अनुलग्नक II को क त नीहरू एक पर्यवेक्ष त स्थानमा भण्डारण गर एका छन् र त नीहरू धारा मा उल्लेख गर एका अभ लेखहरूमा प्रव ष्ट गर एका छन्।
- ७.४। जहाँ अपरेटरहरूले कुनै पन संयोजनमा जैव क वा इनरूपान्तरण वा गैरजैव क उत्पादनहरू ह्यान्डल गर्छन् र जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरू भण्डारण सुव धारूमा भण्डारण गर न्छ जसमा अन्य कृष उत्पादनहरू वा खाद्य पदार्थहरू पन भण्डारण गर न्छ
- क अर्गान क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरू अन्य कृष उत्पादनहरू वा खाद्य पदार्थहरूबाट अलग राख नेछ
- ख कन्साइनमेन्टको पह चान सुन श्च त गर्न र म शरण वा आदानप्रदानबाट बच्न प्रत्येक उपाय अवलम्बन गर नेछ जैव क इनरूपान्तरण र गैरजैव क उत्पादनहरू बीच
- ग उपयुक्त सफाई उपायहरू जसको प्रभावकार ता जाँच गर एको छ जैव क वा इनरूपान्तरण उत्पादनहरूको भण्डारण गर्नु अध गर एको हुनुपर्छ र अपरेटरहरूले ती कार्यहरूको रेकर्ड राखनु पर्छ।
७. जैव क उत्पादनमा प्रयोगको लागि धारा बमोज म अध कृत सफाई र कीटाणुशोधनका लागि उत्पादनहरू मात्र यस उद्देश्यका लागि भण्डारण सुव धारूमा प्रयोग गर नेछ।

अनुसूची IV

धारा ३० मा उल्लेख गर एका सरतहदू

- BG जैव क।
- EN पार स्थ त क जैव क जैव क
- CS पार स्थ त क जैव क।
- DA जैव क।
- DE पार स्थ त क जैव क।
- ET माहे पार स्थ त की।
- EN जैव क
- EN अर्गान क।
- FR जैव क।
- GA जैव क।
- HR पार स्थ त की।
- IT जैव क
- LV जीवव ज्ञान इकोलोज क्स।
- LT जैव क
- LU जैव क पार स्थ त की।
- HU kol gjai।
- MT जैव क।
- NL जैव क
- PL पार स्थ त क
- PT जैव क।
- RO पार स्थ त की।
- SK पार स्थ त क जैव क।
- SL पार स्थ त क
- FI प्राकृत क
- SV पार स्थ त क

ANNEX V

युरोप यन युन यन र कोड नम्बरहरूको जैव क उत्पादन लोगो

. लोगो

१.१। युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगोले न म्न् मोडेलको पालना गर्नेछ



१.२। Pantone मा सन्दर्भ रंग हर यो Pantone No र हर यो स यान पहेलो जब चार रंग प्रकर या प्रयोग गर न्छ।

१.३। युरोपेली संघको अर्गान क उत्पादन लोगो पन देखाइए अनुसार कालो र सेतोमा प्रयोग गर्न सक न्छ जहाँ यो छ यसलाई रंगमा लागू गर्न व्यावहार क छैन



१.४। यद प्याकेज ड्ग वा लेबलको पृष्ठभूम रंग गाढा छ भने प्रतीकहरू नकारात्मक ढाँचामा प्रयोग गर्न सक न्छ प्याकेज ड्ग वा लेबलको पृष्ठभूम रंग।

१. यद एक लोगो रङको पृष्ठभूम मा रङमा प्रयोग गर एको छ जसले यसलाई हेर्न गाह्रो बनाउँछ लोगो वर पर एक सीमांकन बाह री रेखा पृष्ठभूम रङहरूसँग कन्ट्रास्ट सुधार गर्न प्रयोग गर्न सक न्छ।

१.६। जहाँ प्याकेज इगमा एउटै रडमा संकेतहरू छन् युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगो एउटै रडमा प्रयोग गर्न सक न्छ।

१.७। युरोपेली संघ को जैव क उत्पादन लोगो कम्त् मा म मी को उचाइ र कम्त् मा . म मी को चौडाइ हुनुपर्छ समानुपात क अनुपात उचाइचौडाई सधै १ १. हुनुपर्छ। असाधारण रूपमा धेरै सानो प्याकेजहरूको लागि न्यूनतम आकार म मीको उचाइमा घटाउन सक न्छ।

१. । युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगो ग्राफ कल वा पाठ्य तत्वहरूसँग सम्बन्ध त हुन सक्छ जुन सर्तमा जैव क उत्पादनलाई सन्दर्भ गर्दछ क उनीहरूले युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगोको प्रकृत पर मार्जन वा पर वर्तन गर्दैन् न त कुनै पन संकेतहरू अनुसार पर भाष त गर एको छ। धारा को साथ। ब न्दु . मा प्रदान गर एको सन्दर्भ रड भन्दा फरक हर यो रड प्रयोग गरी राष्ट्र य वा न जी लोगोहरूसँग सम्बन्ध त हुँदा युरोपेली संघको जैव क उत्पादन लोगो त्यो गैरसन्दर्भ रडमा प्रयोग गर्न सक न्छ।

. कोड नम्बरहरू

कोड नम्बरहरूको सामान्य ढाँचा न म्नानुसार हुनेछ

ABCDE

कहाँ

a AB देशको लागि ISO कोड हो जहाँ न यन्त्रणहरू हुन्छन्

b CDE एक शब्द हो जसलाई आयोग वा प्रत्येक सदस्य राज्यले न रणय गर्ने तीन अक्षरहरूमा संकेत गर एको छ जस्तै bio वा ko वा org वा eko जैव क उत्पादनसँग ल ड्क स्थापना गर्ने र

c सन्दर्भ संख्या हो अध कतम तीन अंकहरूमा संकेत गर एको न म्द्वारा तोक्न सक न्छ

i प्रत्येक सदस्य राज्यले न यन्त्रण कार्यहरू प्रत्यायोज त गरेको न यन्त्रण न कायहरू वा न यन्त्रण न कायहरूलाई सक्षम प्राध करण

ii आयोग को

धारा ४६ बमोज म आयोगद्वारा मान्यता प्राप्त न यन्त्रण न काय र न यन्त्रण न कायहरू

धारा बमोज म आयोग द्वारा मान्यता प्राप्त तेस्रो देशका सक्षम अध कारीहरूलाई।

अनुसूची VI

प्रमाणपत्रको मोडेल

अर्गान क उत्पादन र जैव क उत्पादनहरूको लेबल गमान यमन EU

को धारा

बमोज म प्रमाणपत्र

1. Document number:	
2. (tick one box as appropriate) <input type="checkbox"/> Operator <input type="checkbox"/> Group of operators – see annex	3. Name and address of operator or group of operators:
4. Activit(y)(ies) of the operator or group of operators (choose as appropriate): <input type="checkbox"/> Agricultural production <input type="checkbox"/> Preparation <input type="checkbox"/> Distribution <input type="checkbox"/> Storing <input type="checkbox"/> Import <input type="checkbox"/> Export <input type="checkbox"/> Placing on the market	5. Name, address and code number of control authority or control body of the operator or group of operators:
6. Categor(y)(ies) of products as referred to in Article 35(7) of Regulation (EU) 2018/848 and production methods (choose as appropriate):	
— unprocessed plants and plant products, including seeds and other plant reproductive material Production method: <input type="checkbox"/> organic production excluding during the conversion period <input type="checkbox"/> production during the conversion period <input type="checkbox"/> organic production with non-organic production (pursuant to Article 9(7) of Regulation (EU) 2018/848 or in the case of preparation, distribution, storing, import, export, placing on the market)	Certificate validity period from to
— livestock and unprocessed livestock products Production method: <input type="checkbox"/> organic production excluding during the conversion period <input type="checkbox"/> production during the conversion period <input type="checkbox"/> organic production with non-organic production (pursuant to Article 9(7) of Regulation (EU) 2018/848 or in the case of preparation, distribution, storing, import, export, placing on the market)	Certificate validity period from to
— algae and unprocessed aquaculture products Production method: <input type="checkbox"/> organic production excluding during the conversion period <input type="checkbox"/> production during the conversion period <input type="checkbox"/> organic production with non-organic production (pursuant to Article 9(7) of Regulation (EU) 2018/848 or in the case of preparation, distribution, storing, import, export, placing on the market)	Certificate validity period from to

<p>— processed agricultural products, including aquaculture products, for use as food</p> <p>Production method:</p> <p><input type="checkbox"/> production of organic products</p> <p><input type="checkbox"/> production of in-conversion products</p> <p><input type="checkbox"/> organic production with non-organic production (pursuant to Article 9(7) of Regulation (EU) 2018/848 or in the case of preparation, distribution, storing, import, export, placing on the market)</p>	Certificate validity period from to
<p>— feed</p> <p>Production method:</p> <p><input type="checkbox"/> production of organic products</p> <p><input type="checkbox"/> production of in-conversion products</p> <p><input type="checkbox"/> organic production with non-organic production (pursuant to Article 9(7) of Regulation (EU) 2018/848 or in the case of preparation, distribution, storing, import, export, placing on the market)</p>	Certificate validity period from to
<p>— wine</p> <p>Production method:</p> <p><input type="checkbox"/> production of organic products</p> <p><input type="checkbox"/> production of in-conversion products</p> <p><input type="checkbox"/> organic production with non-organic production (pursuant to Article 9(7) of Regulation (EU) 2018/848 or in the case of preparation, distribution, storing, import, export, placing on the market)</p>	Certificate validity period from to
<p>— other products listed in Annex I to Regulation (EU) 2018/848 or not covered by previous categories (please specify):</p> <p>Production method:</p> <p><input type="checkbox"/> production of organic products</p> <p><input type="checkbox"/> production of in-conversion products</p> <p><input type="checkbox"/> organic production with non-organic production (pursuant to Article 9(7) of Regulation (EU) 2018/848 or in the case of preparation, distribution, storing, import, export, placing on the market)</p>	Certificate validity period from to
<p>This document has been issued in accordance with Regulation (EU) 2018/848 to certify that the operator or group of operators (choose as appropriate) meets the requirements of that Regulation.</p>	
<p>Date, place:</p>	
<p>Signature on behalf of the issuing control authority or control body:</p>	

एनेक्स न यमन EU

को धारा मा पर भाष त गर ए अनुसार अपरेटरहरूको समूहका सदस्यहरूको सूची

सदस्यको नाम	ठेगाना